

പ്രഗത്ഭരായ പൂർവ്വവിദ്യാർത്ഥികൾ

കർദ്ദിനാൾ മാർ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി

1961-'65 ലെ പിയൂസി, ബിഎ (ഇക്കണോമിക്സ്)യിലെ പ്രഗത്ഭരായിരുന്നു ജോർജ്ജ് പീലിപ്പോസ്. സ്കൂൾകാലത്തും ഏറെ മികവു കാട്ടുകയും ക്ലാസ്സിൽ ഒന്നാമനാകുകയും ചെയ്തിരുന്ന ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. തന്റെ വിളി എന്തെന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചു. വിവേചിച്ചറിഞ്ഞ കഥാപുരുഷൻ 1962-ൽ പാരേൽ പെറ്റി സെമിനാരിയിൽ വൈദികവിദ്യാർത്ഥിയായി ചേർന്നു. എല്ലാ മേഖലകളിലും മികവു കാട്ടി മുന്നോട്ടുപോയിരുന്ന ഈ അപൂർവ്വവ്യക്തിത്വം അധ്യാപകരുടെയും ആത്മീയപാലകരുടെയും കണ്ണിലുണ്ണിയായിരുന്നു.

വിദ്യാർത്ഥനിയെന്ന നിലയിലും വൈദികവിദ്യാർത്ഥിയെന്ന നിലയിലും ജോർജ്ജ് ഏവർക്കും എപ്പോഴും മാതൃകയും പ്രചോദനവുമായിരുന്നു. നർമ്മവും കർമ്മവും ജ്ഞാനവും വിവേകവും വിശുദ്ധിയും സമജ്ഞസമായി സമ്മേളിക്കുന്ന ഒരു അപൂർവ്വ പ്രതിഭയാണ് ഇപ്പോഴത്തെ നമ്മുടെ ശ്രദ്ധാകേന്ദ്രം. എഴുത്തുകളരിയിൽ പഠിക്കുമ്പോൾ, മുതൽ ഒന്നാം ക്ലാസ്സിൽ എന്ന കണക്കിന് സ്കൂൾ, കോളേജ്, സെമിനാരി പഠനമെല്ലാം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞതും, 1971 ലും 1972ലുമായി ഒരേ തീയതിയിൽ (ഡിസംബർ 18) പൗരോഹിത്യം സ്വീകരിക്കാൻ സാധിച്ചതും ഒരു അസൂലഭഭരവാന്യഗ്രഹമായാണു ലേഖകൻ കരുതുന്നത്.

ലേഖകന്റെ ഈ അപൂർവ്വസമകാലീനനാണ് സിറോമലബാർ സഭാസമൂഹത്തിന്റെ മൂന്നാമത്തെ മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പും അടുത്തകാലത്ത് 'സഭയുടെ രാജകുമാരൻ' (കർദ്ദിനാൾ) എന്ന പദവിയിലേയ്ക്ക് പരിശുദ്ധ സിംഹാസനം ഉയർത്തുകയും ചെയ്ത അത്യുന്നത കർദ്ദിനാൾ മാർ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി. എന്റെ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഏറ്റവും പ്രഗത്ഭനായ സന്താനം! അഭിവന്ദ്യ പിതാവു കർദ്ദിനാൾ സ്ഥാനത്തേക്കുയർത്തപ്പെട്ട പ്രഖ്യാപനം വന്ന അന്നുതന്നെ അദ്ദേഹത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു പുസ്തകം പ്രസിദ്ധം ചെയ്യാൻ ഈ ലേഖകനു സാധിച്ചതു ദൈവനിയോഗവും പരിപാലനയും തന്നെ. Small is beautiful. And



കർദ്ദിനാൾ മാർ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി

സ്കൂളിലും കോളേജിലും പ്രഗത്ഭരായി

സിറോമലബാർ സഭാ സമൂഹത്തിന്റെ മൂന്നാമത്തെ മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പ്



ഗോൾഡ് മെഡൽ
ജേതാവ്

രണ്ടാം പ്രാവശ്യം
കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യ
മന്ത്രി

സെന്റ് ബർക്കു
മാൻസിന്റെ അഭി
മാനം

ആദർശശാലി

കറപുരളാത്ത
രാഷ്ട്രമീമാസകൻ

പുതുപ്പള്ളിയുടെ
കുഞ്ഞുണ്ണി

the small book, the first of its kind, is hundred and one percent, a labour of love. ഈ കൃപയുടെ ദാതാവിന് ഒരു കോടി നന്ദി!

ബി.എ. ഇക്കണോമിക്സിനു കേരളാ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സമ്മാനിച്ചിരുന്ന (1965 ലെ) ഗോൾഡ് മെഡൽ ജേതാവാണ് അഭി വന്ദ്യ ആലഞ്ചേരിപ്പിതാവ്. ഇതിനു മുമ്പോ പിമ്പോ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽനിന്നാർക്കെങ്കിലും ഈ ബഹു മതി സമ്പാദിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതായി രേഖയൊന്നും കണ്ടില്ല. സാമ്പത്തികമായി നേരത്തെ സുചിപ്പിച്ചതുപോലെ, പഠനത്തിലും ഗവേഷണത്തിലും ഈ മികവ് ആലഞ്ചേരിപ്പിതാവ് എന്നും കാത്തുസൂക്ഷിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ വഹിക്കുന്ന 'മുൾക്കിരീടം', മുൾക്കിരീടംപേരിയ മിശിഹാനാഥനോടു ചേർന്നുനിന്ന്, അവിടു തോട് ഒട്ടിനിന്ന്, പരിശുദ്ധാത്മാവു നല്കിയിട്ടുള്ള, നല്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന തന്റെ ഫല, ദാന, വരങ്ങളുപയോഗപ്പെടുത്തി, ആശയൈര്യത്തോടെ, അടിപത റാതെ, അനുനിമിഷം വഹിക്കാൻ അഭി വന്ദ്യപിതാവിനു സാധിക്കട്ടെയെന്ന് ആത്മാർത്ഥമായി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

ഉമ്മൻചാണ്ടി

രണ്ടാം പ്രാവശ്യം കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിപദം, ആത്മാർത്ഥതയുടെ തികവിൽ, അർപ്പണമനോഭാവത്തോടെ, സത്യസന്ധമായും സുതാര്യമായും കാര്യ ക്ഷമമായും, കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയും ലേഖകനും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ സമകാലീനരാണ്. ഈ വിനയാന്വിതന്, ഈ മനുഷ്യസ്നേഹിക്ക്, പാവങ്ങളുടെ ഈ പിതാവിന്, മുഖം നോട്ടമില്ലാത്ത, ആശയൈര്യത്തിന്റെയും ആശവിശ്വാസത്തിന്റെയും ഉടമയ്ക്ക്, ഈ ദൈവഭക്തനു രണ്ടാം പ്രാവശ്യവും മുഖ്യമന്ത്രിയാകാൻ കഴിഞ്ഞതു മാതൃകലാലയത്തിന്റെ ഭാഗ്യം തന്നെയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അമരത്ത്, ഒന്നാം അണിയക്കാരനായി പ്രിയപ്പെട്ട ഒ.സി., 'പുതുപ്പള്ളിയുടെ കുഞ്ഞുണ്ണി', വിജയത്തിൽ നിന്നു വിജയത്തിലേക്കു കൂട്ടിച്ചു, നീണാൾ വാഴട്ടെയെന്ന് ആത്മാർത്ഥമായി ആശംസിക്കുന്നു, പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

വിദ്യാർത്ഥിരാഷ്ട്രീയത്തിലൂടെ കേരളരാഷ്ട്രീയരംഗത്തേക്കു കടന്നുവന്ന ആദർശശാലികളിൽ പ്രഗത്ഭനാണു സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ വീരപുത്രൻ, ഉമ്മൻചാണ്ടി. ആദ്യമായി എന്റെ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ നിന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കൂപ്പായമണിയാൻ ദൈവത്തിന്റെ അനുഗ്രഹം ലഭിച്ചത് എന്റെ കോളജു മെയ്റ്റ് ഒ.സി. കാണ്. കറപുരളാത്ത ഈ രാഷ്ട്രമീമാസകൻ മാതൃകലാലയത്തോട് അഗാധമായ സ്നേഹമാണു വച്ചുപുലർത്തുന്നത്. 'അമ്മ'യുടെ ഏതാവശ്യത്തിനും ഈ 'മകൻ' ഓടിയെത്തും. പലപ്രാവശ്യം മന്ത്രിസ്ഥാനം അലങ്കരിച്ച ഒ.സി., 'പുതുപ്പള്ളിയുടെ കുഞ്ഞുണ്ണി', കേരളത്തിനും ഭാരതത്തിനും ലോകത്തിനു തന്നെയും കൂടുതൽ കൂടുതൽ അനുഗ്രഹമാകട്ടെ! പ്രിയപ്പെട്ട ഓസീ, എല്ലാ ഭാവുകങ്ങളും ആശംസകളും!



റവ. ഡോ. മാത്യു തെക്കേക്കര (സയന്റിസ്റ്റ്)

ചങ്ങനാശ്ശേരിയിലെ പുരാതനകുടുംബങ്ങളിൽ ഒന്നാണ് തെക്കേക്കര. തെക്കേക്കര കുടുംബത്തിലെ അതികായനായിരുന്നു മഹാനായ ശാസ്ത്രജ്ഞൻ മാത്യു തെക്കേക്കരയച്ചൻ പീതൃസഹോദരനാണ് ഫാ. മാത്യു തെക്കേക്കര. അദ്ദേഹം ചങ്ങനാശ്ശേരി ദ്രാസനതടവകയുടെ വികാരിയും ചങ്ങനാശ്ശേരി മുനിസിപ്പൽ ചെയർമാനും ആയിരുന്നു. പരിശുദ്ധ കുർബാനയുടെ പ്രത്യേക ഭക്തനും പാവങ്ങളുടെ ഉറുമിത്രവും ആയിരുന്ന ഈ പ്രഗത്ഭന്റെ പീതൃസഹോദരനും ഒരു വൈദികനായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെയും പേര് മാത്യു തെക്കേക്കര എന്നുതന്നെയായിരുന്നു. തെക്കേക്കര കുടുംബത്തിൽ ഓരോ തലമുറയിലും ഓരോ വൈദികനുണ്ടായിരുന്നുവെന്നു ചില ചരിത്രകാരന്മാർ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

1946 നവംബർ 21 ന് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ മക്കളിൽ പ്രഗത്ഭരിൽ പ്രഗത്ഭനായ റവ. ഡോ. മാത്യു തെക്കേക്കര ഈശോസഭയിൽ ഒരു പുരോഹിതനായി. നാട്ടിൽ പ്രസിദ്ധനായിരുന്ന തെക്കേക്കര പോത്തൻ സാറിന്റെ മകനാണ് ഈ മഹൻ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിൽനിന്ന് സുമാർ 500 അടി (500 feet) അകലെയിരുന്നാണ്, അഭിമാനപുരസ്സരം, ഈ വാക്കുകൾ കുറിക്കുന്നത്. അച്ചന്റെ സഹോദരൻ ഉണ്ണിക്കുഞ്ഞ് അകിളും കുടുംബവുമാണ് ഇപ്പോൾ കുടുംബവീട്ടിൽ താമസിക്കുന്നത്. ആറാം വയസ്സിൽ പെറ്റമ്മ, തന്നെയും തന്റെ അനുജൻ ജോർജ്ജിനെയും പ്രിയപിതാവിനെയും എന്നെക്കുറിച്ചായി വിട്ടുപോയത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവിതത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ആഘാതമായിരുന്നു. നല്ല ദൈവം അദ്ദേഹത്തിന് ഏറ്റവും നല്ല സമ്മാനം നൽകി - a very good step mother - ആ അമ്മയിൽ അദ്ദേഹത്തിന് രണ്ടു സഹോദരന്മാരെയും രണ്ടു സഹോദരിമാരെയും കൂടി ലഭിച്ചു.

വിദ്യാഭ്യാസഡിപ്ലോമയെന്റീൽ നിന്ന്, നിർദ്ദിഷ്ടപ്രായം തികയാത്തതിനു പ്രത്യേകാതുരതി വാങ്ങിയാണ് മാത്യു എസ്.എസ്.എൽ.സി. പാസ്സായത്. സ്കൂളിലും കോളജിലും എല്ലാ ക്ലാസ്സുകളിലും ഹസ്റ്റ് അഥവാ സെക്കന്റ് എന്ന കണക്കിനാണ് ഈ അനിതസോധാരണനായ വിദ്യാർത്ഥി പാസ്സായിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. നിരവധി മെഡലുകൾ അക്കാലത്തുതന്നെ മാത്യു നേടി.

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിലാണ് അദ്ദേഹം ഇൻറർമീഡിയറ്റ് പഠിച്ചത്. ഡിസ്റ്റിംഗ്ഷനോടുകൂടി പാസ്സായ മാത്യുവിന്, ഈശോയെ പൂർണ്ണമായി അനുഗമിക്കണമെന്നുതോന്നി. അമ്മ മരിച്ച അന്നു മുതൽ മാത്യു നിത്യം ദിവ്യബലി അർപ്പിച്ചിരുന്നു. അല്പായുസോഹിത്യം പൂർണ്ണമായിത്തീർന്നപ്പോൾ ഈ യേശുഭക്തൻ 1931-ൽ പെന്തഗണൽ ജെസുവീറ്റ് നോവീഷ്യേറ്റിൽ പ്രവേശിച്ചു. മുന്മു സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ, 1946ൽ അദ്ദേഹം ഈശോയുടെ പുരോഹിതനായി. അന്നു ലേഖകനു രണ്ടുവയസ്സു ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ.

പുരോഹിത്യപഠനത്തിനിടയ്ക്കു ട്രിപ്പി സെന്റ് ജോസഫ്സിൽ ചേർന്നു പഠിച്ച് 1937ൽ ഫിസിക്കൽ ബിഎയും 1939ൽ ഫിസിക്കൽ എം.എയും ബഹുമതി

ചങ്ങനാശ്ശേരിയിലെ പുരാതന കുടുംബത്തിൽ ജനനം

ഓരോ തലമുറയിലും തന്നെ ഓരോ വൈദികൻ

ഈശോസഭാ വൈദികൻ

ജീവിതത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ആഘാതം

അനിത സോധാരണനായ വിദ്യാർത്ഥി

മാത്യു ഈശോ സഭയിൽ



ബഹുമതികളോടെ ഫിസിക്സ് ബിരുദ ബിരുദാനന്തര പഠനം പൂർത്തിയാക്കി

പഠനകാലം മുതൽ 1955 വരെ 5600 ലേറെ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങൾ

Polyglot

ശാസ്ത്രജ്ഞൻ, ദാർശനികൻ, കവി

നാസായിലെ മുഖ്യ ഗവേഷകൻ

സർവ്വ ശാസ്ത്രീയ ഉപകരണങ്ങളുടെ ഒരു ജറ്റം വിമാനവും 30 ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരുടെ സേവനവും

കളോടുകൂടി പാസ്റ്റായി. 1948-'52 കളിൽ മദ്രാസ് ലയോളായിൽ പഠിപ്പിക്കുകയും, കാലക്രമത്തിൽ, വകുപ്പു മേധാവിയാവുകയും ചെയ്തു. 1952ൽ അദ്ദേഹം അമേരിക്കയ്ക്കു പോയി. അവിടെ ജോൺ ഹോപ്കിൻസ് സർവ്വകലാശാലയിൽ നിന്നു ഫിസിക്സിലെ ഏറ്റം സങ്കീർണ്ണമായ atomic spectorscopy എന്ന വിഷയത്തിൽ ഡോക്ടറേറ്റ് എടുത്തു.

പഠനകാലം മുതൽ 1955 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ അഞ്ഞൂറ്റിയൻപതിലേറെ (550) പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങൾക്കാണ് അച്ചൻ ജന്മം കൊടുത്തത്! 1955 ൽ ഇന്ത്യയിൽനിന്നുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടി Aicuf-U.S. (U.S. Branch of the All India Catholic Universities Federation) സ്ഥാപിച്ചു 1962-ൽ അമേരിക്കൻ പൗരനായി. ജോർജ് ടൗൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഫിസിക്സ് വിഭാഗം ധ്യക്ഷനായിക്കഴിഞ്ഞാണ് പൗരത്വം ലഭിച്ചത്. ഇംഗ്ലീഷ്, ഫ്രഞ്ച്, ലത്തീൻ, തമിഴ്, മലയാളം ഈ ഭാഷകളിൽ വളരെ പ്രാവീണ്യത്തോടെ അദ്ദേഹം സംസാരിക്കുകയും എഴുതുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. പ്രാവീണ്യം പറയാനാവില്ലെങ്കിലും, തെക്കേക്കരയ്ക്ക് സംസ്കൃതം, ഹിന്ദി, ഗ്രീക്ക്, ജർമ്മൻ, ഹീബ്രു, അരമായ ഭാഷകളിൽ സാമാന്യജ്ഞാനം ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ, അല്പകാലം, അദ്ദേഹം ഒരു സംസ്കൃതാധ്യാപകനുമായിരുന്നു.

ശാസ്ത്രജ്ഞനും ദാർശനികനും മാത്രമല്ല, ഒരു കവിയുമായിരുന്നു എന്റെ ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഈ പൊന്നോമനകൾ. ഒരു കവിതാസമാഹാരം തന്നെ അദ്ദേഹം ആംഗ്ലേയഷഭാഷയിൽ പ്രസിദ്ധം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ poet - philosopher-physicist തരിപ്പിച്ചു പറയുന്നു: "Man's true nature is to over-reach.... for the Infinite, for God."

1964ൽ നാസായിലെ മുഖ്യ ഗവേഷകന്മാരിൽ ഒരാളായി തെക്കേക്കരയ്ക്ക് നിയമിതനായി. ഗവേഷണ പര്യടനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി, കോപ്യൂട്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാവിധ ശാസസ്ത്രീയ ഉപകരണങ്ങളോടും കൂടിയ ഒരു ജറ്റ് വിമാനവും, 30 ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരുടെ സേവനവും, അമേരിക്കൻ ഗവൺമെന്റ് അദ്ദേഹത്തിനു വിട്ടുകൊടുത്തു. ഭൂമിയിൽ നിന്നും 38000 അടി ഉയരത്തിൽ പറന്ന്, ഗവേഷണങ്ങൾ നടത്തുമ്പോഴാണ്, സൂര്യനിൽ നിന്നും ബഹിർഗമിക്കുന്ന ഊർജ്ജം ഒരു സ്കയർ സെന്റിമീറ്ററിൽ, ഒരു മിനിറ്റിൽ, 1940 കാലറീസ് ആണെന്ന് അദ്ദേഹം കണ്ടുപിടിച്ചത്. 1970ൽ ആസ്ത്രേലിയായിൽ വച്ചാണ് ഈ ഗവേഷണഫലം അദ്ദേഹം വെളിപ്പെടുത്തിയത്.

ശാസ്ത്രത്തിനു നല്കിയ വിലയേറിയ സംഭാവനകളുടെ അംഗീകാരം, ഈ വൈദികശാസ്ത്രജ്ഞന്റെ തൊപ്പിയിൽ, ബഹുമതികൾ, നിരന്ദരമായി പതിപ്പിച്ചു. Goddard Space Flight Centre (GSFC) 1964-ൽ അതി പ്രശംസനീയമായി പ്രവർത്തിച്ചതിനുള്ള പ്രത്യേക അവാർഡ് (Goddard Exceptional Performance Award) 1970 ഡിസംബറിൽ, അച്ചനെ തേടിയെത്തി. സൂര്യന്റെ ശക്തി അളക്കുന്നതിന്, 127 Mercury -Xenon lamps ആണ് അദ്ദേഹം ഉപയോഗിച്ചത്. ഭൂമി



യിൽ എത്തുന്ന സൂര്യോർജ്ജം അന്തർദേശീയ കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നതിൽ കുറവാണെന്ന് തെക്കേക്കരയച്ചന്റെ പഠനങ്ങൾ തെളിയിച്ചു. (His studies revealed that the amount of the sun's energy reaching the earth was less than (8 percent lower) that had been calculated by the internationally accepted calculations). ഭൂമിയിൽ സൂര്യോർജ്ജം എത്തുന്നതിന്റെ അന്തർദേശീയ കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നതിൽ കുറവാണെന്ന് തെക്കേക്കരയച്ചന്റെ പഠനങ്ങൾ തെളിയിച്ചു.

His studies revealed that the amount of the Sun's energy, reaching the earth was less than (8 percent lower) that had been calculated by the internationally accepted calculations. ഈ കണ്ടുപിടുത്തത്തിനുള്ള പ്രത്യേക അവാർഡ് 1970 ഡിസംബറിൽ അച്ചനെ തേടിയെത്തി. അമേരിക്കൻ പ്രസിഡന്റിന്റെ അവാർഡ്, ബഹിരാകാശകേന്ദ്രത്തിന്റെ അവാർഡ് (Goddard Exceptional Performance award, NASA Superior Achievement Award) തുടങ്ങി നിരവധി അംഗീകാരമുദ്രകളും പ്രശംസാപത്രങ്ങളും അദ്ദേഹത്തിനു ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഇവയ്ക്കെല്ലാം മണിമുകുടമായി 1971 ഏപ്രിൽ 28 ന് ലോസ് ആഞ്ചൽസിൽ വച്ച് സമൂഹനന്ദനാശയ നാഷണൽ സ്പെയ്സ് അവാർഡും ഡോ. ഫാ. തെക്കേക്കരയ്ക്കു ലഭിച്ചു. ശാസ്ത്രത്തിനും, മാനവരാശിയി്ക്കും വേണ്ടി, മഹത്തായ സേവനം കാഴ്ച വച്ച, അമേരിക്കൻ പൗരന്മാരെ ആദരിയ്ക്കാൻ നല്കുന്ന, പരമോന്നത ബഹുമതിയാണിത്.

ഒരു കാര്യം പ്രത്യേകം എടുത്തു പറയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ശാസ്ത്രമംഗൽ തിരക്കേറിയ ഒരു ജീവിതമായിരുന്നു ഫാ. തെക്കേക്കരയുടേതെങ്കിലും വിശ്വാസത്തിലും പൗരോഹിത്യധർമ്മനിർവ്വഹണത്തിലും അദ്ദേഹം അണുവിട കുറവു വരുത്തിയിരുന്നില്ല. അജപാലനകാര്യങ്ങൾക്കായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ ദിനചര്യയിൽ ഒന്നാംസ്ഥാനം. 1964 മുതൽ 1970 വരെ, അന്ത്യദിനം, അടങ്ങാട്ടുമിടങ്ങാട്ടും, 25 മൈൽ കാരോടിച്ചു. ബാൾട്ടിമോറിനു സമീപമുള്ള, ഹെയിൽത്രോപ്പിലെ (Maryland, USA) സിസ്റ്റേഴ്സ് ഓഫ് പ്രോവിഡൻസിന്റെ ചാപ്പലിൽ അദ്ദേഹം ദിവ്യബലിയർപ്പിച്ചിരുന്നു.

വിജ്ഞാനം ആർജ്ജിക്കുന്നതു പോലെ തന്നെ പ്രധാനമാണ് ആർജ്ജിക്കുന്ന അറിവ് ലോകനന്മയ്ക്കായി വിനിയോഗിക്കുക എന്നത്. ഈശ്വരവിശ്വാസവും മനുഷ്യസ്നേഹവും സേവനമനുസ്മരിതിയും സാകല്യത്തിൽ പ്രകടമാക്കിയ ഈ വിശ്വാസനന്മ, വിശ്വപൗരൻ, ലോകത്തിനു തന്നെ അടിമനനായ ഈ അപൂർവ്വ വൈദികശാസ്ത്രജ്ഞൻ, ഈ ശാസ്ത്രപ്രതിഭ, 1976 നവംബർ 25-ാം തീയതി തന്റെ നിത്യസൗഭാഗ്യത്തിനു പോയി. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് 'അമ്മ'യുടെ അതി പ്രഗത്ഭനായ പുത്രനല്ലേ റവ. ഡോ. മാത്യു തെക്കേക്കര?

മൂന്നു പ്രഗത്ഭർ

1934 - '35 ലെ മൂന്നു പ്രഗത്ഭരായിരുന്നു. ഇ.എൻ. പരമേശ്വരൻപിള്ള, പി. സി.

ഭൂമിയിൽ എത്തുന്ന സൂര്യോർജ്ജത്തിന്റെ അളവിനെക്കുറിച്ചുള്ള അന്തർദേശീയ കണക്കു തെറ്റു!

8% കുറവ്!

സമൂഹനന്ദ നാഷണൽ സ്പെയ്സ് അവാർഡ്

പരമോന്നത ബഹുമതി

പൗരോഹിത്യ ശുശ്രൂഷയിൽ അണുവിട കുറവ് വരുത്തിയിട്ടില്ല

ഈശ്വരവിശ്വാസം മനുഷ്യസ്നേഹം സേവന മനുസ്മരിതി-സാകല്യത്തിൽ പ്രകടമാക്കിയ വിശ്വാസനന്മ



ഇ.എൻ. പരമേശ്വരൻപിള്ള (കോളജ് ഗോൾഡ് മെഡലിസ്റ്റ്) പി.സി. ചന്ദ്രശേഖരപ്പണിക്കർ റ്റി.സി. അച്യുതപ്പണിക്കർ

മധ്യപ്രദേശ്, ഗുജറാത്ത് ഗവർണ്ണർ

നിരവധി പ്രാവശ്യം മാതൃകലാലയത്തിൽ വിശിഷ്ടാതിഥി

ഗാന്ധിയൻ

സർഗ്ഗപ്രതിഭ

സ്കോളർഷിപ്പും സർണ്ണമെഡലും

നോട്ടർഡാം സർവ്വകലാശാലയിൽനിന്നു എംഎസ് ബിരുദം

എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളജ് പ്രിൻസിപ്പൽ

ചന്ദ്രശേഖരപ്പണിക്കർ, റ്റി.സി. അച്യുതപ്പണിക്കർ എന്നിവർ. ഇവർക്ക് യൂണിവേഴ്സിറ്റി പരീക്ഷയിൽ ഒന്നാം ക്ലാസ്സും ഉയർന്ന റാങ്കുകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. ഏറ്റവും കൂടുതൽ മാർക്കു കിട്ടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കോളജ് സഹാപിച്ഛിരുന്ന ഗോൾഡ് മെഡലിനും ഇ. എൻ. പരമേശ്വരൻ പിള്ള അർഹനായി.

പ്രൊഫ. കെ. എം. ചാണ്ടി

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിനു മറക്കാനാവാത്ത അതിപ്രഗത്ഭനായ ഒരു പുരസ്കൃത വിദ്യാർത്ഥിയാണ് ശ്രീ. കെ. എം. ചാണ്ടി. അർപ്പണമനോഭാവവും ത്യാഗസന്നദ്ധതയും സുതാര്യതയും വ്യക്തിപ്രഭാവവുമുള്ള ഈ സാമൂഹികരാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകൻ, മധ്യപ്രദേശിലെയും ഗുജറാത്തിലെയും ഗവർണ്ണറായിരുന്നു. പാലാ സെന്റ് തോമസ് കോളജിൽ ഇംഗ്ലീഷ് പ്രൊഫസറും വകുപ്പുധ്യക്ഷനുമായിരുന്ന അദ്ദേഹം പ്രശസ്തനായ ഒരു അദ്ധ്യാപകനുമായിരുന്നു. തന്റെ ശിഷ്യരുടെയെല്ലാം ആരാധ്യപുരുഷനായിരുന്ന ചാണ്ടിസാർ, നിരവധി പ്രാവശ്യം ആത്മവിദ്യാലയത്തിൽ വിശിഷ്ടാതിഥിയായി വരുകയും വിദ്യാർത്ഥികളെ അഭിസംബോധന ചെയ്തു വിലപ്പെട്ട സന്ദേശങ്ങൾ അവർക്കു നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം കത്തോലിക്കാസഭയുടെതന്നെ ഒരു അനിഷേധ്യനേതാവായിരുന്നു. ഗാന്ധിയൻ എം.പി.യുടെ കൂപ്പായം അണിഞ്ഞിട്ടുള്ള ഇദ്ദേഹം ഗാന്ധിയൻ സിദ്ധാന്തങ്ങളോട് അങ്ങേയറ്റം കൂറും വിശ്വസ്തതയും പുലർത്തിയിരുന്നു.

ഷെ.വ. കെ. സി. ചാക്കോ

വിദ്യാഭ്യാസവിചക്ഷണൻ, ഭരണപട്യ, സമുദായനേതാവ്, തത്ത്വമിമാംസകൻ, ഗ്രന്ഥകർത്താവ്, വാഗ്മി, പ്രഗത്ഭനായ ശാസ്ത്രജ്ഞൻ എന്നിങ്ങനെ വിവിധ തലങ്ങളിൽ തിളങ്ങിയ ഷെ.വ. കെ. സി. ചാക്കോയും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ സന്താനമാണ്; സമ്പത്താണ്. അദ്ദേഹം ഒരു സർഗ്ഗപ്രതിഭയാണെന്ന് ആർക്കാണ് ധർമ്മം? ഹൈസ്കൂളിലും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിലും സ്കോളർഷിപ്പും സർണ്ണമെഡലും കരസ്ഥമാക്കിയ കെ. സി. തിരുവനന്തപുരം സൗന്ദര്യ കോളജിൽ നിന്ന് ഗണിതശാസ്ത്രത്തിൽ ബി.എ. ഓണേഴ്സും മദ്രാസ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളജിൽ നിന്ന് ഓണേഴ്സ് ബി.ഇ. ബിരുദവും നേടി. ഇംഗ്ലണ്ടിലും, അമേരിക്കയിലെ നോട്ടർഡാം സർവ്വകലാശാലയിലുമായി ബിരുദാനന്തര പഠനം നടത്തി, എഞ്ചിനീയറിംഗിൽ എം.എസ്. ബിരുദം സമ്പാദിച്ചു. അഖിലേന്ത്യാ എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിലെ ഫെലോഷിപ്പും (എഫ്.ഐ.ഇ) അദ്ദേഹത്തിനു ലഭിച്ചു.

തിരുവനന്തപുരം എൻജിനീയറിംഗ് കോളജിൽ അദ്ധ്യാപകനും, പിന്നീട് അതിപ്രഗത്ഭനായ പ്രിൻസിപ്പലുമായിരുന്നു, കെ.സി. ചാക്കോ സാർ. പ്രിൻസിപ്പൽ സ്ഥാനത്തുനിന്നു വിരമിച്ചതിനുശേഷം അദ്ദേഹം സാങ്കേതികവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ, കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ചെറുകിടവ്യവസായജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ എന്നീ സ്ഥാനങ്ങൾ വഹിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രിൻസിപ്പലായിരുന്ന കാലത്ത് ഒരു വർഷം അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകനും അപേക്ഷകരിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. Written test



സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ

പ്രഥമ ചൊറുകിട വ്യവസായ അതിർവ്വേല ഡയറക്ടർ

കഴിഞ്ഞ് ഇന്റർവ്യൂ നടക്കുന്ന സമയം. മകന്റെ നമ്പരും മറ്റു വിശദാംശങ്ങളും മെല്ലാം അപ്പന്റു നന്നായി അറിയാമായിരുന്നു. മക്കൾ തുടങ്ങി അടുത്ത ബന്ധുക്കൾ അപേക്ഷകരുടെ കൂടെയുണ്ടെങ്കിൽ, അവരുടെ ഇന്റർവ്യൂ നടക്കുമ്പോൾ പ്രിൻസിപ്പൽ മാറി നിൽക്കണമെന്നു നിയമമുണ്ട്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ, സാധാരണ പ്രിൻസിപ്പൽമാർ ചെയ്യുക, തൊട്ടു മുമ്പുള്ള നമ്പർ വരെ ഇരുന്ന്, ഇതിവരുന്നത് എന്റെ ഇന്ന ആളാണെന്ന് ബോർഡിലുള്ള എല്ലാവരെയും അറിയിച്ചിട്ട്, എഴുന്നേറ്റു പോകും. അതിൽകൂടിയ ഒരു ശുപാർശയുണ്ടോ?

എന്നാൽ കെ. സി. ചാക്കോ സാർ ചെയ്തത് എന്താണെന്നോ? തന്റെ മകന്റെ നമ്പറിനും പത്തു നമ്പർ മുന്പേ കമ്മിറ്റി മീറ്റിംഗിൽ നിന്നു വിട്ടു നില്ക്കുകയും വീണ്ടും പത്തു നമ്പർ കഴിഞ്ഞു തിരിച്ചു വരികയും ചെയ്തു. അംഗങ്ങളാരും സാറിന്റെ മകനെ തിരിച്ചറിഞ്ഞതായില്ല. ദൈവപരിപാലനയിൽ, യോഗ്യത കൊണ്ട്, അവനു പ്രവേശനം ലഭിച്ചു. സുതാര്യത എത്ര വലിയ പുണ്യമാണ്?

സ്ഥാപക പ്രൊ. വൈസ് ചാൻസലർ എന്ന നിലയിൽ കാലിക്കട്ട്, കൊച്ചി സർവ്വകലാശാലകളുടെ രൂപവത്കരണത്തിൽ അദ്ദേഹം നിർണ്ണായകപങ്കു വഹിച്ചു. അഖിലേന്ത്യാചൊറുകിടവ്യവസായബോർഡ്, പ്ലാനിംഗ് കമ്മീഷൻ, വിദ്യാഭ്യാസ ഉപദേശകസമിതി, മലയാളത്തിലെ വിശ്വവിജ്ഞാനകോശത്തിന്റെ എഡിറ്റോറിയൽ ബോർഡ് എന്നിവയിൽ അംഗമായും ഗ്രേറ്റർ കൊച്ചി ഡവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റി ഉപദേശകന്മാരായും ഷെവ. ചാക്കോ സേവനമനുഷ്ഠിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സ്ഥാപക പ്രൊ. വൈസ് ചാൻസലർ കാലിക്കട്ട് സർവ്വകലാശാല

റിയർ ചെയ്തശേഷം സെന്റർ ഫോർ വാട്ടർ റിസോഴ്സ് ഡവലപ്മെന്റ് & മാനേജ്മെന്റിന്റെ റിവ്യൂ കമ്മിറ്റി ചെയർമാനായി നിയമിക്കപ്പെട്ടു. സിവിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ്, ജലസേചനം എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായിരുന്ന അവഗാഹം അത്യഗ്രാധമായിരുന്നു. രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിൽ ഇന്ത്യയുടെ ഏക അലിമായ പ്രതിനിധിയായിരുന്നു ഷെവ. കെ. സി. ചാക്കോ. ഫ്രാൻസിസ്കൻ ക്ലബ്ബിൽ മൂന്നാം സഭയുടെ ആഗോള കൗൺസിലർ, ഇന്റർനാഷണൽ ഗാലറി ഓഫ് ലിവിംഗ് കാത്തലിക് ഓണേഴ്സ് അംഗത്വം, ബോംബെയിലും ജർമ്മനിയിലും ദിവ്യകാര്യങ്ങളുകൊണ്ടുഗ്രന്ഥ പ്രഭാഷകൻ, റോമിലെ ആഗോളഅലിമായ പ്രേഷിത കോൺഫ്രൻസിന്റെ പ്രതിനിധി, വടവാതുർ അപ്പസ്തോലിക് സെമിനാരി വിസിറ്റിംഗ് പ്രോഗ്രാമിൽ തുടങ്ങിയ പദവികൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആദ്ധ്യക്ഷാനിക പ്രബുദ്ധതയുടെയും സമാസ്മരണത്തിന്റെയും അടയാളങ്ങളാണ്. അഖിലകരള കത്തോലിക്കാ കോൺഗ്രസ് പ്രസിഡന്റ്, ഫ്രാൻസിസ്കൻ അസോസിയേഷൻ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് എന്നീ സ്ഥാനങ്ങളും കെ. സി. ചാക്കോ സാർ അലങ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേകം എടുത്തുപറയാനുള്ളത്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആഴമേറിയ വിശ്വാസജീവിതം, കൗടാശിക്തജീവിതം, വി. കുർബാനയോടുള്ള പ്രത്യേക ഭക്തി, സ്നേഹം ഇവയാണ്. എന്നും ബലിയർപ്പിക്കുന്നതിലും ഈശോയെ ഹൃദയത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നതിലും ദിവ്യബലിക്കു സഹായിക്കുന്നതിലും അദ്ദേഹം 'ശാഠ്യം' കാണിച്ചിരുന്നുവെന്നതാണ് വലിയ സത്യം.

രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിൽ ഇന്ത്യയെ പ്രതിനിധി കരിച്ച ഏക അലിമായ പ്രതിനിധി

പരിശുദ്ധ കുർബ്ബനയുടെ പ്രത്യേക കേന്ദ്രം



മാനേജ്മെന്റ് സ്റ്റുഡീസിലെ പ്രോണാചാര്യർ കോച്ചിൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പ്രഥമ വൈസ് ചാൻസലർ

മാതൃകലാലയത്തിന്റെ വായു ശാസിക്കുന്നതു ഹൃദയമായ അനുഭവം

പ്രമുഖ സാംസ്കാരിക നായകൻ

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ അതികായൻ

ജോഡ്പൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ വൈസ് ചാൻസലർ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ അധ്യാപകൻ

കട്ടക്ക് യൂണിവേഴ്സിറ്റി റെജിസ്ട്രാർ

ഡോ. എം. വി. പൈലി

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് മാതാവിന് ഒരിക്കലും വിസ്മരിക്കാനാവാത്ത അവളുടെ ഒരു അരുമസന്താനമാണ് ഡോ. എം. വി. പൈലി. 'അമ്മ' യെ ജീവനുതുല്യം സ്നേഹിക്കുകയും ആ സ്നേഹത്തിന്റെ ആവിഷ്കാരമായി അദ്ദേഹം ആത്മവിദ്യാലയത്തിൽ ഒരു എൻഡോവ്മെന്റ് സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മാനേജ്മെന്റ് സ്റ്റുഡീസിലെ ഈ പ്രോണാചാര്യർ കോച്ചിൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പ്രഥമവൈസ് ചാൻസലറായിരുന്നു. അദ്ധ്യാപനം ഏറ്റവും ശ്രേഷ്ഠമായ തപസ്വിയായികാണുന്ന ഈ തപോധനൻ കേരളത്തിലെ പ്രശസ്തരായ അദ്ധ്യാപകർക്കുവേണ്ടി ഒരു 'ഒരു ബെസ്റ്റ് ടീച്ചർ അവാർഡ്' സ്ഥാപിച്ച് രണ്ടു വർഷത്തിലൊരിക്കൽ അതു നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

നാം കോളജിലേക്ക് എന്തു പരിപാടിക്കു ക്ഷണിച്ചാലും അദ്ദേഹം അത്യുത്സാഹപൂർവ്വം, സസന്തോഷം വരും. മാതൃകലാലയത്തിന്റെ വായു ശാസിക്കുന്നത് അദ്ദേഹത്തിന് ഏറ്റവും ഹൃദയമായ ഒന്നുഭവമാണ്. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ എം. ബി. എ. തുടങ്ങിയ കാലത്ത് കോളജിൽ പല പ്രാവശ്യം വന്ന് അതിപ്രധാനങ്ങളായ നിരവധി നിർദ്ദേശങ്ങളും സഹായങ്ങളും പ്രോത്സാഹനങ്ങളും നൽകിക്കലാലയത്തെ ധന്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്; വിദ്യാർത്ഥികളെ ഈ വിജ്ഞാനശാഖയിൽ ഉദ്ബുദ്ധരാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 'അമ്മ' യുടെ മഹാപ്രതിഭയായ ഈ മകൻ.

ഭാരതത്തിലും വിദേശങ്ങളിലുമുള്ള പല യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ നിന്നും ഉന്നതബിരുദങ്ങൾ നേടുകയും പല സ്ഥലങ്ങളിലും അദ്ധ്യാപകവൃത്തി അനുഷ്ഠിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള പൈലി സാർ കോതമംഗലം സമുദ്രഗർഭിയാണ്. കേരളത്തിലെ പ്രമുഖ സാംസ്കാരികനായകരിൽ ഒരാളായിരുന്ന അദ്ദേഹം ഇംഗ്ലീഷിലും മലയാളത്തിലും ഒട്ടേറെ ഈടുറ്റ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ രചിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രൊഫ. വി. വി. ജോൺ

ഭാരതത്തിലെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് ഒരു അതികായനും ഗ്രന്ഥകർത്താവും ജോഡ്പൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ വൈസ് ചാൻസലറുമായിരുന്ന പ്രൊഫ. വി. വി. ജോൺ വടക്കേടത്ത് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പ്രഗത്ഭനായ പൂർവ്വവിദ്യാർത്ഥിയാണ്. മാതൃകലാലയത്തിൽത്തന്നെ അദ്ധ്യാപനം തുടങ്ങിയ അദ്ദേഹം തൃശ്ശിനാപ്പള്ളി സെന്റ് ജോസഫ്സ്, കട്ടക്ക് ഗവ. കോളജ് എന്നിവിടങ്ങളിലും അദ്ധ്യാപനം നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. കട്ടക്ക് യൂണിവേഴ്സിറ്റി രജിസ്ട്രാർ, അജ്മീർ ഗവ. കോളജ് പ്രിൻസിപ്പൽ, രാജസറാൻ എഡ്യൂക്കേഷണൽ ബോർഡ് ഡയറക്ടർ എന്നീ പദവികളും അലങ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പിന്നീട് ഡൽഹി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഇംഗ്ലീഷ് പ്രൊഫസറായി. നല്ലൊരു അക്കാഡമിഷൻ കൂടിയാണിരുന്ന ഈ പ്രതിഭാശാലി.

എം.ഒ. ജോസഫ് നെടുങ്കുന്നം

മാതൃകാദ്ധ്യാപകൻ, സഭാപണ്ഡിതൻ, ചരിത്രാനുസന്ധി, ഗ്രന്ഥകർത്താവ്, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജ് എന്ന പേരിൽ ലഘുപുസ്തകം എഴുതിയ



(പുരാതനപ്രസിദ്ധമായ) സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഹൈസ്കൂളിന്റെ പ്രഗത്ഭനായ ഇഷ്ടസന്താനം, കേരളത്തിലെ സാമൂഹിക, സാഹിത്യ, പുസ്തകപ്രവർത്തനമേഖലകളിൽ മായാത്ത വ്യക്തിമുദ്ര പതിപ്പിച്ച എം. ജി. ജോസഫ് നെടുംകുന്നം, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് മാതാവിന്റെ, നടച്ചുവെച്ചു, പിടിച്ചുവെച്ച പ്രതിഭാധനനാണ്.

റവ. ഡോ. തോമസ് നഞ്ചിപ്പിറട്ടിൽ

പണ്ഡിതൻ, വിദ്യാഭ്യാസപ്രവർത്തകൻ, അർപ്പിതനായ മിഷണറി, ചരിത്ര ഗവേഷകൻ, ഗ്രന്ഥകർത്താവ് എന്നീ നിലകളിൽ വിദ്യാതനായ റവ. ഡോ. തോമസ് നഞ്ചിപ്പിറട്ടിലും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ സന്താനം തന്നെ.

മോൺ. ജോൺ കച്ചിറമറ്റം

പുനരഭ്യപ്രസ്ഥാനത്തിലും കേരളസഭാചരിത്രത്തിലും മായാത്ത വ്യക്തിമുദ്ര പതിപ്പിച്ച ഒരു പ്രതിഭാധനനാണ് മോൺ. കച്ചിറമറ്റം. റോമിലെ പഠനത്തിനിടയിൽ മ്യൂസ്റ്റാളിനി, നേതാജി സുഭാഷ് ചന്ദ്രബോസ്, ഡോ. പി.ജെ. തോമസ്, ഐറിഷ് ഭരണാധിപൻ ഡോ. ഡി.വലേറോ, തൃപ്പൂണിത്തുറ ഉന്നതകലാ നേരിട്ടു പരിചയപ്പെടാൻ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഈ പുത്രന്യ സാധിച്ചുവെന്നത് 'അമ്മ'യ്ക്ക് ഏറെ സന്തോഷവും അഭിമാനവും നല്കുന്നതാണ്.

നടയ്ക്കലച്ചൻ

ചങ്ങനാശ്ശേരി അതിരൂപതയുടെ മതബോധനരംഗത്ത് അധ്യനാധ്യനവൽക്കരണപാത വെട്ടിത്തെളിച്ച യർമ്മഭടനാണ് നടയ്ക്കലച്ചൻ. നവോത്ഥാന ചൈതന്യം ഉൾക്കൊണ്ട ഈ പുരോഹിതശ്രേഷ്ഠൻ, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽനിന്ന് ഇന്റർമീഡിയറ്റ് പാസ്സായി. 1947 മാർച്ച് ഏഴിനാണു ഈശോമിശിഹായുടെ പാരോഹിത്യത്തിൽ പങ്കാളിയായത്. ചങ്ങനാശ്ശേരി മെത്രാപ്പോലീത്തൻ പള്ളിയിൽ ശുശ്രൂഷ ചെയ്തുവേ, അജപാലനപരവും മതബോധനാമേകവുമായ പല ഗ്രന്ഥങ്ങളും പ്രസിദ്ധം ചെയ്തു.

അധ്യയനമണ്ഡലപ്രസ്ഥാനത്തിനു ജന്മം നല്കി, മുതിർന്നവരുടെ മതബോധനത്തിൽ നിർണ്ണായകചലനം സൃഷ്ടിച്ച നടയ്ക്കലച്ചനെ, കാവുകാട്ടുപിതാവ് സൺഡേസ്കൂൾ ഡയറക്ടറായി നിയമിച്ചു. അതോടെ മതബോധനരംഗം ഏറെ സജീവമായി. കതിരൊളിക്കൂ രൂപഭാവങ്ങൾ നല്കിയതും നടയ്ക്കലച്ചൻ തന്നെ.

അധ്യയനമണ്ഡലപ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ആദർശസൂക്തം 'പഠിക്കുക, പഠിപ്പിക്കുക' എന്നതാണല്ലോ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഗാനസമാഹാരവും സംഗീതബോധിനിയും ആരാധനാതല്പരങ്ങളുടെ അക്ഷരദീപ്തി പകരുന്ന നിരീപങ്ങളാണ്. തലശ്ശേരി മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെയുള്ള രൂപതകളിലെ ഒട്ടനവധി ഇടവകകളിലും സന്യാസിനി ഭവനങ്ങളിലും സർവ്വോപരി സെമിനാരികളിലും ഗാനപരിശീലനം നടത്താൻ നടയ്ക്കലച്ചൻ അത്യധ്വാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

പ്രസിദ്ധീകരണരംഗത്തു വ്യക്തിമുദ്ര പതിപ്പിച്ച അച്ചൻ 2000ൽത്താഴെ ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ രചയിതാവോ, പ്രസാധകനോ, ആയിരുന്നു. സഭാതാരം അവാർഡുൾപ്പെടെ നിരവധി പുരസ്കാരങ്ങൾ അച്ചനെ തേടിവെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ധർമ്മഭടൻ

ഗ്രന്ഥരചനയിൽ സമീപതെപ്പാൻ

രണ്ടായിരത്തിത്താഴെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ!



ലേഖകന്റെ ഇഷ്ട ഗുരുനാഥൻ

സദാ സന്തോഷ പിത്തൻ

ജ്ഞാനമൂർത്തിയുടെ പാദങ്ങൾ വണങ്ങിയാണ് ലേഖകൻ ആത്മവിദ്യാലയത്തിന്റെ താക്കോൽ ഏറ്റുവാങ്ങിയത്

കെ. ജെ. മാത്യു കാവാലം

പ്രഗത്ഭനായ ഹൈഡ്രോഗ്രാഫി തന്റെ (സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഹൈസ്കൂൾ) ആത്മവിദ്യാലയത്തെ അച്ഛക്കുഞ്ഞിലും വീടയശതമാനത്തിലും ഉയരങ്ങളിലേക്കു നയിച്ച ശിക്ഷണവിദഗ്ദ്ധനായ മാത്യു ജെ കാവാലം ബി.എ.എൽ.റ്റി സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ മറ്റൊരു പ്രഗത്ഭസന്താനമാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശിഷ്യനാകാൻ ഭാഗ്യം സിദ്ധിച്ചത് അന്യഗ്രഹം തന്നെ. ഇംഗ്ലീഷ്-ദാഷയിൽ ലേഖകൻ അദ്ദേഹമായ അത്പര്യം തോന്നിയത് ഈ മഹാഗുരു ഫിഫിത്ത് ഫോയിൽ ക്ലാസ്സ് റ്റിച്ചുറും ഇംഗ്ലീഷ് അധ്യാപകനുമായിരുന്നപ്പോഴാണ്. ഇംഗ്ലീഷ് വ്യാകരണം അങ്ങേയറ്റം രുചികരമാക്കിത്തന്നതിൽ ഈ ഗുരുശ്രേഷ്ഠൻ എത്ര നന്ദിപറഞ്ഞാലും മതിയാവുകയില്ല.

മഹാദേവ അയ്യർ

ഇക്കാലയളവിലെ അതിപ്രഗത്ഭനായിരുന്നു പി. എസ്. മഹാദേവഅയ്യർ. അദ്ദേഹം പിൽക്കാലത്ത് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഹൈസ്കൂളിൽ ഏവർക്കും പ്രിയങ്കരനായ അധ്യാപകനാവുകയും ചെയ്തു. ലേഖകനു കണക്കെന്ന കീറാമുട്ടി, ഒട്ടൊന്നു കീറിത്തന്ന എസ്.എസ്.എൽ.സി.ക്ക് തുറിൽ 48 മാർക്കു വാങ്ങി ജയിക്കാൻ, ഈ നിലയിലൊക്കെ എത്തിക്കാൻ, എന്റെ ദൈവം എടുത്തുപയോഗിച്ച മഹാഉപകരണമാണ് അയ്യരുസാർ. കോഴിക്കോട്ട്, മകനോടൊപ്പം, ദൈവപരിപാലനയിൽ, സാമാന്യം നല്ല ആരോഗ്യവാനായി, സദാ സന്തോഷത്തിൽ കഴിയുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെല്ലാം അയ്യരുസാർ എന്ന്. വലിയ സ്നേഹാദരവോടെ, വിളിക്കുന്ന മഹാദേവ അയ്യർ സാറിന് ആയുരാരോഗ്യങ്ങൾ നേരുന്നു. ഇദ്ദേഹം ഗണിതശാസ്ത്രം തന്റെ കൈകളിൽ, എപ്പോഴും ചിരിച്ചുകൊണ്ട്, അമ്മാനമാടുമായിരുന്നു. ലേഖകൻ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ താക്കോൽ ഏറ്റുവാങ്ങുന്നതിന് മുമ്പ്, സകല ഗുരുനാഥന്മാരെയും ആദരപൂർവ്വം, വലിയ നന്ദിയോടെ മനസ്സിൽ ധ്യാനിച്ചു. എല്ലാവരുടെയും പ്രതിനിധിയായി, ഗുരുപാദങ്ങളെല്ലാം വണങ്ങുന്നതിന്റെ അന്ത്യഗ്രഹങ്ങൾ കിട്ടാൻ, നേരിൽ ചെന്നു കണ്ടു പ്രതീകാത്മകമായി വണങ്ങിയത് ഈ ജ്ഞാനമൂർത്തിയുടെ പാദങ്ങളാണ്, അയ്യരുസാറിന്റെ ഏകമകനെ പഠിപ്പിച്ചു നിർവൃതി അടയാൻ അനുവദിച്ച അനന്തനന്മയ്ക്കു നന്ദി.

എന്റെ അധ്യാപകരുടെയെല്ലാം അന്ത്യഗ്രഹം പ്രാപിച്ച് എന്നും ജീവിക്കാൻ കൃപ നല്കിയ സർവ്വജ്ഞാനസ്വരൂപൻ ആയിരമായിരം തന്ദി! നല്ല ദൈവമാ, എന്റെ ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന ഗുരുനാഥന്മാരെയെല്ലാം സമുദ്ധമായി അന്ത്യഗ്രഹിക്കണമേ! നിത്യസമ്മാനത്തിനായി ഹോയവരിൽ തിരുമുദാദർശനം ലഭിക്കാതെ ആരെങ്കിലും അവശേഷിക്കുന്നെങ്കിൽ, അവരിൽ കരുണ ചൊരിയെന്ന്, സ്വർഗ്ഗസന്തോഷത്തിലേക്കു അവരെ പ്രവേശിപ്പിക്കണമേ!

ശ്രീ. പി.കെ. ദിവാകരൻ

പ്രഗത്ഭനായ അധ്യാപകൻ, പ്രസിദ്ധനായ വാഗ്മി, കാതീർന്ന കോണ്ടിഗൻ പ്രവർത്തകൻ, സാമൂഹികപരിഷ്കർത്താവ്, സമാജ്യസ്നേഹി, ശിഷ്യവത്സലൻ, സർവ്വസമ്മതൻ, തികഞ്ഞ ഈശ്വരവിശ്വാസി, ഒരിക്കലും പരാതി പറയാത്തവൻ, അന്യരെ കുറ്റപ്പെടുത്തി സംസാരിക്കാത്തവൻ, എപ്പോഴും സുസ്മേരവനൻ. ആത്മവിദ്യാലയത്തെയും മാതൃകലാലയത്തെയും മനസ്സുനിറയെ സ്നേഹി

യഥാർത്ഥ
ഗാന്ധിയൻ

ക്കുന്നവൻ - പി.കെ. ദിവാകരൻ സാറിന് ഇത്രയും വിശേഷണങ്ങൾ മതിയാവുമോ എന്ന സംശയമേ ഈ ശിഷ്യന്റെ മനസ്സിൽ ഇനിയും അവശേഷിക്കുന്നു. 1958 മുതൽ ഈ നിമിഷാവരൈ ചെർയാരിയായല്ലാതെ എന്റെ ഗുരുനാഥനെ കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഖദറിന്റെ അർത്ഥവും അരുപിയും ഉൾക്കൊണ്ട്, യഥാർത്ഥഗാന്ധിയനായി, സസന്തോഷം, സസുഖം, സംതൃപ്തിയോടെ ജീവിക്കുന്ന എന്റെ ഗുരുനാഥന് ആയുരാരോഗ്യങ്ങൾ നേരുന്നു. ഇനിയും ധാരാളം ദൈവാന്യഗ്രഹങ്ങൾ ലഭിക്കട്ടെയെന്നു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. വന്ദ്യഗുരോ, നമോ വാക്!

കെ. ജോർജ്ജ്

കഠിനാധ്വാനത്തിന്റെ പ്രതീകമാണ് ഈ പ്രതിഭ. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ എണ്ണപ്പെട്ട ഒരു പുർവ്വവിദ്യാർത്ഥിയാണിദ്ദേഹം. സ്വന്തമായ വികസനങ്ങളും കാഴ്ചപ്പാടുകളുമുള്ള ജോർജ്ജുസാർ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും തിളങ്ങിനില്ക്കുന്ന ഒരു വ്യക്തിത്വത്തിന്റെ ഉടമയാണ്. അഷീതിയും കഴിഞ്ഞു രണ്ടുവർഷങ്ങൾകൂടി പുർത്തിയായിരിക്കുന്ന ഈ അരോഗദ്യുഃശാന്തൻ ഇപ്പോൾ അഞ്ചു ഗ്രന്ഥങ്ങൾ രചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആകെ 34 ഗ്രന്ഥങ്ങൾ അദ്ദേഹം രചിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രസാധകരെല്ലാംതന്നെ ജോർജ്ജുസാറിന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ പ്രകാശനം ചെയ്യാൻ മത്സരമാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശാസ്ത്ര, സാഹിത്യ, സാമൂഹികമേഖലകളിലെ കനത്ത സംഭാവനകൾ കണക്കിലെടുത്ത് പല പുരസ്കാരങ്ങളും അദ്ദേഹത്തെ തേടിവന്നിട്ടുണ്ട്.

കുറുമ്പനാടം മുതൽ ചങ്ങനാശ്ശേരിവരെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ നിറഞ്ഞുനില്ക്കുന്ന വ്യക്തിത്വത്തിന്റെ ഉടമയാണ് അദ്ദേഹം. മാടപ്പള്ളി ബ്ലോക്കു പ്രസിഡന്റ്, പഞ്ചായത്തുമെമ്പർ തുടങ്ങിയ സാമൂഹികഉത്തരവാദിത്വങ്ങളും അദ്ദേഹം ഏറ്റെടുത്ത് അഭിനന്ദനാർഹമായി പുർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുല്യനായ ഒരു അധ്യാപകപ്രതിഭയാണ് ജോർജ്ജ് സാർ. ആറു സ്കൂളുകളിൽ പ്രധാനാധ്യാപകനായിരുന്ന ജോർജ്ജുസാർ സ്നേഹംകൊണ്ടു കൂട്ടികളെ അച്ചടക്കത്തിൽ വളർത്തിയ സ്നേഹധനനാണ്.

അടുത്തകാലത്ത് കേരളാഗവൺമെന്റ് ജോർജ്ജു സാറിനെ ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഗവേണിംഗ് കൗൺസിലിന്റെ ഗവൺമെന്റ് നോമിനിയായി നിയോഗിച്ചത് അദ്ദേഹത്തിനു ലഭിച്ചിട്ടുള്ള അംഗീകാരങ്ങളിൽ അഗ്രഗണ്യമാണ്. എൻ.വി. കൃഷ്ണവാര്യർ തുടങ്ങിയവരായിരുന്നു ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഡയറക്ടർമാർ. ഈ ബഹുമതിയുടെ പേരിൽ ചങ്ങനാശ്ശേരി സീനിയർ സിറ്റിസൺസ് ഫോറം അദ്ദേഹത്തെ ആദരിച്ചു പൊന്നാട അണിയിക്കുകയുണ്ടായി. അനുഭവങ്ങൾ ജോർജ്ജുസാറേ!

നല്ലവനായ ദൈവം ദീർഘായുസ്സു നല്കി അങ്ങയുടെ ഹൃദയാഭിലാഷങ്ങളെല്ലാം സഫലീകരിക്കട്ടെ. വാഹനയാത്ര ആവുന്നത്ര ഇനിയും നടത്തി ധാരാളം നന്മ ചെയ്യാൻ ജഗദീശൻ സമയം അനുവദിക്കട്ടെ. ദീർഘായുഷ്മാൻ ഭവ: നിറപുഞ്ചിരിയും നിസ്വാർത്ഥരാഷ്ട്രസേവനവും തൃലികാപ്രേഷിതത്വവും അഭംഗുരം തുടരട്ടെ! കർത്താവിലാശ്രയിക്കുന്നവന് ഒരിക്കലും ഭഗാശനാകേണ്ടി വരുകയില്ല.



വിശ്വാസം, കൗദാശി കജീവിതം, വിനയം ഗുരുഭക്തി

കെ.സി. ജോസഫ്

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് വർഷങ്ങളായി ഇരിക്കുന്നിനെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് കേരളാ അസംബ്ലിയിൽ പ്രശോഭിക്കുന്ന താരമാണ്. അദ്ദേഹം നേരത്തെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ചീഫ് വിദ്യാർത്ഥിയെന്നല്ലെങ്കിൽ, ഇപ്പോൾ മിടുമിടുക്കനായ മന്ത്രിയും. അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനുഗൃഹീതമായ വിവാഹം, ആശീർവദിക്കാനായത് അനുഗൃഹം തന്നെ.

മിനി ആന്റണി ഐഎഎസ്, കോട്ടയം കളക്ടർ - അവിസ്മരണീയ നിമിഷങ്ങൾ

അധ്യാപനജീവിതത്തിലെ ഒരു അവിസ്മരണീയ സംഭവം. സെക്കന്റ് എം. എച്ച് ക്ലാസ്സെടുക്കുകയായിരുന്നു. ഏതാണ്ട് അര മണിക്കൂറായപ്പോൾ എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട ഒരു വിദ്യാർത്ഥിനി ക്ലാസ്സിന്റെ വാതിൽക്കലെത്തി. എന്നിട്ട് തൊഴു കൈയോടെ നിലപാണ്ട്. മകളുടെ കഴിവുകളെക്കുറിച്ച് വിദ്യാർത്ഥിനിയായിരുന്നപ്പോൾത്തന്നെ എനിക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ആഴമേറിയ ദൈവവിശ്വാസം, അത്യഭവമാർന്ന കൗദാശികജീവിതം, സ്ഥിരപരിശ്രമം, കഠിനാധ്വാനം, വിനയം, പക്ഷമായ സമീപനരീതി, വാഗ്മിത്വം, നേതൃത്വവാസന, ഗുരുഭക്തി ഇവയൊക്കെ ഈ മകൾക്ക് അന്നും ഇന്നും കൈമുതലാണ്.

“Mini, come in. Talk to them” എന്നു ഞാൻ പറഞ്ഞു. മുൻനിരയിൽ ഒഴിഞ്ഞുകിടന്നിരുന്ന സീറ്റിൽ ഇരിക്കുന്നതിനു ഞാൻ വലത്തോട്ടു തിരിഞ്ഞപ്പോൾ എന്റെ പ്രേഷിംഗിഷ്യ ഗുരുപാദം തൊട്ടുമുമ്പുകെട്ടിച്ച് ജീവിതത്തിലെ അവിസ്മരണീയ സംഭവമാണ്. അന്ന് ആ മകൾ എറണാകുളം ഡിസ്ട്രിക്റ്റ് എ.ഡി. എമ്മായിരുന്നു - മിനി ആന്റണി. എന്റെ നിർദ്ദേശം അനുസരിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളോട് ആ മകൾ ഇരുപതുമിനിറ്റ് സംസാരിച്ചു. അവർക്ക് എറ്റും വിജ്ഞാനപ്രദവും പ്രയോജനകരവുമായിരുന്നു ആ പ്രഭാഷണം. മൂന്നുവർഷംമുമ്പ് മിനി ആലപ്പുഴ ജില്ലാകളക്ടറായി നിയമിക്കപ്പെട്ടു. ഒന്നരവർഷംമുമ്പ് എന്റെ ഒരു ജ്യേഷ്ഠ വൈദികസഹോദരൻ കളക്ടറുമായി ഒരഭിമുഖത്തിന് അനുവാദം വാങ്ങി. എന്റെ ശിഷ്യയാണ് കളക്ടർ എന്നു മനസ്സിലാക്കിയ അച്ഛൻ ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ അനുഗമിക്കണമെന്നു ശഠിച്ചു. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്നേഹപൂർവമായ നിർബന്ധത്തിനു വഴങ്ങി. മിനിക്ക് ഒരു surprise ആകട്ടെ എന്നു മനസ്സിൽ കരുതി.

ഞങ്ങൾ ചെയിംബറിൽ പ്രവേശിച്ചപ്പോൾ മിനി എഴുന്നേറ്റുനിന്നു. വി.ഐ.പി. സീറ്റിൽ എന്നെ ഇരുത്തി. അച്ഛൻ മറ്റൊരു സീറ്റും നൽകി. ഇത്രയുമായപ്പോഴാണ് എന്റെ മകൾ ഇരുന്നത്. മറ്റേ അച്ഛന്റെ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ എന്റെ വിവരങ്ങളെല്ലാം പോരിച്ചറിഞ്ഞു. അഭിമുഖം കഴിഞ്ഞ് യാത്ര പറഞ്ഞപ്പോൾ മകൾ എഴുന്നേറ്റ് വാതിൽവരെ ഞങ്ങളെ അനുഗമിച്ചു. വെളിയിലേക്ക് കടക്കുന്നതിനുമുമ്പ് മകൾ കുമ്പിട്ട് ഗുരുവിന്റെ പാദങ്ങൾ തൊട്ടു നമസ്കരിച്ചു. ‘ഗുരുത്വം’ അതിവിശിഷ്ടപുണ്യമാണ്. ഗുരുത്വമുള്ളവർക്ക് ദൈവാനുഗ്രഹം സമൃദ്ധമായി ലഭിക്കും. ഞാനിതെഴുതുമ്പോൾ മിനി കോട്ടയം ജില്ലാ കളക്ടറാണ്.

ഭരണപരമായ കാര്യങ്ങളിൽ, മകളിപ്പോൾ, ഞാനുൾപ്പെടെ നിരവധി ഗുരു



നാഥന്മാരുടെ മേൽ civil authority ആണ്. സന്തോഷം, മോളേ, ഒത്തിരി സന്തോഷം! താഴ്മതാനഭ്യുന്നതി. We, especially അച്ഛൻ, are proud of you Mini. Do remember the motto of our college, Excelsior-To greater heights!

ഡോ. എ. വി. വർഗ്ഗീസ്

വിദ്യാഭ്യാസകാര്യങ്ങളിൽ സ്വന്തം നിലപാടുകളെക്കുറിച്ച് മികച്ച ധാരണയും ഉൾക്കാഴ്ചയും പുലർത്തിയിരുന്ന ഡോ. എ. വി. വർഗ്ഗീസ്, സെന്റ് ബർക്കു മാൻസിന്റെ അഭിമാനഭാജനമാണ്. കേരളാ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ വൈസ്ചാൻസലറായിരുന്ന, സേവനത്തിന്റെ അൾത്തോരയിൽ സ്വയംബലിയായ, ഡോ. എ. വി. വർഗ്ഗീസ് പ്രതിഭാധനനും പ്രസിദ്ധനുമായ ഒരു വാഗ്മിയായിരുന്നു. അമേരിക്കൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ പ്രൊഫസറായിരുന്നത് (ഇംഗ്ലീഷ്) പ്രഗല്ഭ്യം തെളിയിച്ച സാഹചര്യത്തിലാണ് കേരളാഗവൺമെന്റ് അദ്ദേഹത്തെ വൈസ്ചാൻസലർ സ്ഥാനത്തേക്കു ക്ഷണിച്ചത് നിരമിച്ചത്. ഈ പ്രതിഭാധൻ മാതൃകലാലയത്തിൽ അല്പകാലം ഇംഗ്ലീഷ് അധ്യാപകനായിരുന്നു. സെന്റ് ജോസഫ്സ് ഹോസ്റ്റലിൽ വാർഡ് ആയിരുന്നപ്പോഴാണ് എ. വി. വർഗ്ഗീസ് സചിവോത്തമ ഗോൾഡ് മെഡൽ കരസ്ഥമാക്കിയത്.

ദീർഘകാലം അമേരിക്കയിലായതുകൊണ്ട് അനുഭവദനങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടിപ്രസംഗം സ്വാഭാവികമായും ഇംഗ്ലീഷിലായിരിക്കും എന്നാണ് ഞാൻ കരുതിയത്. എന്നാൽ, മാതൃഭാഷയിൽ, (അഭിമാനംകൊണ്ടിരുന്ന അദ്ദേഹം), പരിശുദ്ധവും പരിപക്വവും ലളിതസുന്ദരവുമായ മലയാളത്തിൽ, ഏറ്റവും ഹൃദ്യമായി, എന്നാൽ ആവേശഭരിതനായി, സ്നേഹതരളിതനായി പ്രസംഗിച്ചു തുടങ്ങി. ഇങ്ങനെയാണിരുന്നു തുടക്കം :

“സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് എന്റെ അമ്മയാണ്.”

ആത്മവിദ്യാലയം അമ്മയാണെന്ന ബോധ്യം അന്നാണെന്നിരിക്കുമ്പോൾ മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസവിചക്ഷണനായിരുന്ന വർഗ്ഗീസ്സാറിനു നമോവാക്!

ഈ ധീരയോദ്ധാവ് കേരളാ യൂണിവേഴ്സിറ്റി വൈസ്ചാൻസലറായിരുന്നപ്പോൾ യുദ്ധങ്ങളിൽ മരിച്ചുവീണുവെന്നതു ദുഃഖസത്യമാണ്. തിരുവല്ലയിലെ മാർത്തോമ്മാ ശ്ലോകത്തിലാണ് അദ്ദേഹം അന്ത്യവിശ്രമം കൊള്ളുന്നത്.

ഡോ. ജെ. വി. വിളനിലം

എസ്. എഫ്.ഐ.ക്കാലത്തോടും ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. കാലത്തോടും പടപൊരുതി, കേരളാ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ വൈസ്ചാൻസലറായിരുന്ന, തിരയ്ക്കെത്തിരേ സന്ധിയില്ലാസമരം നടത്തി, ദൈവം നല്കിയ ദേം പൂർത്തിയാക്കിയ, ധീരനും ശക്തനുമാണ് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട മകൻ ഡോ. ജെ.വി. വിളനിലം. പുത്രപ്രവർത്തകനും അദ്ധ്യാപകശ്രേഷ്ഠനുമായിരുന്ന അദ്ദേഹം നിരവധി ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ രചയിതാവു കൂടിയാണ്. മാധ്യമങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആധികാരികമായി എഴുതുന്നതും സംസാരിക്കുവാനും ഇദ്ദേഹത്തിനു സാധിക്കും. ജോഷയെപ്പോലെ ശക്തനും ധീരനുമാണ്. ഈ വീരസുതൻ ആയിരമായിരം അഭിനന്ദനങ്ങൾ!

മികച്ച ധാരണയും ഉൾക്കാഴ്ചയും

സെന്റ് ബർക്കു മാൻസിന്റെ അഭിമാനം

പ്രഗല്ഭനായ വാഗ്മി

സചിവോത്തമ ഗോൾഡ് മെഡലിസ്റ്റ്

“സെന്റ് ബർക്കു മാൻസ് എന്റെ അമ്മയാണ്”

ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ., എസ്.എഫ്. ഐ.ക്കാലത്തോടു പടപൊരുതി തന്ത്രങ്ങൾക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസം ഉന്നത സ്ഥാനത്തു പ്രതിഷ്ഠിച്ച ശക്തനും ധീരനും



ഭർത്താവ്; ഏറ്റം നല്ല സുഹൃത്ത്.

ഡോ. ജാൻസി ജെയിംസ്

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിൽ, എം. എ. ഇംഗ്ലീഷിന്, എന്റെ നേരെ താഴത്തെ ക്ലാസിൽ പഠിച്ചിരുന്ന ജാൻസി ജോർജ്ജ്, പിന്നീട് ജാൻസി ജെയിംസായി. ജാൻസി അന്നേ മിടുക്കിയായിരുന്നു. ഉത്സാഹവും ചുറുചുറുക്കുമുള്ള ചെറുപ്പക്കാരി. ഒരിക്കൽ ജാൻസി എന്നോടു പറഞ്ഞു, ജാൻസി ഓർമ്മിക്കുമോ എന്നറിഞ്ഞു കൂടാ, “അച്ഛാ. എന്നെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിവുള്ള, എനിക്കനുരൂപനായ, പക്ഷതയുള്ള ഒരു ജീവിതപങ്കാളിയെ നൽകാൻ, നല്ല ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിക്കണം.”

“ഏറ്റും” എന്റെ മറുപടി.

ജാൻസി, ശാലോം ടി. വിയ്ക്കു നൽകിയ ഒരഭിമുഖത്തിൽ ചോദ്യകർത്താവ്, ഏറ്റം ഉറ്റ സുഹൃത്ത് ആർ? എന്ന ചോദ്യത്തിനു മറുപടിയായി, “എന്റെ ഭർത്താവാണ് എന്റെ ഏറ്റവും നല്ല സുഹൃത്ത്” എന്നു പറഞ്ഞപ്പോൾ ഏറെ സന്തോഷം തോന്നി. ജാൻസിക്ക് ജെയിംസിനും മക്കൾക്കും ഭാവുകങ്ങൾ മാതാപിതാക്കളെപ്പോലെ മക്കളും പ്രഗത്ഭരാകട്ടെ. കൂടുംബത്തിനു ദൈവാനുഗ്രഹം സമൃദ്ധമായി ഉണ്ടാകട്ടെ. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ അഭിമാനഭാജനമായ, സൂപ്രീംകോടതി ജഡ്ജിയായി വിരമിച്ച ശ്രീ. സിനിയക് ജോസഫ്, ജെയിംസിന്റെ സഹോദരനാണ് എന്ന കാര്യം അനുസ്മരിക്കുന്നു.

മഹാത്മാഗാന്ധി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പ്രഥമ വനിതാ വൈസ്ചാൻസലറാകാനുള്ള അസൂലജ്ജാഗ്രഹം, ദൈവാനുഗ്രഹം, ലഭിച്ച ജാൻസിയെ വൈസ് ചാൻസലറുടെ ചോബനിൽ, ഒരു സ്വകാര്യസന്ദർശനത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. വൈസ്ചാൻസലറായിരുന്നപ്പോൾ, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ വിശിഷ്ടാതിഥിയായി വന്ന്, അനുഭവദനങ്ങൾ ഏറ്റുവാങ്ങിയ അവസരത്തിൽ, എന്നെ കണ്ടിട്ടു മനസ്സിലാകാതെ പോയത്, നല്ല തമാശയായാണ് ഞാൻ എടുത്തത്. ഡോ. ജാൻസി ഇപ്പോൾ സെൻട്രൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ വൈസ്ചാൻസലറാണ്. ഇതിന്റെ പ്രഥമ വൈസ്ചാൻസലർ എന്ന ബഹുമതിയും ജാൻസിക്കുണ്ട്. ജാൻസിക്ക് ഒരിക്കൽ കൂടി അഭിനന്ദനങ്ങൾ! പ്രാർത്ഥനയിലൂടെ, ദൈവാനുഭവത്തിൽ ജീവിച്ച്, ഉന്നതങ്ങളിലേക്കുയരുന്നതിൽ ഉന്നതനു നന്ദി പറയുന്നു. ജാൻസിയുടെ വിശ്വാസ, പ്രാർത്ഥനാജീവിതത്തിൽനിന്നു യിർക്കൊള്ളുന്ന soul force ആണ് പ്രതിസന്ധികളെ തരണം ചെയ്യാൻ മകളെ പ്രാപ്തയാക്കുന്നത്.

ഡോ. ബി. ഇക്ബാൽ

കേരളായൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ വൈസ്ചാൻസലറായിരുന്ന ഡോ. ബി. ഇക്ബാൽ ചങ്ങനാശ്ശേരി സ്വദേശിയും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിലെ പൂർവ്വവിദ്യാർത്ഥിയുമാണ്. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളജിൽ പ്രൊഫസ്സറും ന്യൂറോളജി വിഭാഗം വകുപ്പധ്യക്ഷനുമായിരുന്നു. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിന്നും മടങ്ങിവന്ന അദ്ദേഹം കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളജിൽ സേവനം തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാകുക. ഇക്ബാലിന്റെ ജ്യേഷ്ഠസഹോദരനും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഇഷ്ടപുത്രനാണ്. സാമൂഹികപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ



സജീവതയില്ലാത്ത ഇടങ്ങളിൽ കേരളസംസ്ഥാന ജനകീയാസൂത്രണപദ്ധതി യംഗമായിരുന്നു. കൂടാതെ ആസൂത്രണക്കമ്മീഷൻ അംഗമായും പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. മികച്ച സംഘാടകനും പ്രഭാഷകനും കൂടിയായ ഇടങ്ങളിൽ അനുഭവദനങ്ങൾ!

പ്രൊഫ. ജി. കുമാരപിള്ള

1943 ൽ ബി. എ. ഇക്കണോമിക്സ് പരീക്ഷയിൽ മൂന്നാം വിഭാഗങ്ങളിലും ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ് നേടിയ, അതിപ്രഗത്ഭനായ, പിന്നീട് യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളജിൽ പ്രൊഫസറും, ഇംഗ്ലീഷ് വിഭാഗത്തിന്റെ അദ്ധ്യക്ഷനുമായ കവിയും ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ അതികായകനുമായിരുന്നു പ്രൊഫ. ജി. കുമാരപിള്ള. പൊടിയാടിയിലുള്ള സമ്പന്നതയിൽനിന്നു നടന്നുവന്നാണ് അദ്ദേഹം നാലു വർഷം എന്റെ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ പഠിച്ചത്. 1943ൽത്തന്നെ ലേഖകൻ ജനിച്ചുവെന്നതു സ്വപ്രധാന കാര്യമെന്നുമല്ല. 1975 ൽ അദ്ദേഹം എം.എ. ഇംഗ്ലീഷ് വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള ചെറുപ്പനായിരുന്നു. ആ മഹാത്മാവിന് നടത്തിയ വൈദഗ്ദ്ധ്യം 80% മാർക്കു നൽകിയ നല്ല ദൈവത്തിനു, ഹൃദയപൂർവ്വം, നന്ദി പറയുന്നു. അന്നതു വലിയ മാർക്കായിരുന്നു. ഞാൻ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ, ഇംഗ്ലീഷ്, വിഭാഗത്തിൽ ലെക്ചററായിരുന്നെങ്കിൽ, ഒരിക്കൽ ഒരു സ്പെഷ്യൽ പേപ്പർ അവതരിപ്പിക്കാൻ, അദ്ദേഹം കോളജിൽ വന്നു. പരിപാടി കഴിഞ്ഞ് പൂർവ്വകാല സ്മരണകൾ പുതുക്കുന്നതിന് അദ്ദേഹം തന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട കുര്യന്മാരുമായി ബ്ലോക്കിലേക്കുവന്നു. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലുണ്ടായിരുന്ന ഞാൻ, അദ്ദേഹത്തെ സ്വീകരിച്ചു. ഞങ്ങൾ ഇംഗ്ലീഷ് സാഹിത്യത്തെക്കുറിച്ച് എം. എ. എക്സാമിനേഷനെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ ഏറെ നേരം സംസാരിച്ചു. യദവസരത്തിൽ സാമ്പർക്കികമായി അദ്ദേഹം എന്നോടു പറഞ്ഞത് ഓർക്കുന്നു: "At the MA level an annotation should be a short essay." It was really an eye-opener for me.

**Triple First
Class holder!**

കിടങ്ങൂർ ഗോപാലകൃഷ്ണപിള്ള

കരുത്തുറ്റ ഈ നേതാവിന് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പ്രേഷംസത്താനമാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മക്കളെയും തന്റെ മാതൃകലാലയത്തിലാണു പഠിപ്പിച്ചിരുന്നത്. ഒരു സംഭവം ഓർമ്മയിൽ വരുന്നതിതാണ്. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പ്രഗത്ഭനായ പൂർവ്വവിദ്യാർത്ഥി ഡോ. എ.വി. വർഗ്ഗീസ് കേരളാ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ വൈസ് ചാൻസലർ ആയപ്പോൾ ആത്മവിദ്യാലയത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു സ്വീകരണം നൽകപ്പെട്ടു. പ്രസ്തുത അനുഭവദനയോഗത്തിൽ അദ്ധ്യക്ഷനായിരുന്നത് അന്ന് ചങ്ങനാശ്ശേരി അതിരൂപതയുടെ മുഖ്യോദ്യോഗിയായും കോളജിന്റെ മേധാവികാരിയുമായിരുന്ന അഭിവന്ദ്യപരിചരണനാണ്. പതിനാലു ഭാഷകളോളം വശമാക്കിയിരുന്ന സർവ്വസമർത്ഥനായ ഈ Polyglot അദ്ധ്യക്ഷപ്രസംഗത്തിൽ ഇപ്രകാരം പറയുകയുണ്ടായി.

"When I was consecrated bishop, a venerable archbishop, in his felici-



tation, remarked that a bishop should have the skin of a buffalo. I think, in our times, a Vice Chancellor also should have the skin of a buffalo."

പിതാവു പ്രസംഗിച്ചു കഴിഞ്ഞയുടനെ അനുഭോദനപ്രസംഗത്തിനു, ഗോപാലകൃഷ്ണപിള്ള സാർ ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടു. യോഗത്തെ അഭിസംബോധന ചെയ്ത ശേഷം അദ്ദേഹം ഇങ്ങനെയാണ് തുടങ്ങിയത്.

"തിരുമേനി പറഞ്ഞു, വൈസ്മാൻസലർക്കു പോത്തിന്റെ ത്വക്കുണ്ടായിരിക്കണമെന്ന്. എനിക്ക് തോന്നുന്നത്, ഇക്കാലത്തൊരു വൈസ്മാൻസലർക്കു കാണ്ടാമൃഗത്തിന്റെ തന്നെ ത്വക്കുണ്ടായിരിക്കണമെന്നാണ്."

ഇരുവരും മലയാളത്തിലെ ഫലിതസമ്രാട്ടുകളായിരുന്നില്ലേ? കിടങ്ങൂർ എൻ. എസ്. എസിന്റെ കരുത്തുറ്റ ജനറൽ സെക്രട്ടറിയായിരുന്നു. നായർ സമുദായത്തെ ഒരു രാഷ്ട്രീയശക്തിയാക്കാൻ യത്നിച്ചു ഫലം കണ്ടെത്തിയ, അസാധാരണ നേതൃവൈഭവത്തോടു കൂടിയ ആളുമായിരുന്നു ശ്രീ. കിടങ്ങൂർ. കൂടാതെ, അദ്ദേഹം സിംഗപ്പൂരിൽ ഇന്ത്യൻ ഹൈക്കമ്മീഷണറായി പ്രശസ്തമാംവിധം സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

പ്രൊഫ. ഒ. ജെ. കുരുവിള

മറ്റൊരു പ്രഗത്ഭനായിരുന്നു, പിന്നീട് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ ബോട്ടണി പ്രഫസറായിരുന്ന, എന്റെ ഗുരുനാഥൻ, ഒ. ജെ. കുരുവിള സാർ. എം. എസ്. സി. ബോട്ടണിക്ക് അദ്ദേഹത്തിന് സെക്കന്റ് ക്ലാസ്സും സെക്കന്റ് റാങ്കുമുണ്ടായിരുന്നു. നല്പതു വർഷത്തോളം ആത്മവിദ്യാലയത്തിന് അർപ്പിത സേവനം ചെയ്ത പ്രശസ്തനാണദ്ദേഹം. അന്നത്തെ സെക്കന്റ് ക്ലാസും സെക്കന്റ് റാങ്കും ഇന്നത്തെ നൂറുശതമാനത്തേക്കാളും ഫസ്റ്റ് റാങ്കിനേക്കാളും വിലപ്പെട്ടതായി കരുതണം. ചെടികളെയും സസ്യങ്ങളെയും വൃക്ഷങ്ങളെയും ഇത്രയധികം സ്നേഹിച്ച മറ്റൊരു സസ്യശാസ്ത്ര പ്രഫസ്സറുണ്ടോയെന്നു സംശയമാണ്. അവയുടെ ഇലകളും ശാഖകളും മുറിക്കുന്നതു പോലും കൊലപാതകമാണെന്നു കരുതിയിരുന്ന ആളാണ് എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട ഗുരുനാഥൻ.

പി. കെ. നാരായണപ്പണിക്കർ

മുൻ എൻ. എസ്. എസ്. ജനറൽ സെക്രട്ടറി പി. കെ. നാരായണപ്പണിക്കർ സാർ, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ പ്രൊഫ. ആർ.എസ്. പണിക്കരുടെയും അഭിവന്ദ്യപുത്രിയിൽ പിതാവിന്റെയും സതീർത്ഥ്യനായിരുന്നു. മാതൃകലാലയത്തിന്റെ അദ്ധ്യക്ഷനായിട്ട് എക്കാലവും താല്പര്യം പ്രദർശിപ്പിച്ചിരുന്ന വ്യക്തിയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വത്സലപുത്രൻ ഡോ. ജഗദീശനെ പഠിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചതിൽ അഭിമാനമുണ്ട്. ഡോക്ടർ വിഭാഗത്തിൽ ജഗദീശിനെപ്പോലെ നിവേദിപ്രമുഖരുണ്ട്. സാമ്പത്തികസംവരണത്തിനായി ഏറെ വാദിച്ചിരുന്ന പി. കെ. നാരായണപ്പണിക്കർ പ്രമുഖനായ അഭിഭാഷകൻ കൂടിയായിരുന്നു. ലേഖകന്റെ അയല്ക്കാരനും ഗൃണകാംക്ഷിയുമായിരുന്നു അദ്ദേഹം. പണിക്കരുസാറിന് ആദരം ജ്ജ്വലിക്കൂ!

പ്രൊഫ. ആർ. എസ്. പണിക്കർ

പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലിയെ സംബന്ധിച്ച് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് അല്പ്തമെ

ലേഖകന്റെ ഗുരുനാഥൻ സസ്യലതാദികളെ മുറിക്കുന്നതു കൊലപാതകം!



അസോസിയേഷൻ നവീകരിച്ചപ്പോൾ, ശാക്തീകരിച്ചപ്പോൾ, അതിന്റെ പ്രഥമ പ്രസിഡന്റായി സ്മൃത്യർഹമായ സേവനം കാഴ്ച വച്ച പ്രൊഫ. ആർ. എസ്. പണിക്കർ 1940 കളിലെ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് വിദ്യാർത്ഥിയാണ്. ഊർജ്ജതന്ത്രത്തിൽ ബിരുദവും ബിരുദാനന്തരബിരുദവും നേടിയ പണിക്കർസാർ മട്ടന്നൂർ, ചേർത്തല, ചങ്ങനാശ്ശേരി എന്നിവിടങ്ങളിലെ എൻ.എസ്.എസ്. കോളജുകളിൽ പ്രിൻസിപ്പലായിരുന്നു. ലയൺസ് ക്ലബ്ബിന്റെ പ്രസിഡന്റ്, ഡിസ്ട്രിക്ട് ഗവർണ്ണർ, എന്നീ നിലകളിൽ അദ്ദേഹം പ്രശോഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മാതൃകലാലയത്തോടു വലിയ പ്രതിബദ്ധതയും സ്നേഹവും വച്ചുപുലർത്തുന്ന അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ റിട്ടയേർഡ് പ്രിൻസിപ്പൽ അസോസിയേഷന്റെ പ്രസിഡന്റാണ്. മഹാമനസ്കതയുടെയും മാനുഷതയുടെയും ആൾരൂപമായ അദ്ദേഹത്തെ ആശ്ചര്യവിദ്യാലയം വിശിഷ്ടശിഷ്യനായി ആദരിച്ചു. എപ്പോഴും സുസ്ഥൈര്യമായി മാത്രമേ അദ്ദേഹത്തെ കണ്ടിട്ടുള്ളൂ. എല്ലാവരുടെയും നന്മ മാത്രം ആഗ്രഹിക്കുന്ന, നിരവധി നല്ലപ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്കു നേതൃത്വം കൊടുത്തിട്ടുള്ള, ചങ്ങനാശ്ശേരിയുടെ സാമൂഹിക മഹാമനസ്കതയുടെയും മാനുഷതയുടെയും ആൾരൂപം. സാംസ്കാരിക രംഗങ്ങളിൽ നിറഞ്ഞു നില്ക്കുന്ന, എനിക്കു പിതൃസമാനനായ, ആർ. എസ്. പണിക്കർസാറിനെ നന്ദിപൂർവ്വം അനുസ്മരിക്കുന്നു. ഭാവുകങ്ങൾ ആശംസിക്കുന്നു. ദീർഘായുഷ്മാൻ ഭവ!

പ്രൊഫ. തൃക്കൊടിത്താനം ഗോപിനാഥൻ നായർ

പ്രൊഫ. ആർ. എസ്. പണിക്കർ, പി. കെ. നാരായണപ്പണിക്കർ എന്നിവരോടൊപ്പം ഓർമ്മയിൽ വരുന്ന മറ്റൊരു പ്രഗത്ഭനായ പൂർവ്വവിദ്യാർത്ഥിയാണ് പ്രൊഫ. തൃക്കൊടിത്താനം ഗോപിനാഥൻ നായർ. സാഹിത്യകാരനും കവിയുമായിരുന്ന അദ്ദേഹം ചങ്ങനാശ്ശേരി എൻ.എസ്.എസ്.ഹിന്ദു കോളജിലെ മലയാളവിഭാഗം പ്രൊഫസ്സറായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിനു കലാലയമാതാവിനോടുള്ള സ്നേഹവും ആദരവും നേരിട്ടനുഭവിക്കാനും അദ്ദേഹത്തിൽ നിന്ന് അനുഭവമോദനം സ്വീകരിക്കാനും എനിക്ക് ഇടവന്നിട്ടുണ്ട്. പ്രൊഫ. എം. പി. മന്മദന്റെ ശിഷ്യനായ ഇദ്ദേഹം സർവ്വോദയപ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ അമരത്തെ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നു. തൃക്കൊടിത്താനം ഗോപിനാഥൻ നായർ സാനിറ്റ് ആരോൺജലികൾ!

ഇ. ജെ. കാരി

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിന്റെ മറ്റൊരു പ്രഗത്ഭസന്താനമാണു പ്രസംഗത്തിനു മെഡലുകൾ വാരിക്കൂട്ടിയിരുന്ന മാനുഷദേഹം ഇ. ജെ. കാരി. വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് വ്യക്തിമുദ്ര പതിപ്പിച്ച ഈ പ്രതിഭാധനൻ മറ്റെല്ലാവരെയുംപോലെ ഈ കലാലയത്തിന്റെ അഭിമാനമാണ്. 1949-'50 അധ്യയനവർഷം അദ്ദേഹം ആദ്യമവിദ്യാലയത്തിൽ ഇംഗ്ലീഷ് അധ്യാപകനുമായിരുന്നു.

എ.ഇ. അഗസ്റ്റിൻ

1949 ലെ അതിപ്രഗത്ഭനായിരുന്നു എ. ഇ. അഗസ്റ്റിൻ. പഠനത്തിനും പ്രസംഗത്തിനും ഒന്നാംസ്ഥാനത്തു നിന്നിരുന്ന അദ്ദേഹമാണ് പിന്നീട് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ, വിശേഷിച്ചു, ഇംഗ്ലീഷ് വിഭാഗത്തിന്റെ അഭിമാനമായി, സെന്റ് ബർക്കു

പ്രതിഭാധനൻ

പഠനം, പ്രസംഗം, ഒന്നാം സ്ഥാനം



മാൻസ് കോളജിന്റെ വൈസ്പ്രിൻസിപ്പലുമായി സേവനമനുഷ്ഠിച്ചത്. അറുപതു വയസ്സുവരെ പോകാമായിരുന്നിട്ടും 55ൽ അദ്ദേഹം വിരമിച്ചു. He was the inheritor of a culture which is wanted no more. No wonder, he stepped down. അഗസ്റ്റിൻ സാനിനെക്കുറിച്ചുള്ള വിശദമായ അനുസ്മരണം അനുവാകർ സ്മരിക്കുമല്ലോ.

1951 ലെ അതികായന്മാർ

ജോർജ്ജ് കോശി (ബി.എ.യ്ക്ക് പാർട്ട് 1 ഇംഗ്ലീഷിന് ഒന്നാം റാങ്ക്), കെ. ജെ. ഉമ്മൻ (ബി. എ. ഇക്കണൊമിക്സ് ഒന്നാം റാങ്ക്), രാമചന്ദ്രൻപിള്ള (മാത്സിൽ ഒന്നാം റാങ്ക്), സി. എ. നൈനാൻ (ബോട്ടണിയിൽ ഒന്നാം റാങ്ക്) ഇവരായിരുന്നു 1951 ലെ അതികായന്മാർ.

കെ. നൈനാൻകോശിയുണിവേഴ്സിറ്റി ഗോൾഡ് മെഡലിസ്റ്റ് വി. വിജയചന്ദ്രൻ നായർ

1953 ൽ മലയാളത്തിനു ഫസ്റ്റ് ക്ലാസും ഫസ്റ്റ് റാങ്കും നേടിയെടുത്ത പ്രഗത്ഭനായ പൂർവ്വവിദ്യാർത്ഥിയാണ് കെ. നൈനാൻ കോശി. 1954 ൽ ബി.എസ്. സി. കെമിസ്ട്രിക്കു ഫസ്റ്റ് ക്ലാസും ഫസ്റ്റ് റാങ്കും നേടിയത് വി. വിജയചന്ദ്രൻ നായരാണ്. എം. ആർ. ദാസ് (ഫസ്റ്റ് റാങ്ക്, കെമിസ്ട്രി), ഡി. അരവിന്ദ ബാബു (ഫസ്റ്റ് റാങ്ക് ബോട്ടണി) ഇവരാണ് 1956 ലെ പ്രഗത്ഭർ. ആന്റണി ജെ മുക്കാട്ട് (എൻ. എസ്. എസ്. കോളജിനാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിസ്തുല സേവനത്തിന് അവകാശിനിയായാകാൻ ഭാഗ്യമുണ്ടായത്.) 1957 ലെ ഏക റാങ്കുകാരനായിരുന്നു. ബി. എസ്. സി. ബോട്ടണിയായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ മെയിൻ. പ്രൊഫ.

1957 ലെ ഏക റാങ്കുകാരൻ ആന്റണി ജെ. മുക്കാട്ട്. ഏറ്റുമാനൂർ സോമദാസ്, 1966

ഏറ്റുമാനൂർ സോമദാസനാണ് 1966 ൽ എം. എ. മലയാളത്തിൽ ഒന്നാം റാങ്ക് നേടിയത് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ അഭിമാനമാണ്. എക്കാലവും മാതൃകലാലയത്തോട് ആത്മാർത്ഥമായ ആത്മബന്ധം പുലർത്തിയിരുന്ന അദ്ദേഹം തന്റെ സമഗ്രസാഹിത്യ സംഭാവനകൾക്ക് ഈ അടുത്ത കാലത്ത് ശ്രദ്ധേയമായ ഒരു പുരസ്കാരം നേടിയത് ഇതിനകം ഏവരും അറിഞ്ഞിരിക്കും. അദ്ദേഹം കാലയവനികയ്ക്കുള്ളിൽ മറഞ്ഞിട്ട് ഏറെ നാളുകളായിട്ടില്ല. സോമദാസൻ സാനിൻ അഭിനന്ദനങ്ങൾ അറിയിക്കുന്നതോടൊപ്പം ആദരാഞ്ജലികളും!

വി. സോമനാഥപിള്ള (ഫസ്റ്റ് റാങ്ക്, ബി. എസ്. സി. കെമിസ്ട്രി) പി. കെ. ഗോപിക്കുട്ടൻ (ഫസ്റ്റ് റാങ്ക്, എം. എ. മലയാളം) റ്റി. സി. ജോസ് (ഫസ്റ്റ് റാങ്ക്, എം. എസ്. സി. മാത്സ്) ഇവർ 1967 ലെ അഭിമാനദാജനങ്ങളാണ്.

1967 ലെ അഭിമാനദാജനങ്ങൾ

1968 ൽ എന്റെ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിനു ബഹുമതികൾ നേടിത്തന്നവരാണ് സി. കെ. സരസ്വതിയമ്മ (ഫസ്റ്റ് റാങ്ക്, എം. എസ്. സി. ബോട്ടണി) ജോസഫ് മാത്യു (സെക്കൻഡ് റാങ്ക് എം.എസ്.സി. മാത്സ്), എം. ഇ. നാരായണൻ നമ്പൂതിരി (സെക്കൻഡ് റാങ്ക്) എം.എസ്. സി. കെമിസ്ട്രി എന്നിവർ.

ത്രേസ്യമ്മ വർഗീസ് സ്പെഷ്യൽ ബി.എസ്.സിയിൽ ഒന്നാം റാങ്കും ജോർജ്ജ് ജോസഫ് മേലഴകം ബി.കോമിന് ഒന്നാം റാങ്കും 1969 ൽ സമ്പാദിച്ച കലാലയത്തിന്റെ തൊപ്പിയിൽ തുവലുകൾ ചാർത്തി. 1970 ൽ പഠനത്തിൽ മികവു കാട്ടി അമ്മയെ ആനന്ദിപ്പിച്ചവരാണ് എ. വി. ജോഷ്യായും (ഫസ്റ്റ് റാങ്ക്, എം.എസ്. സി. കെമിസ്ട്രി) സെബാസ്റ്റ്യൻ ജെ. പുളിക്കലും (രണ്ടാം റാങ്ക്, ബി. എ. ഇംഗ്ലീഷ്). 1971 ൽ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന് അഭിമാനമേകിയത് എം. എ. മലയാളത്തിന് ഒന്നാം റാങ്കു നേടിയ വി.പി. ശിവകുമാർ മാത്രമാണ്.

1968
1969
1970
1971



ശ്രീ. സി. വി. ആനന്ദബോസ് ഐ.എ.എസ്.

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കലാലയാംബയുടെ കണ്ണിലുണ്ണിയാണ് ആനന്ദബോസ് എന്ന ബഹുഭൂമുഖപതി. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഇംഗ്ലീഷ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ പഠിച്ചപ്പോഴാണ് (എം.എ.) ശ്രേഷ്ഠനായ വിദ്യാർത്ഥിയാണദ്ദേഹം. ഈ ചെറിയ അനുസ്മരണത്തിൽ എവിടെ തുടങ്ങും, എവിടെ അവസാനിപ്പിക്കുമെന്നോർത്തു ലേഖകൻ കൃഷ്ണകുമാരാണ്.

ആകസ്മികതകൾ നിറഞ്ഞതാണ് ആനന്ദബോസിന്റെ ജീവിതം. ഒരു കവിതയെഴുതുന്ന സുഖമാണ്. തന്റെ മനസ്സിൽ ജനിക്കുന്ന ഓരോ പദ്ധതിയും ഫലപ്രാപ്തിയിലെത്തുമ്പോൾ, ബോസിനുണ്ടാകുക. സാമ്പത്തികമായി പറയട്ടെ, ലേഖകൻ ഏറ്റം പ്രിയപ്പെട്ട ഒരുപേരാണ്. നേതാജി സുഭാഷ്ചന്ദ്രബോസ്നോട് ഏറെ ആദരവുള്ളതാണു കാരണം. അതുവകാണ്ടുതന്നെ, കൃഷ്ണകുമാർ ഈയുള്ളവൻ നൽകിയ ഓരോപ്പേരിതാണ്. വാക്കുകളിൽ നിന്നു പ്രവൃത്തിയിലേക്കുള്ള ദുരവർത്തമാനകാലത്തെ വേട്ടയാടുന്നപ്പോൾ ആനന്ദബോസ് പറയുന്നു: എല്ലാം ഈശ്വരനിശ്ചയം!

മഹാനായ മലയാറ്റൂർ രാമകൃഷ്ണൻ ഒരിക്കൽ എഴുതി: 'കെ.പി.എസ്. മേനോനും റ്റി. എൻ. ശേഷനും ചേർന്നാൽ സി. വി. ആനന്ദബോസാകും.' മലയാറ്റൂരിനു തെറ്റിയില്ല. അതുകൊണ്ടാണല്ലോ അനവധി അവാർഡുകൾ, ഘോഷയുതപോലെ, അദ്ദേഹത്തെ തേടിയെത്തിയത്. ശ്രീറാം ഭാട്ടിയ അവാർഡ് ഡൽഹിയിൽ നിന്നു ലഭിച്ചു; മധുരം മറയുന്നതിനു മുമ്പ്, സ്വന്തം നാട്ടിൽ നിന്ന്, അക്ഷയനിധി പുരസ്കാരവും. ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ, അങ്ങേയറ്റം ഫലപ്രദമായ, വിന്യസിച്ചിരിക്കലിനാണ് ഒരവാർഡെങ്കിൽ, വാസ്തുവിദ്യയുടെ പഴമയെ സംരക്ഷിച്ചതിനാണ് മറ്റൊന്ന്. ഘോഷയാത്ര നിർവ്വഹിപ്പാനും തുടങ്ങി!

പഴമയെ സംരക്ഷിച്ചു തന്നെ പുതുതലമുറയ്ക്കു ചുവടുവയ്ക്കുകയാണു ബോസിന്റെ അനന്യശൈലി. വാസ്തുശില്പകലയെ അന്ധവിശ്വാസങ്ങളിൽ നിന്നു മോചിപ്പിച്ചു നവമാതൃക കാഴ്ചപ്പാട് നൽകാൻ നിർമ്മിതിയുടെ വിശ്വകർമ്മാവായ ബോസിന് കഴിഞ്ഞുവെന്നത് മാതൃവിദ്യാലയത്തിന് ഏറെ സംതൃപ്തി നൽകുന്നതാണ്. ഐക്യരാഷ്ട്രസംഘടന, മോകത്തിലെ മികച്ച പാർപ്പിടമാതൃകയെന്ന് അംഗീകരിച്ച നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന്, ഇന്ന് ലോകമെമ്പാടും ആരാധകരുണ്ട്.

1977ൽ ഐ.എ.എസ്. എന്ന രാജപാതയിലെത്തിയ ആനന്ദബോസ്, കോട്ടയം, മാനാനം ചിലകഴത്ത് വാസുദേവൻ നായരുടെ അരുമകനാണ്. വീണ്ടും സാമ്പത്തികമായി പറയട്ടെ, ബോസിന്റെ കസീൻ അനുപമ, സൽസഭാവത്തിന്റെ ആശീർവ്വദമായ അനുപമയെ, എം.എച്ച്.പി. പഠിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചത് വലിയ ഭാഗ്യമായി ലേഖകൻ കരുതുന്നു. വിശ്രമമില്ലാത്ത ജീവിതമെന്ന് ഇണക്കത്തിനു പലരും പലപ്പോഴും പറയാറുണ്ടെങ്കിലും, ശ്രീ. ആനന്ദബോസിന്റെ ജീവിതം, അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ, അങ്ങനെയൊന്നും എല്ലാവരെയും പോലെ ജീവിക്കാനും, നാടോടുന്നപ്പോൾ

**V.P. Sivakumar
First Rank MA
Malayalam**

**എവിടെ തുടങ്ങും,
എവിടെ അവസാനി
പ്പിക്കും?**

**എല്ലാം ഈശ്വരനി
ശ്ചയം!**

**കെ.പി.എസ്സു
മേനോനും റ്റി.എൻ
ശേഷനും
ചേർന്നാൽ!**

**ഐ.എ.എസ്. എന്ന
രാജപാതയിൽ**



വിശ്രമമില്ലാത്ത ജീവിതം

സമൂഹവിവാഹം

കേറിക്കിടക്കാൻ കുര, ചെലവുകുറഞ്ഞതും മനോഹരവുമായ ഒരു വീട്

നിർമ്മിതികേന്ദ്രമെന്ന സ്വപ്നത്തിൽനിന്നു യാഥാർത്ഥ്യത്തിലേയ്ക്ക്

അവാർഡുകൾ

പ്രഗത്ഭവാശിയും ഗ്രന്ഥകാരനും

തൊഴിൽവകുപ്പിന് സെക്രട്ടറി

നടുവേ ഓടാനും, അദ്ദേഹത്തിന് അറിയില്ല. ഈശ്വരവിശ്വാസവും വിനയവും ആത്മാർത്ഥതയും കഠിനാദ്ധ്വാനവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂടെപ്പിറപ്പുകളാണ്. ദൈവം നയിക്കുന്ന വഴികളിലൂടെ അദ്ദേഹം നടക്കുന്നു. പണ്ട് കൊല്ലം കളക്ടർ ആയിരുന്നപ്പോൾ 'ഫയൽ റ്റു ഫീൽഡ്' എന്നൊരു പദ്ധതി ബോസ് നടപ്പാക്കി.

അതിന്റെ ഭാഗമായി സമൂഹവിവാഹം നടത്തി. നവദമ്പതിമാർക്ക് പുതിയ ജീവിതവും പുതിയ പുടവയും മാത്രം നൽകിയാൽ പോരാ, ജീവിതത്തിന്റെ ദാരുണമായ കാണാക്കയങ്ങളിൽപ്പെട്ട്, സംരക്ഷണം ഇല്ലാതായ പെൺകുട്ടികളെ മുന്നേറുവാൻ പ്രേരിപ്പിച്ച്, അവർക്ക് കേറിക്കിടക്കാനൊരു കുര എന്ന അത്യാവശ്യകത അദ്ദേഹത്തെ വേട്ടയാടി. ആ യാഥാർത്ഥ്യത്തിൽ നിന്നാണ് ചെലവു കുറഞ്ഞതും മനോഹരവുമായ ഒരു വീട് എന്ന ആശയത്തെക്കുറിച്ച് ബോസ് ചിന്തിച്ചുതുടങ്ങിയത്. പിന്നീട്, നീണ്ട പഠനമായിരുന്നു, പ്രസ്തുത ആലോചനയാണ് നിർമ്മിതി കേന്ദ്രമെന്ന ആശയത്തിൽ എത്തിപ്പെട്ടത്. പിന്നീടൊരിക്കൽ, കൊല്ലത്തെ നടക്കിയ പ്രളയത്തിൽ ആയിരങ്ങൾക്ക് വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടു. അങ്ങനെ നിർമ്മിതി കേന്ദ്രമെന്നൊരു സ്വപ്നത്തിൽ നിന്ന് ആനന്ദബോസ് ഭൂമിയിലേക്കിറങ്ങി വന്നു.

അനുബന്ധമായാണ് ബോസിന് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു അവാർഡ് (1.75 രൂ) ലഭിച്ചത്. 1990 ൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നാഷണൽ നാഷണൽ ഹാബിറ്റാറ്റ് അവാർഡ് അദ്ദേഹത്തെ തേടിവന്നുകഴിഞ്ഞിരുന്നു. വാസുതരിലിപത്തെക്കുറിച്ച് നാല് പുസ്തകങ്ങൾ അദ്ദേഹം രചിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ചെലവു കുറഞ്ഞതും പരിസറിതിക്കനുയോജ്യവുമായ പാർപ്പിടനിർമ്മാണ ശൈലി വിന്യസിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ അദ്ദേഹം കേരളത്തിനു നൽകിയ സേവനം കണക്കിലെടുത്താണ് ഫെലോഷിപ്പ്. അന്ന് അദ്ദേഹം ബിർള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ടെക്നോളജിയിൽ വിസിറ്റിങ് പ്രൊഫസറും അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന കെ. കരുണാകരന്റെ സെക്രട്ടറിയുമായിരുന്നു.

പ്രഗത്ഭവാശിയും ഗ്രന്ഥകാരനുമായ ആനന്ദബോസിന് ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരുടെയും ഗവേഷണവിദഗ്ദ്ധരുടെയും സമിതിയായ Indian Society for the Advancement of Material Science and Process Engineering കീർത്തിപത്രവും രജതഫലകവും നൽകി ആദരിച്ചു. നിർമ്മിതി കേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെ ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക വിദ്യ ഫലപ്രദമായി ഇന്ത്യയിൽ പ്രചരിപ്പിച്ചതിൽ ആനന്ദബോസ് നേടിയ വിജയത്തിന് അംഗീകാരമായാണ് ഈ അപൂർവ്വബഹുമതി ആനന്ദബോസിനെ തേടിവന്നു. ഇങ്ങനെയൊരു അംഗീകാരം സമിതി നൽകുന്നത് ആദ്യമായാണ്.

തൊഴിൽ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയായിരുന്നപ്പോൾ ഔദ്യോഗികരംഗത്തും സാമൂഹികരംഗത്തും ബോസ് പ്രകടിപ്പിച്ച സേവനോസുത്സുകതയും സാമൂഹികപ്രതിബദ്ധതയും കണക്കിലെടുത്ത് പി.എൻ.പണിക്കർ അവാർഡ് അദ്ദേഹത്തിനു ലഭിച്ചു.

ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയുടെ പരിസറിതിവിഭാഗമായ യു.എൻ.ഇ.പി. യുമായി സഹ



കരിച്ച് ജർമ്മൻ ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെടുത്തിയ അന്തർദേശീയ അവാർഡും ജി. എൻ.എൻ. സെക്രട്ടറി ജനറൽ ഡോ. സി. വി. ആനന്ദബോസിനെ തേടിവന്നു. ഏഴുലക്ഷം രൂപയും യു.എൻ.ഇ. പി. തലവൻ ക്ലൗഡ് ടോഫറുടെ കൈയൊപ്പോടുകൂടിയ പ്രശസ്തിപത്രവുമാണ് അവാർഡായി ലഭിച്ചത്.

പ്രമുഖ പാർപ്പിട ശാസ്ത്രജ്ഞനും ജി.എൻ.എൻ. സെക്രട്ടറി ജനറലും സംസ്ഥാന തൊഴിൽസെക്രട്ടറിയുമായ ശ്രീ. ആനന്ദബോസിനെ അന്തർദേശീയ ബഹുമതിയും അന്വേഷിച്ചു വന്നു. 90 രാജ്യങ്ങളിലെ 800 എൻട്രികൾ ദേശാന്തരപ്പുറി 3 രാജ്യങ്ങളിൽ വിലയിരുത്തിയാണ് ഓരോ രംഗത്തെയും അവാർഡ് തിരഞ്ഞെടുത്തത്. ജി.എൻ.എൻ.ജനറൽ സെക്രട്ടറിയായി ബോസ് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടത് 5 വർഷത്തേക്കാണ്.

പ്രൊഫ. ജോസഫ് മറ്റം

സാഹിത്യത്തിലെ സമഗ്രസംഭാവനയ്ക്കുള്ള കേരളസാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ അവാർഡു ജേതാവാണ് പ്രൊഫ. ജോസഫ് മറ്റം. ശ്രീ. തോമസ് കെ. ജോബ് പി.എസ്സ്.സി. മെമ്പറായിരുന്നു. ഡോ. നെടുങ്കുന്നം ഗോപാലകൃഷ്ണൻ എൻസൈക്ലോപീഡിയായുടെ എഡിറ്ററായി സേവനമനുഷ്ഠിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളാ ലാംഗ്വേജ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഒരു എഡിറ്ററായിരുന്ന വിളക്കുടി രാജേഷ്വരനും നമ്മുടെ പുരസ്കൃത വിദ്യാർത്ഥി തന്നെ. പ്രൊഫ. വി. പി. ശിവകുമാർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളജ് പ്രൊഫെസ്സറും ചെറുകുന്ന് കോളേജാണ്. നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥിയായ കൈനകരി ഷാജി ഒരു മികച്ച പുത്രപ്രവർത്തകനാണ്.

സി. ജെ. റോയ്

മധുര കാമരാജ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ പ്രൊഫെസ്സറായിരുന്ന ഡോ. സി. ജെ. റോയ് നമ്മുടെ ഏറെ പ്രഗത്ഭനായ ഒരു പുരസ്കൃത വിദ്യാർത്ഥിയാണ്.

പ്രഗത്ഭർ ഇനിയും

തൃശൂർ സെന്റ് തോമസ് കോളജ് പ്രൊഫെസ്സർ ചുമ്മാർച്ചുണ്ടൽ, കൊല്ലം, ഫാത്തിമമാതാ കോളജിലെ ജോയിക്കുട്ടി പാലത്തിങ്കൽ, മാനാനം കെ. ഇ. കോളജിലെ പ്രൊഫ. ഒ. ലൂക്കോസ്, തലയോലപ്പറമ്പ് ദേവസ്വം ബോർഡ് കോളജിൽ പ്രൊഫെസ്സറും ഒപ്പം ഗ്രന്ഥകർത്താവുമായ പ്രൊഫ. ഗോപിക്കുട്ടൻ, അമലഗിരി കോളജിൽ മലയാളം വകുപ്പുമുഖ്യനുമായ പിന്നീട് ആരാധനാസമ്പ്രദായസമൂഹത്തിന്റെ പ്രൊവിൻഷ്യലുമായിരുന്ന സിസ്റ്റർ ബഞ്ചമിൻ മേരി, വിദ്യാതനായ എസ്. ഗുപ്തൻ നായരുടെ മകൻ ഡോ. ശശിദാസൻ (പ്രൊഫെസ്സർ യൂണി. കോളജ്) എന്നൊക്കുള്ള മഹാരാജാസ് കോളജിലെ പ്രൊഫെസ്സറും ഗ്രന്ഥകർത്താവുമായ പ്രൊഫ. സി. ആർ. ഓമനക്കുട്ടൻ, വിദ്യാതനായ വാഗിയ്യം നിരൂപകനും മാതൃകലാലയത്തിലും പിന്നീട് കാലടി ശ്രീശങ്കരാ കോളജിലും പ്രൊഫെസ്സറും റീഡറുമായിരുന്ന ഡോ. സ്കറിയാ സക്കറിയാ ഇവരെല്ലാം സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് മാതാവിയുടെ അഭിമാന ഭാജനങ്ങളാണ്. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ കെടാവിള

അന്തർദേശീയ അവാർഡ്

ജി.എൻ.എൻ. സെക്രട്ടറി ജനറൽ

നെടുങ്കുന്നം ഗോപാലകൃഷ്ണൻ പ്രൊഫ. വി.പി. ശശികുമാർ

തോമസ് കെ. ജോബ്

ചുമ്മാർ ചുണ്ടൽ ജോയിക്കുട്ടി പാലത്തിങ്കൽ ഒ. ലൂക്കോസ് ഗോപിക്കുട്ടൻ സിസ്റ്റർ ബഞ്ചമിൻ മേരി സി.ആർ. ഓമനക്കുട്ടൻ



കുരുൾ! അഭിനന്ദനങ്ങൾ! ആയുരാരോഗ്യങ്ങൾ !

ജോർജ്ജ് ഓണക്കൂർ

തിരുവനന്തപുരം മാർ ഇവാന്റിയോസ് കോളജിൽ നിന്നും വിരമിച്ച ഡോ. ജോർജ്ജ് ഓണക്കൂർ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന് അവിസ്മരണീയനാണ്. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ചിൽഡ്രൻസ് ലിറ്ററേച്ചറിന്റെ ഡയറക്ടർ, സാക്ഷരതാ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഡയറക്ടർ, സർവ്വവിജ്ഞാനകോശനിർമ്മാണസമിതിഡയറക്ടർ തുടങ്ങിയ നിലകളിൽ ഓണക്കൂർ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ 'ഇല്ലം' എന്ന നോവലിന് കേരളസാഹിത്യ അക്കാദമി അവാർഡ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇരുപതോളം നോവലുകളുടെ കർത്താവായ പോൾ ചിറക്കരോട് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ സ്വന്തമാണ്. ഡോ. ഇക്ബാലിന്റെ ജ്യേഷ്ഠസഹോദരനായ മുഹമ്മദുഹുസൈൻ, ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് കറസ്പോണ്ടൻസിൽ സേവനമനുഷ്ഠിച്ച നമ്മുടെ പുരസ്കൃത ഡോക്ടറാണ്.

പോൾ ചിറക്കരോട്

മുഹമ്മദു ഹുസൈൻ

കർദ്ദിനാളിന്റെ ക്ലാസ്സുമെയിറ്റ്

ഇരുമണ്ഡലങ്ങളിലും പ്രാഗത്ഭ്യം

കേരളരാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ രക്തസാക്ഷിയോ ബലിയോ?

ഏറ്റം കരുത്തനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ്

പ്രൊഫ. എൻ. എം. ജോസഫ്

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ ലേഖകന്റെ നേരേ താഴത്തെ ക്ലാസ്സിൽ കർദ്ദിനാൾ മാർ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരിയുടെയും മാർ ജോർജ്ജ് കോച്ചേരിയുടെയും സഹപാഠിയായി ധനതത്ത്വശാസ്ത്രം പഠിച്ച പ്രൊഫ. എൻ.എം.ജെ. അധ്യാപനരംഗത്ത് ശോഭിച്ച ശേഷമാണ് രാഷ്ട്രീയത്തിലേക്കു കടന്നുവന്നത്. ഇരുമണ്ഡലങ്ങളിലും പ്രാഗത്ഭ്യം തെളിയിച്ച ഈ സുഹൃത്ത് മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലം ഏവരുമോർക്കുമല്ലോ.

പി. റ്റി. ചാക്കോ

കേരളരാഷ്ട്രീയത്തിലെ ആചാര്യനും അതികായനുമായിരുന്ന ശ്രീ. പി. റ്റി. ചാക്കോ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പൊന്നോമനപ്പുത്രനാണ്. കേരളരാഷ്ട്രീയത്തിൽ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് മുത്തശ്ശിയുടെ മക്കളും കൊച്ചുമക്കളും എന്നു മുണ്ടായിരുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയാകാൻ കഴിവുണ്ടായിരുന്ന, തന്റേടമുണ്ടായിരുന്ന, സർവ്വമാ യോഗ്യനായിരുന്ന, മഹാനായ ശ്രീ. പി. റ്റി. ചാക്കോ, രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ രക്തസാക്ഷി, അതോ ബലിയോടോ ആയി, അകാലത്തിൽ നിത്യവനികയ്ക്കുള്ളിൽ മറഞ്ഞു. കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റം കരുത്തനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ്, കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും നല്ല ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമന്ത്രി, എം.എൽ.എ. എം.പി, എല്ലാ നിലകളിലും പ്രശോഭിച്ചിരുന്ന സുവർണ്ണതാരം മൂന്നു പതിറ്റാണ്ടു കേരളം നിറഞ്ഞു നിന്നു. കോൺഗ്രസിൽ കാർഷികമേഖലയുടെ ശക്തനായ വക്താവു കൂടെയായിരുന്നു അദ്ദേഹം.

ശ്രീകണ്ഠൻ നായർ

ക്ലാസ്സില്ലാത്തപ്പോൾ ക്യാമ്പസിൽ നിരീക്ഷിക്കുക ലേഖകന് ഒരു ശീലമായിരുന്നു. കൂട്ടികളുടെ നന്മയ്ക്കു വേണ്ടി മാത്രമാണ് അങ്ങനെ ചെയ്തിരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് വളരെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ പലർക്കും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഒരിക്കൽ ഓഫീ



സിനും ലൈബ്രറിക്കും ഇടയ്ക്കുള്ള പാതയിലൂടെ, വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ചലനങ്ങൾ നിരീക്ഷിച്ചു. സാവകാശം നടക്കുകയായിരുന്നു. ആ സമയത്ത്, സീനിയറായ ഒരു അന്യപകസഹോദരൻ അതിശീഘ്രം നടന്നുവന്നു പറഞ്ഞു:

“അച്ചോ, ശ്രീകണ്ഠൻനായർ, ഡോ. റ്റി. വി. ജോസിയുടെ ആശുപത്രിയിൽ വച്ച്, അലിപമുനി നിര്യാതനായി. നമ്മുടെ പ്രഗത്ഭനായ ഒരു പുരീവ്വിദ്യാർത്ഥിയായ അദ്ദേഹം.” ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തി, നിമിഷങ്ങൾക്കകം ഞാൻ അൽഫോൻസാ ആശുപത്രിയിലെത്തി. അധികമാരും അവിടെ സന്നിഹിതരായിരുന്നില്ല. പരേതന്റെ കൂടെ സഞ്ചരിച്ചിരുന്നതു സുപ്രസിദ്ധ സാഹിത്യകാരൻ തകഴി ശിവശങ്കരപ്പിള്ളയായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ പരിചയപ്പെട്ടു. കോട്ടയത്തേക്കുള്ള അവരുടെ യാത്രയെക്കുറിച്ചും മടക്കയാത്രയിൽ ചങ്ങനാശ്ശേരിയിലെത്തിയപ്പോൾ സുഹൃത്തിനു നെഞ്ചുവേദന അനുഭവപ്പെട്ടതും ഏറ്റം അടുത്തുണ്ടായിരുന്ന അൽഫോൻസായിലേക്ക് അവർ എത്തിയതുമൊക്കെ അദ്ദേഹം എനിക്കു വിവരിച്ചു തന്നു. ശ്രീകണ്ഠൻനായർ (ആർ.എസ്.പി. നേതാവും എറ്റവും മികച്ച പാർലമെന്റേറിയന്മാരിൽ ഒരാളുമായിരുന്നു അദ്ദേഹം) സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ സന്താനമാണെന്ന് ശിവശങ്കരപ്പിള്ളസാറിനോടു ഞാൻ പറഞ്ഞു. പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലിയുടെ ഒരു പരിപാടിക്ക് വിശിഷ്ടാതിഥിയായി അദ്ദേഹത്തെ ക്ഷണിക്കുകയും, സസന്തോഷം ക്ഷണം സ്വീകരിച്ച് അദ്ദേഹം പരിപാടിക്ക് വന്നു സഹകരിക്കുകയും ചെയ്തതു നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു.

കാർഷികവേലയുടെ ശക്തനായ വക്താവ്

റ്റി.വി. ജോസിയുടെ ആശുപത്രിയിൽ നിര്യാതനായി

കെ. എം. ജോർജ്ജ്

1941 - ൽ ഒന്നാം റാങ്കു നേടിയ (ബി.എ. പാർട്ട് 1 ഇംഗ്ലീഷ്) പ്രഗത്ഭനാണ്, പിന്നീട് കേരളരാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഏറെ സജീവനും ഗമാലിയേലിനു സമാനം കളങ്കമില്ലാത്തവനുമായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. എം. ജോർജ്ജ്. കേരളാ കോൺഗ്രസിന്റെ 'പിതാവ്' എന്ന് അദ്ദേഹത്തെ വിശേഷിപ്പിക്കട്ടെ. ആ വർഷം ബി. എസ്.സി. മാർസിന് 1-ാം റാങ്കു നേടിയ മഹദ്വ്യക്തിയാണു കെ. സി. ശ്രീധരൻപിള്ള. ബി.എസ്. സി. ബോട്ടണിക്ക് എൻ. ജെ. തോമസും ഒന്നാം റാങ്ക് കരസ്ഥമാക്കി. ബി. എ. ഇക്കണോമിക്സിനു ഒന്നാം റാങ്കു നേടിയത് കെ. ജി. രാമചന്ദ്രപ്പണിക്കരായിരുന്നു.

1941ലെ ഒന്നാം റാങ്കുകാരൻ ഗമാലിയേലിനു സമാനൻ കേരളാ കോൺഗ്രസിന്റെ ശില്പി എൻ. ജെ. തോമസ് കെ.ജി. രാമചന്ദ്രപ്പിള്ള

എ.എ. റഹീം

രാഷ്ട്രീയ മേഖലയിൽ എടുത്തു പറയേണ്ട മറ്റൊരു പുരീവ്വിദ്യാർത്ഥിയാണ് എ.എ. റഹീം. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഈ സ്വതന്ത്രം രാഷ്ട്രീയത്തിൽ കറപുരളാതെ സേവനം കാഴ്ചവെച്ച മാനുദേഹമാണ്. പ്രമുഖനായ ഗവർണ്ണറും പാർലമെന്റ് അംഗവുമായിരുന്നു അദ്ദേഹം. മുസ്ലീംസമുദായത്തിൽ തിന്നും കോൺഗ്രസ്സിലേക്കു വന്ന്, കറകളത്തെ ദേശസ്നേഹം പ്രകടിപ്പിച്ചു. ഗാന്ധിയനായ ഉന്നതശീർഷൻ!



എം.എൻ.
റ്റി.വി.
ഇ.സി.
സി.വി.
കെ.ജെ.
കെ.എൻ.
പി.ജെ.
എൻ.എം.
സി.എഫ്.
എൻ.ബി.
സ്പീക്കർ-റ്റി.എസ്.

ജനനേതാവ്
ജനകീയൻ

കുളിരുള്ളപ്പോഴല്ലേ,
മാത്തുക്കുട്ടി,
കുപ്പായം വേണ്ടത്

എം.ജി. രജിസ്ട്രാർ

പ്രസംഗത്തിലുപരി
പ്രവൃത്തിയിൽ
വിശ്വാസം

കേരളത്തിലെ ഇതരമന്ത്രിമാർ

ശ്രീമാന്മാർ എം. എൻ. ഗോവിന്ദൻനായർ, ടി. വി. തോമസ്, കെ. എം. ജോർജ്ജ്, വരദരാജൻ നായർ, ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ നായർ, സി. വി. പത്മരാജൻ, കെ. ജെ. ചാക്കോ, കെ. നാരായണക്കുറുപ്പ്, പി. ജെ. ജോസഫ്, എൻ. എം. ജോസഫ്, സി. എഫ്. തോമസ്, എൻ. ഭാസ്കരൻ നായർ തുടങ്ങിയവരാണ് എന്റെ ഓർമ്മയിലുള്ള, കേരളത്തിന്റെ മന്ത്രിമാരായി വിരാജിച്ച, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട മക്കൾ.

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ 'പുത്രൻ' ശ്രീ. റ്റി. എസ്. ജോൺ കേരള നിയമസഭയിൽ സ്പീക്കറും പിന്നീട് മന്ത്രിയുമായിരുന്നിട്ടുണ്ട്. സ്പീക്കർ പദവിയിലിരുന്നു നിയമസഭയുടെ അന്ത്യ ആവൃന്ത പരിലാളിച്ച പ്രഗത്ഭനായ ഡി. ദാമോദരൻ പോറ്റി മറ്റൊരു മകനാണ്.

അഡ്വ. എ. എം. കല്യാണകൃഷ്ണൻ നായർ

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിനെ, തന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട ആത്മവിദ്യാലയത്തെ, അകലഴിഞ്ഞു സ്നേഹിച്ചിരുന്ന ജനനേതാവാണ്, ചങ്ങനാശ്ശേരിയുടെ, വാഴപ്പള്ളിയുടെ, വിരസന്താനമായ അഡ്വ. എ.എം. കല്യാണകൃഷ്ണൻ നായർ. കേരളം രൂപംകൊണ്ട ശേഷം നടന്ന ആദ്യത്തെ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ (1957) ചങ്ങനാശ്ശേരിയുടെ എം.എൽ.എ. ഇദ്ദേഹമായിരുന്നു. കോളജിൽ എന്തു പഠിപ്പാടി നടന്നാലും അദ്ദേഹം നിഷ്ഠയോടെ എത്തിയിരുന്നു. കൃതഹസ്തനായ കല്യാണകൃഷ്ണനായർസാനിനു സ്നേഹനിർഭരമായ ആദരാഞ്ജലികൾ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ 'അല്പം അകന്ന' അയൽക്കാരിനാണു ലേഖകൻ. എന്റെ സ്വാലനോട് അദ്ദേഹം തിരികെ പറയുന്നതു ഞാൻ കേട്ടു, കുളിരുള്ളപ്പോഴല്ലേ, മാത്തുക്കുട്ടി, കുപ്പായം വേണ്ടത്?

ഡോ. എം. സി. ചാക്കോ

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ എന്റെ നേരെ സീനിയറായിരുന്ന ഡോ. എം. സി. ചാക്കോ മഹാത്മാഗാന്ധി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ രജിസ്ട്രാർ പദം അലങ്കരിച്ചത് സാനന്ദം അനുസ്മരിക്കുന്നു. കോളജിന്റെ പരിപാടികളിൽ ഇദ്ദേഹം സജീവ ഭാഗഭാഗിത്വം വഹിക്കുന്നു. ചങ്ങനാശ്ശേരിക്കാരൻ (ചീരഞ്ചിറ) തന്നെയായ ചാക്കോയ്ക്ക് അഭിനന്ദനങ്ങൾ!

ഡോ. കെ. ജി. ബാലകൃഷ്ണൻ നായർ

പ്രസംഗത്തിലുപരി പ്രവൃത്തിയിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന ഡോ. കെ. ജി. ബാലകൃഷ്ണൻ നായർ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ മകനാണ്. കൊച്ചിൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ രജിസ്ട്രാർ എന്ന നിലയിൽ അദ്ദേഹം പ്രശസ്ത സേവനം കാഴ്ച വച്ചു. കൃഷ്ണൻനായർക്ക് അനുഭവദനങ്ങൾ!



ഡോ. രാജൻ വർഗ്ഗീസ്

ഹോജോഗാമ്പി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പ്രൊ. വൈസ്ചാൻസലർ ഡോ. രാജൻ വർഗ്ഗീസും ബർക്കുമാൻസിന്റെ പ്രഗത്ഭനായ പുരൂവവിദ്യാർത്ഥിയാണ്. രാജൻവർഗ്ഗീസിനെ സർവ്വേശ്വരൻ സമുദായിയായി അന്യഗ്രഹിക്കട്ടെ.

എം.ജി. പ്രൊ.
വൈസ്
ചാൻസലർ

ഡോ. ജോഷി ജോൺ

പ്രൊഫ. ഉലഹന്നാൻ മാപ്പിളയുടെ മുത്തമകൻ ഡോ. ജോഷി ജോൺ, അതി പ്രഗത്ഭനായ ഒരു പിതാവിന്റെ അതിപ്രഗത്ഭനായ പുത്രൻ, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ അവിസ്മരണീയനായ ഒരു പുരൂവവിദ്യാർത്ഥിയാണ്. അന്തർദ്ദേശീയതലത്തിൽ പ്രസിദ്ധനായ ഡോക്ടറാണദ്ദേഹം. എയ്ഡ്സ് ചികിത്സാരംഗത്ത് ഇംഗ്ലണ്ടിലെ മികച്ച ഡോക്ടർ. ലണ്ടനിലെ പ്രസിദ്ധമായ സെന്റ് ആൽബൻസ് സിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലിൽ എയ്ഡ്സ് & സെക്ഷലി ട്രാൻസ്മിറ്റഡ് ഡിസീസ്സ് (ATD) ക്ലിനിക്കിന്റെ ഡയറക്ടറാണി ഹോജിഷ്യാരൻ, ചെൽസി & വെസ്റ്റ്മിൻസ്റ്റർ എന്നീ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ ഓണററി കൺസൾട്ടന്റ് തുടങ്ങിയ നിലകളിലും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലി സ്മാരകമായ കോളജിലെ പ്രൊഫ. ഉലഹന്നാൻ മാപ്പിള റിസർച്ച് സെന്ററിന്റെ സാമ്പത്തികച്ചെലവ് ഏതാണ്ടു പുർണ്ണമായും ജോഷിയുടെ സംഭാവനയാണ്. ഇങ്ങനെയൊരാശയം അദ്ദേഹത്തിനു നിർദ്ദേശിച്ചു കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ദൈവനിയോഗം ലേഖകനുണ്ടായതു കൃപ തന്നെയാണ്.

അന്തർദ്ദേശീയ തലത്തിൽ പ്രസിദ്ധനായ ഡോക്ടർ

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിന്റെ പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലിയുടെ സ്മാരകമായി പ്രൊഫ. ഉലഹന്നാൻ മാപ്പിള റിസർച്ച് സെന്റർ എക്കാലവും നിലനില്ക്കും. നിലനിൽക്കട്ടെ. മലയാളഭാഷയോടും സാഹിത്യത്തോടും വളരെയധികം സ്നേഹവും കൂറുമുള്ള ജോഷി റിസർച്ച് സെന്ററിൽ മനോഹരമായ ഒരു ലൈബ്രറി പടുത്തുയർത്തുന്നതിനും പ്രമുഖപങ്കു വഹിച്ചു. മലയാളവിഭാഗത്തോടും കോളജിനോടുമുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്നേഹവും പ്രതിബദ്ധതയും കടപ്പാടും വർണ്ണനാതിതമാണ്. കഴിഞ്ഞവർഷം ഡോ. ജോഷിക്കുണ്ടായ തീരാന്തകത്തിൽ ആത്മാർത്ഥമായി അനുശോചിക്കുന്നു. മകൾ മേരി ആനുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുകയും നിത്യശാന്തി നേരുകയും ചെയ്യുന്നു. ഏകസഹോദരൻ, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ മറ്റൊരു മകൻ, ജോഷിയെപ്പോലെതന്നെ എന്റെ ഉറ്റ സുഹൃത്ത്, നഷ്ടപ്പെട്ടതിലും ജോഷിയുടെ ന്യായത്തിൽ പങ്കുചേരുകയും അനുശോചനം അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലി സ്മാരകം ജോഷിയുടെ സംഭാവന മനോഹരമായ ലൈബ്രറിയും

പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലി ആഘോഷത്തിനിടയിൽ അന്നത്തെ പ്രിൻസിപ്പലായിരുന്ന ലേഖകനെ ഓഫീസിൽ സന്ദർശിച്ചു ഉലഹന്നാൻമാപ്പിള ഹോളിനെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുന്നതിനിടയിൽ ജെർമ്മനിയിൽ, പുരൂവവിദ്യാർത്ഥികളെ സന്ദർശിക്കാൻ ഉടനെ പോകുന്നു എന്നു പറഞ്ഞപ്പോൾ, നഥികപ്പെട്ട ഇരുപ്പിടത്തിലിരുന്നുകൊണ്ട്, ഇംഗ്ലണ്ടിലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിവേധി സുഹൃത്തുക്കളിൽ ഒരാളെ വിളിച്ച്, പ്രിൻസിപ്പലിനു ഇംഗ്ലണ്ടിലേക്കുള്ള സ്പോൺസർഷിപ്പും വിസായും

ഇംഗ്ലണ്ടിലേക്കു സ്പോൺസർഷിപ്പും വിസായും മിനിട്ടുകൾക്കുള്ളിൽ



കാൻ്റോണി
കത്തീഡ്രലിൽ

ഓക്സ്ഫഡിൽ
കെയിംബ്രിഡ്ജിൽ
Isle of white

ജോഷിയുടെ ഭവനം
മഹാമേർക്ക് അഭയം

ഇല്ലിതിൻ മീതെ വിരുന്നുകാരൻ!

TVM. Med.College
Superintendent

ഡോ. റ്റി. ജെ.
ജോസഫ്

ക്രമീകരിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട്, തദനുസാരം ആ സുഹൃത്തു എല്ലാം ക്രമീകരിക്കുകയും ജർമ്മനിയിൽനിന്ന് ഇംഗ്ലണ്ടിൽ എത്തിയപ്പോൾ, എയർപോർട്ടിൽ, തന്റെ പുതുതായി വാങ്ങിയ പോഷ് കാരോടിച്ചു വന്നു സ്വീകരിക്കുകയും സ്വഭവനത്തിൽ സർവ്വവിധ താമസസൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുതരുകയും, തുടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ, അവധിയെടുത്തുവന്ന്, സ്വയം കാരോടിച്ചു, ഓക്സ്ഫഡ്, കെയിംബ്രിഡ്ജ് തുടങ്ങിയ ലോകമഹാസർവ്വകലാശാലകളിലും ബക്കിംഗാം പാലസ് ചരിത്രപ്രസിദ്ധമായ കാൻ്റോണി കത്തീഡ്രൽ, ബ്രിട്ടീഷ് കാത്തലിക് കത്തീഡ്രൽ, ആർച്ച്ബിഷപ്പ്സ്ഹൗസ് തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ കൊണ്ടുപോകുകയും, കൈയൊടിക്കുന്ന വിശ്രമത്തിലായിരുന്ന മെത്രാപ്പോലീത്തായെ പ്രത്യേകാനുവാദം സമ്പാദിച്ചു, അദ്ദേഹത്തിന് എന്നെ പരിചയപ്പെടുത്തുകയും അവധി തീർന്നതു കൊണ്ട് സതാംറ്റൺവഴി, ഫെറി കടന്ന് ഐൽഓഫ് വൈറ്റിലുള്ള (Isle of White) ബക്കിംഗാം പാലസിന്റെ വക ചിൽഡ്രൻസ് പാലസ് തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ കാണാനും പ്രകൃതിസൗന്ദര്യം കണ്ട് ആസ്വദിക്കാൻ അവസരമൊരുക്കുകയും, എയർപോർട്ടിൽ എന്നെ യാത്രയയക്കാൻ സഹായർമ്മിണി തങ്കമണിയെ നിയോഗിക്കുകയും ചെയ്ത ജോഷിയോടുള്ള എന്റെ കടപ്പാട് നിസ്സീമമാണെന്നു മാത്രം പറയാനേ കഴിയുന്നുള്ളൂ. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പേരിലും എന്റെ വ്യക്തിപരമായ പേരിലും ഞാൻ ഈ പ്രിയമകനു നന്ദിപറയുന്നു.

കോളത്തിൽനിന്നും ഇന്ത്യയിൽനിന്നു തന്നെയും ഇംഗ്ലണ്ടിൽ സന്ദർശനത്തിനെത്തുന്ന മലയാളി മഹാമാർക്കും മഹതികൾക്കുമൊക്കെ ജോഷിയുടെ ഭവനം 'home away from home' ആണ്. ഒരിക്കൽ ജോഷിയുടെ അതിഥിയായിരുന്നത് അഭിവന്ദ്യ തിമോത്തിയോസ് തിരുമേനിയാണ്. അത്താഴം കഴിഞ്ഞ്, ആനന്ദസാഗരത്തിൽ ആറാടിയ ജോഷി നിർന്നിമേഷനായി പാട:

'അല്ലേ ഗൃഹസ്ഥാ, നീ ധന്യനായ്,

ലോകത്തിലില്ലിതിൻ മീതെ വിരുന്നുകാരൻ!' ഒരിക്കൽ അതിഥിയായി എത്തിയത് അന്യത്ര പരാമർശിക്കപ്പെട്ട ഡോ. ജാൻസി ജയിംസാണ്.

ഡോ. പി. എ. ഏബ്രഹാം

തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളജ് സുപ്രണ്ടും ശസ്ത്രക്രിയാവിഭാഗത്തിന്റെ ചീഫുമായിരുന്ന അന്തരിച്ച ഡോ. പി. എ. ഏബ്രഹാം പിട്ടത്താങ്കൽ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ അഭിമാനമായിരുന്നു. ഡോ. റ്റി. ജെ. ജോസഫ് തോട്ടാശ്ശേരിയും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന് അവിസ്മരണീയനായ ഒരു വ്യക്തിയാണ്.

ഡോ. സി. പി. മാത്യു

തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളജിൽ പ്രൊഫസ്സറും പിന്നീട് കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളജിന്റെ വൈസ്പ്രിൻസിപ്പലുമായിരുന്ന ഡോ. സി.പി. മാത്യു വാസ് അടുത്തതായി ഓർമ്മയിൽ വരുന്നത്. പെറ്റി സെമിനാരിയിൽ ചേർന്നു കഴിഞ്ഞ് ആരോഗ്യപരമായ കുറച്ചു പ്രശ്നങ്ങൾ എനിക്ക് അനുഭവപ്പെടുകയും



ഞാതി അക്കാലത്ത് ഡോക്ടർ സി. പി. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളജിൽ പ്രൊഫസ്സറായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട് എന്റെ അമ്മയുടെ വീടിന് വളരെ അടുത്താണ്. എന്റെ വലുപ്പമേൽ മാതൃപുന വളരെ വിശ്വാസമായിരുന്നു. അതു കൊണ്ടു വലുപ്പ അദ്ദേഹത്തെക്കണ്ട് കൺസൾട്ടു ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തി അപ്പൻ എന്ന തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളജിൽ കൊണ്ടുപോയി. ഞങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തെ കണ്ടു. അദ്ദേഹം വളരെ കാര്യമായി എന്ന പരിശോധിക്കുകയും അതിനുശേഷം ഡോ. കിണി എന്ന പ്രസിദ്ധനായ മറ്റൊരു ഡോക്ടർക്ക് എന്ന റഫർ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. അദ്ദേഹവും വളരെ ആത്മാർത്ഥമായി എന്ന പരിശോധിച്ചു. ഡോ. കിണിയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങളെക്കുറിച്ച്, മൈനികവിദ്യാഭ്യാസം സഭയെപ്പറ്റി തുടരാൻ എന്ന സഹായിച്ചത് ഡോ. സി. പി. മാത്യുവിന്റെ 'സർപിംഗ്' മാതൃകയായിരുന്നു. ഇക്കാര്യമൊന്നും ഡോക്ടർ ഓർമ്മിക്കുമെന്നു തോന്നുന്നില്ല. ക്യാൻസർ ബാധിച്ചു 19 കൊല്ലം മുമ്പു സ്വർഗ്ഗം പ്രാപിച്ച എന്റെ അമ്മയുടെ ടെർമിനൽ സ്റ്റേജിൽ ചികിത്സിച്ചു സഹായിച്ചതും അദ്ദേഹം തന്നെയാണ്. പ്രിയ ഡോക്ടർ, ഞാൻ അങ്ങയോടു കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. എന്റെ ആത്മാർത്ഥമായ കൃതജ്ഞത സദയം സ്വീകരിക്കുക. അങ്ങയുടെ മകൾ അനിതയ പഠിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിൽ എനിക്കു വളരെ സന്തോഷമുണ്ട്. സഹധർമ്മിണിയുടെ നിര്യാണത്തിന് അനുസ്മരണപ്രസംഗം പറയാൻ നിന്റേയാഗിക്കപ്പെട്ടതും അനുഗ്രഹംതന്നെ. ദൈവമേ, നന്ദി!

ലേഖകന്റെ വലുപ്പമേൽ മാതൃപുന വലിയ വിശ്വാസം

**Famous Cardiologist
Dr. Kini**

19 കൊല്ലം മുമ്പു സ്വർഗ്ഗം പ്രാപിച്ച എന്റെ അമ്മ

ഡോ. എ. എം. ജോസഫ്

അടുത്തതായി ഓർമ്മയിൽ വരുന്നത് ചെത്തിപ്പുഴ ആശുപത്രിയുടെ ആരംഭ തിമിഷം മുതൽ 2010 ഒക്ടോബർ അവസാനം വരെ അവിടെ ചീഫ് മെഡിക്കൽ ഓഫീസറായിരുന്ന ഡോ. എ.എം. ജോസഫാണ്. ആശുപത്രിയുടെ ആരംഭം മുതൽ അദ്ദേഹം ഞങ്ങളുടെ കുടുംബഡോക്ടറാണ്. ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവിതപങ്കാളി അസംപ്ഷൻ കോളജിൽ ഇക്കണോമിക്സ് വിഭാഗം അദ്ധ്യക്ഷയായിരുന്ന, അക്കാലത്തിൽ തന്റെ നിത്യസൗകാശ്യത്തിനു ദൈവം വിളിച്ചു. പ്രൊഫ. മോളി ജോസഫായിരുന്നു.

ലേഖകന്റെ കുടുംബ ഡോക്ടർ

ഡോ. ജോസഫ് - മോളി ദമ്പതിമാരുടെ മക്കളെയെല്ലാം പഠിപ്പിക്കുന്നതിന് എനിക്കു സാധിച്ചു. ഇവരുടെ സിദ്ധന്തപുതൽ, പ്രൊഫ. എ.ജെ. തോമസ് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ, ഇളംതലമുറയിലെ, പ്രഗത്ഭനാണ്. മാതൃകലാലയത്തിൽ ഏതാനും വർഷങ്ങൾ, വിദ്യാർത്ഥിയായ ഇംഗ്ലീഷ് വിഭാഗത്തിന്റെ, തലവനായിരുന്നു തോമ്മാച്ചൻ. തോമ്മാച്ചനെക്കുറിച്ചു പറഞ്ഞപ്പോൾ, ഇതരകോളജുകളിൽ ഇംഗ്ലീഷ് വിഭാഗം അദ്ധ്യക്ഷരായിരിക്കുന്ന അഥവാ ആയിരുന്ന ശിഷ്യരെ ഓർക്കുന്നത് ന്യായവും യുക്തവുമാണല്ലോ. ചെന്നൈയിൽ ക്രിസ്ത്യൻ കോളജിൽ ആയിരുന്ന പ്രൊഫ. അനന്ത ഉമ്മൻ, ഇപ്പോൾ അവിടെ വകുപ്പദ്ധ്യക്ഷയായിരിക്കുന്ന പ്രൊഫ. സുധ, അസംപ്ഷൻ കോളജിൽ പ്രൊഫ. ഹംസി തോമസ്, ചാലാ അൽഫോൻസായിൽ ഡോ. കുഞ്ഞനമ്മ ജോൺ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ

**മക്കളെയെല്ലാവരെയും പഠിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചതു ദൈവാനുഗ്രഹം
പ്രൊഫ. എ.ജെ. തോമസ്**



പ്രൊഫ. ജിജി ജോസഫ് എന്നിവരും ആ രംഗത്ത് പ്രശോഭിക്കുന്നു. ആലുവായൂസി കോളജിൽ പ്രിൻസിപ്പലായിരുന്ന ഡോ. വർഗ്ഗീസ് ജോൺ എന്റെ പ്രേഷി ശിഷ്യനാണ്. എല്ലാവർക്കും അച്ചന്റെ ആശംസകളും പ്രാർത്ഥനയും.

ഡോ. ബലരാമൻ

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ അവിസ്മരണീയനായ ഒരു പുർവ്വവിദ്യാർത്ഥിയാണ് ഡോ. ബലരാമൻ. പത്തൊളപ്പി പ്രൊഫസറായിരുന്ന ഇദ്ദേഹമാണ് കോളജിന്റെ അഞ്ചാമത്തെ പ്രിൻസിപ്പലായിരുന്ന പി. സി. മാത്യു അച്ചന് കാർ സമ്മാനിച്ചത്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളജിൽ പാത്തോളജി വിഭാഗത്തിന്റെ ഡിറക്ടറായിരുന്നുവെന്നാണ് ഓർക്കുന്നത്.

ഡോ. അബ്ദുൾഖാദർ

അടുത്തതായി സ്മരണയിലെത്തുന്നതു കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളജിലെ ചീഫ് കാർഡിയോളജിസ്റ്റ് ആയിരുന്ന, ഇപ്പോൾ ചെത്തിപ്പുഴ സെന്റ് തോമസിലും മറ്റു പല ആശുപത്രികളിലും അനുഭവദനാർഹമായി, അനുഗ്രഹപ്രദമായ സേവനം കാഴ്ചവെയ്ക്കുന്ന ഡോ. അബ്ദുൾഖാദറാണ്.

ഡോ. കെ. ജെ. ജോൺ

മഹാകവി പ്രൊഫ. തോമസ് കണയംപ്ലാവന്റെ സഹോദരൻ ഡോ. കെ. ജെ. ജോൺ എം. എസ്. സ്വന്തമായി 'ഗുഡ്സമിറ്റൻ' എന്ന പേരിൽ ഒരു ഹോസ്പിറ്റൽ നടത്തുകയാണ്. ഡോ. കണയംപ്ലാവൻ അതിസമർത്ഥനാണ്, സമൂഹത്തിന് ഏറെ നന്മ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ദോഹ ഖത്തറിൽ സ്വന്തമായി ഒരു ക്ലിനിക്ക് നടത്തുന്ന ഡോ. മോഹൻ തോമസ് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ മറ്റൊരു പ്രഗത്ഭനായ പുർവ്വവിദ്യാർത്ഥിയാണ്. അദ്ദേഹം പ്രശസ്തനായ ഒരു ഇ.എൻ.റ്റി. സ്പെഷ്യലിസ്റ്റാണ്. ഡോ. ബോബൻ ജോസഫ് ചങ്ങനാശ്ശേരി ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിലെ ഓർത്തോപീഡിസ്റ്റാണ്. ചങ്ങനാശ്ശേരിക്കാർക്കും ചുറ്റുപാടുള്ളവർക്കും ദുരൈനിന്നുള്ളവർക്കുപോലും ബോബൻ ഒരു അനുഗ്രഹമാണ്. പൊൻകുന്നം ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിലെ സൂപ്രണ്ടാണ് ഓർത്തോപീഡിസ്റ്റായ ഡോ. തോമസ് മത്തായി. ഫാത്തിമാമാതാ നഴ്സിംഗ് ഹോം എന്നപേരിൽ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിനടുത്ത് ദീർഘകാലം ഒരു ആശുപത്രി നടത്തിയിരുന്ന ഡോ. പി. എം. മത്തായിയുടെ മകനാണു തോമസ്. ബോബനും തോമസും സഹപാഠികളാണെന്നാണ് ഓർമ്മ.

പത്മഭൂഷൻ ഡോ. ഫിലിപ്പ് അഗസ്റ്റിൻ

ലേക്ഷോർ ഹോസ്പിറ്റലിന്റെ മാനേജിംഗ് പാർട്ണറും കേരളത്തിലെ, ഒരു പക്ഷേ ഭാരതത്തിലെ തന്നെ, ഏറ്റവും പ്രഗത്ഭനായ ഗാസ്ട്രോ എന്ററോളജിസ്റ്റുമാണ് പത്മശ്രീ ഡോ. ഫിലിപ്പ് അഗസ്റ്റിൻ. കോളജിൽ എന്റെ മൂന്നുകൊല്ലം ജൂണിയറായിരുന്നു ഫിലിപ്പ്. കുറവിലങ്ങാട് ദേവമാതാ ആശുപത്രിയിൽ സ്മൃത്യർഹമായ സേവനം കാഴ്ചവെച്ച് പേരെടുത്ത അദ്ദേഹത്തെ എറണാകുളം പി. വി. എസ്സു

ഗുഡ്സമിറ്റന്റെ ഉടമ

ഡോ. മോഹൻ തോമസ്

ഡോ. ബോബൻ ജോസഫ്

ഡോ. തോമസ് മത്തായി

പ്രഗത്ഭനായ ഗാസ്ട്രോ എന്ററോളജിസ്റ്റ്



കാർ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ടു പോവുകയായിരുന്നു. ധാരാളം നന്മ ചെയ്തു മുന്നോട്ടു പോകുമ്പോൾ ആണ് ലേഡ് കോർട്ടർ ആശുപത്രിയുടെ ആശയം അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സിൽ രൂപം കൊണ്ടതെന്നാണ് ഞാൻ ഊഹിച്ചുകൊള്ളുന്നത്.

അടുത്തകാലത്താണ് മാതൃകലാലയം അദ്ദേഹത്തെ ആശിച്ചത്. അഭിവന്ദ്യ പട്ടണത്തിൽ പിതാവു തന്നെ അദ്ദേഹത്തെ ആദരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത കോളജധികൃതരോടു സൂചിപ്പിച്ചാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കഠിനാധ്വാനത്തിന്റെ പ്രതീകമാണ് ഡോ. ഫിലിപ്പ് അഗസ്റ്റിൻ. അനുനയിഷ്ഠമെന്നോണം തന്റെ അറിവ് ആധുനികരിക്കാൻ തീവ്രമഠം നടത്തുന്ന ഈ തിരക്കേറിയ ഡോക്ടർ എല്ലാവർഷവും വിദേശത്തുപോയി അവിടെയുള്ള പുതിയ കണ്ടുപിടുത്തങ്ങൾ സ്വാംശീകരിച്ചു വരുന്നതിൽ നിഷ്ഠ വയ്ക്കുന്നു. ഡോ. ഫിലിപ്പിന്റെ ഈ ആധുനികരണതൃഷ്ണ എല്ലാ ഭിക്ഷുഗന്മാരും സ്വാമത്തമാക്കിയിരിക്കുന്നതിൽ എന്ന് ആശ്ചര്യപ്പെട്ടു പോകുന്നു.

ലേഡിക് ഷോറിന്റെ ശില്പി

മാതൃകലാലയത്തിന്റെ ആരംഭം

അറിവ് അധുനാധുനികരിക്കാൻ തീവ്രശ്രമം

ഡോ. എ. എസ്. മാത്യു

കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളജിൽ സർജറി പ്രൊഫസ്സറായിരുന്ന ഡോ. എ. എസ്. മാത്യു ഇപ്പോൾ കോഴഞ്ചേരി മുത്തുറ്റ് ആശുപത്രിയുടെ ചീഫ് സർജനാണ്. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിലെ മാൽസ് വിഭാഗം മേധാവിയായിരുന്ന എസ്. ഏബ്രഹാം സാറിന്റെ സഹോദരനാണിദ്ദേഹം. അപകടത്തിൽപ്പെട്ടു വളരെ സീരിയസ്സെന്നു കരുതിയ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയുമായി ലേഖകൻ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളജിലെത്തിയപ്പോൾ, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിലെ വിദ്യാർത്ഥിയാണു ക്യാഷൽ റ്റിയിലെത്തിയിരിക്കുന്നതെന്നറിഞ്ഞ്, ഡോ. എ. എസ്. മാത്യു പാഞ്ഞെത്തി. ഒപ്പം ഒരുപറ്റം സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ സന്മാനങ്ങളും. അദ്ദേഹം അവരോടൊപ്പം വേണ്ടതൊക്കെ ചെയ്ത് കുട്ടിയെ രക്ഷിച്ചതും നന്മയോടെ അനുസ്മരിക്കട്ടെ.

ലേഖകന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട ഗുരുനാഥൻ എസ്. എബ്രഹാം സാറിന്റെ സഹോദരൻ

ഡോ. ജോൺ ജോസഫ്

കോട്ടയം ഡിസ്ട്രിക്ട് ഹോസ്പിറ്റൽ സുപ്രണ്ടായിരുന്ന ഡോ. ജോൺ ജോസഫ് എം.എസ്. ബർക്കുമാൻസിന്റെ പുരസ്കൃത വിദ്യാർത്ഥികളിൽ പ്രധാനിയാണ്.

ഡോ. കൃഷ്ണൻ തോമസ്

തൃശൂർ മെഡിക്കൽ കോളജിലെ ചെസ്റ്റ് സ്പെഷ്യലിസ്റ്റായ ഡോ. കൃഷ്ണൻ തോമസ് എം. റ്റി. കൃഷ്ണൻസാറിന്റെ കൊച്ചുമകനും കെ. കെ. മാത്യു സാറിന്റെ സഹോദരപുത്രനാണ്.

പ്രകാശ് സ്കരിയ

ഇപ്പോൾ എറണാകുളം പി. വി. എസ്സിൽ ഗ്രാൻഡ് എന്ററോളജിയുടെ ചീഫായിരിക്കുന്ന ഡോ. പ്രകാശ് സ്കരിയ പ്രൊഫ. സി. ഇസഡ് സ്കരിയയുടെ ഇളയപുത്രനാണ്.

പി. വി. എസ്സിൽ ഗ്രാൻഡ് എന്ററോളജിസ്റ്റ്



അമൃതായിലെ
കാർഡിയോളജിസ്റ്റ്

സെന്റ്
ജോൺസിലും
പുഷ്പഗിരിയിലും
സേവനമനുഷ്ഠിച്ചിട്ടു
ണ്ട്.

ഡോ. ജോജി
ബോബൻ

റ്റോമി ഫിലിപ്പ്, ബാബു ഫിലിപ്പ്

റ്റോമി ഫിലിപ്പ്, പുഷ്പഗിരി മെഡിക്കൽ കോളജിലെ ഫിസിഷ്യനും യൂണിറ്റ് ചീഫുമാണ്. ബാബു ഇപ്പോൾ ചെത്തിപ്പുഴയിലും പുഷ്പഗിരിയിലും റേഡിയോളജിസ്റ്റായി സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്നു. ഡോ. റോമി ഫിലിപ്പും സെന്റ് ജോൺസ് മെഡിക്കൽ കോളജിൽ റേഡിയോളജി ചീഫായ ഡോ. ബാബുഫിലിപ്പും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പ്രഗത്ഭരായ പുരീവ് വിദ്യാർത്ഥികളും ഉടപ്പിറന്ന സഹോദരമാണ്.

ഡോ. ഹരിദാസ്

എറണാകുളം അമൃതായിൽ കാർഡിയോളജി ചീഫായ ഡോ. ഹരിദാസ് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ വിദ്യാർത്ഥിയും കോളജിന്റെ അയൽക്കാരനും അടിമാനവുമാണ്.

രഞ്ജിത്ത് ഫിലിപ്പ്

രഞ്ജിത്ത് ഫിലിപ്പ് ചെത്തിപ്പുഴ ആശുപത്രിയിൽ റേഡിയോളജി ചീഫാണ്. ഈ ബഹുമുഖപ്രതിഭ 'അമ്മ' യുടെ ഓമനപ്പുത്രനാണ്.

ഡോ. രാജീവ് ഫിലിപ്പ്

ഡോ. രാജീവ് ഫിലിപ്പ് സെന്റ് ജോൺസ് മെഡിക്കൽ കോളജിൽ ടോപ്പർ ആയിരുന്നു. എം. ഡി. എടുത്തശേഷം രാജീവ് സെന്റ് ജോൺസിൽ ആറുമാസം പ്രൊഫസ്സറായി സേവനമനുഷ്ഠിച്ചു. ഇദ്ദേഹം തിരുവല്ല പുഷ്പഗിരിയിലും ആറുമാസം പ്രൊഫസറായിരുന്നു. അതിനുശേഷം ഒരു വർഷം ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളജിൽ സേവനമനുഷ്ഠിച്ചു. ഇപ്പോൾ മീററ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ എൻഡോക്രൈനോളജിയിൽ പി.എച്ച്.ഡി. ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നു മനസ്സിലാക്കുന്നു. രാജീവിന് എല്ലാ ഭാവുകങ്ങളും, രഞ്ജിത്തും രാജീവ് സഹോദരങ്ങളാണ്.

ചെത്തിപ്പുഴ സെന്റ് തോമസ് ആശുപത്രിയിൽ മെഡിസിനാ കാർഡിയോളജി സെന്ററിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്ന പ്രശസ്ത ഡോക്ടർ ജോജി ബോബൻ എം. ഡി., ഡി. എം. എഫ്. ഐ. ഐ. സി. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഓമനപ്പുത്രനാണ്. വിവിധ ചാനലുകളിൽ, ഹൃദയരോഗങ്ങളെസ്സംബന്ധിച്ച ജനങ്ങളുടെ വിവിധ സംശയങ്ങൾക്ക് വിദഗ്ദ്ധമായ മറുപടി നൽകി വരുന്ന ഡോ. ജോജി ബോബൻ എല്ലാവർക്കും സുപരിചിതനാണ്. എല്ലാവരെയും പുഞ്ചിരിച്ചു സങ്കീർണ്ണമായ ഈ ജനകീയഡോക്ടറുടെ സാന്നിധ്യം തന്നെ രോഗികൾക്ക് വലിയൊരാശ്വാസമാണ്. ഡോക്ടർ റോജി ബോബനും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ സന്താനവും ഡോ. റോജി ബോബൻ ജോജിയുടെ സഹോദരനാണ്. ഇരുവർക്കും ആശംസകൾ!



പ്രോണസീർ

ലേഖകൻ ഡീക്കൻക്ലാസിൽ പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ 'ഗംഗാസംഗമം' എന്നൊരു സിനിമ പുറത്തു വന്നു. ഒരു വലുപ്പന്റെയും ഒരു കൊച്ചുപ്പന്റെയും കഥയായിരുന്നു അത്. പൊൻകുന്നം വർക്കിയുടെതാണു കഥ. ചില ദൈവമാലയങ്ങളും ഞങ്ങളുടെ ആലുവാ സേമിനാരിയുമൊക്കെ ആ സിനിമയുടെ ഷൂട്ടിംഗിന് സംവിധായകൻ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു പ്രധാനഭാഗത്തിന്റെ ഷൂട്ടിംഗ് സെന്റ് നായിരുന്നു അഗസ്റ്റൈൻ സെമിനാരി. സിനിമയിലെ കൊച്ചുപ്പൻ എന്ന (പ്രോണസീർ) കഥാപാത്രത്തിന്റെ പരിശീലനകാര്യം ചിത്രീകരിച്ചത് അവിടെയാണ്. സെമിനാരിക്കാർക്കെല്ലാം ഷൂട്ടിംഗ് കാണാൻ അനുവാദമുണ്ടായിരുന്നു. താല്പര്യക്കുറവുകൊണ്ടും ഒരു ചെറിയ ചെറു പുർത്തിയാക്കേണ്ടിയിരുന്നതുകൊണ്ടും ഞാൻ പോയില്ല. കുറച്ചു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ, ഞങ്ങളുടെ ഫാദർപ്രിഫെക്റ്റ്, തുറന്നു കിടന്നിരുന്ന എന്റെ മുറിയുടെ അടുത്തുകൂടെ നടന്നുവന്നു. എങ്കിലും സാധാരണ വേഷത്തിൽ കണ്ടപ്പോൾ ഞാൻ ഷൂട്ടിംഗ് കാണാൻ പോയില്ലെന്ന് അദ്ദേഹത്തിനു മനസ്സിലായി.

പൊൻകുന്നം വർക്കിയുടെ ഗംഗാസംഗമം

ഒരു വലുപ്പന്റെയും ഒരു കൊച്ചുപ്പന്റെയും കഥ

നസീർ സെമിനാരിക്കാരുടെ വേഷത്തിൽ

"ഇതൊരു നല്ല അവസരമല്ലേ. പോയി കാണുക" എന്ന് അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഒരുങ്ങി രംഗത്തേക്കുപോയി. അപ്പോൾ പ്രോണസീർ സെമിനാരിക്കാരുടെ വേഷമിട്ട് പുറത്തു നിന്ന് എന്റെ ചില സഹപാഠികളോടു സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു. അടുത്തു ചെന്നപ്പോൾ, അവരിലൊരാൾ, പ്രോണസീറിന് എന്നെ പരിചയപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുപറഞ്ഞു, "He is a student of St. Berchmans College."

ലേഖകൻ നസീറിന്റെ ശ്രദ്ധാകേന്ദ്രം

'സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ്' എന്നു കേട്ടു നിമിഷം ഞാൻ നസീറിന്റെ ശ്രദ്ധാകേന്ദ്രമായി. അദ്ദേഹം എന്നോടു സംസാരിക്കാൻ തുടങ്ങി. കോളജിലെ അച്ചുതാക്കെടുപ്പും അധ്യാപകരെക്കുറിച്ചുമുള്ള സ്നേഹാനുമേഷണമായിരുന്നു ഞങ്ങളുടെ സംസാരത്തിന്റെ പ്രധാന വിഷയം.

കാളാശ്ശേരിലച്ചനാണ് 1951 ൽ 'മർച്ചന്റ് ഓഫ് വെനീസിൽ' 'ഔഷദ്ധക്കി' ന്റെ വേഷമിടാൻ അബ്ദുൾഖാദറെ (പിന്നീടാണ് അദ്ദേഹം പ്രോണസീർ എന്ന കവീതാശകനാമം സ്വീകരിച്ചത്) നിർബന്ധിച്ചത്. അന്ന് അച്ഛൻ ന്യൂജാൻ ഹോസ്റ്റലിന്റെ വാർഡനും അബ്ദുൾ ഖാദർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാർഡനായിരുന്നു. ഷെപ്പർഡ് സ്റ്റാൻഡിംഗ് താടകം സംവിധാനം ചെയ്തിരുന്നത്. ഔഷദ്ധക്കിന്റെ വേഷമിടാൻ പുറിയ ആളെക്കിട്ടാതെ സാർ വിഷമിക്കുന്ന കാര്യം കാളാശ്ശേരിലച്ചൻ അറിഞ്ഞു. അദ്ദേഹം അബ്ദുൾ ഖാദറെ വിളിച്ച് 'ഖാദർ പോയി ഷെപ്പർഡ് സ്റ്റാൻഡിംഗ് കാണുക' എന്നു നിർദ്ദേശിച്ചു.

കാര്യത്തിന്റെ ഗൗരവം മനസ്സിലാക്കിയ വിനയാന്വിതനായ ആ വിദ്യാർത്ഥി, "എനിക്കു വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടാകും. അച്ഛൻ നിർബന്ധിക്കരുത്", എന്നു കെഞ്ചിപ്പറഞ്ഞു. ദൈവതിരുമുസ്താനിറവേനിയല്ലേ പറ്റൂ. അച്ഛൻ തന്റെ ശിഷ്യന്റെ കൈയ്ക്കുപിടിച്ചുനടത്തി, ഷെപ്പർഡ് സ്റ്റാൻഡിംഗിന്റെ അടുത്തു കൊണ്ടുചെന്നു. ഖാദറെ കണ്ടു



അബ്ദുൾ ഖാദർ

വൈവിധ്യമനസ്സു നിറവേറിയ പറ്റു

അഭിനയം പൂർണ്ണ തയുടെ പൂർണ്ണത

ഷൈലക്ക് ഖാദർ

ഖാദറിന്റെ തലതൊട്ടപ്പന്മാർ

പ്രാർത്ഥിക്കുന്ന രംഗങ്ങൾ

പ്പോൾത്തന്നെ ആ ആകാശസൗഷ്ഠവവും ആമോഗ്യവും ഉയരവുമൊക്കെ ഷെപ്പേർഡ് സാറിനു നന്നേ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. ഈ സംഭവത്തിനു തൊട്ടുമുമ്പ് ന്യൂമാൻ ഹോസ്റ്റൽ ഡെയ്ക്ക് 'കിങ്ങ് ലിയറി' ൽ നിന്ന് ഏതാനും ദൃശ്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ, കാളാശ്ലേഠിലച്ചന്റെ നിർബന്ധം മൂലം, അഭിനയിച്ച അബ്ദുൾ ഖാദർ ബെസ്റ്റ് ആക്ടറായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇതു മനസ്സിൽ സൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ടാണ് കാളാശ്ലേഠിലച്ചൻ ഖാദറെ സസ്തേഹം നിർബന്ധിച്ചത്. അങ്ങനെ നിർബന്ധിതനായി ഷൈലക്കിന്റെ ഭാഗം തന്നെ ഖാദർ അഭിനയിച്ചു. ആ അഭിനയം പൂർണ്ണതയുടെ പൂർണ്ണതയായിരുന്നു.

“ He played Shylock to perfection.”

കോളജ് സമൂഹത്തിന്റെ മുഴുവൻ മുക്തകണ്ഠമായ പ്രശംസയ്ക്ക് അദ്ദേഹം പാത്രമായി. സുഹൃത്തുക്കൾ അദ്ദേഹത്തിനു ഷൈലക്ക് ഖാദർ എന്ന ഓമനപ്പേരു നൽകി വിളിക്കാനും തുടങ്ങി. മലയാളത്തിന്റെ നിത്യഹരിതനായകൻ, ഏറ്റവും കൂടുതൽ സിനിമകളിൽ നായകവേഷമിടാൻ വിശ്വകലാകാരൻ വിളിച്ച നസീറിനു തന്നെ ഉരുക്കിവാർത്തെടുത്ത തന്റെ 'അമ്മ' യെ മറക്കാനാവില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം എനിക്കു വ്യക്തമാക്കിത്തന്നു. നസീറിന്റെ തലതൊട്ടപ്പന്മാർ സന്തോസനന്ധനനും കാരൂണ്യമൂർത്തിയുമായ കാളാശ്ലേഠിലച്ചനും പ്രഗത്ഭനായ ഷെപ്പേർഡ് സാറും ബ. ഈപ്പച്ചനുമാണ്.

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കലാലയത്തോടും ഇവിടുത്തെ അദ്ധ്യാപകരോടും വിശേഷിച്ച് ഈപ്പച്ചനോടും കാളാശ്ലേഠിലച്ചനോടും ഷെപ്പേർഡ് സാറിനോടും തനിക്കുള്ള കടപ്പാടും സന്തോസനന്ധനനും നന്ദിയുമൊക്കെയാണ് ഞങ്ങളുടെ സംസാരത്തിൽ മുഴച്ചു നിന്നിരുന്നത്. പുണ്യവാനായ ഈപ്പച്ചന്റെ ശവസംസ്കാരശൃംഗലയിൽ പ്രേംനസീർ ഭക്ത്യാദരവുകളോടെ പങ്കെടുക്കുന്നതു ലേഖകൻ നേരിൽ കണ്ടതാണ്.

ഷൂട്ടിംഗ് തുടരാനുള്ള സമയമായി. സെമിനാരിക്കൊരല്പം ചാപ്പലിലേക്കു പോകാൻ റെക്ടറച്ചൻ നിർദ്ദേശിച്ചു. അനുസരണത്തിന്റെ പേരിൽ, മനസ്സിലാമനസ്സോടെ, (പ്രാർത്ഥിക്കുന്ന കാര്യത്തിലല്ല കേട്ടോ) ഞാനും ചാപ്പലിലേക്കു പോയി.

വൈദികവിദ്യാർത്ഥികൾക്കൊപ്പം പ്രാർത്ഥിക്കുന്ന രംഗങ്ങൾ അഭ്രത്തിൽ പകർത്താനാണ് സംവിധായകൻ പരിശ്രമിക്കുന്നത്. ഞാൻ ഏറ്റവും പുറകിലുള്ള നിരയിലാണു മുട്ടുകുത്തിയത്. നസീർ ചാപ്പലിന്റെ നടുഭാഗത്തുള്ള നിരയിൽ ഒന്നാമനായി മുട്ടുകുത്തി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതായി ഒരു ഷോട്ടെടുത്തു. അതിനു ശേഷം അദ്ദേഹം മദ്ബഹായ്ക്കടുത്തുള്ള ഒന്നാം നിരയിലേക്കു നയിക്കപ്പെട്ടു.

അവിടെ മുട്ടുകുത്തി 'പിതാവിന്റെയും പുത്രന്റെയും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെയും നാമത്തിൽ' കൃതീശടയാളം വരച്ചു. പ്രാർത്ഥന തുടങ്ങുന്ന രംഗം ഷൂട്ടു ചെയ്യുകയായിരുന്നു ലക്ഷ്യം. അതൊരു 'ക്ലോസ് അപ്' ഷോട്ടായാണ് ക്രമീകരിച്ചിരുന്നത്. അതിനു മുട്ടുകുത്തുന്നതിനു മുമ്പ് നസീർ പടിഞ്ഞാറോട്ടു കണ്ണോടിച്ചു, അന്നു



താടിമീശയുണ്ടായിരുന്ന എന്നെ, ഏറ്റം പിറകിലായിരുന്നെങ്കിലും, പെട്ടെന്നു കണ്ടുപിടിച്ചു. അദ്ദേഹം നല്ല സ്വരത്തിൽ പറഞ്ഞു:

“സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിൽ പഠിച്ച ആ ‘അച്ചൻ’ മുന്നോട്ടൊന്നു വരണം”

ഇത് അച്ചന്മാരിലും വിദ്യാർത്ഥികളിലും വലിയ താത്പര്യം ജനിപ്പിച്ചു. എല്ലാവരും എന്നെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു. അൾത്താരയുടെ അടുത്തേക്ക് എത്തുന്നതിന് ഞാൻ നിർബന്ധിതനായി. നസീർ ഒന്നാമൻ, ഞാൻ രണ്ടാമൻ, താടിമീശ യുള്ള ഒരു ജൂനിയർ ബ്രദർ മൂന്നാമൻ. എന്നീ ക്രമത്തിൽ ഞങ്ങൾ മൂട്ടുകുത്തി. വലതുക്കൈയടുത്ത് ‘പിതാവിന്റെയും പുത്രന്റെയും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെയും നാമത്തിൽ ഒരു പ്രാവശ്യം കുരിശുവരയ്ക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഞങ്ങൾക്കു ലഭിച്ചു. അപ്രകാരം ഞങ്ങൾ ചെമ്മീനപ്പോൾ ആ ക്ലോസപ്പ് ഷോട്ട് ക്യാമറയിൽ പതിഞ്ഞു. അനന്തരം ഊട്ടുമുറി, ലൈബ്രറി മുതലായ സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്കും ഞങ്ങൾ നയിക്കപ്പെട്ടു. പൗരോഹിത്യം സ്വീകരിക്കുന്നതിനു മുമ്പു തന്നെ ‘ഗംഗാസംഗമം’ റിഖിസായി.

ഈ സംഭവം ഒരു ‘കോളിളക്കം’ തന്നെ ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ സൃഷ്ടിച്ചു. ഊഹാപോഹങ്ങൾ പരവിധം. ലേഖകൻ പട്ടം സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു കൂറേ ദിവസങ്ങളിലേക്ക് നിരവധി പേർക്ക് നിരവധി ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മറുപടി നൽകേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്.

“അച്ചൻ തന്നെയാണോ നസീറിന്റെ സഹനടനായത്?”

“എങ്ങനെ ഇതു തരപ്പെട്ടു?”

“പ്രൊഡ്യൂസറെ പരിചയമായിരുന്നോ?”

“അദ്ദേഹവുമായി എങ്ങനെ പരിചയപ്പെട്ടു?”

“നസീറിനെ നേരത്തെ അറിയാമായിരുന്നോ?”

ഞങ്ങളെ നീണ്ടുപോകുന്നു അന്വേഷണങ്ങൾ.

പൗരോഹിത്യം സ്വീകരണത്തിനു ശേഷം ഗൂരുനാഥന്മാരും മറ്റ് അധ്യാപകരും ‘ഗംഗാസംഗമം ഫെയിം’ എന്നു പറഞ്ഞാണ് എന്റെ ആത്മവിദ്യാലയത്തിലേക്ക് എന്നെ വരുത്തുന്നത്. ദൈവമേ തന്മി!

എം. ജി. സോമൻ

ശ്രീ. എം. ജി. സോമനെക്കുറിച്ച് ഒരു വാക്ക്. അദ്ദേഹം എന്റെ സീനിയറായി സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ പഠിച്ചിരുന്ന ഒരു മനുഷ്യസ്നേഹിയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകനും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ സന്താനം തന്നെ. ഈ വസ്തുത പലർക്കും അജ്ഞാതമല്ലെന്നു സംശയിക്കുന്നു. തന്റെ മാനുഷകലായത്തോട് വലിയ ആത്മബന്ധമായിരുന്നു സോമനുണ്ടായിരുന്നത്. പ്രിൻസിപ്പലായിരുന്ന പ്ലോൾ ഞാൻ അദ്ദേഹവുമായി പ്രത്യേകമായ ഒരു ബന്ധം കാത്തുസൂക്ഷിച്ചിരുന്നില്ല.

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിൽ പഠിച്ച ‘അച്ചൻ’ മുന്നോട്ടൊന്നു വരണം

ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ കോളിളക്കം

ഗംഗാസംഗമം ഫെയിം



'എന്റെ പ്രിൻസിപ്പലച്ചൻ' എന്നു വിശേഷിപ്പിച്ചിരുന്നതു നന്ദിയോടെ സ്മരിക്കുന്നു!

മാത്യു ജോസഫ് മേലഴകം

കെ. മാധവൻ നായർ

സിബി മാത്യു

കെ.എസ്. മണി

Is St. Berchmans a University?

Not yet but almost

ന്നു. 'എന്റെ പ്രിൻസിപ്പലച്ചൻ' എന്ന് അദ്ദേഹം മറ്റുള്ളവർക്ക് എന്നെ പരിചയപ്പെടുത്തിയിരുന്നത് സ്നേഹപൂർവ്വം, നന്ദിയോടെ, ഓർക്കുന്നു. ആ ഹൃദയവിശാലത എന്നെ ഹഠാദാകർഷിച്ചിരുന്നു. തിരക്കേറിയ അഭിനയജീവിതത്തിനിടയിലും കൂട്ടുംബത്തോട് അദ്ദേഹമായ ആത്മബന്ധം പുലർത്തിയാണ് അദ്ദേഹം ജീവിച്ചിരുന്നത്. ആർക്കും തന്റെ അഭാവം വേദനാജനകമാകാതിരിക്കാൻ ദത്തശ്രദ്ധനായിരുന്നു സോമൻ. ഞാൻ പ്രിൻസിപ്പലായിരിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ അദ്ദേഹം കാലയവനികയ്ക്കുള്ളിൽ മറഞ്ഞു.

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ (ചങ്ങനാശ്ശേരിയുടെയും) 'സിംഹക്കുട്ടികൾ'

1972ൽ എം. എ. ഇക്കണോമിക്സിനു കീർത്തി നേടിക്കൊടുത്ത 'ചതുർമൂർത്തികൾ' പ്രത്യേക അഭിനന്ദനമർഹിക്കുന്നു. ഇവർ നാലുപേരും ഇന്ന് അതിപ്രഗത്ഭരാണ്. മാത്യു ജോസഫ് എം. (I റാങ്ക്), മാധവൻ നായർ കെ. (II റാങ്ക്), കെ. എസ്. മണി, സിബി മാത്യു (III റാങ്ക്) എന്നിവരാണവർ. ഇവരെക്കുറിച്ച് അല്പം വിവരണം ആവശ്യമാണ്. മാത്യു ജോസഫ് മേലഴകം ഐ.ഇ.എസ്. ചങ്ങനാശ്ശേരിക്കാരനാണ്. ഗവണ്മെന്റിൽ ഉന്നതസ്ഥാനം അലങ്കരിച്ചതിനു ശേഷം അദ്ദേഹം വി. ആർ. എസ്. എടുത്തു. ഇപ്പോൾ ഏതോ പ്രൈവറ്റ് ഫേമിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുകയാണ്. കെ. മാധവൻ നായർ ഐ.ഇ. എസ്സും ചങ്ങനാശ്ശേരിയുടെ സന്താനം തന്നെ. വാഴപ്പള്ളിയിലാണു വീട്. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ ചീഫ് ഇൻകം ടാക്സ് ഓഫീസറാണ്. സിബി മാത്യു കേരളീയർക്കെല്ലാം പരിചിതനും നല്ല മനുഷ്യർക്കെല്ലാം പ്രിയങ്കന്യുമാണ്. ചങ്ങനാശ്ശേരി പ്രാസന ദൈവാലയത്തിൽ നിന്നാക്കെങ്കിലും ഒന്നു മറിഞ്ഞുവീണുപോയാൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിലായിരിക്കും വീഴുക. ചങ്ങനാശ്ശേരിയുടെ തനിമണ്ണ്. അദ്ദേഹം ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഓഫ് പോലീസ് (സി.ബി.ഐ.) ആയിരുന്നു. കെ. എസ്. മണി കണ്ടഴക്കാമനാണ്. ഈ ഐ.എ.എസ്സുകാരൻ ഇപ്പോൾ നാഷണൽ ഹ്യൂമൻ റൈറ്റ്സ് കമ്മീഷന്റെ സെക്രട്ടറി ജനറലാണ്.

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിന്റെ അഭിമാനഭാജനങ്ങളായ ഈ മക്കൾ ഐ.എ.എസ്സും, ഐ.ഇ.എസ്സും, ഐ. പി.എസ്സും പാസ്സായത് ഒരേ വർഷമാണ്. അന്നു ഗ്രാജുവേഷന്റെ സമയത്ത് ഏതു കോളജിലെ വിദ്യാർത്ഥികളാണ് തങ്ങളെന്ന് സ്വന്തം തിരിച്ചറിയാൻ പ്രഖ്യാപിക്കേണ്ടിയിരുന്നു. അവർ അടുത്തടുത്താണ് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജ് എന്ന് ആവർത്തിച്ചു പ്രഖ്യാപിച്ചു കൊണ്ടിരുന്നത്. അപ്പോൾ വിശിഷ്ടാതിഥികളാരോ, വിസ്മയഭരിതനായി, ചോദിച്ചു:

"Is St. Berchmans a University?" അപ്പോൾ നമ്മുടെ സിംഹക്കുട്ടികൾ ഒരേ സ്വരത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചു:

" St. Berchmans is not yet a University. But it is almost a university"

ഇങ്ങനെയൊരു കോംപ്ലിമെന്റ് ഇതിനുമുമ്പോ പിമ്പോ 'അമ്മ' യ്ക്കു ലഭിച്ചതായി അറിവില്ല. ഈ മഹാസരസ്വതീക്ഷേത്രത്തിൽ ഇക്കണോമിക്സിന്റെ മഹിമ



ഉയർത്തിക്കാട്ടിയ മറ്റൊരു ചങ്ങനാശ്ശേരിക്കാരനാണ് പോൾ ജോസഫ് ഐ.ഇ.എസ്. അദ്ദേഹം ഇന്ത്യാഗവൺമെന്റിന്റെ മിനിസ്ട്രി ഓഫ് ഫിനാൻസിന്റെ ചീഫ് അഡ്വൈസറായി സത്യത്യർഹമായ സേവനം കാഴ്ചവെച്ച ശേഷം സർവ്വീസിൽ തിന്നു വിരമിച്ചു.

പുർവ്വവിദ്യാർത്ഥിയും പ്ലാനിംഗ് കമ്മീഷന്റെ സെക്രട്ടറിയുമായിരുന്ന മാത്യു ജോസഫ് കയ്യാലകം അർബുദം ബാധിച്ച് അകാലചരമപ്രാപിച്ചുവെന്ന് വളരെ ദുഃഖകരമായ കാര്യമാണ്. ഇത്തിത്താനം ഇടവകയിലെ പുരാതനപ്രസിദ്ധമായ കുടുംബമാണ് കയ്യാലകം. കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക് ആത്മാർത്ഥമായ അനുശോചനം.

കെ. സി. ജോണി

ഇപ്പോൾ കസ്റ്റംസ് ആൻഡ് സെന്റ്രൽ എക്സൈസ് ജോയിന്റ് കമ്മീഷണറായി ജൂബൈയിൽ പ്രഗത്ഭമായ സേവനം കാഴ്ച വയ്ക്കുന്ന കെ. സി. ജോണി ഇക്കണോമിക്സ് വിഭാഗത്തിലെ അതിസമർത്ഥനായ വിദ്യാർത്ഥിയും എന്റെ പ്രേഷിംഗിഷ്യനുമാണ്. ജോണിക്കു ഗുരുവിന്റെ എല്ലാ അനുഭാവങ്ങളും അനുഗ്രഹവും പ്രാർത്ഥനയും.

സ്റ്റീഫൻ മാത്യുസ്

ഇനി എടുത്തു പറയേണ്ടത് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഒന്നാം അണിയത്തിരുന്നു പ്രാഗത്ഭ്യം നേടിയ ഏക 'അവൈദികൻ' ഡോ. സ്റ്റീഫൻ മാത്യുസിനെയാണ്. വളരെ വിശിഷ്ടമായ സേവനമാണ് കൂട്ടപ്പൻ കാഴ്ച വച്ചത്.

1976 ൽ ബി.എസ്.സി കെമിസ്ട്രിയിൽ റോണി എബ്രാഹവും ഒന്നാം റാങ്കു നേടിയിരുന്നു. ആ വർഷം എം. എസ്. സി മാൽസിൽ റാങ്കോടു കൂടി പാസ്റ്റായ ജോസഫ് മാത്യു മാത്യുകലാലയത്തിൽ പ്രൊഫസറായി സേവനമനുഷ്ഠിച്ച ശേഷം 2008 ൽ വിരമിച്ചു. അദ്ദേഹം പ്രഗത്ഭനായ അദ്ധ്യാപകനും വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹത്തിനു മുഴുവൻ ഏറ്റം പ്രിയങ്കനുമായിരുന്നു.

ഡോ. ജോർജ്ജ് വർഗ്ഗീസ്

എം. എസ്.സി. ഫിസിക്സിനു യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ സെക്കന്റ് റാങ്കു നേടിയ ജോർജ്ജ് വർഗ്ഗീസിനെക്കുറിച്ച് ഒരു വാക്ക്! ഇദ്ദേഹം ആത്മവിദ്യാലയത്തിൽ അദ്ധ്യാപകനായി, വളരെ നല്ല അദ്ധ്യാപകൻ എന്ന പേരു സമ്പാദിച്ചു. അദ്ധ്യാപകനായിരിക്കെ പി.എച്ച്.ഡി. എടുത്തു. തിരവധി ഗവേഷണ പ്രബന്ധങ്ങൾ നാഷണൽ & ഇന്റർനാഷണൽ ജേർണലുകളിൽ പ്രസിദ്ധം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ തൊക്കെ പ്രസിദ്ധി ആർജ്ജിച്ചു. അദ്ദേഹം സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ, റീഡർ തസ്തികയിൽ, പ്രവൃത്തിയെടുക്കുകയായിരുന്നു. അടുത്ത കാലത്തു കാലിക്കട്ട് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ റീഡറായി നിയമനം ലഭിച്ചപ്പോൾ അങ്ങോട്ടു പോയതായി അറിയുന്നു. ജി. വി. കുറു ഭാവുകങ്ങളും അനുഭാവങ്ങളും നന്ദിയും.

പോൾ ജോസഫ്
ഐ.ഇ.എസ്.

മാത്യു ജോസഫ്
കയ്യാലകം

റോണി എബ്രാഹം

ജോസഫ് മാത്യു

വളരെ നല്ല അദ്ധ്യാപകൻ ഗവേഷണ തൽപരൻ



സുസ്ഥിരമായ
ആത്മബന്ധം

സാബാ ജോസഫ്
ദൈവമേ, നന്ദി!

പങ്കുവെച്ചും ഫലിതം
പറഞ്ഞും

പടിപടിയാ

ബന്ധങ്ങൾ ഊട്ടി
ഉറപ്പിച്ചു

ലളിതജീവിതം

നീതിനിഷ്ഠനായി
സ്നേഹധനനായി

ഒരേ മേശയിൽനിന്ന്
ഒരുമയോടെ

ജോസഫ് കളരിക്കൽ, ചങ്ങനാശ്ശേരി

തന്റെ ആത്മവിദ്യാലയത്തെ ജീവനുതുല്യം സ്നേഹിക്കുന്ന, അതിനോടു സുസ്ഥിരമായ ആത്മബന്ധം പുലർത്തുന്ന, അതിന്റെ പ്രകാശം പരത്തുന്നതിൽ നിരോധനവും നിഷ്ഠയുമുള്ള, തന്റെ കലാലയത്തെക്കുറിച്ച് അഭിമാനം കൊള്ളുന്ന പൂർവ്വിവിദ്യാർത്ഥിയാണ് ശ്രീ. ജോസഫ് കളരിക്കൽ. ദൈവത്തിലാശ്രയിച്ചു, കഠിനാധ്വാനം ചെയ്ത് വ്യാപാരമേഖലയിൽ ഉന്നതശ്രേണിയിലെത്തിയിരിക്കുന്ന കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടി (ഓമനപ്പേര്) വ്യാവസായികരംഗത്ത് സാബാ ജോസഫ് എന്നാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്.

ദൈവം നൽകുന്ന ദാനങ്ങൾക്ക് എപ്പോഴും നന്ദി പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, മഹാമനസ്കതയോടെ, ആവശ്യത്തിലിരിക്കുന്ന തന്റെ സഹോദരങ്ങളുമായി, സസന്തോഷം ആവുന്നത്ര വലതുകൈ ചെയ്യുന്നത് ഇടതുകൈ പോലുമറിയാതെ പങ്കുവെക്കുന്ന, നിരവധി നിർദ്ധന കുടുംബങ്ങൾക്ക്, ന്യായമായ ഉപജീവന മാർഗ്ഗം നൽകുന്ന ഈ മകനെ, കുറഞ്ഞതു, നാല്പത്തിമൂന്നു വർഷത്തെ പരിചയമുണ്ട്. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ പഠനം പൂർത്തിയാക്കിയശേഷം, കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടി, ഒരു ജോലി തേടി, ഏതാണ്ടു നാല്പതുവർഷം മുമ്പ് ഷാർജ്ജയ്ക്കു പോയതാണ്. മുമ്പു സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ദൈവത്തിന്റെ കരുണയിലും കൃപയിലും ആശ്രയിച്ച്, കിട്ടിയ കുഞ്ഞുജോലി ചോര തീരാക്കി, വിശ്വസ്തതയോടെ ചെയ്തു മുമ്പോട്ടുപോയി. അല്പമൊരു സൗകര്യമായപ്പോൾ, സ്വന്തമായി, ചെറിയൊരു വ്യാപാരം തുടങ്ങി.

ദൈവപരിപാലനയിൽ, ഇന്ന് അദ്ദേഹം അന്തർദേശീയനിലവാരം പുലർത്തുന്ന നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉടമയാണ്. കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിയെ ആദ്യമായി കാണുന്നവർക്ക് ഇതൊന്നും തോന്നുകയില്ല. അത്ര ലളിതമായ ജീവിതത്തിന്റെ ഉടമയാണ് ഈ മകൻ. നീതി, സത്യം, സുതാര്യത, സ്നേഹം, കരുണ ഇവയൊക്കെ മുൻനിർത്തിയാണു മകൻ മുമ്പോട്ടു പോകുന്നത്. എല്ലാ യജമാനങ്ങളിലും അദ്ദേഹത്തിനു ധാരാളം സുഹൃത്തുക്കളുണ്ട്.

കുടുംബബന്ധങ്ങളും സാമൂഹികബന്ധങ്ങളും, ഊട്ടിഉറപ്പിക്കുന്നതിൽ ബദ്ധശ്രദ്ധനാണ് ഈ അറുപത്തൊന്നുകാരൻ. ഇതിനുവേണ്ടി എന്തു ത്യാഗവും സഹിക്കാനും സാമ്പത്തികഭാരങ്ങൾ വഹിക്കാനും സദാ സന്നദ്ധനാണ് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിയുടെ ഈ വിശ്വസ്ത സന്താനം. താത്പര്യമുണ്ടായിരുന്ന തന്റെ സഹോദരങ്ങളെ ഷാർജ്ജയിൽ കൊണ്ടുപോയി, അവരെയും അവരുടെ കുടുംബങ്ങളെയും കൂടെ താമസിപ്പിച്ച്, വ്യാപാരത്തിൽ പങ്കാളികളാക്കി, ഒരേ മേശയിൽ നിന്നു കേക്ഷിച്ച്, ഒരുമയോടെ, വലിയസ്നേഹത്തോടെ ഇന്നും അവർ മുമ്പോട്ടു പോകുന്നു.

ഒരു പുരുഷന്റെ സർവ്വനന്മകളുടെയും നേട്ടങ്ങളുടെയും സ്വഭാധാന, സന്തോഷങ്ങളുടെയും, സംതൃപ്തിയുടെയും സൽസ്വഭാവത്തിന്റെയും പിന്നിൽ ഒരു തല്ല ജീവിതപങ്കാളിയുടെ പാണികളുണ്ടെന്നു പറയുമല്ലോ. കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിയെ



സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇരുതൂറുശതമാനം സത്യമാണ്. കൃത്യത്തുകൂട്ടിയുടെ പ്രിയതമ തങ്കമ്മ (ലേഖകന്റെ cousin), പകലോറ്റം കൃത്യംബത്തിന്റെ ശാഖകളായി, വെരൂർ, കുറുമ്പനാടം പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള നാലുകൃത്യംബങ്ങളിൽ (മുക്കട, മൂളുകൃത്യം, ആയിരമല, തട്ടാരപ്പള്ളി) ഒന്നായ മൂളുകൃത്യം കൃത്യംബാംഗമാണ്.

ഈ മാതൃകാദമ്പതികൾക്ക് സ്നേഹസമ്പര്യപനും കരുണാമയനും സർവ്വശക്തനും വാഗ്ദാനങ്ങളിൽ വിശ്വസ്തനുമായ വിധാതാവ് ഒരു കൈയെഴുത്തു സമ്മാനിച്ചിരിക്കുന്നത് - ബിജുമോൾ, ബിന്ദുമോൾ. സൽസംഭാവകളായ ഇവരിരുവരും വിവാഹത്തുശ്ചി പ്രവേശിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ദിവ്യനാഥനെ അനുപദം അനു കരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന കൃത്യത്തുകൂട്ടി. പ്രത്യക്ഷമായും പരോക്ഷമായും മറ്റുള്ളവരെയും ഇതിനു പ്രചോദിപ്പിക്കുന്നു. ക്രൈസ്തവപരിപൂർണ്ണത പ്രവൃത്തികളിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കെൻ ആത്മമാർഗ്ഗമായ പരിശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ട്.

കഴിഞ്ഞവർഷമായിരുന്ന, കൃത്യത്തുകൂട്ടിയുടെ ഷഷ്ട്യബ്ദപൂർത്തി. നൂറുകണക്കിന് ആത്മാർത്ഥ സുഹൃത്തുക്കളും ആയിരക്കണക്കിനു ബന്ധുജനങ്ങളും നിരവധി, 'ആശ്രിതരും' ഒട്ടനവധി പരിചയക്കാരുമുള്ള ഈ മകൻ ഷഷ്ടിപൂർത്തി നടത്തിയ വിധം മാനുവായനക്കാർ അറിയാതെ തന്നെയാണ്. ക്ഷണിതാക്കൾ സന്തോഷത്തോടുകൂടിയും കൃത്യംബാംഗങ്ങളും ഇത്രയും പേരുടെ ബന്ധുക്കാരും ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽനിന്ന് നാലോ അഞ്ചോ സുഹൃത്തുക്കളും മാത്രം!

ഏവരും ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടത് കുന്നത്തനത്തുള്ള ദൈവപരിപാലന ഭവനത്തിലേക്കാണ്! ആഘോഷദിനം രാവിലെതന്നെ കൃത്യത്തുകൂട്ടിയും തങ്കമ്മയും ആ നല്ല സ്ഥാനപത്തിലേത്തി, വൈകുന്നിടംവരെ അവർ അവിടെ ആയിരുന്നു. 10.30നു ക്ഷണിക്കപ്പെട്ട ബന്ധുമിത്രാദികളോടൊപ്പം ഇരുവരും ദിവ്യബലി അർപ്പിച്ചു; ദിവ്യനാഥനെ സ്നേഹാദരവുകളോടെ ഹൃദയത്തിൽ സ്വീകരിച്ചു. ആഘോഷത്തിന്റെ ഏറ്റം കാതലായ ഭാഗം അവസാനിച്ചു.

പരിപാലനഭവനത്തിൽ മൂന്നുറോളം (300) അന്തോവാസികൾക്ക് ആ ദിവസത്തെ നാലുനേരവും മൃഷ്ടാനഭോജനം നൽകിയതാണ് ആഘോഷത്തിന്റെ മധ്യരതമമായ റെറ്റാരു ഘടകം. ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടവർക്കെല്ലാം ഉച്ചഭക്ഷണം നൽകിയതു മൂന്നാമത്തെ ഘടകമായി കണക്കാക്കാം, നാലാമത്തെ ഘടകം രേഖപ്പെടുത്തുക കൃത്യത്തുകൂട്ടിക്കും തങ്കമ്മക്കും നൃപമുളവാക്കും എന്നറിയാം. എങ്കിലും പറയുമ്പോൾ എല്ലാം പറയണമല്ലോ.

ദൈവപരിപാലനഭവനത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തത്തിലാണ് ഭക്ഷണം തയ്യാർ ചെയ്തത്. ഭക്ഷണത്തിന്റെ ചെലവു മുഴുവനും, വലിയൊരു തുക (കൃത്യത്തുകൂട്ടിയോടുള്ള സ്നേഹം കൊണ്ട്, അല്പം 'ജമ്പ' വലം മുലം തുക കൃത്യമായി പറയുന്നില്ല) സംഭാവനമായും നൽകി.

ഇതുപോലൊരു ഷഷ്ട്യബ്ദപൂർത്തി മഹാമഹത്തിൽ ഈ ലേഖകൻ ഇതുവരെ സംബന്ധിച്ചിട്ടില്ല! ആബാ, ഈശോ, ആത്മാ, ആയിരമായിരം നന്ദി!

താൻ പര്യാപ്തനായ കാലംമുതൽ, കൃത്യത്തുകൂട്ടിക്കു വ്രതമാണ്, ഉപ

നല്ലവരിൽ നല്ലവളായ
ഭീമിതപകാളിയുടെ
പാണികൾ താങ്ങായി

നാഥന്റെ പിന്നിൽ
അനുപദം, മറ്റുള്ള
വരെ അതിനു പ്രേരി
പ്പിക്കുന്നു

ഷഷ്ടിപൂർത്തി

ആഘോഷത്തിന്റെ
കാതൽ

അനന്യ ഷഷ്ടി
പൂർത്തി
മഹാമഹം!



മനസ്സിലിടത്
ഹൃദയം തുറന്ന്

വികളുടെ സ്ഥാപനങ്ങളെയും നിസരെയും അകമഴിഞ്ഞു സഹായിക്കുകയെ ന്നത്. ഷഷ്ടിപ്പൂർത്തി ആഘോഷം തന്നെ മകുടോദാഹരണം. കുഞ്ഞുഞ്ഞുകു ട്രിയെ 'ഭയന്ന്' ഒരു സംഭവംകൂടി മാത്രമേ അവതരിപ്പിക്കുന്നുള്ളൂ. തങ്കമ്മയ്ക്ക് ഏതാനും ദിവസത്തെ ചികിത്സയും വിശ്രമവും വേണ്ടിവന്നപ്പോൾ, ചെറിയൊരു കാലഘട്ടത്തിനുമാത്രം തിരുവനന്തപുരത്ത് ഒരു ചെറിയ വീടു വാടകയ്ക്കെടുത്ത് ഈ കൊച്ചു കുടുംബം അവിടെ താമസമാക്കി.

ഈ കാലയളവിൽ ഈയുള്ളവൻ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിലെ ശുശ്രൂഷയ്ക്കു ശേഷം, അഭിവന്ദ്യ ആലഞ്ചേരിപ്പിതാവിന്റെ സ്നേഹനിർദ്ദേശം മൂലം, തക്കലരു പതയിലും മാർത്താണ്ഡം പിതാവിന്റെ അഭ്യർത്ഥനമൂലം ആ രൂപതയിലുംസേ വനമനുഷ്ഠിക്കുകയായിരുന്നു. സുസൈപുരം എന്നൊരു മിഷൻകേന്ദ്രത്തിലാണ് സേവനത്തിന്റെ രണ്ടാം വർഷം ഞാൻ താമസിച്ചിരുന്നത്. ആദ്യവർഷം പടന്താ ലുഥുടു മിഷൻ കേന്ദ്രത്തിലായിരുന്നു താമസം. രണ്ടിടത്തും കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടി എന്നെ സ്നേഹപൂർവ്വം, സന്ദർശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സുസൈപുരത്ത് അദ്ദേഹം വന്നപ്പോൾ അവിടത്തെ ഒരു സാമൂഹികക്ഷേ മകേന്ദ്രം ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിനു പരിചയപ്പെടുത്തി; ഒപ്പം അവിടെ കറിനാഡാനം ചെയ്തിരുന്ന, മൂന്നു പെൺമക്കളുള്ള, ഒരു പാവപ്പെട്ട വിധവയെയും. പാവങ്ങ ല്ലുടെ പക്ഷം ചേർന്നു ജീവിക്കുന്ന കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടി ആ ദരിദ്രകുടുംബത്തെ കയ്യുയച്ചു സഹായിച്ചെന്ന് പിന്നീടാണു ഞാനറിഞ്ഞത്. അദ്ദേഹവും കുടുംബവും തിരുവനന്തപുരത്തു താമസിച്ച വിവരം പറഞ്ഞല്ലോ. അതിനുമുമ്പാണ് സുസൈ പുരത്തെ സംഭവം. തക്കലയിൽനിന്ന്, ഏതാണ്ട് എല്ലാ ആഴ്ചയിലും തന്നെ ഞാൻ വീട്ടിൽ പോരുമായിരുന്നു. തങ്കമ്മയുടെ രോഗവിവരമറിഞ്ഞുകഴിഞ്ഞ്, പതിവു പോലെ, വീട്ടിൽപോയി മടങ്ങുമ്പോൾ, ഇവരുടെ തിരുവനന്തപുരത്തെ താല്ക്കാലിക താമസസ്ഥലംവഴിയാണ് പോയത്.

പാവങ്ങളുടെ
പക്ഷം ചേർന്ന്,
കൈയച്ചു സഹാ
യിച്ച്

കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിയും തങ്കമ്മയും അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. അവരുമായി അല്പം കൃശലമൊക്കെ പറഞ്ഞു. തങ്കമ്മയ്ക്കും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കെല്ലാ വർക്കും വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിച്ചു. കുറെ ഏറെ ദൂരം കൂടി സഞ്ചരിക്കേണ്ടിയിരുന്ന തുകൊണ്ട് യാത്ര പറഞ്ഞു കാറിൽ കയറാൻ ഞാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. പെട്ടെ ന്, കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടി പറഞ്ഞു: "അച്ചാ, ഒരു സെക്കന്റ്." ഏതാനും നിമിഷ ങ്ങൾക്കകം കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടി മടങ്ങിവന്നു. ഒരു കവർ തന്നിട്ട് അഭ്യർത്ഥിച്ചു: 'അച്ചാ, ഇത് സുസൈപുരത്ത്, അച്ചൻ എനിക്കു പരിചയപ്പെടുത്തിയ, ആ പാവ പ്പെട്ട വിധവയ്ക്കു കൊടുക്കണമേ!'

അച്ചാ, ആ പാവ
പ്പെട്ട വിധവയ്ക്കു
കൊടുക്കണം!

ഈ സമസ്യഷ്ടിസ്നേഹം എന്നെ, അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ, അത്ഭുതപ്പെടു ത്തി. തുടർന്നുള്ള അന്നത്തെ യാത്രയിലത്രയും ഈ മഹാമനസ്കതയെക്കു റിച്ചു ഞാൻ ചിന്തിക്കുകയായിരുന്നു! ഈ മകനുമായുള്ള സുദീർഘമായ പരി ചയം എനിക്ക് ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാക്കിത്തന്നിട്ടുണ്ട്. ഏതൊരു മനു ഷ്യവ്യക്തിയും കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിക്ക് ഈശോയാണ്. ഈ പ്രസ്താവനയിൽ അതി

സമസ്യഷ്ടി
സ്നേഹം



ശയോക്തിയെന്നുവരില്ല. ഞങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള സ്നേഹബന്ധം വളരെ സുന്ദരമാണ്. അതുകൊണ്ടു നേരിട്ടും ഫോണിലൂടെയുമൊക്കെ സംസാരിക്കുമ്പോൾ ചകൻ ഉള്ളൂതുറന്നു സംസാരിക്കുകയും നിരവധി മക്കളിൽ ഈശോയെ ദർശിച്ച വിവരം പങ്കുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ അടുത്ത ദിവസം സംഭവിച്ച ഒരു കാര്യം മാത്രം പറയാം.

ഈ അവധിക്കു കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിയും തങ്കമ്മയും തിരുവനന്തപുരത്തിനുടുത്തു സുപ്രസിദ്ധ തീർത്ഥാടനകേന്ദ്രമായ വെട്ടുകാട്ടു പള്ളിയിൽ ബലിയർപ്പിച്ചു പ്രാർത്ഥിക്കാൻ പോയി. കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടി യാത്രയിൽ കാണുന്നവരെല്ലാം കാണിയിരുന്നുകൊണ്ടു ശ്രദ്ധിക്കും. തനിയെയാണു വണ്ടി ഓടിക്കുന്നതെങ്കിൽപ്പോലും ഈ പ്രക്രിയ, അംഗംഗുരം നടക്കും. വെട്ടുകാട്ടുപള്ളിയിൽ അടുത്തു ചെന്നപ്പോൾ വളരെ സവിശേഷതകൾ തോന്നിച്ച ഒരു മകനെ പള്ളിക്കു സമീപം വഴിയരികിലിരിക്കുന്നതു കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടി പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിച്ചു.

കാഴ്ചയിൽ, ഒരു തരിശുനാലായണു തോന്നിയത്. മനം മനം മുന്നോട്ടു നീങ്ങിയ കാർ നിർത്തിയത്. മകൻ ഡ്രൈവർക്കു നിർദ്ദേശം നൽകി. അദ്ദേഹം ഉന്നം വെച്ചത് ആരെയാണ് എന്ന് ഡ്രൈവർക്കു ചന്ദ്രനിലായി. അയാൾ പരാമർശിത വ്യക്തിയുടെ മുനിയ്ക്കണമെന്ന കാർ നിർത്തി. കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിയെ കണ്ടുപ്പോൾ ആ മകൻ എഴുന്നേറ്റുനിന്നു. ഇതിനിടെ കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടി ഒരു നൂറുപാ നോട്ട് എടുത്തു മടക്കി കയ്യിൽ പിടിച്ചു. മുൻസീറ്റിലിരുന്ന കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിക്കു കാനിഷ്ണിന് ഇറങ്ങണമെന്നും അപ്രകാരം കാണപ്പെട്ട ഈശോയെ ആദരിക്കണമെന്നും അപ്പോൾ തോന്നിയില്ല.

ഒരു കാരണം, കാർനു പുറത്താണെങ്കിലും കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിയോടു വളരെടുത്താണ് 'ഈശോ' നിന്നിരുന്നത്. ഇരുന്നുകൊണ്ടു. തരിശിൽ, നിരവധി കാര്യങ്ങൾ 'ഈശോ' യോടു ചോദിച്ചു. അംഗുരാഷ്ട്രയിൽ മാത്രം 'ഈശോ' മറുപടിയും പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നു. സംഭാഷണം അവസാനിപ്പിച്ചിട്ട്, സസ്നേഹം കയ്യിൽ സൂക്ഷിച്ചിരുന്ന നൂറുപാ നോട്ട് 'ഈശോയ്ക്ക്' നീട്ടി പക്ഷേ, ഈശോ അതു സ്വീകരിച്ചില്ല. എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് എല്ലാ ആദരവോടും ഒപ്പം ഉള്ളിലുണ്ടായിരുന്ന യഥാർത്ഥമായ സ്നേഹം ആവുവിധം ബാഹ്യമായി പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യാതിരുന്നതുകൊണ്ടാണ് 'ഈശോ' ഇപ്രകാരം പ്രതികരിച്ചതെന്ന് എന്റെ സുഹൃത്ത്, എന്റെ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഓമനമകൻ, ഉറച്ചുവിശ്വസിക്കുന്നു.

"സത്യമായി ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറയുന്നു, എന്റെ ഏറ്റം എളിയ ഈ സഹോദരന്മാരിൽ ഒരുവൻ നിങ്ങൾ ഇത് ചെയ്തുകൊടുത്തപ്പോൾ, എനിക്കുതന്നെയാണ് ചെയ്തുകൊടുത്തത്" (മത്താ. 25:40). മത്തായി 25:45 ചേർന്നുപറിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടി തന്റെ ബോധ്യത്തിൽ എന്തും നിലനിൽക്കുന്നത്. ഈ തിരുവചനം ഇങ്ങനെയാണ്. "ഈ ഏറ്റവും എളിയവരിൽ ഒരുവൻ നിങ്ങൾ ഇതു ചെയ്യാതിരുന്നപ്പോൾ എനിക്കു തന്നെയാണു ചെയ്യാതിരുന്നത്."

സവിശേഷതകൾ പ്രദർശിപ്പിച്ച ഒരു മകനെ പള്ളിക്കു സമീപം കണ്ടു.

ഏതൊരു മനുഷ്യവ്യക്തിയും കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിക്ക് ഈശോയാണ്

പക്ഷേ, കുഞ്ഞുകുട്ടി കാണിയിരുന്നിടത്തിൽ 'ഈശോ' യെ ആദരിച്ചില്ല



ഈശോ കടന്നുപോയതിന്റെ വേദന

പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലിക്ക് എല്ലാ മേഖലകളിലും ഏറ്റവുമധികം സഹായിച്ചു

പത്തുരൂപങ്ങൾ! അതിരൂപതയും ആംഗികാരവും പേപ്പൽ ബഹുമതി

അനുകരണീയമായ സവിശേഷതകളുടെ ഉദമ

ഈ തിരുവചനമായിരിക്കണം കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിയെ കൂടുതൽ വേദനിപ്പിച്ചത്. അറിഞ്ഞോ അറിയാതെയോ, കഥാപുരുഷനെ സ്വാധീനിക്കുന്ന മർമ്മപ്രധാനമായ മറ്റു രണ്ടു വചനങ്ങൾകൂടിയുണ്ട്. രേഖപ്പെടുത്താം. “അധ്വാനിക്കുന്നവരും ഭാരം വഹിക്കുന്നവരുമായ നിങ്ങളെല്ലാവരും എന്റെ അടുക്കൽ വരുവിൻ; ഞാൻ നിങ്ങളെ ആശ്വസിപ്പിക്കാം. ഞാൻ ശാന്തശീലനും വിനീതഹൃദയനുമായവരായി എന്റെ നുകം വഹിക്കുകയും എന്നിൽനിന്നു പഠിക്കുകയും ചെയ്യുവിൻ. അപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം ലഭിക്കും” (മത്താ. 11:28-29) .

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലി പരിപാടികൾക്ക്, എല്ലാ മേഖലകളിലും എല്ലാ വിധത്തിലും, എറ്റവുമധികം സഹായിച്ചത്, സഹകരിച്ചത് പ്രിയപ്പെട്ട കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിയാണ്. ജൂബിലിയുടെ ഭാഗ്യാം, എളിയതോതിലേകിരും, വഹിക്കാൻ ഈശോ നിയോഗിച്ച ഈ ‘കഴുത’യ്ക്ക്, എല്ലാവിധത്തിലും ശക്തി പകർന്നവരിൽ അഗ്രഗണ്യൻ കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിയാണ്. ഏറെ ക്ലേശിച്ചു വിരേഗപര്യടനം നടത്തിയ എനിക്ക് യജ്ഞം വിഫലമാകുകയില്ലെന്നു പ്രവൃത്തിയിലൂടെ കാണിച്ചത് എന്റെ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഈ പൊന്നോമന പ്ലാറ്റനാണ്. ഈ ഗ്രന്ഥരചനയ്ക്ക് ആവശ്യമായ പ്രോത്സാഹനവും പ്രചോദനവും കുഞ്ഞുഞ്ഞുകുട്ടിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ട്. പ്രമുഖനായ വ്യാപാരി, സാമൂഹികപ്രവർത്തകൻ എന്ന നിലയിലൊക്കെ കണക്കിലെടുത്തു പത്തുരൂപൻ ബഹുമതി നൽകാൻ ഗവൺമെന്റു തീരുമാനിച്ചെങ്കിലും കുഞ്ഞുഞ്ഞു അത് ആദരപൂർവ്വം, അല്പം ബലം പിടിച്ചു നിരസിച്ചു. ലഭിച്ച പേപ്പൽ ബഹുമതി നിരസിക്കാൻ ആകാതെപോയി. പരോപകാരപ്രവർത്തനത്തിനുള്ള അതിരൂപതയുടെ മികച്ച ബഹുമതി സ്നേഹബഹുമാനാദാരവുകളോടെ നിരസിച്ചെങ്കിലും പുറം വാതിലിലൂടെ അതു കുഞ്ഞുഞ്ഞു കുടുംബത്തിൽച്ചെന്ന് കൂട്ടിയുടെ (പ്രിയപ്പെട്ട പിതാവിന്റെ അത് ഏല്പിച്ചതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം അതു ഷെൽവു ചെയ്തു വച്ചിരിക്കുന്നു. ‘തോഴ്മതാനഭ്യുന്നതി.’

ഒരു മാതൃകാപൂർവ്വവിദ്യാർത്ഥിയും അധ്യാപകനും

അനുകരണീയമായ ചില സവിശേഷതകളുള്ള, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഒരു പൂർവ്വവിദ്യാർത്ഥിയെ അറിയാം. ഒരു കുടുംബത്തിലെ ഒൻപതുമക്കളിൽ ഒൻപതാമൻ. ഈ വിദ്യാർത്ഥിക്കും അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേരെ മുത്ത സഹോദരിക്കും നന്നായി പഠിക്കാൻ സൗകര്യം ഒരുക്കാൻ അവരുടെ സ്നേഹധനമായ, വിജ്ഞാനീയായ പിതാവ്, ജന്മനാടുവിട്ടു വാഴ്ചപ്പള്ളിയിൽ താമസമായി. ഇരുവരും അന്നു ഡ്രൈമറിസ്കൂളിൽ, ചെറിയ ക്ലാസ്സുകളിൽ, പഠിക്കുകയായിരുന്നു. ഇരുവരും വാഴ്ചപ്പള്ളി മഠം വക സ്കൂളിൽ ചേർന്നു.

വീട്ടിലെ ഏറ്റം ഇളയകുട്ടിയായിരുന്നതുകൊണ്ടോ എന്തോ, മിഡിൽ സ്കൂൾ വരെ കഥാപുരുഷൻ പഠനത്തിൽ അല്പമൊരു ഉത്സാഹക്കുറവുണ്ടായിരുന്നു. ഹൈസ്കൂൾ ക്ലാസ്സുകളിൽ (സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ്) കൂടുതൽ ഉത്സാഹിയായി.



1983 ലാണ് എസ്.എസ്.എൽ.സി പാസ്സാകുന്നത്. ഹൈസ്കൂളിൽ പഠിക്കുമ്പോൾ, അക്കാലത്തു സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിൽ സേവനം അനുഷ്ഠിച്ചിരുന്ന ഏറ്റവും മുത്ത സഹോദരനെ കാണാൻ, ചിലപ്പോഴൊക്കെ, കോളജിൽ എത്തുമായിരുന്നു.

കുട്ടികളോടു വളരെ ഇഷ്ടമായിരുന്നു. പുണ്യചരിതനായ, പുളിക്കുപ്പനമ്പി ലച്ചൻ ഈ കുട്ടിയെ ഏറെ ഇഷ്ടമായിരുന്നു. അദ്ദേഹം അവനെ നന്നായി പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഓരോ പരീക്ഷയും കഴിയുമ്പോൾ മാർക്ക് ഏതെങ്കിലും കിട്ടിയെന്ന് അന്വേഷിക്കുമായിരുന്നു. അദ്ദേഹം മകനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പല പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞിരുന്നു: "നീ എസ്.എസ്.എൽ.സി. പാസ്സാകുക; ബാക്കി കാര്യം ഞാനേറ്റു" എന്ന്..

അക്കാലത്ത് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പ്രിൻസിപ്പലിന് അങ്ങനെ ഒരു ഉറപ്പ് അനായാസം നൽകുകയും വാഗ്ദാനം പാലിക്കുകയും ചെയ്യാമായിരുന്നു. കുട്ടി 212 മാർക്കുവാണി എസ്.എസ്.എൽ.സി. പാസ്സായി വിജയശതമാനം 30 നും 40 നും മധ്യേ ആയിരുന്നു. മോഡറേഷൻ ഇല്ലാതെ സ്വന്തം അധ്വാനംകൊണ്ടാണ് ഈ മാർക്കു സമ്പാദിച്ചതെന്ന് പ്രത്യേകം പറയേണ്ട കാര്യവുമാണ്.

വിശ്വവിഖ്യാത വിദ്യാഭ്യാസ വിചക്ഷണൻ ബേബി കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസം 'കുള' 'മല്ല', 'എർണാകുള' മാക്കിക്കഴിഞ്ഞായിരുന്നെങ്കിൽ ഈ കുട്ടിക്ക്, കുറഞ്ഞത്, ഒരു എ പ്ലസ് , രണ്ട് എ, രണ്ടു ബി പ്ലസ്, ഒരു ബി, ഒരു സി എങ്കിലും കിട്ടുമായിരുന്നു എന്ന് ഇപ്പോൾ തോന്നിപ്പോകുന്നു.

നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥി പ്രീഡിഗ്രിക്കു പഠിക്കുമ്പോൾ, ഒരിക്കൽ, ക്ലാസ്സിലായിരുന്ന, സമയത്ത്, അദ്ദേഹത്തെ ഒന്നു നേരിൽക്കൊണ്ടുണ്ടെ അത്യാവശ്യം ഉണ്ടായി. ആ ക്ലാസ്സിന്റെ വാതിൽക്കൽ ചെന്ന്, ഉപചാരപൂർവ്വം നിന്നപ്പോൾ, പഠിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന അധ്യാപകൻ വന്ന് വിവരമന്വേഷിച്ചു. ഇന്നു വിദ്യാർത്ഥിയെ. രണ്ടു മിനിറ്റു സമയത്തേക്കു കണ്ടു സംസാരിക്കാൻ അനുവദിക്കണമെന്ന്, അദ്ദേഹത്തോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചു.

ഉടനെ പ്രസ്തുത അധ്യാപകൻ, ലേഖകനോടു ചോദിച്ചു: 'കുട്ടി സെമിനാലി വിദ്യാർത്ഥിയായോ?' എന്ന്. ഈ വിദ്യാർത്ഥി പി.ഡി.സിൽ 45%, ബി.കോമിനു 48%, എം.കോമിന് 55%, എം.ഫിലിന് ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ്. ബി.എഡിന് ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ്സും 67 ശതമാനവും ഉയർന്ന റാങ്കും കരസ്ഥമാക്കി. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ ഒരു മാതൃകാവിദ്യാർത്ഥിയായിരുന്ന ഈ പുരോഗമിതവിദ്യാർത്ഥി ഇപ്പോൾ താൻ പഠിച്ച (ലേഖകനും) സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് എച്ച്.എസ്.എസിലെ കൊമേഴ്സസ് വിഭാഗത്തിലെ സീനിയർമോസ്റ്റ് അധ്യാപകനാണ്. മാതൃകലാലയത്തിൽ മൂന്നുവർഷം പഠിപ്പിക്കാനും പരാപരൻ മകനെ അനുവദിച്ചു.

കുടുംബജീവിതക്കാര്യവും, നാല് ആൺകുട്ടികളുടെ, പിതാവും അധ്യാപനം അർപ്പിതംവെച്ചിട്ടായി സീകരിച്ച് ദൈവത്തെ മഹത്തമപ്പെടുത്തി മുമ്പോട്ടു

കുട്ടികളോടു വളരെ ഇഷ്ടമായിരുന്നു പുളിക്കുപ്പനമ്പി ലച്ചന്റെ പ്രോത്സാഹനം

മോഡറേഷൻ ഇല്ലാതെ അധ്വാനം കൊണ്ട്

ബേബിയും കുടുംബം എർണാകുളമാക്കിയ കേരള വിദ്യാഭ്യാസ രേഖല!

സെമിനാലി വിദ്യാർത്ഥിയോ

ആത്മവിദ്യാലത്തിൽ കോമേഴ്സിൽ സീനിയർമോസ്റ്റ് അധ്യാപകൻ

അധ്യാപനം അർപ്പിതം ദൈവവിളിയാക്കി



പോകുകയാണ് ഈ മകൻ. തെരക്കേറിയ ജീവിതചര്യക്കിടയിലും, കഠിനാധ്വാനം ചെയ്ത്, കൊമേഴ്സിൽ ഗവേഷണം നടത്തി, കഴിഞ്ഞ ജൂലൈ 31-ന്, ഈടുറ്റ തന്റെ പ്രബന്ധം മഹാത്മാഗാന്ധി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ, ഗവേഷണബിരുദത്തിനായി, സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

പ്രഗത്ഭരെന്നും റാങ്കുജേതാക്കളെന്നും വിശേഷിപ്പിച്ച് ഈ ഗ്രന്ഥത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന പൂർവ്വവിദ്യാർത്ഥികളോടൊപ്പം, ഈ പൂർവ്വവിദ്യാർത്ഥിയെയും ഉൾപ്പെടുത്താൻ നിങ്ങൾ അനുവദിക്കുമല്ലോ. എങ്ങനെ ലേഖകൻ ഈ വിദ്യാർത്ഥിയെക്കുറിച്ച് ഇത്ര കൃത്യമായിപ്പറയാൻ കഴിയുന്നു? എന്നൊരു ചോദ്യം അനുവാചകമനസ്സുകളിൽ സാദാവികമായും ഉണ്ടാകാം.

സംശയനിവാരണം വരുത്തേണ്ടത് ഈ ലേഖകന്റെ കടമയാണല്ലോ. ഈ വിദ്യാർത്ഥി ലേഖകന്റെ ഏറ്റം ഇളയ സഹോദരനാണ്. പേര് ആന്റണി മാത്യു ബോസ് സാർ എന്നാണ് തന്റെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഇടയിൽ ഇദ്ദേഹം അറിയപ്പെടുക. ഈ ലേഖകൻ കുഞ്ഞനുജന്യ നല്കിയ ഓമനപ്പേരാണ് ബോസ് എന്ന്. നേതാജി സുഭാഷ് ചന്ദ്രബോസിനോടുള്ള ബഹുമാനാദരവുകളാണ് ബോസ് എന്നപേര് പ്രിയപ്പെട്ട അനുജന്യ നല്കാൻ ഈ ജ്യേഷ്ഠനെ പ്രേരിപ്പിച്ചത്.

എന്റെ കലാലയം: പ്രൊഫ.ആർ.സി. നായർ

റോമയോ തോമസ്റ്റച്ചൻ പ്രിൻസിപ്പലായിരുന്നപ്പോഴാണ് പി.ആർ.സി. ഇന്റർമീഡിയറ്റിനു സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ ചേർന്നത്. 1944ൽ അദ്ദേഹം ഇന്റർമീഡിയറ്റു പാസ്സായി. 1945ൽ വീണ്ടും ബിഎ വിദ്യാർത്ഥിയായി അദ്ദേഹം സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽത്തന്നെ ചേർന്നു. അന്നു വിലയുമ്പനായിരുന്നു പ്രിൻസിപ്പൽ. രണ്ടച്ചന്മാർക്കും തന്നോട് വാത്സല്യമാണുണ്ടായിരുന്നതെന്ന് പി.ആർ. സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു. അദ്ദേഹം തുടരുന്നു: "ഒന്നിലേറെ പ്രാവശ്യം ഇരുവരുടെയും മുഖിൽ കുറ്റക്കാരനായി ആനയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവനാണ്." അദ്ദേഹം ഉറപ്പിച്ചുപറയുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കുക. "അവർ കാരുന്നു കോണിച്ചില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ, 'ഒരു വേള എന്റെ കലാലയജീവിതം ഇടയ്ക്കുവെച്ചു പൂർണ്ണമായും നിലച്ചുപോകുമായിരുന്നു. എന്റെ തെറ്റുകളെയും കുറ്റങ്ങളെയും ദാക്ഷിണ്യബുദ്ധ്യ ക്ഷമിച്ച ആ പുരോഹിതന്മാരുടെ പാവനസ്മരണയ്ക്കു മുഖിൽ പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം ഞാൻ മുട്ടുകുത്തുകയാണ്."

പി.ആർ. തന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട അധ്യാപകരെയും അനുസ്മരിക്കുന്നു. പ്രൊഫ. പി.ആർ. കൃഷ്ണയ്യർ (ഇക്കണോമിക്സ്), പ്രൊഫ. ഒ.സി. വർഗ്ഗീസ് (ഇന്ത്യാചരിത്രം, ഫാ. പി.സി. മാത്യു (ലോകചരിത്രം, സോഷ്യൽ ഇക്കണോമിക്സ്, പ്രൊഫ. എൽ.എം. പൈലി (പൊളിറ്റിക്സ്) - ഇങ്ങനെ പ്രസിദ്ധരായ അധ്യാപകരായിരുന്നു മെയിൽ. സബ്സിഡിയറി വിഷയങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്നത്. (കൃഷ്ണയ്യർ സാറും പി.സി. മത്തായിച്ചനും ലേഖകന്റെയും വന്ദ്യ ഗുരുഭൃതരാണ് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടല്ലോ).

ഇംഗ്ലീഷിന് ആദ്യത്തെക്കൊല്ലം പ്രൊഫ. എം.പി. പോളും രണ്ടാമത്തെ



വർഷം പ്രൊഫ. സഹസ്രനാമങ്ങളും അദ്ദേഹത്തെ പഠിപ്പിച്ചിരുന്നു. പ്രൊഫ. കേശവപ്പിള്ളി, പ്രൊഫ. സി.എസ്. കുര്യൻ, ഫാ. കുരീത്തം, തുടങ്ങിയവരും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആദരണീയരായ ഇംഗ്ലീഷ് അധ്യാപകരാണ്.

പ്രൊഫ. ഉലഹന്നാൻ മാപ്പിള (വകുപ്പുകൾ) ഫാ. മറ്റും ശ്രീ ദേവസ്യാ തകടിമേൽ എന്നിവരാണ് പി. ആറിന്റെ മലയാളാധ്യാപകർ. ചില ക്ലാസ്സുകളിൽനിന്നും അദ്ദേഹം ക്ഷേപ്യമായിരുന്നു! എന്നാൽ അദ്ദേഹം ആണമിട്ടുപറയുന്നു: പ്രൊഫ. കൃഷ്ണയ്യരുടെ ക്ലാസ്സിൽനിന്നും ക്ഷേപ്യകൃത അസാധ്യമായിരുന്നു. ക്ലാസ്സിലില്ലാത്തയാളെ കണ്ടുപിടിച്ചുവയ്ക്കാനും, അയാൾ പിന്നെയെത്തുമ്പോൾ, പാഠ്യഭാഗങ്ങളെ സ്പർശിക്കുന്ന ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിച്ച് അയാളെ വിചിത്രപ്പെടുത്താനും സ്വാമി കൂടെയായിരുന്ന അനിതരസാധാരണമായ സാമർത്ഥ്യത്തെ പി.ആർ. മുക്തകണ്ഠം പ്രശംസിക്കുന്നുണ്ട്. ഉത്തരം ശരിക്കും കൊടുക്കാത്ത വിദ്യാർത്ഥിയെക്കൊണ്ട് പലപ്രാവശ്യം ഇന്നൊസിഷൻ എഴുതിച്ച് വശംകെടുത്തുക എന്നോരേപ്പാടുകൂടി സ്വാമി വച്ചുപുലർത്തിയിരുന്നു! പി.ആർ. തുടർന്നുപറയുന്നതിലെ സാരസ്യം മാത്രം സവീകരിച്ചാൽ മതിയാകും. "വിവാഹിതനും കുഞ്ഞുകുട്ടി പരാധീനക്കാരനും ജീവിക്കാൻ പ്രയാസപ്പെടുന്നവനും ഒക്കെയാണു ഞാൻ എന്ന് സ്വാമിയെ വിശ്വസിച്ചിരുന്നു. പല ആഗോസത്രങ്ങളിൽനിന്നും ഞാൻ രക്ഷപെട്ടിരിക്കുന്നത്," വിവാഹിതയായിരുന്നുവെന്നതു ശരിയുമാണ്.

ഓ.സി. വർഗ്ഗീസ് സാറിന്റെ ക്ലാസ്സ് ആകെക്കൂടെ 'രസകര'മായിരുന്നുവെന്നാണ് പി.ആർ. പറയുന്ന നിരവധി വാക്കുകളുടെ രത്നച്ചുരുക്കം.

പി.ആർ. തുടരുന്നു: "മലയാളം ക്ലാസ്സുകളിലാണു രസം. പ്രൊഫ. മാപ്പിളയുടെ ക്ലാസ്സിലേ എനിക്കു പ്രവേശനം മുടങ്ങാതെ വേണ്ടിയിരുന്നുള്ളൂ. കഥകളിയും ധർമ്മരാജായുമാണ് അദ്ദേഹം പഠിപ്പിച്ചിരുന്നത്. കഥകളി പാടാനും ധർമ്മരാജാ തടസ്സം കൂടാതെ വായിക്കാനും സാമാന്യമായി കഴിവുണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ട്. മാപ്പിളസ്റ്റാറിന്റെ അധ്യാപനകലയുടെ പശ്ചാത്തലസംവിധാനം എന്റെ ചുമലിലാണ് അദ്ദേഹം, വാത്സല്യപുരസ്കാരം, അർപ്പിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ക്ലാസ്സുകൾ സ്വതന്ത്രനെന്ന സന്തോഷം ഇറക്കുവയുമായിരുന്നു. എന്റെ പാട്ടും പാരായണവും ക്ലാസ്സിലു കൊഴുപ്പുകൂട്ടിയതേയുള്ളൂ."

ജോയി ചാക്കോ

ചങ്ങനാശ്ശേരിയുടെ പെരുമയും സെന്റ് ബർഷ്യാപാദൻസിന്റെ പ്രശസ്തിയും നിലനിർത്തി 1981ൽ പിഡിസിൽ ഒന്നാം റാങ്ക് കരസ്ഥമാക്കിയത് പുർവ്വവിദ്യാർത്ഥിയും മുൻമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. ജെ. ചാക്കോയുടെ കേന്ദ്രമായ ജോയി ചാക്കോയാണ്. തുടർന്ന് ആർ.ഇ.സി.യിൽ നിന്നു ബിടെക് എടുത്തു. അനന്തരം അമേരിക്കയിലെ സിറകൂസ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിന്നു, ഹെലോഷിപ്പോടുകൂടി, എം.എസ്.എടുത്തു. ഇതിനുശേഷം ജോയി ന്യൂയോർക്ക് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിന്നു എം.ബി.എയും കരസ്ഥമാക്കി. ഇപ്പോൾ അമേരിക്കയിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ എൻജി

കൃഷ്ണയ്യർസാർ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പാതകാര്യത്തിലും അച്ചടക്കത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും കർക്കശൻ

ഒ.സി. വർഗ്ഗീസ് സാറിന്റെ ക്ലാസ്സുകൾ കൗടൂബിള

മാപ്പിളസാറിന്റെ അധ്യാപനകല

ക്ലാസ്സുകൾ-സരസങ്ങളും ഈടുവയയും



പി.കെ. സുസമ്മ
എം.എസ്.സി.
ഫിസിക്കൽ ഫസ്റ്റ്
റാങ്ക്

ആർബിട്രേഷൻ
ക്ലാസ്സ് വൺ ഓഫീ
സ്റ്റർ

ആദിത്യബിർളാ
മണി

Top salary
drawer

പ്രിഡിഗ്രിക്കും
ഒന്നാം റാങ്ക്

ലേഖകന്റെ ശിഷ്യ
സെന്റ് ബർക്കു
മാൻസിന്റെയും
ആലപ്പുഴ സെന്റ്
ജോസഫ്
സിന്റെയും
അഭിമാനം

ലേഖകന്റെ
ശിഷ്യയും
ബന്ധുവും

നിയന്തരി സേവനമനുഷ്ഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ജോയിന്റ് ഭാവുകങ്ങൾ നേരു കയും ദൈവാനുഗ്രഹത്തിനായി പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അവർക്കൊപ്പം, എം.എസ്. സി. ഫിസിക്കൽസിൽ ഒന്നാം റാങ്കു നേടി മാതൃകലാലയത്തിന്റെ യശസ്സുയർത്തിയത് പി. കെ. സുസമ്മയാണ്. സുസമ്മ സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്കിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്നുവെന്നാണിവി.

ജോസഫ് തോമസ്

1983 ൽ ബി.എ. ഇക്കണോമിക്സിനും 1985 ൽ എം.എ ഇക്കണോമിക്സിനും ഒന്നാം റാങ്കുനേടിയത് മഹാകവി പ്രൊഫ. തോമസ് കണിയംപ്ലാവന്റെ മകൻ ജോസഫ് തോമസ്താണ്. ജോജോ എന്റെ ശിഷ്യനാണ്. റിസർവ്വ് ബാങ്കിൽ ക്ലാസ് വൺ ഓഫീസറായി നിയമിതനായ ജോസഫ് തോമസ് (ജോജോ) നോട്ട് ഇഷ്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ്, ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തുടങ്ങി പലവിഭാഗങ്ങളിൽ സേവനമനുഷ്ഠിച്ചു. തുടർന്ന് എട്ടുവർഷം ആർബിട്രേഷനിൽ സ്പെഷ്യലൈസേഷനായ സേവനം കാഴ്ചവച്ചതിനു ശേഷം, സ്വയം രാജി വച്ചു. ഇപ്പോഴും അദ്ദേഹത്തെ വലിയ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ ആർ.ബി.ഐ. അധികാരികൾ ക്ഷണിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, ജോജോ ഇപ്പോൾ 'ആദിത്യബിർളമണി' എന്ന വലിയ ഫിനാൻഷ്യൽ കമ്പനിയിൽ, ഇന്ത്യയിലെ 35 ടോപ്പ് സാലറി ഡ്രോയേഴ്സിൽ ഒരാളായി, സേവനമനുഷ്ഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ജോജോയ്ക്ക് എല്ലാ ഭാവുകങ്ങളും ആശംസിക്കുന്നു. സമൃദ്ധമായ ദൈവാനുഗ്രഹങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

രാജു നാരായണസാമി ഐ എ എസ്സ്

1985 ൽ പ്രിഡിഗ്രിക്ക് ഒന്നാം റാങ്ക് നേടിയ രാജു നാരായണസാമിക്ക് ഒന്നാം റാങ്കു ഐ.എ.എസ്സ്.നും കിട്ടിയ കാര്യം സുവിദിതമാണല്ലോ. എന്റെ പ്രിൻസിപ്പൽ പി. സി. മത്തായിച്ചൻ പറഞ്ഞത് എത്ര സാർത്ഥകം? 'പട്ടന്മാരിൽ പൊട്ടന്മാരില്ല'. രാജുവിനു ഭാവുകങ്ങൾ!

സന്ധ്യാ പൈ

എന്റെ പ്രഗത്ഭയായ ശിഷ്യ സന്ധ്യാപൈ ആണ് 1985 ൽ ഇംഗ്ലീഷിനു റാങ്ക് നേടിയത്. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ വാത്സല്യഭാജനമായിരുന്ന സന്ധ്യാ ഡോക്ടറേറ്റ് എടുത്തു. ആലപ്പുഴ സെന്റ് ജോസഫ്സിന്റെ അഭിമാനവും ഇംഗ്ലീഷ് വിഭാഗത്തിന്റെ തിലകച്ചാർത്തും അദ്ധ്യാപകരുടെയെല്ലാം കണ്ണിലുണ്ണിയുമായ സന്ധ്യയ്ക്ക് ആശിസ്സും അനുഗ്രഹങ്ങളും.

ബീന ജോബ്

1988 ൽ എം. എ. ഇംഗ്ലീഷിൽ ഒന്നാം റാങ്ക് സ്വന്തമാക്കിയത് എന്റെ പ്രേഷം ശിഷ്യ, ഇപ്പോൾ സെന്റ് തെരേസാസിൽ (എറണാകുളം) ഇംഗ്ലീഷ്പ്രൊഫസ്സറായി സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്ന, പായിപ്പാട്ടുകാരി (കാഞ്ഞിരത്തുമുട്ടിൽ) ബീനാ ജോബാണ്. ദൈവം സ്നേഹിക്കുന്ന, ദൈവത്തിന്റെ ഉപരിമഹത്വത്തിനായി അനുനിമിഷം അത്യദ്ധാനം ചെയ്യുന്ന, റെക്സ്ബാൻ്റിയുടെ ചുക്കാൻ പിടിക്കുന്ന, ഈ



കരിസ്തോമർ യുവതി ഏവർക്കും പ്രിയപ്പെട്ടവളും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിനും സെന്റ് തെരേസാസിനും കത്തോലിക്കാസഭയ്ക്കും അഭിമാനവുമാണ്. ബീനാ യുടെ പ്രാർത്ഥനകളിൽ ആത്മവിദ്യാലയത്തെയും അവിടത്തെ സ്നേഹധനരായ അദ്ധ്യാപകരെയും അനുസ്മരിക്കുമെന്നനിക്കുറപ്പാണ്. ബീനയ്ക്കും മനോജിനും ചേർക്കും ഭാവുകങ്ങൾ ആശംസിക്കുന്നു. ദൈവാനുഗ്രഹത്തിനായി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. ബീനാ, വട്ടക്കളത്തിലച്ചനു വേണ്ടി പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥിക്കണം!

രോമാ മാത്യൂസ്

1989 ൽ എം. എ. ഇംഗ്ലീഷിൽ ഫസ്റ്റ് റാങ്ക് നേടിയത് എന്റെ പ്രിയ ശിഷ്യ രോമാ മാത്യൂസാണ്. രോമ ഇപ്പോൾ അമലഗിരി കോളജിൽ ഇംഗ്ലീഷ് വിഭാഗത്തിൽ പ്രൊഫസറാണ്. ഈ മിടുക്കി യു. ജി. സി. സ്കൂളിൽ പി.എച്ച്.ഡി. പൂർത്തിയാക്കി പ്രബന്ധം സമർപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ്. എന്റെ പ്രേഷംശിഷ്യനും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ എന്റെ സഹപ്രവർത്തകനും ഇപ്പോൾ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തലവനുമായ ഡോ. ജിജി ജോസഫിനു രോമയെ ജീവിതപങ്കാളിയായി ലഭിച്ചതിൽ ഗുരുവിനു വലിയ ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്.

മീനാ റ്റി പിള്ള

1990ൽ എം. എ. ഇംഗ്ലീഷിൽ ഒന്നാം റാങ്ക് അഭിമാനപൂർവ്വം, സ്വന്തമാക്കിയത്, എന്റെ ശിഷ്യ മീനാ റ്റി പിള്ളയാണ്. ഞാൻ പഠിപ്പിച്ച ഇന്ത്യൻ ഇംഗ്ലീഷ് സാഹിത്യത്തിനാണ് മീനയ്ക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ മാർക്കു കിട്ടിയത്. അഭിമാനാർഹമായ വിധത്തിൽ ഗവേഷണബിരുദം നേടി മീന ഇപ്പോൾ സുപ്രസിദ്ധമായ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇംഗ്ലീഷിൽ (തിരുവനന്തപുരം) റീഡറാണ്. ഈ ചേർക്കു മാതൃവിദ്യാലയത്തോടുള്ള മധ്യരോദാരമായ സ്നേഹവും ആദരവും അടുപ്പവും ഉടപ്പവും നേരിൽ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 'അമ്മ' യെ സഹായിക്കാൻ കിട്ടുന്ന അവസരമൊന്നും നഷ്ടപ്പെടുത്താറില്ല. മോളേ, മീനമോൾ അഭിനന്ദനങ്ങൾ! ദൈവാനുഗ്രഹം സന്തതം കൂടെയുണ്ടായിരിക്കട്ടെ. മോളുടെ എല്ലാ ഗുരുക്കന്മാരുടെയും അനുഗ്രഹങ്ങൾ കൂടെയുണ്ട്. നമ്മുടെ കോളജിന്റെ മോട്ടോ 'ഉയരങ്ങളിലേക്ക്' (Excelsior) എന്നത് എപ്പോഴും സ്മൃതിപഥത്തിലുണ്ടായിരിക്കട്ടെ!

ജോയിക്കുട്ടി പാലത്തിങ്കൽ

1991ൽ മലയാളം എം.എയ്ക്ക് ഒന്നാം റാങ്കുനേടിയ മിടുക്കനാണ് ജോയിക്കുട്ടി ജോസഫ്. ജോയിക്കുട്ടി ഇപ്പോൾ ഡോക്ടറേറ്റുകുത്തു മാനാനം കെ.ഇ. കോളജിൽ, മലയാളവിഭാഗത്തിൽ, സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്നു. ജോയിക്കുട്ടിക്ക് അനുഭാവവും ആശംസകളും.

ജോസി ജോസഫ്

1992ൽ എന്റെ പ്രഗത്ഭശിഷ്യനും പിന്നീട് സഹപ്രവർത്തകനും സമർത്ഥനുമായ ജോസി ജോസഫാണ് എം.എ. ഇംഗ്ലീഷിന് ഒന്നാം റാങ്കു സ്വന്തമാക്കിയത്. മാതൃകലാലയത്തിനു വേണ്ടി എന്തു ത്യാഗവും ചെയ്യാൻ സന്നദ്ധനായ ഈ

ആധ്യാത്മികതയുടെ ആൾരൂപം **Professor, St. Theresa's** ദൈവത്തിന്റെ ഉപരിക ഹത്തവത്തിന് ഏവർക്കും പ്രിയപ്പെട്ട മകൾ

gem of a woman

ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇംഗ്ലീഷിൽ റീഡർ

മധ്യരോദാരമായ സ്നേഹവും ആദരവും

കലാലയത്തിന്റെ തിലകച്ചാർത്ത്

മലയാളം എം. എ.യ്ക്ക് ഒന്നാം റാങ്ക്

ആത്മവിദ്യാലയത്തിൽ അദ്ധ്യാപകൻ



ചെറുപ്പക്കാർക്ക് പ്രഹസ്തർ എന്ന നിലയിൽ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ നിസ്തുലമായ സേവനമാണു കാഴ്ച വയ്ക്കുന്നത്.

ജുഡിത്ത് സെബാസ്റ്റ്യൻ

എന്റെ പ്രിയശിഷ്യയും ചങ്ങനാശ്ശേരി സ്വദേശിയുമായ ജുഡിത്ത് സെബാസ്റ്റ്യനാണ് 1993 ൽ എം.എ. ഇംഗ്ലീഷിന് ഒന്നാം റാങ്കുനേടി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ പാരമ്പര്യം കാത്തു സൂക്ഷിച്ചത്. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ സഹയാത്രികയായ അസംപ്ഷൻ കോളജിൽത്തന്നെ ഇംഗ്ലീഷ് പ്രഹസ്തറായി ജുഡിത്ത് സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്നു. ജുഡിത്തിന് എല്ലാ ഭാവുകങ്ങളും അതിലുപരി എല്ലാ ദൈവാനുഗ്രഹങ്ങളും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രിയ തോമസ് ('93)

നമ്മുടെ കലാലയത്തിന് ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള (വടക്കുകിഴക്കേ മതിലിനപ്പുറം) നല്ല അയൽപ്പക്കമാണ് മാറാട്ടുകളം. ഇപ്പോഴത്തെ കുടുംബനാഥൻ തോമസ് മാറാട്ടുകളത്തിന്റെ (തോമസുകുട്ടി) പുത്രിയാണു പ്രിയ. പ്രിയയും എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട ശിഷ്യയും ആത്മീയ പുത്രിയുമാണ്. ശാന്തസുന്ദരജീവിതത്തിനുകമായ പ്രിയ 1993ൽ എം. എ. ഇക്കണോമിക്സിന് ഒന്നാം റാങ്കു നേടി അയൽപ്പക്കത്തെ മാതൃ കലാലയത്തിന്റെയും ഇക്കണോമിക്സ് വിഭാഗത്തിന്റെ തന്നെയും യശസ്സുയർത്തിയത് ന്യായവും യുക്തവും അനുഭോദനാർഹവുമാണ്. പ്രിയയ്ക്ക് വട്ടക്കളത്തിലച്ചന്റെ എല്ലാ അനുഗ്രഹങ്ങളും, അച്ചനുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കണം!

അബു സെബാസ്റ്റ്യൻ

1994ൽ പ്രീഡിഗ്രി ഫസ്റ്റ് ഗ്രേഡിൽ ഫസ്റ്റ് റാങ്ക് നേടിയത് അബു സെബാസ്റ്റ്യനാണ്. അബു കൃഷ്ണായിരുന്നപ്പോൾ മുതൽ അടുത്തറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അസംപ്ഷൻ സണ്ടേസ്കൂളിൽ പഠിക്കുമ്പോൾ ഞാൻ അവിടെ ഡയറക്ടർ ആയിരുന്നു. അബു ആദ്യമായി ഈശോയെ ഹൃദയത്തിലേക്ക് സ്വീകരിക്കുന്നത്, തൊട്ടടുത്തു നിന്നു കാണാൻ ലേഖകനു ഭാഗ്യം സിദ്ധിച്ചതാണ്. അപ്പോൾ അബുവിന്റെ ഇരുവശങ്ങളിൽ നിന്ന് ഈശോയെ സ്വീകരിച്ചത് അബുവിന്റെ അമ്മയും അമ്മയുടെ പിതാവുമായിരുന്നു. ഇത് അബുവിന് ഓർക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നെനിക്കു നിശ്ചയമില്ല.

പ്രീഡിഗ്രി കഴിഞ്ഞ് അബു ബിലാസി ഐ.ഐ.റ്റി.യിൽ ചേർന്നു പഠിച്ചു ബി.ടെക് പാസ്സായി. അതിനു ശേഷം സ്കോളർഷിപ്പോടെ സ്റ്റുഡന്റിൽ പോയി. എം.ടെ.ക്കും ഡോക്ടറേറ്റും ഏറ്റവും പ്രശസ്തമായ വിധത്തിൽ സമ്പാദിച്ച് ഇപ്പോൾ ഒരു ടോപ്പ് സയന്റിസ്റ്റായി യൂറോപ്പിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്നു. ഈ മകന്റെ മാതാവിന്റെ പ്രാർത്ഥനയാണ് മകന് ഏറ്റവും സഹായകമായതെന്നാണ് എന്റെ വിശ്വാസം. ശ്വാസം മുറുകെപ്പിടിച്ച് പ്രാർത്ഥനയിൽ മുന്നേറുന്ന 34കാരനായ ഈ ഉന്നതശാസ്ത്രജ്ഞൻ പുണ്യചരിതനായ ലൂയിപാസ്റ്ററെയാണ് അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നത്. 2000 വരെ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ സേവനമനുഷ്ഠിച്ച പ്രൊഫ.

ഇംഗ്ലീഷ് എം. എ.യ്ക്ക് ഒന്നാം റാങ്ക്

അസംപ്ഷനിൽ അധ്യാപിക

മാറാട്ടുകളം തോമസ്സുകുട്ടിയുടെ മകൾ!

എം.എ ഇക്കണോമിക്സ് ഒന്നാം റാങ്ക് (1993)

അബു ഈശോയെ ആദ്യമായി സ്വീകരിക്കുന്നതു തൊട്ടടുത്തുനിന്നു കണ്ട, ദൈവത്തിനു നന്ദി പറഞ്ഞ ആളാണു ലേഖകൻ

യൂറോപ്പിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്ന ടോപ്പ് സയന്റിസ്റ്റ്





സെബാസ്റ്റ്യൻ വട്ടമറ്റത്തിന്റെ പുത്രനാണ് അബു. അബുവിനെയും മാതാപിതാക്കളെയും സ്നേഹനിയമിതായ സഹോദരിയെയും മഹാനന്ദനാൽ കനിഞ്ഞന്യഗ്രഹിക്കാട്ടെ. അബു, നമ്മുടെ കോളജിന്റെ 'ഉയർന്നിലേക്ക്' (Excelsior) എന്ന തത്ത്വം എപ്പോഴും ഓർക്കുക. ഭാവുകങ്ങൾ അബു, ആശംസകൾ, പ്രാർത്ഥന!

തെരേസാ തോമസ്

എന്റെ പ്രിയശിഷ്യ തെരേസായാണ് 1994 ൽ എം.എ. ഇംഗ്ലീഷിൽ ഒന്നാം റാങ്കു നേടിയത്. തെരേസാ അസംപ്ഷൻ കോളജിൽ പ്രൊഫസ്സറാണ്. മകളേ, ആശംസകൾ, അന്ത്യഗ്രഹങ്ങൾ! അതേ വർഷം ഇക്കണോമിക്സ് എം.എ.യ്ക്കു ഒന്നാം റാങ്ക് നേടിയത് കെ. അനിതയാണ്. ഇന്ത്യലാൽജിയാണ് എം.എസ്.സി മാത്സിൽ ഒന്നാം റാങ്കിനുമെ. പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രി എം.എസ്.സി.ക്ക് അനുപമാ കമ്മത്തും ഒന്നാം റാങ്കു നേടി. ആശംസകൾ!

ജോസഫ്

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിലെ ഒരു പുരോഗമിദ്യാർത്ഥിയായിരുന്നു ജോസഫ്. നല്ല ബുദ്ധിമാനായിരുന്നു. കലാ, സാഹിത്യവാസനകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ജോസഫ് നാടകങ്ങളും മറ്റും രചിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഹോസ്റ്റൽ ഡെയ്ക്ക് അവതരിപ്പിക്കാൻ കൊടുത്തിരുന്നു. പക്ഷേ, ജോസഫിന് ബി.എ. പാസ്സാകാൻ കഴിഞ്ഞില്ല എന്നുമാത്രമല്ല, വളരെ ദുഃഖകരമായ ഒരു അനുഭവത്തിലേക്ക് അദ്ദേഹം നീങ്ങുകയും ചെയ്തു. കൂട്ടുകാരുടെയോ മറ്റുള്ളവരുടെയോ ഒക്കെ പ്രേരണയ്ക്കു വശംവദനായി ആ നല്ല മനുഷ്യൻ കണ്മാവിനടിമയായി. കള്ളും കണ്മാവും കൊടുത്തു സലിക്കരിക്കാൻ എത്ര 'ആത്മാർത്ഥ സുഹൃത്തുക്കളാണ്' ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടിന്റെ 'മുതൽക്കൂട്ടായുള്ളത്?'

കണ്മാവിന് അടിമയായ ജോസഫ് ആരുമാസം 'സാധാരണവും' ആരുമാസം 'അസാധാരണവും'മായ ജീവിതമാണ് നയിച്ചിരുന്നത്. അവസാനത്തെ ഏതാനും വർഷങ്ങൾ എസ്. എച്ച് സഹോദരിമാരുടെ സ്നേഹവും പരിഗണനയും ചികിത്സയും ലഭിച്ച് അദ്ദേഹം പുർണ്ണമായും സാധാരണ അവസ്ഥയിലേക്കു വന്നു. അധികം വൈകാതെ അദ്ദേഹം നിര്യാതനായി.

ജോസഫ് അസാധാരണനായിക്കഴിഞ്ഞാൽ 'ഇശോ' എന്ന ലേഖകനെ വിളിക്കുമായിരുന്നുള്ളൂ. ഒരു ദിവസം വെളുപ്പിനു നാലുമണിക്കു കതകിൽ നല്ല സ്വരത്തിൽ മുട്ടുകെട്ടുണർന്നു. തുടർച്ചയായി മുട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വേഗം ചെന്നു കതകു തുറന്നു. ഗാന്ധിജിയെപ്പോലെ ശ്വസ്തു ചെയ്തു ജോസഫ് എന്റെ മുനിൽ!

"എന്താ, ജോസഫേ, ഇത്ര വെളുപ്പിന്?"

ഞാൻ അന്വേഷിച്ചു. എന്റെ ചോദ്യത്തിന് ജോസഫിന്റെ മറുപടി ഒരു മറു ചോദ്യമായിരുന്നു.

വട്ടമറ്റത്തിന്റെ മകൻ

കെ. അനിത
ഇന്ത്യലാൽജി
അനുപമാ കമ്മത്ത്
1994 ലെ ഫസ്റ്റ് റാങ്കു
കാർ

വളരെ ബുദ്ധിമാൻ
സാഹിത്യവാസന
വളരെ

കണ്മാവിന് അടിമ!

വെളുപ്പിനു നാലുമണിക്കു
ഗാന്ധിജിയെ
പ്പോലെ വേഷം
ധരിച്ച്



ലോകം മുഴുവൻ നേടിയൊരു

ലോകത്തെ വലിയ പുരാതന അണിയിക്കുന്നു!

“ഈശോയേ, ലോകം മുഴുവൻ നേടിയൊരു കൈയിൽ കാശിപ്പെട്ടിൽ എന്തു പ്രയോജനം?”

തലേദിവസം ജോസഫ് അറുപതു പട്ടണിയിലായിരുന്നു. വിശപ്പു സഹിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത, ഉറക്കം വരാത്ത, സാഹചര്യത്തിലാണ്, ജോസഫ് വന്നിരിക്കുന്നത്. അന്നു ഞാൻ ‘ധനവാന്മാ’ യിരുന്നു. ശമ്പളം കിട്ടിയ സമയമായിരുന്നു. അതു കൊണ്ട് ജോസഫിനെ കാര്യമായി സഹായിച്ചു. വലിയ സന്തോഷത്തോടെ, തിടുക്കത്തിൽ, അദ്ദേഹം മടങ്ങിപ്പോയി.

ആ ദിവസങ്ങളിൽത്തന്നെ ഒറ്റൊരു സംഭവമുണ്ടായി. എന്റെ ഉറ്റുസുഹൃത്തായ മാമ്മൂട്ടിൽ ജോണി (കെ. ജെ. മാമ്മൂട്ടിൽ വാച്ചു വർക്സിന്റെ ഉടമ) യുടെ കടയിൽ ഞാൻ നില്ക്കുകയായിരുന്നു, നേരം 5.45 പി.എം. എവിടെ നിന്നോ ഒരു വലിയ പുരാതനം സംഘടിപ്പിച്ച് ജോസഫ് പെട്ടെന്ന് എന്റെ മുന്തിരി! ആ പുരാതനം അദ്ദേഹം എന്നെ അണിയിച്ചു! ജോസഫ് ഇട്ടതായതുകൊണ്ട് എടുത്തു മാറ്റുന്നതിൽ സങ്കോചം തോന്നി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രതികരണം എന്തായിരിക്കുമെന്നു നിശ്ചയമില്ലല്ലോ. മാലയുടെ ഒരുവശം കൈയ്യിൽ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ സ്നേഹപൂർവ്വം ചോദിച്ചു:

“ജോസഫേ, ഇതെവിടെ നിന്നു കിട്ടി?”

“ജോസഫിന് എന്തിന്റെ കുറവു ഈശോയേ, ചങ്ങനാശ്ശേരിക്കാർ മഹാമനസ്കരല്ലേ?”

ഒരു വലിയ സ്റ്റേഷനിലെ പൊലീസ് ജോസഫും ഞാനും റോഡിലേക്കു ദർശനമായാണു നില്ക്കുന്നത്. അപ്പോൾ ആരാധനാസമൂഹത്തിലെ രണ്ടു സന്നദ്ധന്മാരിൽ നിന്നും റോഡിലൂടെ നടന്നുവരുന്നുണ്ടായിരുന്നു. അവരെ കണ്ടയടന്നെ ജോസഫ് എന്നോടു ചോദിച്ചു:

“ഈ ‘അഡ്വേഷൻ’ എന്ന പദം എങ്ങനെ ഉണ്ടായെന്ന് ഈശോയ്ക്ക് അറിയാമോ?”

“ഇല്ലല്ലോ ജോസഫേ.”

എന്റെ അലഞ്ഞ, ഞാൻ വെളിപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ ജോസഫ് പ്രതികരിച്ചത് ഇങ്ങനെയാണ്.

“എന്റെ ഈശോ, തിരുവെഴുത്തു മഹാമാതാ വാർത്തയെക്കുറിച്ചു, സുപ്രസിദ്ധമായ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പുഴുവിദ്യാർത്ഥിയും ഇപ്പോൾ കോളജിലെ ഇംഗ്ലീഷ് പ്രൊഫസ്സറുമായ അങ്ങ് ‘അഡ്വേഷൻ’ എന്ന വാക്കിന്റെ ആവിർഭാവം അറിയാനില്ലെന്നോ? എന്നാൽ പഠിച്ചോളൂ, അട + റേഷൻ. അതായത്, അട റേഷനായി കിട്ടുന്ന മഠം”

ജോണിയും ഞാനും അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന കസ്റ്റമേഴ്സ് എല്ലാവരും ചിലിയോടു ചിലി.



ജോസഫ് 'സാധാരണ'യിലേക്കു നീങ്ങിയ ഒരു ഘട്ടം. അക്കാലത്ത് ചങ്ങനാശ്ശേരി അതിരൂപതയിലെ വൈദികരുടെ ധ്യാനം സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിലാണ് ക്രമീകരിച്ചിരുന്നത്. പ്രസംഗങ്ങൾ ചാപ്പലിൽ വച്ചായിരുന്നു. ആ വർഷത്തെ ധ്യാനം നടക്കുന്ന സമയം. ധ്യാനദിവസങ്ങളിൽ ഒന്നിൽ ഉച്ചകഴിഞ്ഞു മൂന്നുമണിയോടുകൂടി ജോസഫ് പ്രാർത്ഥിക്കാനും അച്ചന്മാരുടെ ധ്യാനം എങ്ങനെ പോകുന്നു എന്നറിയാനും ക്രിസ്തുരാജ ചാപ്പലിൽ എത്തി. അച്ചന്മാരുടെ കാര്യത്തിൽ എക്കാലവും ജോസഫ് ശ്രദ്ധാലുവും തല്പരനുമായിരുന്നു. ഉച്ചയ്ക്ക് ഊണുകഴിഞ്ഞുള്ള സമയമായിരുന്നു. ധാരാളം സീനിയർ അച്ചന്മാരും ആ സമൂഹത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. ജോസഫ് ശ്രദ്ധിച്ച നോക്കിയപ്പോൾ, പ്രസംഗം ശ്രവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവരിൽ പലരും നിദ്രാദേവിയുടെ പിടിയിലുൾക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ജോസഫ് ചാപ്പലിൽ നിന്നു പുറത്തിറങ്ങിയപ്പോൾ ഇറ്റസൂഹ്യത്ത് കട്ടപ്പന കൂട്ടപ്പൻ, തന്റെ ചിരകാല സുഹൃത്തിനെ, തേടിതൊട്ടുമുമ്പിൽ:

"ജോസഫേ, എനിക്കു വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിച്ചോ?"

കൂട്ടപ്പൻ തിരക്കി.

"കൂട്ടപ്പാ, അക്കാര്യം ഞാനങ്ങു വിട്ടുപോയി. എന്റെ കൂട്ടപ്പാ, ചാപ്പലിൽ പ്രാർത്ഥിക്കാനെത്തിയപ്പോൾ ഒരു പ്രത്യേകദൃശ്യം!"

"എന്തു ദൃശ്യം?", കൂട്ടപ്പൻ ആരാഞ്ഞു. ജോസഫിന്റെ മറുപടി ഇങ്ങനെയായിരുന്നു.

"ധ്യാനിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നമ്മുടെ അച്ചന്മാരിൽ പലരും നമ്മുടെ കർത്താവിൽ നിദ്ര പ്രാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സമയം(ഉച്ചകഴിഞ്ഞു മൂന്നിനു ശേഷമുള്ള സമയം) അതിന്റെ കൊണ്ടായിരിക്കും."

കൂട്ടപ്പൻ കൂടുകൂടെ ചിരിക്കുന്നതു കേട്ട് കോളജിലെ മെച്ചൻ ചാപ്പലിൽ നിന്നു പുറത്തു വന്നു. കൂട്ടപ്പൻ തന്നെ ആ അച്ചനോടു നേരിട്ടു പറഞ്ഞതാണ് ഈ സംഭവം.

രൂപതയിലെ വൈദികരുടെ ധ്യാനം കോളജിൽ

വൈദികരോടു വളരെ ആദരവ് അവരുടെ കാര്യങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധാലു തല്പരൻ

കട്ടപ്പന കൂട്ടപ്പൻ

ധ്യാനിക്കുന്ന അച്ചന്മാരിൽ പലരും കർത്താവിൽ നിദ്രപ്രാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്



സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ റാങ്കു ജേതാക്കൾ

കെ.റ്റി. ജോർജ്ജ്
എം.എ. ജോൺ

1930 മുതലുള്ള റെക്കോർഡാണ് ലഭ്യമായുള്ളത്. അന്ന് അവസാനവർഷം വിദ്യാർത്ഥിയായിരുന്ന കെ.റ്റി. ജോർജ്ജ് സസ്യശാസ്ത്രത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കി. ജന്തുശാസ്ത്രത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കിയത് എം.എ. ജോൺ ആണ്.

ഇ.എൻ. പരമേശ്വരൻപിള്ള, പി.സി. ചന്ദ്രശേഖരപ്പണിക്കർ, റ്റി.സി. അച്യുതപണിക്കർ ഇവർക്ക് ധനതത്വശാസ്ത്രം ബി.എ. പരീക്ഷയിൽ ഒന്നാം ക്ലാസ്സും ഉയർന്ന റാങ്കുകളും ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഒ.ജെ. കുരുവിള (പിന്നീട് പ്രൊഫസ്സർ & വകുപ്പുദ്ധ്യക്ഷൻ, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ്, ചങ്ങനാശ്ശേരി) ബി.എ. ബോട്ടണിക്കു രണ്ടാം റാങ്കോടുകൂടി രണ്ടാം ക്ലാസ് നേടി.

ജോസഫ് ജോർജ്ജ്
പി.കെ. ഉമ്മൻ
പി.വി. അനക്കുട്ടി
ഡി. വിനയചന്ദ്രൻനാ
യർക്കു രണ്ടു പ്രഗത്ഭ
മെഡലുകൾ
റ്റി.വി. വർഗ്ഗീസ്
കോളജു സ്വർണ്ണമെഡ
ലിസ്റ്റ്

1953-'54-ൽ ബി.എസ്.സി. രസതന്ത്രവിഭാഗത്തിൽ ജോസഫ് ജോർജ്ജ്, തൊമ്മി ചാണ്ടി തേവർകാട് സ്വർണ്ണമെഡൽ ജേതാവ്, ഒന്നാം റാങ്കും ഒന്നാം ക്ലാസ്സും നേടി. ഇന്റർമീഡിയറ്റ് പരീക്ഷയിൽ ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ് സമ്പാദിച്ചതു പി.കെ. ഉമ്മൻ ആണ്. കോളജിൽ ഇംഗ്ലീഷിന് ഒന്നാം സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കുന്നവർക്കായി ദിവാൻ വാട്ട്സ് സ്ഥാപിച്ച സ്വർണ്ണമെഡലിന് അർഹയായതു പി.വി. അനക്കുട്ടിയാണ്. അഭിനന്ദനാർഹമായ സെക്കന്റ് ക്ലാസ്സ് ആ മഹതിക്കുണ്ടായിരുന്നു. ബി. എസ്.സി. ബോട്ടണിക്ക് അവർ കോളജിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്തായിരുന്നു.

1954-ൽ ബി.എസ്.സി. രസതന്ത്രത്തിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കിയ ഡി. വിജയചന്ദ്രൻനായർക്ക് എൻ. കൃഷ്ണസ്വാമി മെമ്മോറി യൽ സ്വർണ്ണമെഡൽ ലഭിച്ചു (First Class First in the University). ചാണ്ടി തൊമ്മി തേവർകാട് സ്വർണ്ണമെഡലും വിജയചന്ദ്രൻ സ്വന്തമാക്കി. കോളജിന്റെ എല്ലാ വിഷയങ്ങളിലുമായി ഏറ്റവും കൂടുതൽ മാർക്കു ലഭിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥിക്കുള്ള സ്വർണ്ണമെഡൽ സ്വന്തമാക്കിയത് റ്റി.വി. വർഗീസാണ് (ബി.എ., ബി.എസ്.സി. ഡിഗ്രി പരീക്ഷകളിൽ). വാട്ട്സ് സ്വർണ്ണ മെഡലിന് അർഹയായതു പി.കെ. ശാരദാംബാൾ ആണ്. ഇന്റർമീഡിയറ്റ് ക്ലാസിൽ ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ്സും കോളജിൽ ഒന്നാം



സ്ഥാനവും ഉണ്ടായിരുന്ന എം.ആർ. ദാസ്, ഡോ. കുര്യാളപ്പേരി സർണ്ണമെഡലിന് അർഹനായി.

1955-'56 അധ്യയനവർഷത്തിൽ ഇന്ത്യർമീഡിയറ്റിനുള്ള ഡോ. കുര്യാളപ്പേരി സർണ്ണമെഡലിന് അർഹനായത് പി.എ. ചാക്കോ ആണ്. കോളജു സർണ്ണമെഡലും വാട്ട്സ് സർണ്ണമെഡലും കരസ്ഥമാക്കിയത് ഫാ. റ്റി. കുര്യാക്കോസ് ആണ്.

1956-'57 അനുഗൃഹീതമായതു രണ്ടു യൂണിവേഴ്സിറ്റി നാങ്കുകൾ കൊണ്ടാണ്. എം.ആർ. ദാസ് - സേതുനം ഡി. അരവിന്ദബാബു - സസ്യശാസ്ത്രം

1957-'58-ൽ, There was only one faithful in the whole of Isreal. ബി.എസ്. സി. ബോട്ടണിക്ക് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഒന്നാം റാങ്ക് നേടിയ ആന്റണി ജെ. മുക്കുടയണ് ആ ഭാഗ്യവാൻ.

1959-ൽ കോളജിൽ എല്ലാ വിഷയങ്ങൾക്കും കൂടി ഏറ്റവും കൂടുതൽ മാർക്കു സമ്പാദിച്ചു പി.ജെ. ഗ്രീഗറി കോളജ് സർണ്ണമെഡൽ നേടി. അദ്ദേഹം പിന്നീടു പുരോഹിതനായി - ഫാ. ഗ്രീഗറി പരുവപ്പറമ്പിൽ. എം.എസ്.സി. പാസ്സായി അദ്ദേഹവും ആത്മവിദ്യാലയത്തിൽ അദ്ധ്യാപകനായി കാൽ നൂറ്റാണ്ടുകാലം സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുകയുണ്ടായി. അതേ വർഷം എം.എ. ഇക്കണോമിക്സിൽ, കോളജിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ മാർക്കു കരസ്ഥമാക്കി പ്രൊഫ. പി.ആർ. കൃഷ്ണയ്യർ ഷഷ്ടിപുർത്തി മെമ്മോറിയൽ സർണ്ണമെഡൽ കരസ്ഥമാക്കിയത്, 1961 മുതൽ 1990 വരെ ആത്മവിദ്യാലയത്തിൽ വിലപ്പെട്ട സേവനം കാഴ്ചവെച്ചു, ഇപ്പോൾ വിശ്രമജീവിതം അല്ല അവിശ്രമജീവിതം, നയിക്കുന്ന, എന്റെ ഗുരുനാഥൻ മഹാകവി പ്രൊഫ. കെ.ജെ. തോമസ് കണയംപ്ലാവൻ സാനാണ്.

1960-ൽ വാട്ട്സ് സർണ്ണമെഡലും ലെഫ്. ഡൊമിനിക് സെബാസ്റ്റ്യൻ സർണ്ണമെഡലും സ്വന്തമാക്കിയ മിടുക്കനാണ് ചെറിയാൻ നൈനാൻ. അദ്ദേഹം പിന്നീടു പുരോഹിതനായി. ചങ്ങനാശേരി അതിരൂപതയിലെ പുരോഹിതനായ അദ്ദേഹമാണ് ഫാ. ചെറിയാൻ പാലാക്കുന്നേൽ. ആ വർഷം കോളജ് സർണ്ണമെഡലിനും ചാണ്ടി തൊമ്മി തേവർകാട് സർണ്ണമെഡലിനും അർഹനായത് ജോർജുകുഞ്ഞു സെബാസ്റ്റ്യനാണ്. അദ്ദേഹം 1962-'95-ൽ സ്വന്തം കലാലയത്തിൽ സ്മൃത്യർഹമായി അദ്ധ്യാപന ശൃംഗുഷ നിർവ്വഹിച്ചു - പ്രൊഫ. ജോർജുകുഞ്ഞ് സെബാസ്റ്റ്യൻ പോളയ്ക്കൽ. ഈ നിസാർത്ഥനായ ഗുരുഭൃതൻ ശിഷ്യഗണങ്ങൾക്കെല്ലാം ഏറ്റം പ്രിയങ്കനായിരുന്നു.

റവ. ഡോ. മാത്യു പുഞ്ചയിൽ

1961-'62-ൽ ഡോ. കുര്യാളപ്പേരി സർണ്ണമെഡലും ചാണ്ടി തൊമ്മി തേവർകാട് സർണ്ണമെഡലും സ്വന്തമാക്കിയതു കെ.വി. മാത്യു ആണ്. അദ്ദേഹം പിന്നീടു വൈദികനായി, ഫാ. മാത്യു പുഞ്ചയിൽ. കോളജിൽ ഇംഗ്ലീഷ് പ്രൊഫസറായി, വൈസ് പ്രിൻസിപ്പലുമായി. പണ്ഡിതനും പ്രഗത്ഭനുമായ ഈ അദ്ധ്യാപകൻ

എം.ആർ. ദാസ്
ഡോ. കുര്യാളപ്പേരി
ഗോൾഡ് മെഡൽ
(1954)

എം.ആർ. ദാസ്
ഡി. അരവിന്ദ ബാബു

പി.ജെ. ഗ്രീഗറി

ഷഷ്ടിപുർത്തി
ഗോൾഡു മെഡലിസ്റ്റ്
തോമസ്
കണയംപ്ലാവൻ

ചെറിയാൻ നൈനാൻ

കോളജ് സർണ്ണമെ
ഡലും ചാണ്ടി തൊമ്മി
തേവർകാട് സർണ്ണമെ
ഡലും ജോർജുകു
ഞ്ഞു സെബാസ്റ്റ്യൻ,
പോളയ്ക്കൽ
-an 'industrious,
selfless, dedicated,
unassuming
professor of my
St. Berchmans



കോളജ് സർണ്ണമെഡൽ കെ.ജെ. സെബാസ്റ്റ്യൻ വാട്ട്സ് സർണ്ണമെഡൽ പി.വി. ജോർജ്ജിൻ പി.ഡി. എബ്രാഹം ഫസ്റ്റ് റാങ്ക് എം.എസ്. സി. ബോട്ടണി

ജോസ് ആന്റണി ഫസ്റ്റ് എം.എസ്.സി. ബോട്ടണി

മേരി ജോൺ

ഏറ്റുമാനൂർ സോമദാസൻ

സോമനാഥപിള്ള ഗോപിക്കുട്ടൻ, ജോസ്

ജോർജ്ജ് ജോസഫ് മേലഴകാ

വിരമിച്ചു. ഇപ്പോൾ അമേരിക്കയിൽ പ്രേഷിതവേല ചെയ്യുന്നു. അദ്ദേഹം ലേഖകന്റെ സഹപാഠിയും ഒപ്പം ശിഷ്യനുമാണ്. ലേഖകൻ 'നൗക'യുടെ ഒന്നാമതായിരം കയ്യേന്തിയിരുന്നപ്പോൾ രണ്ടാം അണിയം കയ്യേന്താൻ മഹാമനസ്കതയും തന്റേടവും കാണിച്ചു പുഞ്ചയിലച്ചുൻ ഒരായിരം നന്ദി ദീർഘായുഷ്മാൻ ദേവ: ആ വർഷം കോളജു സർണ്ണമെഡൽ കെ.ജെ. സെബാസ്റ്റ്യനും വാട്ട്സ് സർണ്ണമെഡലും പ്രൊഫസർ ശങ്കരപ്പിള്ള മെമ്മോറിയൽ സർണ്ണമെഡലും പി.വി. ജോർജും ലെഫ്. ഡൊമിനിക സെബാസ്റ്റ്യൻ സർണ്ണമെഡൽ വി.പി. പുന്നുസും മൂലയിൽ പാപ്പിച്ചുൻ സർണ്ണമെഡൽ ആർ. മോഹനവർമ്മയും പി.ആർ. കൃഷ്ണയ്യർ ഷർഷിപുർത്തി മെമ്മോറിയൽ സർണ്ണമെഡൽ കെ. അപ്പുക്കുട്ടനും സ്വന്തമാക്കി.

1963-'64-ൽ ബോട്ടണി എം.എസ്.സിയിൽ പി.സി. എബ്രാഹം യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കി. ബി.എ ഇക്കണോമിക്സിനും യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിനായിരുന്നു.

1965-'66-ൽ ജോയിക്കുട്ടി പാലത്തിങ്കൽ ബി.എ. മലയാളത്തിന് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കുകയും മീനാക്ഷിയമ്മ ഗോൾഡ് മെഡൽ, യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിന്നു സ്വന്തമാക്കുകയും ചെയ്തു. എം.എസ്.സി ബോട്ടണിക്ക് യൂണിവേഴ്സിറ്റി റാങ്കുനേടിയ ഭാഗ്യവാൻ ജോസ് ആന്റണിയാണ്.

ഇക്കണോമിക്സിനുള്ള യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഗോൾഡു മെഡൽ സ്വന്തമാക്കിയതു ജോർജ്ജ് പീലിപ്പോസാണ്. ദൈവത്തിന്റെ അനന്തപരിപാലനയിൽ അദ്ദേഹം ഇന്നു സീറോമലബാർ സഭയുടെ വലിയ ഇടയനാണ് - കർദ്ദിനാൾ മാർ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് അമ്മയുടെ ഏറ്റം ഉന്നതശീർഷനായ പുത്രൻ!

മലയാളം എം.എയ്ക്കുള്ള മീനാക്ഷിയമ്മ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഗോൾഡു മെഡലിന് അർഹയായ മാന്യദേഹമാണ് മേരി ജോൺ.

1966-'67-ൽ അമ്മയുടെ തൊപ്പിയിൽ തുവൽ ചാർത്താൻ കഴിഞ്ഞ ഒരേ ഒരു മകൻ മാത്രം. എം.എ. മലയാളത്തിനു യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്തു തല ഉയർത്തിനിന്ന ഉത്തമ പുത്രൻ - ഏറ്റുമാനൂർ സോമദാസൻ. ആ പ്രഗത്ഭൻ, ആത്മവിദ്യാലയത്തെ ഉള്ളുതുറന്നു സ്നേഹിച്ച്, ആദരിച്ചിരുന്നു. കാലയവനികയ്ക്കുള്ളിൽ മറഞ്ഞ സോമദാസന് ആദരാഞ്ജലികൾ!

1967-'68-ൽ ശ്രീമൂർത്തികളുണ്ട് - വി. സോമനാഥപിള്ള I Class first in BSc Chemistry, ഗോപിക്കുട്ടൻ പി.കെ. I Class first in MA Malayalam, റ്റി.സി. ജോസ് I Class first in MSc. Maths.

1968-ലും 'അമ്മ'യ്ക്കു ബഹുമതി നേടിക്കൊടുത്തതു മൂന്നു പേരാണ്. സി.കെ സരസ്വതിയമ്മ (ഒന്നാം റാങ്ക് ബോട്ടണി), ജോസഫ് മാത്യു (രണ്ടാം റാങ്ക് എം.എസ്.സി. മാൽസ്), എം.ഇ. നാരായണൻ നമ്പൂതിരി (രണ്ടാം റാങ്ക് എം.എസ്.സി. കെമിസ്ട്രി).

1969-ൽ ജോർജ്ജ് ജോസഫ് മേലഴകം ബിദകോമിനു ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ്സും യൂണിവേ



ഴ്സിറ്റി റാങ്കും നേടി. 1970-ലെ റാങ്കു ജേതാക്കൾ എ.വി. ജോഷ്യായും (ഫസ്റ്റ് റാങ്ക് എം.എസ്.സി. കെമിസ്ട്രി) സെബാസ്റ്റ്യൻ ജെ. പുളിക്കുമാണ് (സെക്കന്റ് റാങ്ക് ബി.എ ഇംഗ്ലീഷ്). 1971-ൽ ഒരു ഭാഗ്യവാൻ മാത്രം - വി.പി. ശശികുമാർ (ഫസ്റ്റ് റാങ്ക് എം.എ മലയാളം). 1972-ൽ എം.എ ഇക്കണോമിക്സിന് ഒന്നാം റാങ്കു നേടിയത് മാത്യു ജോസഫ് എം. ആണ്. മാധവൻ നായർ കെ. രണ്ടാം റാങ്കും കെ.എസ്. മണി മൂന്നാം റാങ്കും നേടി. ഇവർ ഐ.എ.എസ്, ഐ.ഇ.എസ് ഒക്കെ പാസായി ഉന്നതസ്ഥാനീയരായി. 1973 തിരിശുരുമിയായി. 1974-ൽ ഒരു മിടുക്കനു ജായിരുന്നു. ബികോമിനു ഒന്നാം റാങ്കു നേടിയ സുഭാഷ് മാത്യു.

1975-ൽ ബി.എസ്സി കെമിസ്ട്രിക്ക് ഒന്നാം റാങ്കു കരസ്ഥമാക്കിയതു മാത്യു സി. മുലയിൽ ആണ്. സ്റ്റീഫൻ മാത്യുസ് ബികോമിനു സെക്കന്റ് റാങ്കു സമ്പാദിച്ചു. ഈ മിടുക്കൻ ആത്മവിദ്യാലയത്തിൽത്തന്നെ അദ്ധ്യാപകനായി, പിന്നീട് അതിന്റെ അമരക്കാരനായി - ഡോ. സ്റ്റീഫൻ മാത്യുസ്. എം.എ. മലയാളത്തിൽ നെടുങ്കുന്നം ഗോപാലകൃഷ്ണൻ ഒന്നാം റാങ്കു നേടി അമ്മയെ സന്തോഷിപ്പിച്ചു. എം.എ. ഇംഗ്ലീഷിനു കെ.ജെ. കുര്യനും എം.എസ്സി കെമിസ്ട്രിക്ക് എം. മോഹനും മൂന്നാം റാങ്കു നേടി. കുര്യച്ചൻ ലേഖകന്റെ സഹപാഠിയാണ്.

1976 രണ്ട് ഒന്നാം റാങ്കുകളും ഒരു രണ്ടാം റാങ്കും കൊയ്തെടുത്തു. ബി.എസ്സി കെമിസ്ട്രിയിൽ റോണി എബ്രഹാംവും എം.എ ഇംഗ്ലീഷിൽ പി.എം. സെബാസ്റ്റ്യനുമാണ് ഒന്നാം റാങ്കു നേടിയവർ. എം.എസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സിൽ രണ്ടാം റാങ്കു നേടി വിജയിയായ ജോസഫ് മാത്യു മാത്യുവിദ്യാലയത്തിൽ അദ്ധ്യാപകനായി സേവനനന്തരം വിരമിച്ചു - പ്രൊഫ. ജോസഫ് മാത്യു. പി.എം. സെബാസ്റ്റ്യൻ തേവര പ്രൊഫസറും വകുപ്പുദ്ധ്യക്ഷനുമായി സേവനമനുഷ്ഠിച്ചശേഷം വിരമിച്ചു. 1977 മോശമായിരുന്നില്ല. സി.ഒ. ജോസ് ബി.എ മലയാളത്തിനും ആനിമ്മ ജോൺ എം.എസ്സി ഫിസിക്സിനും റ്റി.ജെ. എബ്രഹാം എം.എസ്സി കെമിസ്ട്രിക്കും ഒന്നാം റാങ്കുകൾ നേടി. ജിൻസ് ജോസഫിന് എം.എ മലയാളത്തിനു രണ്ടാം റാങ്കുജായിരുന്നു.

1978-ൽ ഫാ. മാത്യു പുഞ്ചയിൽ എം.എ ഇംഗ്ലീഷിനു രണ്ടാം റാങ്കു നേടി 'അമ്മ'യുടെ അഭിമാനം കാത്തു. 1980 മെച്ചപ്പെട്ട പ്രദർശനമാണു കാഴ്ച വച്ചത്. ജയിംസ് അലക്സാണ്ടർ എം.എസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സിനും ജേക്കബ് ജോർജ്ജ് എം.എസ്സി ഫിസിക്സിനും കെ.ജെ. വർഗീസ് എം.എസ്സി കെമിസ്ട്രിക്കും എസ്. കല എം.എസ്സി സുവോളജിക്കും ഒന്നാം റാങ്കുകൾ സമ്പാദിച്ചു. ജോർജ്ജ് വർഗീസ് എം.എസ്സി ഫിസിക്സിൽ രണ്ടാം റാങ്കും നേടി.

1981-ൽ പ്രീഡിഗ്രിക്ക് ഒന്നാം റാങ്കു നേടിയത് ജോയ് ചാക്കോ കല്ല്യകളും ആണ്. അതേവർഷം എം.എസ്സി ഫിസിക്സിന് ഒന്നാം റാങ്കു നേടി മാത്യുവിദ്യാലയത്തിന്റെ നിറുകയിൽ പു ചൂടിയതു പി.കെ. സുസമ്മയാണ്. 1981-ൽ കുറവുണ്ടെങ്കിൽ അതു പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് 1982-ൽ ഏഴുപേർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി റാങ്കുകൾ കരസ്ഥമാക്കി. എം.എസ്സി ഫിസിക്സിൽ ദാമോദരൻ കെ.വി., എം.എസ്സി കെമിസ്ട്രിയിൽ സുസമ്മ ഏ.പി, എം.എ ഇക്കണോമിക്സിൽ ജോർജ്ജ് കല്ലറ

- ജോഷ്യാ,
ശശികുമാർ
ജെ. പുളിക്കൽ
മാത്യു ജോസഫ് എം
മാധവൻ നായർ കെ.
കെ.എസ്. മണി
സുഭാഷ് മാത്യു
മാത്യു സി. മുലയിൽ
നെടുങ്കുന്നം ഗോപാല
കൃഷ്ണൻ
കെ.ജെ. കുര്യൻ
ലേഖകന്റെ
സതീർത്ഥ്യൻ
റോണി എബ്രഹാം
പി.എം. സെബാസ്റ്റ്യൻ
സി.ഒ. ജോസ്
ആനിമ്മ ജോൺ
റ്റി.ജെ. എബ്രഹാം
ജയിംസ് അലക്സാ
ണ്ടർ
ജേക്കബ് ജോർജ്ജ്
(Union Chairman)
കെ.ജെ. വർഗ്ഗീസ്
എസ്. കല
പി.കെ. സുസമ്മ



ജെ.ജി. റേ

സുനിതാ ജോസഫ്

രാജു നാരായണ സാമി സുജാതാ ദേവി എൽ.മാ എൽ.ജി.

ഫാ. മാത്യു കളം

മേരി ജോസഫ് മോളി കെ.എ.

യ്ക്കൽ, ബിഎ ഇക്കണോമിക്സിൽ ജോസഫ് തോമസ്, ഇവർ ഒന്നാം റാങ്കുകൾ നേടി അമ്മയെ ആനന്ദിപ്പിച്ചു. എംഎസ്സി ഫിസിക്സിൽ മേരിക്കുട്ടി തോമസും എംഎസ്സി കെമിസ്ട്രിയിൽ ആൻസമ്മ തോമസും ബിഎസ്സി ബോട്ടണിയിൽ ജെ.ജി. റേയും രണ്ടാം റാങ്കുകൾ സ്വന്തമാക്കി. 1983-ൽ മൂന്നു പേർക്കു പിന്നി ക്ലാസ്സുകളിൽ നിന്നു രണ്ടാം റാങ്കു കിട്ടി - എംഎസ്സി ഫിസിക്സിൽ സി.ജെ. ജോസഫ്, എംകോമിൽ ആന്റണി ജോർജ്ജ്, എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സിൽ സുനിതാ ജോസഫ്. റേ 1984-ൽ എംഎസ്സി ബോട്ടണിക്ക് ഒന്നാം റാങ്കു നേടുകയും മാതൃകലാലയത്തിൽ അദ്ധ്യാപകനായി നിയമിതനാകുകയും ചെയ്തു.

1984-ൽ ജെ.ജി. റേയ്ക്കു പുറമെ, എംഎസ്സി മാത്സിൽ മാനുവൽ ജോസഫ് പനവേലി, എംഎസ്സി ഫിസിക്സിൽ ജയിൻ തോമസ്, എംഎസ്സി കെമിസ്ട്രിയിൽ സജി കെ തോമസ് ഇവരും ഒന്നാം റാങ്കു നേടി കലാലയമാതാവിന് അനുഗ്രഹമായി.

1985-ൽ നാല് ഒന്നാം റാങ്കുകളും രണ്ടു മൂന്നാം റാങ്കുകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. പിഡിസിക്ക് രാജുനാരായണസാമി, എംഎസ്സി കെമിസ്ട്രിക്കു സുജാതാ ദേവി, എംഎസ്സി ഫിസിക്സിന് എൽ.മാ എൽ.ജി., എംഎ ഇക്കണോമിക്സിനു ജോസഫ് തോമസ് എന്നിവരാണ്, ഒന്നാം റാങ്കു നേടിയ മിടുക്കർ. ഷാജി സെബാസ്റ്റ്യൻ (പിഡിസി), എബ്രാഹം ജോസ് എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സ്, സന്ധ്യ പൈ എംഎ ഇംഗ്ലീഷ് ഇവർക്കു രണ്ടാം റാങ്കായിപ്പോയി. ബാബു ജോൺ (പിഡിസി) ബാബു ജോസഫ് എംഎ മലയാളം ഇവർ മൂന്നാം റാങ്കുകാരായി.

1986-ൽ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് റാങ്കുകൾ വാരിക്കൂട്ടുക തന്നെ ചെയ്തു. എംഎസ്സി പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രിക്ക് ടോമി തോമസ്, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു ബീനാ ജോസഫ്, എംഎ മലയാളത്തിനു ഫാ. മാത്യു കളം ഇവർക്കും ബിഎ ഇക്കണോമിക്സിനും ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. പ്രീഡിഗ്രിക്കു വർഗീസ് എബ്രാഹത്തിനും എംഎസ്സി കെമിസ്ട്രിക്കു റീത്താമ്മ ജോസഫിനും എംഎ മലയാളത്തിനും എംഎ ഇംഗ്ലീഷിനും അച്ചാമ്മ അലക്സിനും എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സിനു റോസമ്മ ജേക്കബിനും എംഎസ്സി സുവോളജിക്കു ഫ്രാൻസിസ് ജോസഫിനും സെക്കന്റ് റാങ്കുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. തേഡ് റാങ്കു കിട്ടിയത് എംഎ ഇംഗ്ലീഷിലെ സാറാമ്മ തോമസിനാണ്.

1987-ൽ രണ്ടു ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകളേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അവ നേടിയ മിടുക്കികൾ മേരി ജോസഫ് എംഎസ്സി സുവോളജി, മോളി കെ.എ. എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി ഇവരാണ്. പിഡിസിക്ക് സെക്കന്റ് റാങ്കു നേടിയ ഭാഗ്യവാനാണ് മോൺസി സൈമൺ. ഗീതാകുമാരിയ്ക്കു എംഎസ്സി മാത്തസിനു സെക്കന്റ് റാങ്കുണ്ടായിരുന്നു. അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു സുസമ്മ ജോസഫിനു തേഡ് റാങ്കുണ്ടായിരുന്നു; ജെസ്സി ജോസഫിന് എംഎസ്സി ബോട്ടണിക്കും.

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് റാങ്കുകൾ വാരിക്കൂട്ടിയ വർഷമാണ് 1988- 15 റാങ്കു

കൾ: പിഡിസിക്ക് ഒന്നും രണ്ടും മൂന്നും റാങ്കുകൾ - ഉടമകൾ ക്രമാനുഗതം ക്ഷിപ്ര മാതൃ (I), ഔദ്യോഗിക കെ.ജി (II), സോജൻ ആന്റണി (III). ബിഎസ്സി കെമിസ്ട്രിക്കു ശ്രീകൃഷ്ണൻ സി.ഡി., എംഎസ്സി ഫിസിക്സിനു റയിച്ചൽ റീനാ ഫിലിപ്പ്, അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു ജോസഫ് കെ.സി, എംഎസ്സി ബോട്ടണിക്കു ജയശ്രീ പി. എൻ., എംഎ ഇംഗ്ലീഷിനു ബീനാ ജോബ്, എംഎ ഇക്കണോമിക്സിനു ജോണി കെ.സി, എനിവർ ഫസ്റ്റ് റാങ്കു നേടി. സെക്കന്റ് റാങ്കു നേടിയവർ - എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സിനു ലാലി കെ. സിറിയക്, അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു ജോളി മാതൃ മൂന്നാം റാങ്കു നേടിയവർ: എംഎസ്സി ഫിസിക്സിനു സീനിയായ സി.സി., പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രിക്കു റെസി ഐസക്, അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു ട്രൈസ്യായ ജോർജ്.

റെയിച്ചൽ റീനാ ഫിലിപ്പ് കെ.സി. ജോസഫ്

ലാലി കെ. സിറിയക് റെസി ഐസക് ട്രൈസ്യായ ജോർജ്

1989-ൽ ബികോമിനു സിബി ജോസഫ്, എംഎ ഇംഗ്ലീഷിനു രേഖാ മാതൃസ്, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു ദിനേഷ് ബാബു, എംഎസ്സി സുവോളജിക്, അനിതാ ജോസ് എന്നിവർ ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകൾ സമ്പാദിച്ചു സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ യശസ്സ് ഉയർത്തിക്കാട്ടി. സെക്കന്റ് റാങ്കു നേടിയവർ: പിഡി സിക്കു ജേക്കബ് ചാണ്ടി വർഗീസ്, എംഎ ഇംഗ്ലീഷിന് ആഷാ സുസൽ ജേക്കബ്, എംഎ മലയാളത്തിനു റ്റി എസ് രാധാകൃഷ്ണൻ, തേഡ് റാക് കിട്ടിയവർ: എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു ഷൈനി വർഗീസ്, എംഎസ്സി സുവോളജിക്കു റീമാ കുര്യാക്കോസ്.

സിബി ജോസഫ് ദിനേഷ് ബാബു

പ്രദീപ് തോമസ് ജയ് മാതൃസ് ബിൻസി സിറിയക്

1990-ൽ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ 12 മക്കൾ റാങ്കു ജേതാക്കളായി. ഫസ്റ്റ് റാങ്കു നേടിയവർ: പ്രീഡിഗ്രി സെക്കന്റ് ഗ്രൂപ്പിനു പ്രദീപ് തോമസ്, എംഎസ്സി ഫിസിക്സിനു ജയ് മാതൃസ്, എംഎസ്സി പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രിക്കു ബിൻസി സിറിയക്, എംഎ ഇംഗ്ലീഷിനു മീനാ റ്റി പിള്ള, എംഎ മലയാളത്തിനു ജോയിക്കുട്ടി ജോസഫ്. സെക്കന്റ് റാങ്കു ജേതാക്കൾ: പിഡിസി | ഗ്രൂപ്പിനു ബിജു തോമസ്, എംഎസ്. സി ഫിസിക്സിനു ടെൻസൺ ജോസഫ്, എംഎസ്.സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു, ലേഖാ ജെ., എംഎ മലയാളത്തിനു പ്രീതി ജോസഫ്, എംഎ ഇക്കണോമിക്സിനു തോമസ്കുട്ടി എംഎ. തേഡ് റാങ്കുകാര്യമുണ്ട്: പിഡിസി | ഗ്രൂപ്പിനു മധുമേനോൻ, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു ബെന്നി മാതൃ.

1991 വസ്യം

1991-ൽ ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകാർ ആരുമില്ല. എംഎ മലയാളത്തിന് ആന്റണി പി.കും എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സിനു ബിന്ദു റ്റി.കെ.യ്ക്കും അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു സോളി ജോർജിനും എംഎസ്സി ബോട്ടണിക്കു സോണി സ്കറി യായ്ക്കും സെക്കന്റ് റാങ്കുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. റീഡാ ചെറിയാൻ എംഎ ഇംഗ്ലീഷിനും റോയി കുര്യാക്കോസിന് എംഎ ഇക്കണോമിക്സിനും ലാലി സെബാസ്റ്റ്യൻ എംഎസ്സി സുവോളജിക്കും തേഡ് റാങ്കുകളും ഉണ്ടായിരുന്നു.

ജോസി ജോസഫ് ജേക്കബ് ഇപ്പാൻ കുറുത്ത്

1992-ൽ 4 ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകളും 4 സെക്കന്റ് റാങ്കുകളും 2 തേഡ് റാങ്കുകളുമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഒന്നാമതു നിന്നവർ ജോസി ജോസഫ്, എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്, നീതാ എം. എംഎ ഇക്കണോമിക്സ്, സുകുമാരി എം.എസ്., എംഎസ്സി അനലിട്ടി



ഷാലി ജേക്കബ്
ശ്രീകുമാർ വലു
ത്താൻ

ക്കൽ കെമിസ്ട്രി, കൃഷ്ണകുമാർ കെ, എംഎസ്സി ബോട്ടണി, സെക്കന്റ് റാങ്കു കാർ എന്റെ പ്രിയശിഷ്യൻ ജേക്കബ് ഇറപ്പൻ കുന്നത്ത്, എംഎ ഇംഗ്ലീഷ് (പ്രൊഫസ്സർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് ഇംഗ്ലീഷ് സിഎംഎസ് കോളജ്), ഷാലി ജേക്കബ് എംഎ മലയാളം, ശ്രീകുമാർ വലുത്താൻ, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ്, ഷീലാ എലി സബത്ത് മാത്യു, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, എന്നിവരാണ്. രണ്ടു തേഡ് റാങ്കുകാര്യമുണ്ട്. ജയൻ ജോൺ, അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, ജഗൻ മാത്യു, എംഎസ്സി ബോട്ടണി.

സുരജ് വി
ഫാ. ബേബി സെബാ
സ്റ്റ്യൻ

1993 മികവു കാണിച്ചു. ഫസ്റ്റ് റാങ്ക് 6, സെക്കന്റ് റാങ്ക് 3, തേഡ് റാങ്ക് 3. പ്രിഡിസി | ഗ്രൂപ്പിനു ഫസ്റ്റ് റാങ്കു നേടിയ മിടുക്കൻ സുരജ് വി. ആണ്. എംഎ മലയാളത്തിനു ഫാ. ബേബി സെബാസ്റ്റ്യൻ, എംഎ ഇംഗ്ലീഷിനു ജുഡിത്ത് സെബാസ്റ്റ്യൻ, എംഎ ഇക്കണോമിക്സിനു പ്രിയം തോമസ് മാറാട്ടുകുളം, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു ജിജോൻ എം.ജെ., എംഎസ്സി ബോട്ടണിക്കു പീറ്റർ കെ. മാണി - ഇവരാണ് കലാലയമാതാവിനു തിലകക്കുറി കളായത്.

ഡിഫി ജോയ്
ഗീതാ പ്രഭാകരൻ
സേവനിക്കോൾ
വർഗ്ഗീസ്

സെക്കന്റ് റാങ്കു നേടിയവർ: പ്രിഡിസി സെക്കന്റ് ഗ്രൂപ്പിൽ ഡിഫി ജോയി, എംഎസ്സി പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രിയിൽ ഗീതാ പ്രഭാകരൻ, അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിയിൽ സേവനിക്കോൾ വർഗ്ഗീസ്. തേഡ് റാങ്കു നേടിയവർ - എംഎസ്സി മാർസിനു ലളിതാംബിക സി.പി., എംഎസ്സി ഫിസിക്സിനു സജി ജോസഫ്, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു ഷൈനി തോമസ്.

അഞ്ചു സെബാസ്റ്റ്യൻ
അനിതാ കെ

1994, 1993നോടു കിടപിടിച്ചു നിൽക്കുകയാണ്. ആ വർഷവും അഞ്ചു ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകളും അഞ്ചു സെക്കന്റ് റാങ്കുകളും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് നേടി. ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകാർ: പ്രിഡിസി ഫസ്റ്റ് ഗ്രൂപ്പിന് അഞ്ചു സെബാസ്റ്റ്യൻ, എംഎ ഇംഗ്ലീഷിനു തൈരേസാ തോമസ്, എംഎ ഇക്കണോമിക്സിന് അനിതാ കെ., എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സിന് ഇന്ത്യലാൽ ജി, എംഎസ്സി പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രിക്ക് അനുപാ കമ്മത്ത്. ഇവരാണ്. സെക്കന്റ് റാങ്കുകാർ: എംഎ ഇക്കണോമിക്സിനു റാണി മരിയാ തോമസ്, എംഎസ്സി പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രിക്കു ജെസ്സി വർഗീസ്, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു മിനിക്കോൾ രവിന്ദ്രൻ, എംഎസ്സി ബോട്ടണിക്കു ഷിജോ ജോസഫ്, എംഎ മലയാളത്തിനു പി.കെ. സിന്ധു, മൂന്നാം റാങ്കുകാർ: എംഎ മലയാളത്തിനു തോമസ് ഗ്രഥറീക്, എംഎസ്സി സുവോള ജിക്കു ജിൻസു വർഗീസ്.

റാണി മരിയാ
തോമസ്

ലതാ കെ. തങ്കച്ചൻ
റിനാ മാത്യു

1995 മുൻവർഷങ്ങളെക്കാൾ വളർപ്പാടു മുന്നിലാണ്. ആകെ 15 റാങ്കുകൾ! ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകൾ 6. എംഎസ്സി ഫിസിക്സിനു മോളി തോമസ്, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രിക്കു ബിജി വർഗീസ്, എംഎസ്സി ബോട്ടണിക്കു സിസി റ്റി. ജേക്കബ്, എംഎ ഇംഗ്ലീഷിനു ലതാ കെ തങ്കച്ചൻ, എംഎ മലയാളത്തിനു വിജി സെബാസ്റ്റ്യൻ, എംഎ ഇക്കണോമിക്സിനു ആനി ഏബ്രഹാം. സെക്കന്റ് റാങ്കുകാർ 5: എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സിനു ജിഷാ ജേക്കബ്, എംഎസ്സി





ഫിസിക്കിനു മനോജ് എൻ., എംഎസ്സി ബോട്ടണിക്ക് അൻജു ജേക്കബ്, എംഎ ഇംഗ്ലീഷിനു നിസിയോ യോഹന്നാൻ, എംഎ ഇക്കണോമിക്സിനു ചാക്കോ സുസൽ ചാക്കോ. മൂന്നാം റാങ്കുകാർ: പിഡിസി സെക്കന്റ് ഗ്രൂപ്പിനു ജ്യോതിസ് തോമസ് ജോർജ്ജ്, എംഎസ്സി ബോട്ടണിക്ക് അനു കൃത്യൻ, എംഎസ്സി സുവോളജിക്കു റീനാ മാത്യു, എംഎ മലയാളത്തിനു റുബി ജോസഫ്, എംഎ ഇക്കണോമിക്സിന് ആഷാ മേരി അനു, ലതയ്ക്കും നിസിയോക്കും ഗുരുവിന്റെ ഹൃദയപൂർവ്വകമായ അനുഭാവങ്ങൾ!

അനുഭാവങ്ങൾ!

**സോജി സ്കറിയ
സ്നേഹാ ചെറിയാൻ**

1996-ൽ 4 ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകളും 3 സെക്കന്റ് റാങ്കുകളും ഒരു തേഡ് റാങ്കുമാണുണ്ടായിരുന്നത്. ഫസ്റ്റ് റാങ്കു സ്വന്തമാക്കിയവർ: എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സിനു ബിനു ആന്റണി, എംഎസ്സി ഫിസിക്കിനു ജിജു ജോസഫ് മണത്തറ, എംഎസ്സി ബോട്ടണിക്കു സോജി സ്കറിയ, എംഎ ഇംഗ്ലീഷിനു സ്നേഹാ ചെറിയാൻ. സെക്കന്റ് റാങ്കു നേടിയവർ: പിഡിസി തേഡ് ഗ്രൂപ്പിൽ സതീഷ് ബാലകൃഷ്ണൻ, എംഎ ഇംഗ്ലീഷിനു ഷീലാ ജോസഫ്, എംഎ ഇക്കണോമിക്സിന് അനിതാ പി. ഇമ്മാനുവൽ. തേഡ് റാങ്കുകാരി ബിൻസി മാത്യു, എംഎ മലയാളത്തിന്റെ അഭിമാനമായി. സ്നേഹയ്ക്കു ഗുരുനാഥന്റെ ഒരായിരം അനുഭാവങ്ങൾ!

**റീനാ വർഗ്ഗീസ്
ഗുരുവിന്റെ
അനുഭാവങ്ങൾ**

1997-ൽ 11 റാങ്കുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഫസ്റ്റ് റാങ്ക് 4, സെക്കന്റ് 4, തേഡ് റാങ്ക് 3. ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകാർ: മഞ്ജു രവീന്ദ്രൻ എംഎസ്സി ഫിസിക്കിന്, റ്റോംലാൽ ജോസ് ഇ., എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, സുമി ജോയി, എംഎ മലയാളം, മനോജ് എംഎ, എംബിഎ. സെക്കന്റ് റാങ്കുകാർ: ശാലിനി തോമസ്, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, സുസൻ മാത്യു, എംഎസ്സി സുവോളജി, സന്ധ്യാ കാരണവർ, എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്, ബിൻസി ബേബി എംബിഎ., തേഡ് റാങ്ക് ഉടമകൾ: പ്രീതാ ജോസ്, എംഎസ്സി സുവോളജി, നിർമ്മലാ വർഗീസ്, എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്, കൃഷ്ണകുമാർ ആർ., എംബിഎ. എല്ലാവർക്കും നിങ്ങളുടെ പ്രിൻസിപ്പലച്ചന്റെ അനുഭാവങ്ങൾ!

1998 നേടിയത് 9 റാങ്കുകൾ മാത്രം. ഫസ്റ്റ് റാങ്ക് 4, സെക്കന്റ് 2, തേഡ് 3. ഒന്നാം റാങ്കു നേടി സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിനെ ധന്യരാക്കിയവർ: റീനാ വർഗീസ് എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്, സുസൽ ഏബ്രഹാം എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സ്, അനു അന്നാ വർഗീസ്, എംഎസ്സി പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രി, സോണിയാ ജേക്കബ്, എംഎസ്സി സുവോളജി. റീനയ്ക്ക് ഗുരുവിന്റെ പ്രത്യേകാനുഭാവങ്ങൾ! സെക്കന്റ് റാങ്കിന്റെ ഉടമകൾ ഉഷാ ജോസ് എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്, ബിനു ജോസഫ്, എംഎ മലയാളം ഇവരാണ്. തേഡ് റാങ്ക് ഉടമകൾ: അനു എലിസബത്ത് വിൽസൺ, എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്, സിജി ജോസഫ്, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, ജോസ് പുത്തോക്കാൽ, എംബിഎ. ലേഖകന്റെ കലാലയസേവനത്തിന്റെ അവസാനവർഷവും പ്രിൻസിപ്പൽഷിപ്പിന്റെ അവസാനവർഷവുമായതുകൊണ്ട് ഇവക്കെടുറിച്ചു ഞാൻ കൂടുതൽ സന്തോഷിക്കുന്നു. അഭിമാനിക്കുന്നു. എല്ലാവർക്കും പ്രിൻസിപ്പലച്ചന്റെ അഭിനന്ദനങ്ങൾ!



ഷിമാ മാത്യു

നിഷാ സുസൻ
സ്മരിയാ
അരുണാ നായർ
ഹേമാ സി. നായർ

6 ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകളും 4 സെക്കന്റ് റാങ്കുകളും 2 തേഡ് റാങ്കുകളുമാണ് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിനു 1999 സമ്മാനിച്ചത്. ഫസ്റ്റ് റാങ്കു നേടിയ 6 മിടുക്കർ: ഷിമാ മാത്യു, എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്, റെജി റ്റി. എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സ്, ബബിതാ തോമസ്, എംഎസ്സി പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രി, സന്ധ്യാ എസ്. നായർ, എംഎസ്സി അനലിറ്റിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, നീതാ തമ്പി, എംഎസ്സി സുവോളജി, ഷൈനു വർഗീസ്, ബിഎ കമ്മ്യൂണിക്കറ്റീവ് ഇംഗ്ലീഷ് (ലേഖകന്റെ nephew), സെക്കന്റ് റാങ്ക് ജേതാക്കൾ: നിഷാ സുസൻ സ്മരിയാ, എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്, അരുണാ നായർ, എംഎസ്സി പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രി, ഹേമാ സി. നായർ, എംഎസ്സി അനലിറ്റിക്കൽ കെമിസ്ട്രി എന്നിവരാണ്. തേഡ് റാങ്കുകൊണ്ടു സംതൃപ്തരായവർ: സന്തോഷ് ജോസഫ്, എംബിഎ, ജോൽസന മുരളീധരൻ, എം.ബി.എ., ലിബിൻ ആന്റണി, ബിഎ കമ്മ്യൂണിക്കറ്റീവ് ഇംഗ്ലീഷ്. സെക്കന്റ് റാങ്കുകാർ: ജാൻസിമോൾ അഗസ്റ്റിൻ, എം. എ. മലയാളം, സുജാ കുമ്മാരി എ.എസ്.സി. ഫിസിക്സ് (എൻ. സി.ഇ).

എസ്റ്റേല്ലാ ജോസഫ്
ദീപാ ജോസ്

4 ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകളും 5 സെക്കന്റ് റാങ്കുകളും 3 തേഡ് റാങ്കുകളും കൊണ്ട് 2000 തൃപ്തിപ്പെട്ടു. ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകാർ: എസ്റ്റേല്ലാ ജോസഫ്, എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്, ബിന്ദു സുകുമാരൻ എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (ഇലക്ട്രോണിക്സ്), ദിവ്യാ സി. സോമൻ, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), ജിഷ റോസ്മേരി ജോസഫ്, എംഎസ്സി സുവോളജി, ദീപാ ജോസ് എംബിഎ, മാർട്ടിൻ ജോസ് മറാട്ടുകുളം, പീഡിസി ഫസ്റ്റ് ഗ്രേഡ്. തേഡ് റാങ്കുകാരുമുണ്ട്: ദീപാ പി. നായർ, എംസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), ആഷാ ജോർജ്ജ് എംഎസ്സി സുവോളജി.

അർജു കെ.എൻ.

സീമാ സെബാസ്റ്റ്യൻ

മോശമല്ലാത്ത ഒരു റാങ്കുനിലവാരം തന്നെയാണ് 2001 കാഴ്ചവച്ചത്- ആകെ 13 റാങ്കുകൾ: ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകൾ 7, സെക്കന്റ് റാങ്കുകൾ 3, തേഡ് റാങ്കുകളും 3. ഫസ്റ്റ് റാങ്കു നേടിയവർ: അർജു കെ.എൻ., എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്, സീമാ സെബാസ്റ്റ്യൻ, എംഎ മലയാളം, അലക്സ് ടോം, എംകോം, ലിൻസി ജോസഫ്, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), ഷിബു ഏബ്രഹാം, എംഎസ്സി അനലിറ്റിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, മനോജ് തമ്പി, പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, മിസ് നിഷാന്ത് റ്റി.ഒ., എംഎസ്സി സുവോളജി, സെക്കന്റ് റാങ്കുകാർ അംഗീകാരം കാത്ത തൊട്ടുപിന്നിലുണ്ട്. മൂന്നു പേരെ ഉള്ളിവെങ്കിലും - മർജു സേവ്യർ, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), മോളിയമ്മ കെ., എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, മനോജ്കുമാർ എ. എംഎസ്സി ബോട്ടണി. മൂന്നാം റാങ്കുകാരുമുണ്ട്- ഐഡാ ജേക്കബ്, എംസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), ദീപിത ആർ.എസ്., എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, രാധാദോൾ യു.ആർ., എംഎസ്സി ബോട്ടണി.

മർജു സേവ്യർ

ബേബി ജോസഫ്
ഹേമന്ത് ആർ
നായർ

11 റാങ്കുകൾ നേടിയെന്നു കണക്കുകൂട്ടാമെങ്കിലും 2002-ന്റെ നേട്ടം അത്ര പ്രചയാർത്ഥനല്ല. 2 ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകളേ ഉള്ളൂ. 5 സെക്കന്റ് റാങ്കുകൾ, 4 തേഡ് റാങ്കുകൾ. അഭിനന്ദനാർഹരായ ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകാർ: ബേബി ജോസഫ്, എംഎസ്സി, അനലിറ്റിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, ഹേമന്ത് ആർ. നായർ, എംഎസ്സി അനലിറ്റിക്കൽ



കെമിസ്ട്രി, സിബി ജെയിംസ്, എംബിഎ, അനീഷ് രാജ് എസ്., എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, ജയദേവ് ഡി, എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, മേലാനി തോമസ്, എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സ്, നീഷാ എസ്., എംഎസ്സി ബോട്ടണി, ജുവരാണ് സെക്കന്റ് റാങ്കുകാർ. തേഡ് റാങ്കുകാർ- രേഷ്മി തച്ചിൽ, എംബിഎ, സന്തോഷ് ബാബു, എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, ആഷാ എസ്ബിഹാം, എംഎസ്സി സുവോളജി.

2003-ൽ 3 ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകൾ ഉണ്ട്. അശോക് സക്കറിയ സാമുവൽ, എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, കൃഷ്ണകുമാർ റ്റി.വി., എംബിഎ, ജലജാ ഓസർ, എംഎ മലയാളം, 2 സെക്കന്റ് റാങ്കുകൾ - സുനിതാ നായർ എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), ലിൻഡാ വി. തോമസ് എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി; തേഡ് റാങ്കുകൾ: ജയിംസ് കെ ജോസ് എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), ലക്ഷ്മി മോഹൻ എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, ബിന്ദു പി. നായർ, എംഎസ്സി പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രി, ലേലാ വേണു എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി.

2004 റാങ്കുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ വളരെ നല്ല പ്രകടനമാണു കാഴ്ചവച്ചത്. ആകെ 20 റാങ്കുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. അവയിൽ അഞ്ചു ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകൾ: ആൻഡ് അന്നാ ഫ്രാൻസിസ്, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), ബിബിൻ ജോൺ, എംഎസ്സി പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രി, ജെയ്ബിമോൾ കെ.വി., എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, അനിതാകുമാരി, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, ഒറ്റപ്പല്ലാ അനന്ദക്കൽ, എംബിഎ. സെക്കന്റ് റാങ്കുകൾ ഏഴായിരുന്നു. റേഷ്മി എലിസ ബത്ത് ജോർജ്ജ്, എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സ്, എൻസാ തഷീമാ, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), ആൻസി സ്മിതാ അലക്സ്, എംഎസ്സി പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രി, ഹരീഷ് കെ. മേനോൻ, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, തേജാ ജോസഫ്, എംഎസ്സി ബോട്ടണി, അരവിന്ദ് ജെ., എംകോം, അസീബ് എ., എംബിഎ. അഞ്ച് തേഡ് റാങ്കുകളും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് സന്യാദിച്ചു. നീഷാ പി.ജി, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), ജുബി ജോൺ, എംഎസ്സി പ്യൂവർ കെമിസ്ട്രി, ജീനാ ജോസ് കരിപ്പാൽ, എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, മരിയാ ചെറിയാൻ, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, ലിജി അഗസ്റ്റിൻ, എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്. ബിഎസ്സി ബയോ ടെക്നോളജി ഒന്നും രണ്ടും മൂന്നും റാങ്കുകൾ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിനായിരുന്നു - രണ്ടു മിടുക്കികളും ഒരു മിടുക്കനും. അവർ, യഥാക്രമം ജുലിയായ ജോസഫ് (I), ഫിൽജോ ഫിലിപ്പ് (II), മനീതാ (III).

2005 കടന്നുപോയ വർഷത്തെ കടത്തിവെട്ടി, ആകെ 21 റാങ്കുകൾ സമുക്തമായി. എംഎ, എംഎസ്സിൽ 17, ഡിഗ്രി ക്ലാസ്സുകൾക്ക് 4. എംഎ, എംഎസ്സിൽ 7 ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകൾ - ഡിഗ്രി ക്ലാസ്സുകളിൽ 1 ഫസ്റ്റ് റാങ്ക്. ബിരുദാനന്തരബിരുദ ക്ലാസുകളിലെ ഒന്നാം റാങ്കുകാർ: ചെറി മാത്യു പീലിപ്പോസ്, എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്, ഫാ. ജോസ് ജോർജ്ജ്, എംഎ മലയാളം, ഷെർളി കോശി ചെത്തിട്ടയിൽ, എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സ്, നെവിൻ ജോർജ്ജ് വർഗീസ്, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), ജിജോ ജോർജ്ജ്, എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി,

അശോക് സ്കറിയ
സുനിതാ നായർ
ജയിംസ് കെ. ജോസ്

വളരെ നല്ല പ്രകടനം
ആകെ 20 റാങ്കുകൾ

എൻസാ, തഷീമാ
അസിബ് എം.
ലിജി അഗസ്റ്റിൻ

ചെറി മാത്യു
പീലിപ്പോസ്
ഫാ. ജോസ്
ജോർജ്ജ്



ഹൻസാ എം ഹബീബ്

സോണിയാമോൾ ജോസഫ്, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, ജിതാ ജോർജ്ജ്, എംഎസ്സി സുബോളജി, വിനോദ്, എംഎൽ ഐ.എസ്സി.സി. സെക്കന്റ് റാങ്കുകാർ: ശ്രീപ്രിയ എസ്., എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), ദിവ്യാ കെ., എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (ഇലക്ട്രോണിക്സ്), സന്ദീപ്ത അലക്സ് വർഗീസ്, എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, സുനിതാ റ്റി ഫിലിപ്പ്, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, വിദ്യാ വിജയൻ, എംബിഎ. ഡിഗ്രി ക്ലാസുകളിൽ ഫസ്റ്റ് റാങ്കു നേടിയത് ഹൻസാ എം ഹബീബ്, ബിഎസ്സി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ മൈക്രോബയോളജി. ഈ വിഷയത്തിൽത്തന്നെ അനു സി.ബി. സെക്കന്റ് റാങ്കും സജിത്ത് ശൈഖ് പിസി മൂന്നാം റാങ്കും നേടി. ബയോടെക്നോളജിയിൽ ടോപൻജി ജോസഫ് രണ്ടാം റാങ്കും കരസ്ഥമാക്കി.

ആകെ 18 റാങ്കുകൾ ഡിഗ്രിക്ലാസ്സുകളിൽ 5 എംഎസ്സിക്കു 13

2006-നെ മുൻ രണ്ടു വർഷങ്ങൾ പിന്നിലാക്കി. ആകെ 18 റാങ്കുകളെ ഉണ്ടാ യിരുന്നുള്ളൂ, ഡിഗ്രി ക്ലാസ്സുകളിൽ 5-0 എം.എ., എംഎസ്സിക്കു 13-0. ഡിഗ്രിക്ക് 2 ഡിഗ്രി ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകൾ: സുബി ജി. നായർ, ബിഎൽഐഎസ്സി, നീതാ സോമാ ജോൺ, ബിഎസ്സി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ മൈക്രോബയോളജി, സെക്കന്റ് റാങ്ക്: വിദ്യാ പി, ബിഎസ്സി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ മൈക്രോബയോളജി. തേഡ് റാങ്കുകൾ: കൃപാ ആൻ മാത്യു, ബിഎസ്സി ബയോ ടെക്നോളജി, നിൻസി തൈരസാ സ്കറിയാ, മൈക്രോ ബയോളജി.

നികിത സി. ഗോപിനാഥ്

എംഎ, എംഎസ്സിക്കു ഫസ്റ്റ് റാങ്കു നേടിയവർ: നികിത സി. ഗോപിനാഥ്, എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സ്, രാധാകൃഷ്ണൻ എ.എൻ., എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (ഇലക്ട്രോണിക്സ്), ഷാഖു ജോസ്, എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, ഫാ. ജെയ്സൺ പുനശ്ശേരിൽ എംഎൽഐഎസ്സി.

രണ്ടാം റാങ്കുകാർ: ജോർജ്ജ് തോമസ്, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), പ്രവീണാ പി.ആർ, എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, ശാന്തി ഡാസുദേവൻ, എംഎസ്സി ബോട്ടണി, രഞ്ജിത റെയ്ച്ചൽ സക്കറിയാസ്, എംബിഎ, റ്റിനാ ഷൈലി, എംഎൽഐഎസ്സി.

മൂന്നാം റാങ്കുകൾ: സുനിതാ പിഎ, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), റൺസി വിൽസൺ എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, ജിൻസി അച്ഛാമ്മ ചാക്കോ, എംഎസ്സി സുബോളജി.

2007 - 19 റാങ്കു കൾ

ജോബ് റോസാ എൻ.ജെ.

2007 മുൻവർഷത്തേക്കാൾ 1 റാങ്കു കൂടുതൽ നേടിയെടുത്തു. ആകെ 19 റാങ്കു കൾ. എംഎ, എംഎസ്സിൽ 11 റാങ്കുകളാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകൾ: ജോസ്നാ ജോസഫ് എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സ്, സജിത് മാത്യുസ്, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), സുബി ജി. നായർ, എംഎൽഐഎസ്സി. സെക്കന്റ് റാങ്കുകൾ: ജിഷാ ബാബു, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, നിത്യ റ്റി.വി., എംഎ ലേയാളം, ജോബ് റോസാ എൻ.ജെ., എംബിഎ, മനു എം. ജോസഫ്, എംഎസ്സി ബയോകെമിസ്ട്രി, യമുനാ പി.ബി., എംഎൽഐ എസ്സി. തേഡ് റാങ്കുകൾ: ദീപ്തി ആർ, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമി



സ്കൂൾ, റീനാ ജോസഫ് വി, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി (ബ്രാക്കറ്റ് വി), അജേഷ് തോമസ്, എംഎ മലയാളം.

ഡിഗ്രി ക്ലാസ്സുകളിൽ ആകെ 1 ഫസ്റ്റ് റാങ്ക് മാത്രം. ആ മിടുക്കി: ഫയിസാനാ അസലാം, ബിഎൽഐഎസ്സി, സെക്കന്റ് റാങ്കുകൾ 2: താരാ സി. വർഗീസ്, ബിഎസ്സി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ മൈക്രോ ബയോളജി, റോബിൻ വർഗ്ഗീസ്, ഇൻഡസ്ട്രിയൽ മൈക്രോബയോളജി, പൂർണ്ണിമ ഗോപിനാഥ്, ബിഎസ്സി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ മൈക്രോ ബയോളജി, തേഡ് റാങ്കുകൾ 4: പ്രസീജാ പി.ജെ., ബിഎൽഐഎസ്സി, ആൽഫ് റോസ് ജയിംസ്, ബിഎസ്സി ബയോ ടെക്നോളജി, സജി ഫിലിപ്പ്, ബികോം.

ഫയിസാനാ അസലാം

2008 ഗംഭീരമായ പ്രകടനമാണു കാഴ്ചവെച്ചത്. 23 റാങ്കുകളാണ് ഈ വർഷം സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് വാരിക്കൂട്ടിയത്. ഡിഗ്രി ക്ലാസ്സുകളിൽ 4-0 എംഎ, എംഎസ്സിയിൽ 19-0. ഇതു റെക്കോർഡാണ്.

**ഗംഭീര പ്രകടനം
23 റാങ്കുകൾ!**

ഡിഗ്രിക്ക് 1 ഫസ്റ്റ് റാങ്കും 2 സെക്കന്റ് റാങ്കും 1 തേഡ് റാങ്കും. ഫസ്റ്റ് റാങ്കു സ്വന്തമാക്കിയ മിടുക്കി റിസ്മാ മാമ്മിക്കൂട്ടിയാണ്. ബിഎസ്സി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ മൈക്രോ ബയോളജിയിലാണ് റിസ്മാ ഒന്നാം സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കിയത്. സൗമി മേരി വർഗീസും രശ്മി രവീന്ദ്രൻ നായരുമാണ് യഥാക്രമം ബിഎസ്സി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ മൈക്രോ ബയോളജിയിലും ബയോടെക്നോളജിയിലും മികവു കാട്ടിയത്. വർഷം നായർക്ക് ബിഎസ്സി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ മൈക്രോബയോളജിയിൽ മൂന്നാം റാങ്കും ലഭിച്ചു.

റിസ്മാ മാമ്മിക്കൂട്ടി

എംഎസ്സിക്ക് എട്ടു ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകൾ സഞ്ചിയിലാക്കാൻ സാധിച്ചു. ആ മിടുക്കർ: രമ്യാ വി. നായർ, എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സ്, മെറിൻ ജോർജ്ജ്, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (ഇലക്ട്രോണിക്സ്), രമ്യാ ടോം, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), സേതുലക്ഷ്മി ബി, എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, ഈപ്പൻ തോമസ്, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, സുസൻ നോബിൾ മാത്യു, എംഎസ്സി സുവോളജി, ബിനി മരിയാ ഏലിയാസ്, എംകോം, ഷെറിൻ യോഹന്നാൻ, എംഎൽഐഎസ്സി.

**എട്ടു ഫസ്റ്റ് റാങ്കുകൾ
രമ്യാ വി. നായർ,
മെറിൻ ജോർജ്ജ്,
രമ്യാ ടോം, സേതു
ലക്ഷ്മി ബി, ഈപ്പൻ
തോമസ്,
ബിനി മരിയാ
ഏലയാസ്
ഷെറിൻ യോഹന്നാൻ**

സെക്കന്റ് ക്ലാസ്സുകളുടെ ഉടമകൾ: ജിനു വർഗീസ്, എംഎസ്സി മാത്തമാറ്റിക്സ്, സുനായനാ ദാമോദരൻ, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), അപർണ്ണ വർമ്മ, എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, ശരണ്യ വർമ്മ എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, ശരണ്യ വി.എസ്., എംകോം, പോൾ ജോൺ, എംഎൽഐഎസ്സി.

മൂന്നാം റാങ്കുകൾ: ഷെറിൻ ജോസഫ്, എംഎസ്സി ഫിസിക്സ് (എൻസിഇ), ഷെറിൻ ജോസ്, എംഎസ്സി പോളിമർ കെമിസ്ട്രി, ശ്രീജിത്ത് എംഎസ്, എംഎസ്സി അനലിട്ടിക്കൽ കെമിസ്ട്രി, ഷൈമാ സലാം, എംഎസ്സി ബയോ കെമിസ്ട്രി, രമ്യാ റെയിച്ചൽ തോമസ്, എംഎ ഇംഗ്ലീഷ്, ദിവ്യാ ഡി.സി., എംഎൽഐഎസ്സി.

**സുനായനാ
ദാമോദരൻ
ശരണ്യ വർമ്മാ
ശരണ്യാ വി.എസ്.**





22

ഹോസ്റ്റലുകൾ

തിരുവിതാംകൂറിലെ ഏക ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനം!

പാറേൽ
മെത്രാസന
മതിരത്തിൽ
ഹിന്ദു ഹോസ്റ്റൽ
വാർഡൻ ഫാ.
ജെയിംസ് കാളാശ്ശേരി
ക്രൈസ്തവ
ഹോസ്റ്റൽ വാർഡൻ
വാച്ചാപനമ്പിലപ്പൻ
മാർ കൂര്യാളശ്ശേരി
ബ്ലോക്ക് പകൽ -
ക്ലാസ്സ്
രാത്രി, പ്രഭാതം -
ഹോസ്റ്റൽ, മണ്ണെണ്ണ
വിളക്കിന്റെ
വെളിച്ചത്തിൽ.
10 മുതൽ 4 വരെ
ക്ലാസ്സ്
വീണ്ടും പാറേൽ

1922 ൽ കോളജ് ആരംഭിച്ചപ്പോൾ കോട്ടയത്തിനും തിരുവനന്തപുരത്തിനുമിടയിൽ (തിരുവിതാംകൂർ സ്റ്റേറ്റ്) ഒരേ ഒരു ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജ്. നാടിന്റെ നാനാഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നും വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇവിടെയെത്തി. അവരിൽ പലർക്കും വീട്ടിൽ നിന്നു വന്നു പോകുക അസാധ്യമായിരുന്നു. പക്ഷേ, ആവശ്യമായിരുന്നവർക്കെല്ലാം ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യം നൽകുക വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുമായിരുന്നു.

ആദ്യബാച്ചിൽ താമസസൗകര്യം ആവശ്യമായിരുന്നവരെല്ലാം, പ്രഥമത, പാറേൽ ഉണ്ടായിരുന്ന സൗകര്യത്തിൽ താമസിപ്പിച്ചു. ഈ ക്രമീകരണം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഏറെ അസൗകര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചതുകൊണ്ട് രണ്ടാം സെമസ്റ്ററിൽ അവരെ താല്ക്കാലികമായി, മെത്രാസനമതിരത്തിലേക്ക് മാറ്റി താമസിപ്പിച്ചു. രണ്ടാം വർഷം രണ്ടു ചെറിയ ഹോസ്റ്റലുകൾ ക്രമീകരിക്കപ്പെട്ടു. ഒന്നു ഹിന്ദുക്കൾക്കും മറ്റേത് ക്രൈസ്തവർക്കും വേണ്ടിയായിരുന്നു. ഹിന്ദു ഹോസ്റ്റലിന്റെ വാർഡനായി കാളാശ്ശേരിച്ചെന്നും പിന്നീട് (കാളാശ്ശേരി മെത്രാൻ) ക്രൈസ്തവ ഹോസ്റ്റലിന്റെ വാർഡനായി വാച്ചാപനമ്പിലപ്പനും നിയമിതരായി. ഈ ക്രമീകരണം കണ്ട് രണ്ടു വർഷത്തേക്കേ പ്രായോഗികമായുള്ളൂ. 1925ൽ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജ് വെടിക്കുന്നിലേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ, മാർ കൂര്യാളശ്ശേരി ബ്ലോക്കിന്റെ (പഴയ ആർട്സ് ബിൽഡിംഗ്) രണ്ടാം നിലയിലേക്കു ഹോസ്റ്റൽവിദ്യാർത്ഥികളെ മാറ്റി. പകൽ ക്ലാസ്സ്! രാത്രി, പ്രഭാതം ഹോസ്റ്റൽ! മറ്റത്തിലപ്പൻ (സെബാസ്റ്റ്യൻ) വാർഡനായും മണ്ണെണ്ണമ്പിലപ്പൻ (മാത്യു) സഹവാർഡനായും സേവനമനുഷ്ഠിച്ചിരുന്നു. അന്നു ട്രൈകൂത്തിവെട്ടത്തിന്റെയും മണ്ണെണ്ണവിളക്കിന്റെയും സഹായത്തിലാണ് വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിച്ചിരുന്നത്.

ഈ ക്രമീകരണം ഏറെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ സൃഷ്ടിച്ചപ്പോൾ, ഹോസ്റ്റൽ പാറേലേക്കു തന്നെ മാറ്റി (പാറേൽ ബോർഡിംഗ് ഹൗസ്) അന്ന് ആകെ 46 വിദ്യാർത്ഥികളാണ് ഹോസ്റ്റലിലുണ്ടായിരുന്നത്. അവർ കെട്ടിടത്തിന്റെ വരാന്തകളിലാണ് ഉറങ്ങിയിരുന്നത്. പാറേൽ പെറ്റി സെമിനാരിയായ ദിനം മുതൽ പ്രസ്തുത



സഹായം, കരിമ്പാലിലച്ചന്റെ കാലത്ത് കുറിച്ചിയിലേക്കു മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതു വരെ, നൂറുകണക്കിനു വൈദികവിദ്യാർത്ഥികൾ ആദ്യകാലങ്ങളിൽ 2 വർഷം പിന്നീട് 3 വർഷം, ചിലർ 4 വർഷം ചുരുക്കം ചിലർ 5 വർഷം വരെ പ്രസ്തുത വരാനുള്ളതിൽ മാത്രമായി ഉറങ്ങിയിരുന്നു. ലേഖകൻ 'കോളജുകുമാരനും സെമിനാരികാരനും'മായി 5 വർഷം സസന്തോഷം പാറേൽ കെട്ടിടത്തിന്റെ വരാനുള്ളിലാണ് ഉറങ്ങിയിരുന്നത്!! കോളജ്വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ഉച്ചഭക്ഷണം സഹായികൾ തലച്ചുരുട്ടിയിട്ട് കോളജിൽ എത്തിച്ചു വിളമ്പിത്തന്നിരുന്നു. നാല് വർഷം സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഹോസ്റ്റലുകളിലെ വിവിധ 'മെസ്സു' കളിലിരുന്ന് ഉച്ചഭക്ഷണം കഴിക്കാൻ ഈയുള്ളവൻ ഭാഗ്യം സിദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഫസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് കോളജായപ്പോൾ ഇസ്മായിൽകുഞ്ഞ് അള്ളാപ്പറയ്ക്കു സമീപം ഒരു കെട്ടിടം പണിതു. അവിടെ കുറച്ചുകാലം, പാറേൽ ഹോസ്റ്റലിന്റെ ഒരു ഭാഗമായി വിദ്യാർത്ഥികൾ താമസിച്ചു. ഈ ഹോസ്റ്റലിന് സെന്റ് തോമസ് എന്ന പേരും നല്കപ്പെട്ടു. തുടർന്ന് ഈഴവരൊഴികെയുള്ള ഹിന്ദുക്കൾക്ക് ഒരു ഹോസ്റ്റൽ, ഈഴവർക്ക് ഒരു ഹോസ്റ്റൽ, ഒരു കോസ്മോപ്പൊളിറ്റൻ ഹോസ്റ്റൽ ഇവ സ്ഥാപിതമായി. എല്ലാ ഹോസ്റ്റലുകളിലുമായി 150 വിദ്യാർത്ഥികൾ വസിച്ചിരുന്നു. ഡേ സ്കോളേഴ്സ് 98 പേരേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. പ്രയോഗത്തിൽ, പ്രാരംഭകാലത്ത് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഒരു റെസിഡൻഷ്യൽ കോളജ് ആയിരുന്നില്ലേ? 1929-'30 ൽ മൂന്ന് വ്യത്യസ്ത ഹോസ്റ്റലുകളുണ്ടായിരുന്നു. ക്രിസ്ത്യൻ ഹോസ്റ്റൽ, പാറേൽ, സരസ്വതിവിലാസം ഹിന്ദു സ്റ്റുഡൻസ് ഹോസ്റ്റൽ, വാഴപ്പള്ളി, എസ്. എച്ച്. ഹോസ്റ്റൽ.

സേക്രഡ് ഹാർട്ട് ഹോസ്റ്റൽ

1930-31 അധ്യയനവർഷത്തിലാണ് ക്യാമ്പസിന്റെ തെക്കുകിഴക്കേ അറ്റത്ത് എസ്. എച്ച്. ഹോസ്റ്റൽ (സേക്രഡ് ഹാർട്ട് ഹോസ്റ്റൽ) പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചത്. എസ്. എച്ച്.ന്റെ ആദ്യ വാർഡൻ ഏബ്രഹാംവടക്കേലച്ചൻ ആയിരുന്നു. ചിറ്റുരച്ചനായിരുന്നു (ലൂക്കാ ജോസഫ്) 1938-'39 ൽ സേക്രഡ് ഹാർട്ട് ഹോസ്റ്റൽ വാർഡൻ. 1940-'42 ൽ കൊട്ടാരത്തിലച്ചനാണ് (സി. റ്റി. കൊട്ടാരം) വാർഡനായിരുന്നു. രൂപതയിലെ രണ്ടു പ്രഗത്ഭരായിരുന്നു ഇവർ. 1942-'43 ൽ കാവുകാട്ടു നായിരുന്നു (ദൈവദാസൻ കാവുകാട്ടു പിതാവ്) സേക്രഡ് ഹാർട്ട് ഹോസ്റ്റലിന്റെ അമ്മക്കാരനായിരുന്നത്.

ലിറ്റിൽ ഫ്ലവർ ഹോസ്റ്റൽ

തുടർന്ന് എസ്.എച്ച്.ന്റെ ഒരു വിംഗായി, ഇപ്പോൾ കാവുകാട്ടു ഹോൾ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്ത് ലിറ്റിൽ ഫ്ലവർ (എൽ.എഫ്) ഹോസ്റ്റൽ സ്ഥാപിതമായി. പ്രസ്തുത ഹോസ്റ്റലിൽ താമസിച്ചാണ് ലേഖകൻ എസ്. എസ്. എൽ. സി. പാർക്കു എഴുതിയത്. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് സന്താനമാകുമെന്ന് അന്ന് സ്വപ്നം പോലും കണ്ടിട്ടില്ല. ദൈവത്തിന്റെ വഴികൾ അന്ത്യതാവഹമാണ്. എൽ.എഫ്. ഹോസ്റ്റൽ പൊളിച്ചപ്പോൾ ലഭിച്ച കല്ലുകളും കെട്ടുകളും ജനലുകളും പട്ടികകളും ഓടും

പാറേൽ പെറ്റി സെമിനാരി കരിമ്പാലിലച്ചൻ കുറിച്ചിയിലേക്ക്

അള്ളാപ്പറയലേ സെന്റ് തോമസ് ഹോസ്റ്റൽ ഹിന്ദുക്കൾക്ക് (ഈഴവരൊഴികെയുള്ള) ഒരു ഹോസ്റ്റൽ ഈഴവർക്ക്, നെ കോസ്മോപ്പൊളിറ്റൻ ഹോസ്റ്റൽ. 1929-'39 പാറേൽ ക്രിസ്ത്യൻ ഹോസ്റ്റൽ, സരസ്വതിവിലാസം ഹോസ്റ്റൽ, വാഴപ്പള്ളി എസ്.എച്ച്. ഹോസ്റ്റൽ ആദ്യ വാർഡൻ പ്രഗത്ഭരായി വടക്കേലച്ചൻ ദത്തിയവാർഡൻ-ചിറ്റുരച്ചൻ, കൊട്ടാരത്തിലച്ചൻ, കാവുകാട്ടച്ചൻ

കത്തോലിക്കാർക്കു മാത്രം ലേഖകൻ എസ്.എസ്. എൽ.സി. പാർക്കു എഴുതിയതു ലിറ്റിൽ ഫ്ലവറിൽ താമസിച്ചു



ലിറ്റിൽ ഫ്ലൂവറിന്റെ ബാക്കിപുതം

ഓലമേഞ്ഞത് നിർദ്ധനർക്ക്

സെന്റ് മേരീസ്

പ്രഥമ വാർഡൻ പി. ആർ. ഡി. ശർമ്മ

പ്രഥമവാർഡൻ പ്രസിദ്ധനായ കുരിത്തടത്തിലച്ചത് വിതീയവാർഡൻ സമഗ്രീഷൻ കാളാശ്ശേരിലച്ചത് ശ്രീകൃഷ്ണവിലാസം മിനർവാ ബ്രാഹ്മിൻ ഹോസ്റ്റലുകളും



എല്ലാം ഉപയോഗിച്ചു നിർമ്മിച്ചതാണ്. എസ്. എച്ച് കെട്ടിടത്തിനു കിഴക്കു വശത്ത്, മതിലിനോടു ചേർന്നു, തെക്കുവടക്കായി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന, നീണ്ട ഷെഡ് എൽ.എഫ്. ഹോസ്റ്റൽ കത്തോലിക്കർക്കു മാത്രമുള്ള ഹോസ്റ്റലായിരുന്നു.

സെന്റ് എപ്രോസ് ഹോസ്റ്റൽ

ക്യാമ്പസിൽ ഓല മേഞ്ഞ ഒരു ഹോസ്റ്റലും സ്ഥാപിതമായി. കുറഞ്ഞ സൗകര്യങ്ങളോടു കൂടിയുള്ള പ്രസ്തുത ഹോസ്റ്റലിന്റെ പേര് സെന്റ് എപ്രോസ് എന്നായിരുന്നു. നിർദ്ധനരായ വിദ്യാർത്ഥികൾ കുറഞ്ഞ റെന്റിൽ അവിടെ താമസിച്ചു പഠിച്ചിരുന്നു.

1937 - 44

ഈ കാലയളവിൽ 3 താൽകാലിക ഹോസ്റ്റലുകളാണ് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിനുണ്ടായിരുന്നത്.

സെന്റ് മേരീസ് ഹോസ്റ്റൽ, പാറേൽ

1937-'38 ൽ കൃഴിമറ്റത്തിലച്ച (സെബാസ്റ്റ്യൻ) നായിരുന്നു സെന്റ് മേരീസിന്റെ വാർഡൻ. 1938-'39 ൽ പര്യന്തത്തിലച്ചത് (ജോസഫ്) വാർഡനായി വന്നു. 1939-'40 ൽ പ്രൊഫ. പി. സി. മാത്യു (പര്യാരം) വാർഡന്റെ കുപ്പായമണിഞ്ഞു. 1940-'41ൽ മറ്റത്തിലച്ചനാണ് (ജോൺ) ഹോസ്റ്റലിന്റെ അണിയത്തിരുന്നത്. 1943-'44 ൽ വേലാനിക്കളത്തിലച്ച (സക്കറിയസ്)നായിരുന്നു സെന്റ് മേരീസിന്റെ വാർഡൻ.

പാലസ് ഹോസ്റ്റൽ

കോളജിൽ നിന്ന് ഒരു മൈൽ ദൂരെയായിരുന്നു പാലസ് ഹോസ്റ്റൽ സ്ഥിതി ചെയ്തിരുന്നത്. പ്രൊഫ. പി. ആർ. ഡി. ശർമ്മയായിരുന്നു പ്രഥമവാർഡൻ. 1939-41 ൽ ശ്രീ. നാരായണൻകുട്ടി നായർ വാർഡന്റെ വേഷമണിഞ്ഞു.

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഹോസ്റ്റൽ

1997 ൽ ബ്രഹ്മത്തായ സഹൃദയ ഹോസ്റ്റൽ, ലേഖകൻ രണ്ടായി വിഭജിച്ചു. കിഴക്കേ വിംഗ് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഹോസ്റ്റൽ ആക്കി മാറ്റി സ്ഥാപിച്ചപ്പോൾ, നേരത്തെ ഒരു സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഹോസ്റ്റൽ ഉണ്ടായിരുന്നെന്ന് അറിഞ്ഞു കൂടായിരുന്നു. പ്രഗത്ഭനായ കുരിത്തടത്തിലച്ചനാണ് 1940-'41 ൽ (ജോസഫ്) വാർഡൻ സ്ഥാനം അലങ്കരിച്ചിരുന്നത്. 1942-'44 ൽ ബർക്കുമാൻസ് ഹോസ്റ്റലിന്റെ വാർഡനായിരുന്നത് 1961-'64 ൽ എന്റെ പ്രിൻസിപ്പലായിരുന്ന പ്രഗത്ഭനായി കാളാശ്ശേരിലച്ചനാണ്. 1939 വരെ ശ്രീകൃഷ്ണവിലാസം ഹോസ്റ്റൽ, ബ്രാഹ്മിൻ ഹോസ്റ്റൽ, മിനർവാ ഹോസ്റ്റൽ ഇവയും പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നു. ഏതാനും വിദ്യാർത്ഥികൾ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഹൈസ്കൂൾ ബോർഡിംഗിൽ താമസിച്ചും പഠിച്ചിട്ടുണ്ട്. അംഗീകൃതലോഡ്ജുകളിൽ താമസിച്ചു പഠിച്ചിരുന്ന ബർക്കുമാനെന്റ്സും ഉണ്ടായി

രുന്നൂ. അവയുടെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കാൻ അധ്യാപകർ നിയോഗിതരുമായിരുന്നു.

സെന്റ് ജോസഫ്സും സെന്റ് തോമസ്സും

മേല്പറഞ്ഞ ഹോസ്റ്റലുകളിൽ വളരെക്കുറച്ചു കുട്ടികൾക്കു മാത്രമേ താമസ സൗകര്യമുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അതും പരിമിതമായ സൗകര്യങ്ങളോടെ മാത്രം. കൂടുതൽ കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ കൂടുതൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യം വേണ്ടി വന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സെന്റ് ജോസഫ്സ്, സെന്റ് തോമസ്സ് എന്ന പേരുകളിൽ രണ്ടു നല്ല ഹോസ്റ്റലുകൾക്ക് അംഗീകാരത്തിനായി മാനേജ്മെന്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ അപേക്ഷ നൽകി, താമസംവിനാ ഹോസ്റ്റലുകൾ പണിയുന്നതിനുള്ള അനുവാദം യൂണിവേഴ്സിറ്റി നൽകുകയും ചെയ്തു. 1941 ൽ തന്നെ ഇരുകെട്ടിടങ്ങളുടെയും പണി പൂർത്തിയായി. അതിനുനരമായ രണ്ടു മൂന്നുനിലക്കെട്ടിടങ്ങൾ സെന്റ് ജോസഫ്സിന്റെ പണിച്ചെലവിൽ 14850 രൂപയും സെന്റ് തോമസ്സിന്റെ 16953 രൂപയുമാണ്. ഊണുമുറി (പൊതു), അടുക്കള, സ്റ്റോർ റൂം, കുളിമുറികൾ ഇവയ്ക്കുമൊത്തം 6501 രൂപ ചെലവു വന്നു. സെന്റ് തോമസ്സിനു ബ്രിട്ടോ ഹൗസ് എന്നൊരു ബ്രാഞ്ചു കൂടി ഉണ്ടായിരുന്നു.

പ്രധാനമായും ബ്രാഹ്മണവിദ്യാർത്ഥിജെ ഉദ്ദേശിച്ചു പണിയപ്പെട്ടതാണ്. ബ്രിട്ടോ-ഹൗസ്. അതിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ വേണ്ടി വന്നത് 320 രൂപയാണ്. സെന്റ് എഫ്രേംസ് ഹോസ്റ്റൽ പൂർണ്ണമായി നവീകരിച്ച് സാധ്യങ്ങളായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കു കൂടുതൽ സൗകര്യം നൽകി. അതിനു ചെലവായത് 230 രൂപയാണ്. സെന്റ് എഫ്രേംസ് സെന്റ് ജോസഫ്സിന്റെ അനുകൂലമായിരുന്നു. മരാമത്തുപണികൾക്കെല്ലാം കൂടി (റോഡുകൾ, ചാരുഭിത്തികൾ, ചുറ്റുമതിൽ, പരിസരം ലെവലാക്കൽ) 4420 രൂപ ചെലവായി. അങ്ങനെ രണ്ടു ഹോസ്റ്റലുകൾക്കും കൂടി അടങ്കൽ ചെലവായ തുക 44948/-.

ഇത്രയുമൊക്കെ ആയിട്ടും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള താമസസൗകര്യം ഒരു പ്രശ്നമായിത്തന്നെ തുടർന്നു. പെരുന്നയിലുള്ള എൻ. എസ്. എസ്. ഹോസ്റ്റലിൽ താമസിക്കാൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുവാദം കൊടുത്തു. ഹൈസ്ക്കൂളിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഹോസ്റ്റലിലും കൂറേ വിദ്യാർത്ഥികളെ താമസിപ്പിച്ചു. മാർ ക്വാര്ട്ടറേഴ്സി സ്റ്റോക്കിന്റെ രണ്ടാം നിലയിലെ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഹോസ്റ്റലും തുടരേണ്ടി വന്നു.

സെന്റ് ജോസഫ്സ്, സെന്റ് തോമസ്സ് രജതജൂബിലി

സെന്റ് ജോസഫ്സ്, സെന്റ് തോമസ്സ് ഹോസ്റ്റലുകളുടെ രജതജൂബിലി 1976 ഒക്ടോബർ 20-22 തീയതികളിൽ സാഹോഷം കൊണ്ടാടപ്പെട്ടു. ആഹോഷങ്ങളുടെ ഉദ്ഘാടനം ചിറ്റൂരച്ചനാണ് (അന്നത്തെ മാനേജർ) നിർവ്വഹിച്ചത്. യോഗാ



സെന്റ് തോമസ്സ്

ബ്രിട്ടോ ഹൗസ്
(ബ്രാഹ്മണ
വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്)

അടങ്കൽ ചെലവ്
44948 രൂപ

പെരുന്ന എൻ.എസ്സ്.
എസ്. ഹോസ്റ്റൽ
എസ്.ബി.എച്ച്.എസി
നോടനുബന്ധിച്ച്
സെന്റ്
ബർക്കുമാൻസ്
ഹോസ്റ്റൽ

1946ൽ 6600 രൂപ
ചെലവ്



പ്രഥമ സ്റ്റാഫ് കാർട്ടേജ്സ്, വിലയുചെയ്ത അവിടെ താമസിച്ചിരുന്നു

വിലയുചെയ്തും പി.സി. മത്തായിച്ചന്റും വാർഡമാർ

ഉദ്ഘാടനം മുഖ്യ മന്ത്രി ആർ. ശങ്കർ യൂജിസി 85000



മധ്യക്ഷൻ ക്ഷോധികാരി കാവുകാട്ടുപിതാവായിരുന്നു. ന്യൂമാൻ രജതജൂബിലി

1946 ൽ ന്യൂമാൻ ഹോസ്റ്റൽ 66000 രൂപ ചെലവിൽ പണി തീർത്തു പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. 1970 സെപ്റ്റംബർ 5, 6 തീയതികളിൽ അതിന്റെ രജതജൂബിലി ആഘോഷം നടന്നു. 6 നൂ നടന്ന പൊതുസമ്മേളനത്തിൽ അധ്യക്ഷപദം അലങ്കരിച്ചത് അന്നത്തെ ക്ഷോധികാരിയായിരുന്ന കാവുകാട്ടു പിതാവാണ്. ഹോസ്റ്റലിൽ അന്തോവാസിയായിരുന്ന പ്രൊഫസർ ആയിരുന്നു അന്നത്തെ വിശിഷ്ടാതിഥി. നഞ്ചുവീട്ടിലുചേർ സമ്മേളനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

ബൊട്ടാനിക്കൽ ഗാർഡനിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കെട്ടിടമാണ് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിലെ ആദ്യത്തെ സ്റ്റാഫ് കാർട്ടേജ്സ്. ഈ ഹോസ്റ്റലിൽ 13 മുറികളാണു ഉള്ളത്. മാനുവൽകളുംകാരോടാണ് ആ സമയവും ഒരു കെട്ടിടവും കൂടി വാണിയത്. അതു പൊളിക്കുന്നതിനു മുമ്പ് നാലാമത്തെ പ്രിൻസിപ്പിൾ വിലയുചെയ്തും കർമ്മലീത്താ വൈദിക വിദ്യാർത്ഥികളും അവിടെ താമസിച്ചിരുന്നു. അത് അസ്റ്റി സ്റ്റീവൻസ് എന്നാണ് അറിയപ്പെട്ടിരുന്നത്. ഈ കാർട്ടേജ്സിൽ ആദ്യം താമസിച്ച പ്രൊഫസർസ്റ്റ് സി. എസ്. കൃഷ്ണൻ, പി. സി. ജോസഫ്, പി. വി. ഉലഹനാൻ ഇവരായിരുന്നു.

വിക്ടറി ഹോസ്റ്റൽ

ഇപ്പോൾ സഹൃദയ ഹോസ്റ്റലും സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഹോസ്റ്റലും സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്ത് 1952-'53ൽ ഒരു ഓല മേഞ്ഞ കെട്ടിടത്തിലാണ് വിക്ടറി ഹോസ്റ്റൽ ആരംഭിച്ചത്. അന്നത്തെ പ്രിൻസിപ്പിൾ വിലയുചെയ്തും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പിൻഗാമി പി. സി. മത്തായിച്ചന്റും 1953-'55കളിൽ അവിടെ വാർഡമാരായിരുന്നു. 1955-'56ൽ ന്യൂമാൻ ഹോസ്റ്റലിന്റെ വടക്കേവിംഗിൽ രണ്ടാം നില പണിയിൽ വിക്ടറി ഹോസ്റ്റലിലെ വിദ്യാർത്ഥികളെ അങ്ങോട്ട് മാറ്റി.

സഹൃദയ ഹോസ്റ്റൽ

ഹോസ്റ്റലുകളിൽ സ്ഥലസൗകര്യക്കുറവിന്റെ പരാധീനത തുടർന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. ഇതിനുപരിഹാരമായി വലിയ ഒരു ഹോസ്റ്റൽ പണിയാൻ തീരുമാനമായി. 3 ലക്ഷം രൂപാ വേണ്ടി വരുമെന്നായിരുന്നു എസ്റ്റിമേറ്റ്. എന്നാൽ 8 ലക്ഷം വേണ്ടിവന്നു പണി തീരാൻ. യൂജിസിയിൽ നിന്നു 82500 രൂപാ മാത്രം ലഭിച്ചു. 1964 ൽ മുഖ്യമന്ത്രി ആർ. ശങ്കറാണ് സഹൃദയ ഹോസ്റ്റൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത്. ഈ വലിയ ഹോസ്റ്റൽ വിഭജിച്ചു സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഹോസ്റ്റലിനു മൂന്നും നൽകിയ കാര്യം അന്യത്ര പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടു ഹോസ്റ്റലുകളിലുമായി 220 പേർക്ക് സൗകര്യമായി താമസിക്കാം.

ജൂബിലി സ്റ്റാഫ് ഹോസ്റ്റൽ

1973 ലാണ് യു.ടി.സി. ഗ്രാന്റോടു കൂടി ജൂബിലി സ്റ്റാഫ് ഹോസ്റ്റൽ പണിതുയർത്തിയത്. അധ്യാപകരെ അധിവസിപ്പിച്ചിരുന്ന മറ്റൊരു സ്ഥാപനമാണ് സെന്റ് തോമസ് മുർ ഹൗസ്. പ്രൊഫ. എ. പി. ബെ്റയൻ ആണ് ആദ്യമായി അവിടെ താമസിച്ചത്. പിന്നീട് അതു സി. എ. ഷെപ്പേർഡ് സാറിന്റെ സ്ഥിരവസതിയായി. ഒപ്പം ആ ഭവനം സാഹിത്യപ്രേമികളുടെ സാഹിത്യപഠനവേദിയും. സായം കാലങ്ങളിൽ അവിടെ സമ്മേളിച്ച് വിലപ്പെട്ട സാഹിത്യഗ്രന്ഥങ്ങൾ അവർ വിലയിരുത്തിയിരുന്നു. 1962ൽ ഷെപ്പേർഡ് സാർ ദേവഗിരി കോളജിലേക്കു പോയപ്പോൾ വി. ജെ. അഗസ്റ്റിൻ സാർ (പിന്നീട് ഫാ. വി. ജെ. അഗസ്റ്റിൻ) മുർ ഹൗസിൽ താമസിച്ചു. കുറച്ചുകാലം സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ടെക്നോളജി ആയി പ്രസ്തുത കെട്ടിടം രൂപാന്തരപ്പെട്ടു. അടുത്തകാലത്ത് അതു പൊളിച്ചു കളഞ്ഞിട്ട് അവിടെ ഒരു ലേഡീസ് ഹോസ്റ്റൽ പണിതു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നു മുമ്പു പറഞ്ഞല്ലോ.



ജൂബിലി സ്റ്റാഫ് ഹോസ്റ്റൽ

മുർ ഹൗസ്,
 ആദ്യ അന്തോവാസി
 ഇംഗ്ലീഷ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലെ പ്രൊഫ.
 എ.പി. ബെ്റയൻ
 ഷെപ്പേർഡ് സാർ
 വി.ജെ. അഗസ്റ്റിൻ
 സാർ
 ലേഡീസ് ഹോസ്റ്റൽ





സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ദ്വൈത കർദ്ദിനാളിനു “അമ്മ”യുടെ ഹൃദ്യവും ഊഷ്മളവുമായ അനുഭവങ്ങൾ

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ദ്വൈത കർദ്ദിനാളാണ് മാർ ക്ലീമിസ് കാതോലിക്കാബാവ. പുരാതന പ്രസിദ്ധമായ വട്ടശ്ശേരിക്കുടുംബത്തിന്റെ പിൻതലമുറക്കാരനാണ് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് മാതാവിന്റെ ഈ പൊന്നോമനപ്പുത്രൻ, പഠിക്കുവാനും, ആത്മീയമായും ബൗദ്ധികമായും വളരാനും ലഭിച്ച ദൈവസമപോലും തിരുമേനി നഷ്ടപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. കുന്നത്താനം എൻ.എസ്.എസ്സ്, ഹൈസ്കൂളിലെ പഠനാനന്തരം തിരുവല്ലാ മൈനർ സെമിനാരിയിൽ ചേർന്ന ഐസക്കിനെ നന്നായി മനസ്സിലാക്കിയ മേലധികാരികൾ ഉപരിപഠനത്തിനായി സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിലേക്ക് അയച്ചു. മൂക്കൂർ എന്ന ഗ്രാമത്തിൽനിന്ന് പലപ്പോഴും നടന്നാണ് കുന്നത്താനം സ്കൂളിലെത്തിയിരുന്നത്. ഇന്നുള്ള യാത്രാസൗകര്യങ്ങളൊന്നും അന്നുണ്ടായിരുന്നില്ലല്ലോ. മൈനർ സെമിനാരിയിൽ നിന്നു ദിവസവും ബസ്സിൽ യാത്ര ചെയ്താണ് ബ്ര. ഐസക് മാതൃകലാലയത്തിൽ വന്നു പഠിച്ചിരുന്നത്. ഓർക്കാൻ കഴിയുന്നിടത്തോളം, ബ്ര. ഐസ്റ്റാക്കിനു കുറച്ചു സീനിയറായി സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ പഠിച്ച ആളാണ് ബ്ര. ജോർജ്ജ് ഒറ്റത്തെങ്ങുകൽ. അദ്ദേഹം ഇന്നു ബിഷപ്പ് ഗവർണ്ണിംഗ് മാർ ദിവന്നാസ്യോസ് ആണ്. അദ്ദേഹമാണ് ഇപ്പോൾ അധികാരത്തിലുള്ള സീറോമലങ്കര സഭാസമൂഹത്തിലെ സീനിയർ മോസ്റ്റ് ബിഷപ്പ്. കർദ്ദിനാൾ മാർ ക്ലീമിസ് ബാവയെ തിരുവനന്തപുരം വിമാനത്താവളത്തിൽ ഹാരമണിയിച്ചു സീറകരിച്ചതു ദിവന്നാസ്യോസ് തിരുമേനിയാണ്. ഇരുവരെക്കുറിച്ചും കലാലയംബയ്ക്ക് ഏറെ സന്തോഷവും ചാരിതാർത്ഥ്യവുമുണ്ട്.



മനുഷ്യർ തമ്മിലുള്ള ബന്ധങ്ങൾ കൂടുതൽ ഊഷ്മളമാവുകയും ആർഷഭാരതസംസ്കാരത്തിന്റെ നന്മ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുകയും സാർവ്വലൗകികമാക്കുകയും വേണമെന്നു കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമിസ് തിരുമേനി ഉദ്ബോധിപ്പിക്കുന്നു. ബന്ധങ്ങൾ പവിത്രമാണ്. അവ കാത്തുസൂക്ഷിക്കുകയും പുനരാവിഷ്കരിക്കുകയും വേണം. ഭാരതംപോലെ ഒരു മഹത്തായ സംസ്കാരത്തിൽ ജനിക്കാനും വളരാനും കഴിഞ്ഞതു മഹാഭാഗ്യമായി തിരുമേനി കരുതുന്നു.

ജീവിതയാത്രയിൽ നമ്മുടെ നാടിനെയും നമ്മുടെ സംസ്കാരത്തെയും മറക്കാതിരിക്കാൻ എല്ലാവരും ശ്രമിക്കണമെന്ന് ലളിതസുന്ദരമായ വാക്കുകളിൽ അദ്ദേഹം ഉദ്ബോധിപ്പിക്കുന്നു. ഹിന്ദു, മുസ്ലീം, ക്രിസ്ത്യൻ കുടുംബങ്ങൾ ഒന്നിച്ചുവസിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ജീവിക്കാനും എല്ലാവരോടും സ്നേഹത്തിലും സന്തോഷത്തിലും സഹകരിച്ചു വളരാനും പ്രവർത്തിക്കാനും സാധിച്ചതു വലിയ ദൈവാനുഗ്രഹമായി കരുതുന്നു. ജനകീയനാണു പുതിയ കർദ്ദിനാൾ.

സഭാശുശ്രൂഷയിൽ പരിശുദ്ധ പിതാവിനോടു ചേർന്നു പ്രവർത്തിക്കാൻ ഭാരതത്തിനു പരമ മഹിമാവു നല്കിയ തന്റെ നിയോഗമാണ് തന്നിൽ നിക്ഷിപ്തമായ കർദ്ദിനാൾ പദവിയെന്നു ക്ലീമിസ് പിതാവ് ഉറച്ചുവിശ്വസിക്കുന്നു. നമ്മുടെ പവിത്രമായ മണ്ണു കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതിനും അതിലൂടെ ലോകത്തിനു പ്രകാശം പകരുന്നതിനും ആത്മാർത്ഥമായി പരിശ്രമിക്കാൻ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഈ അഭിമാനഭാജനം പ്രതിജ്ഞാബദ്ധനാണ്.

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പൊന്നോമനപ്പുത്രൻ, രണ്ടാമത്തെ ‘രാജകുമാരൻ’ മാതൃകലാലയത്തിന്റെയും വട്ടക്കളത്തിലച്ചന്റെയും ഹൃദ്യമായ അനുഭവങ്ങൾ!



ചിന്തിയ ഓർമ്മകൾ

ഡോ. ഫിലിപ്പ് തയ്യിൽ

ജീവിതത്തിന്റെ സിംഹഭാഗം, 28 വർഷം, സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ ചെലവഴിക്കാൻ ലേഖകനു കഴിഞ്ഞതു ദൈവാനുഗ്രഹമാണ്. ദൈവപരിപാലനയാണ്. ബി.എ. ഒന്നാം വർഷം പഠിക്കുമ്പോൾ പവിലിയന്റെ മുമ്പിൽ സ്റ്റേജ് സംവിധാനം ചെയ്ത്, ഫുട്ബോൾ ഗ്രൗണ്ടിൽ കസേരകൾ ക്രമീകരിച്ച്, ഓപ്പൺ എയറിൽ ഒരു ഗംഭീര സമ്മേളനം നടന്നത് സ്മരണയിൽ പച്ചയായി നിലനില്ക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു പ്രസംഗകൻ ഡോ. ഫിലിപ്പ് തയ്യിൽ, അന്നത്തെ ലോ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പലായിരുന്നു. അദ്ദേഹം വേദിയിൽ ഉപവിഷ്ടരായിരുന്നവരെയും സദസ്യരെയും അഭിസംബോധന ചെയ്ത ശേഷം ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞാണ് പ്രസംഗം ആരംഭിച്ചത്.

“If you expect from me anything, it will be like a blindman, searching for a black cat, in a dark room, which is not there.”

ഈ വാക്യം ഇന്നും ഓർത്തിരിക്കുന്നത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ ആകർഷണീയത കൊണ്ടാണെന്നു കരുതുന്നു. വാചകത്തിന്റെ ഘടനയ്ക്കും അവതരണത്തിനുമൊക്കെ ഒരു അനന്യതയുണ്ടല്ലോ. അദ്ദേഹത്തിനു നർമ്മബോധം ധാരാളമായി ഉണ്ടായിരുന്നു. പല തമാശകളും അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. റഷ്യയിലെ ഒരു മേയറും ഒരു മോൺസിഞ്ഞോറും തമ്മിലുള്ള ഒരു കെലി ഫോണിക് സംഭാഷണം അവതരിപ്പിച്ചതായിരുന്നു ഒന്ന്. ഒരു പ്രഭാതത്തിൽ, മോൺസിഞ്ഞോർ ഉണർന്ന് കത്തീഡ്രലിന്റെ പരിസരങ്ങൾ നിരീക്ഷിച്ചപ്പോൾ, ദൈവാലയമുറ്റത്ത് ഒരു കഴുത ചത്തു കിടക്കുന്നതായി കണ്ടു. ഉടൻ തന്നെ അദ്ദേഹം മേയർക്കു ഫോൺ ചെയ്തു. മേയർ ഫോണെടുത്തു. അപ്പോൾ മോൺസിഞ്ഞോർ അദ്ദേഹത്തോടു പറഞ്ഞു:

“ഭ്രാസനദൈവാലയ മുറ്റത്ത് ഒരു കഴുതയുടെ ശവം കിടക്കുന്നു. ഏത്രയും വേഗം ഈ അശുഭവസ്തു വിശുദ്ധസ്ഥലത്തു നിന്നു മാറ്റിത്തരണം.”

അപ്പോൾ മേയർ ഇങ്ങനെ മറുപടി നല്കി.

“മരിച്ചവരെ സംസ്കരിക്കുകയെന്നത് പുരോഹിതന്മാരുടെതാണ്.”

ഗംഭീരസമ്മേളനം

ലോ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പൽ

പ്രസംഗത്തിന്റെ ആകർഷണീയത

നർമ്മപട്യ

അശുഭവസ്തു വിശുദ്ധസ്ഥലത്ത്

ശവസംസ്കാരം പുരോഹിത ധർമ്മം



അടുത്ത ബന്ധുക്കൾ ശവമെടുത്തു കൊണ്ടുവരണം!

ഡിസ്രേലിയും ഗ്ലാഡ്സ്റ്റണും

അന്ന് എതിർപ്പിന് മറുപടിയാകാതെപോയി

Falling into the river, Thames and dying-misfortune to scape-calamity for the whole world!

ഒറ്റവാക്കിൽ ഉത്തരം പറയാനുള്ള ചോദ്യം 'താങ്കളുടെ അമ്മയുടെ ക്രാന്തി പോയോ?'

കുറിക്കുകൊള്ളുന്ന മറുപടി മോണ്ടസിഞ്ഞോറും നല്കി.

"മരിച്ചവരെ സംസ്കരിക്കുക പുരോഹിതനന്യമാണെന്നു താങ്കൾ പറഞ്ഞതു ശരിയാണ്. ദൗത്യനിർവ്വഹണത്തിൽ ഞാൻ ബദ്ധശ്രദ്ധനുമാണ്. പക്ഷേ, ഏറ്റവും അടുത്ത ബന്ധുക്കൾ ശവമരണം ചുമന്ന് സിട്റേറ്റിൽയിലെത്തിച്ചുവെങ്കിലല്ലെ എനിക്കെന്റെ ദൗത്യം നിർവ്വഹിക്കാനാവൂ. താങ്കൾ താങ്കളുടെ കടമ എത്രയും വേഗം നിർവ്വഹിക്കുക. അപ്പോൾ ഞാനെന്റെ ശുശ്രൂഷ ശുഷ്കാന്തിയോടെ നിർവ്വഹിക്കുന്നതായിരിക്കും."

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ മറ്റൊന്ന്, ബ്രിട്ടീഷ് പാർലമെന്റിലെ ഒരു സംഭവമായിരുന്നു. ഡിസ്രേലിയും ഗ്ലാഡ്സ്റ്റണും അതിപ്രശ്നമായ രണ്ടു പാർലമെന്ററിനിയൻസായിരുന്നല്ലോ. പാർലമെന്റിനുള്ളിൽ അവർ എപ്പോഴും ശക്തരായ എതിരാളികളായിരുന്നു. ഒരാൾ എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞാലും മറ്റേ ആൾ അതിനെ ശക്തമായി എതിർക്കുമായിരുന്നു. ഒരിക്കൽ ഇങ്ങനെ സംഭവിച്ചു. ഇരുവരുടെയും പ്രസംഗങ്ങളിൽ എതിർപ്പിനു പറ്റിയ പോയിന്റൊന്നും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. എങ്കിലും അവർ നിരാശപ്പെട്ടില്ല. ഇക്കുറി ഗ്ലാഡ്സ്റ്റൺ തന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ ഉപയോഗിച്ച രണ്ടു പദങ്ങൾ ഡിസ്രേലി പെറുക്കിയെടുത്തു. അവയെ ഉപയോഗിച്ച് ഡിസ്രേലി ഗ്ലാഡ്സ്റ്റണോട് ഇപ്രകാരം ഒരു ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചു.

"My dear Gladstone, you have used two words in your very erudite speech: misfortune and calamity. Could you make a distinction between the two?"

സത്യം ഡിസ്രേലിക്ക് ഗ്ലാഡ്സ്റ്റന്റെ മറുപടി ലഭിച്ചു.

"My dear Disraeli, if you fall into the river Thames and die there, it is a misfortune: but, if somehow, you escape from there, it would be a 'calamity' for the whole world."

ഡോ. തമ്പ്രിൽ ലോകോളമ് പ്രിൻസിപ്പലായിരുന്നുവല്ലോ. അഭിഭാഷകരോടു ബന്ധപ്പെടുത്തി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിതാണ്.

"ഒരിക്കൽ രണ്ട് അഭിഭാഷകർ കോടതിയിൽ അതിശക്തമായ വാദപ്രതിവാദങ്ങൾ നടത്തുകയായിരുന്നു. വാദം മൂത്തപ്പോൾ ഒരാൾ മറ്റേ ആളോടു പറഞ്ഞു: 'ഇനി ഞാൻ ചോദിക്കുന്ന ചോദ്യത്തിന് ഒറ്റ വാക്കിൽ ഉത്തരം പറയണം.' അപ്പോൾ മറ്റേ ആൾ പറഞ്ഞു: 'ഞാൻ ആദ്യം ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കാം. അതിനു താങ്കൾ ഒറ്റവാക്കിൽ ഉത്തരം പറഞ്ഞാൽ, താങ്കളുടെ ചോദ്യത്തിന് ഞാനും ഒറ്റവാക്കിൽ ഉത്തരം തരാം.

'ചോദിച്ചാൽ,' ആദ്യത്തെ ആൾ പറഞ്ഞു, രണ്ടാമത്തെ ആൾ ചോദിച്ച ചോദ്യമിതാണ്. നാവേ നാലു വാക്കുകൾ. 'താങ്കളുടെ അമ്മയുടെ ക്രാന്തി പോയോ?'

സങ്കടകമ്പമുള്ള (nerousness) മൊളിനുമ്പോഴൊന്നു മാതസികാവസ്ഥയെക്കുറിച്ചും അദ്ദേഹം ഒന്നു, രണ്ടു കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു.



കർദ്ദിനാളിനു
ചൂടുവെള്ളം
അത്യാവശം

ഒരു കർദ്ദിനാൾ മറ്റൊരു കർദ്ദിനാളിന്റെ അതിഥിയായെത്തി. അദ്ദേഹം ഉറങ്ങാൻ പോകുന്നതിനു മുമ്പ് ആതിഥേയന്റെ സെക്രട്ടറിയോടു പറഞ്ഞു:

“വെള്ളപ്പിന്തു കൂളിക്കാൻ കുറച്ചു ചൂടുവെള്ളം വേണം.”

ഇതനുസരിച്ച് സെക്രട്ടറി ആർച്ചുബിഷപ്പ് സ്പൺഹൗസിലെ ഒരു പരിചാരകനോടു പറഞ്ഞു:

“നാളെ വെള്ളപ്പിന് അഞ്ചുമണിക്ക് ഒരു ബക്കറ്റ് ചൂടുവെള്ളം അതിഥിയായി വന്നിരിക്കുന്ന കർദ്ദിനാളിന്റെ മുറിയുടെ വാതിൽക്കൽ വയ്ക്കണം. അതിനുശേഷം മുറിയുടെ കതകിൽ കൊട്ടിയിട്ട്, ഉറക്കെ വിളിച്ചുപറയണം, My Lord, the boy, with your warm water, is waiting outside.”

പരിചാരകനു പരിഭ്രമമുണ്ടായിരുന്നു. അയാൾ ചൂടുവെള്ളം ശരിയാക്കി നിർദ്ദിഷ്ട സമയത്ത് കർദ്ദിനാളിന്റെ മുറിയുടെ വാതിൽക്കലെത്തി. അയാൾ കതകിൽ മുട്ടിയിട്ട്, വിറച്ചുകൊണ്ട്, ഉറക്കെ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു:

“The Lord, with your warm water, is waiting out side, my boy!”

ലോകത്തെവിടെയോ ഒക്കെ വിവാഹമെന്ന കൂദാശ പരീകർമ്മം ചെയ്യുമ്പോൾ വരൻ വധുവിന് ഒരു symbolic kiss നൽകുക പതിവുണ്ടത്രേ, ആ പതിവിനോടു ബന്ധപ്പെടുത്തി സഭാകമ്പമുണ്ടായിരുന്ന വരനുണ്ടായ സംശയം തീർക്കാൻ അയാൾ വൈദികനോടു ചോദിച്ചു.

“Is it cistomary here to cuss the bride during the administration of the sacrament?”

‘to cuss’ എന്നതിന് ‘ശപിക്കുക’ എന്നൊരർത്ഥം കൂടി പറയാം. ആ അർത്ഥത്തിൽ വൈദികൻ ആ യുവാവിനു മറുപടി നൽകി.

“Usually they wait.” (to begin to curse!)

വരൻ ചോദിക്കാനുദ്ദേശിച്ച ചോദ്യം ഇതായിരുന്നു.

“Is it customary here to kiss the bride, during the administration of the sacrament?”

വേദം തയ്യിൽ സദസ്സിനെ മുഴുവൻ കുടുകൂടെ ചിരിപ്പിക്കുക മാത്രമല്ല ചെയ്തത്. സദസ്സിനെ കൈയിലെടുത്ത ശേഷം, അദ്ദേഹം സന്ദേശങ്ങൾ നന്നൊന്നായി നൽകി. എങ്ങനെ വിദ്യാർത്ഥികൾ സ്വഭാവരൂപവത്കരണം നേടണം? സത്യധർമ്മാദികൾ അഭ്യസിക്കണം, ഈശ്വര, മാതൃ, പിതൃ, ഗുരു ഭക്തികൾ അഭ്യസിച്ചു ജീവിക്കണം, ലക്ഷ്യബോധമുള്ളവരായിരിക്കണം, കഠിനാദ്ധ്വാനികളായിരിക്കണം, ആത്മശരീരവിശുദ്ധി പാലിക്കണം, നന്മ ചെയ്യുന്നതിൽ പ്രത്യേക നിഷ്ഠയുള്ളവരായിരിക്കണം, ആരെയും വേദനിപ്പിക്കരുത്, എല്ലാവരോടും ക്ഷമിക്കണം, ഇങ്ങനെ പലതും.

പ്രൗഢവശംഭീരമായ, സാരസമ്പുഷ്ടമായ, നർമ്മം നിറഞ്ഞു നിന്ന ആ പ്രഭാഷണം അദ്ദേഹം ഉപസംഹരിച്ചത് ഒരു കഥ പറഞ്ഞാണ്, രണ്ട് അമേരിക്കൻ

The Lord, with
your warm water, is
waiting out side, my
boy!

Usually they wait

ചിരിപ്പിക്കുക മാത്രമല്ല ഗഹനമായി ചിന്തിപ്പിക്കുകയും! സ്വഭാവ രൂപവത്കരണം സത്യം, ധർമ്മം, ഈശ്വര, മാതൃ, പിതൃ, ഗുരു ഭക്തികൾ, ആത്മശരീര വിശുദ്ധി, ലക്ഷ്യബോധം, കഠിനാദ്ധ്വാനം നിരന്തരം നന്മ ചെയ്യുക, തിന്മ വർജ്ജിക്കുക



രണ്ട് അമേരിക്കൻ ബാലന്താരുടെ ഹോബി

സർണ്ണമണ്ഡം ബന്ധനത്തിൽ

സന്തോഷ, സംതൃപ്തികൾ തോന്നിയെ യില്ല

പിടിച്ച കടലിൽ തിരികെ വിട്ടപ്പോൾ സന്തോഷം, സംതൃപ്തി, പുതുജീവൻ

വൈദികത്തിൽനിന്നു വന്ന നമ്മൾ വൈദികത്തിൽ മടങ്ങിയെത്തിയാലേ സംതൃപ്തിയും സന്തോഷവും കണ്ടെത്തുകയുള്ളൂ

പ്രതീക്ഷയില്ല-യാത്രച്ചെലവിനുപോലും പണവുമില്ല

ബാലന്താർ തങ്ങളുടെ ഹോബിയായി സ്വീകരിച്ചിരുന്നത് മീൻപിടുത്തമാണ്. ഒരിക്കൽ അവർക്ക് ഒരു സർണ്ണമണ്ഡം കിട്ടി. അവർ അതിയായി സന്തോഷിച്ചു. ആ മണ്ഡത്തിനു യാതൊരു വിഷമവും വരുത്താതെ അവർ അതിനെ തങ്ങൾ സൂക്ഷിച്ചിരുന്ന ജാറിൽ വെള്ളമൊഴിച്ച് അതിൽ സൂക്ഷിച്ച് വിട്ടിരിക്കാൻ പോയി. അവരുടെ അകേറിയത്തിൽ ഭദ്രമായി ഇട്ടു. നല്ല നല്ല മധുര പലഹാരങ്ങൾ അവർ അതിനു നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്നു. കൂടെക്കൂടെ അതിനെ നിരീക്ഷിച്ചിരുന്നു. അതിനെ സന്തോഷിപ്പിക്കാൻ അവർക്കറിയാമായിരുന്ന എല്ലാ സജ്ജീകരണങ്ങളും ചെയ്തു. വെള്ളത്തിൽ ചലനം സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. രണ്ടു മൂന്നു ദിവസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ മീൻ എത്താൻ നിശ്ചയമായി വെള്ളത്തിൽ കിടക്കുകമാത്രം ചെയ്തു. തീർത്തിട്ടുണ്ടെന്നോ, ഉത്സാഹപൂർവ്വം തീറ്റ തിന്നാനോ ഒന്നും അതു ശ്രമിച്ചതേയില്ല. മീന്റെ സന്തോഷവും സുസ്ഥിതിയും കളികളും കണ്ട് ആത്മദിക്കാനാണ് ആ കുട്ടികൾ അതിനെ പിടിച്ചു അകേറിയത്തിൽ സൂക്ഷിച്ചത്. ഇവയൊന്നും സംഭവിക്കാതിരുന്നതുകൊണ്ട് അവർ ഒരു തീരുമാനമെടുത്തു. കടലിൽനിന്ന് അവർ ആ മീനെ പിടിച്ചെടുത്തു തന്നെ അതിനെ തിരികെ വിട്ടുക. അവർ അങ്ങനെ ചെയ്തു. അവർ അതിനെ കടലിൽ ഇട്ട നിമിഷം അതു തീർത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് പ്രസരിപ്പോടെ സന്തോഷം കടലിന്റെ ആഴങ്ങളിലേക്കു പോയി.

കഥ പൂർത്തിയാക്കിയതിനുശേഷം ഡോ. ഫിലിപ്പ് തമ്പിയിൽ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞതന്റെ അവിസ്മരണീയമായ ആ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചു. നാമെല്ലാവരും വൈദികത്തിൽ നിന്നു വന്നവരാണ്. ആ വൈദികത്തിൽ വലിയ പ്രാപിക്കുമ്പോൾ മാത്രമേ നാം പൂർണ്ണവും യഥാർത്ഥവുമായ ആനന്ദം അനുഭവിക്കുകയുള്ളൂ. സെന്റ് അഗസ്റ്റിൻ തന്റെ കൺഫെഷൻസിൽ എത്തി നില്ക്കുന്ന നിഗമനവും ഇതു തന്നെ.

“വൈദികേ, നീ എന്നെ നിനക്കായി സൃഷ്ടിച്ചു നിന്നിൽ മാത്രമേ ഞാൻ സംതൃപ്തി, സന്തോഷം കണ്ടെത്തുകയുള്ളൂ.”

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസി സുതർക്ക് (പുർവ്വവിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്) കലാലയത്തോടുള്ള സ്നേഹം

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ സന്താനങ്ങളിലെല്ലാം തന്നെ മാതൃകലാലയത്തോടുള്ള ഈ സ്നേഹമുണ്ട്. ഇതു ഞാൻ തന്നെ നേരിട്ടനുഭവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പുർവ്വവിദ്യാർത്ഥികൾക്കു കലാലയത്തോടുള്ള സ്നേഹം തെളിയിക്കുന്ന ഒരു സംഭവം പറയാം. 1960കളിൽ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ നിന്നും ബിരുദമെടുത്ത നിർദ്ധനനായ ഒരു മുസ്ലീം വിദ്യാർത്ഥിക്കു തന്റെ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കാൻ ഒരു ജോലി അന്വേഷിച്ചുവന്നു. കഠിനാധ്വാനിയായ ആ മകൻ എല്ലാ വിഷയങ്ങൾക്കും ഇംഗ്ലീഷിനും നല്ല മാർക്കുണ്ടായിരുന്നു. ദുബായിലെ ഒരു കമ്പനിയിൽ ജോലിക്കു വേണ്ടി ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ പരിശോധിച്ച് റിക്രൂട്ട് ചെയ്യാൻ ആളുകൾ ഡൽഹിയിൽ വരുന്നതായി പത്രത്തിൽ അവൻ വായിച്ചു. പക്ഷെ, അവനു പ്രതീക്ഷയൊന്നുമില്ല. എങ്കിലും പോയി ഒന്നു ശ്രമിച്ചു നോക്കണമെന്നുണ്ട്. യാത്രച്ചെലവു പോലും കൊടുത്തുവിടാൻ മാതാപിതാക്കൾക്ക് സാധിക്കുമായിരുന്നില്ല. അയാൾപക്കത്തുള്ള ഒരു നല്ല മനുഷ്യനോട് ഈ സാഹചര്യം



ത്തിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ച് അവൻ സംസാരിച്ചു. യാത്രച്ചെലവിനും ആഹാരത്തിനും മറ്റ് അത്യാവശ്യത്തിനുമുള്ള പണം ആ നല്ല മനുഷ്യൻ സസന്തോഷം നമ്മുടെ കൂട്ടിക്കു കൊടുത്തു. ഒരു നല്ല മനുഷ്യനിലൂടെ ദൈവം അവനെ പരിപാലിക്കുകയായിരുന്നു. നമ്മുടെ കിണറ്റിൽ കുറച്ചു വെള്ളമൊക്കെ അവശേഷിക്കുന്നുണ്ട്.

നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥി ഡൽഹിയിലേക്ക് യാത്ര തിരിച്ചു. പുറപ്പെട്ടതിന്റെ നാലാം ദിവസമാണ് അവൻ ഡൽഹിയിലെത്തിയത്. വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടിയാണെങ്കിലും ഇന്റർവ്യൂ നടക്കുന്ന സ്ഥലം കണ്ടുപിടിച്ചു. അനേകം പേർ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രതീക്ഷ വീണ്ടും മങ്ങി. ആ അവസ്ഥയിൽ, ക്ഷീണം കൊണ്ട്, അവൻ ഒരു മരത്തണലിൽ, ആ മരത്തേൽ ചാരി അങ്ങനെ നില്ക്കുകയാണ്. കുറച്ചു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഗൗരവം സഹ്യരിക്കുന്ന മുഖാവുമായി ഒരു മധ്യവയസ്കൻ ഉഷാരോടെ അതിലെ നടന്നു വന്നു. ആ മനുഷ്യൻ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പുത്രന്റെ അടുത്തു വന്നു. കൈയ്യിൽ ഒരു നല്ല ഫയലുണ്ട്. അദ്ദേഹം ചോദിച്ചു:

“Where are you from?”

“I am from Chanaganacherry, Kerala”

“Are you a student of St. Berchmans?”

“Yes, Sir, I am”.

“What is your main?”

“Chemistry, Sir”.

“You have come for the recruitment interview, haven't you?”

“Yes, Sir”

“How have you done your exams?”

“I have done them rather satisfactorily, Sir”

“GoodBye. God bless you,” concluded the gentleman.

ആ അപരിചിതൻ നടന്നകന്നു. വളരെ വൈകിയാണ് നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ ഊഴം വന്നത്. അവൻ വളരെ അവശനായിരുന്നു. അഭിമുഖം ആരംഭിച്ചു. മൂന്നുപേരാണ് പരീക്ഷകരായി ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഒരാൾ ചോദിച്ച ചോദ്യങ്ങൾക്കെല്ലാം തൃപ്തികരമായ മറുപടി പറയാൻ നമ്മുടെ യുവാവിനു കഴിഞ്ഞു. രണ്ടാമത്തെയാളിന്റെ ആദ്യത്തെ ചോദ്യത്തിനും തൃപ്തികരമായ ഉത്തരം പറഞ്ഞു. രണ്ടാമത്തെ ചോദ്യം കൃഴയ്ക്കുന്ന ഒന്നായിരുന്നു. കാൻഡിഡറ്റ് അല്പം പരുങ്ങി. അപ്പോൾ മൂന്നാമത്തെ ആൾ പറഞ്ഞു.

“ He is from my College. He is a fit candidate. We take him.”

ഈ പ്രസ്താവന കേട്ടപ്പോഴാണ് സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ പുത്രൻ പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയ ആദ്യെ ശ്രമിച്ചത്. യുവാവിന്റെ കണ്ണുകൾ നിറഞ്ഞു. രാവിലെ തന്നോടു സംസാരിച്ച അപരിചിതനാണ് ഡെലിഗേഷന്റെ ചെയർമാനെന്ന് അപ്പോഴാണ് ആ യുവാവ് മനസ്സിലാക്കിയത്. നന്ദി പറഞ്ഞ്, അവൻ അവിടെ നിന്നെഴു

നല്ല സമാധാൻ

പ്രതീക്ഷ വീണ്ടും മങ്ങുന്നു

ഗൗരവം സഹ്യരിക്കുന്ന മുഖാവുമായി ഒരു സൂട്ടുകാരി

വൈകിപ്പാലന

“Are you a student of St. Berchmans?”

“Yes, Sir, I am”.

വളരെ വൈകിപ്പാലന ഊഴം

“ He is from my College.We take him.”



നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥി
യുടെ കണ്ണുകൾ
നിറഞ്ഞു

തന്നിൽ ആശ്രയിക്കു
ന്നവരെ തമ്പുരാൻ
ഒരുനാളും കൈവെടി
യുകയില്ല.

ഏറ്റം വലിയ
ശുപാർശകളെ

മുക്കാൽ നൂറ്റാണ്ടു
കാലം ഏറ്റം മാതൃ
കാപരമായി
ക്രിസ്തുരാജാ കപ്പേ
ളയിൽ 'honorary
service'

ഒളശ്ശ കൂടുംബ
ത്തിന്റെ Endowment

ഒളശ്ശ ആന്റണി

നന്മയുടെ നിറകൂടം

പ്രാർത്ഥനയുടെ
മനുഷ്യൻ

സമർപ്പിതാത്മാവ്

നേറ്റു. തന്നിൽ ആശ്രയിക്കുന്നവരെ നല്ല തമ്പുരാൻ ഒരിക്കലും കൈവെടിയുക
യില്ല!

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ വിദ്യാർത്ഥിയായിരിക്കുകയെന്നതല്ലെ ഏറ്റവും
വലിയ ശുപാർശകളെന്ത്? തീർച്ചയായും അതെ. കേരളത്തിലെ പ്രൈവറ്റ് സ്ഥാപ
നങ്ങളിലെ നിയമനങ്ങളിൽ ഈ ശുപാർശകളെന്ത് അതിപ്രധാനമാണെന്ന് അതു
ഭവത്തിൽ നിന്നു നേരിട്ടു മനസ്സിലായിട്ടുണ്ട്. കോളജുകളുടെ, സ്കൂളുകളുടെ, ഇത
സ്ഥാപനങ്ങളുകളുടെ, അവർക്ക് ഈ ശുപാർശകളെന്ത് വിലപ്പെട്ടതാണ്. പലരെ
സംബന്ധിച്ചും ഇങ്ങനെയാണ് ദൈവത്തിന്റെ പദ്ധതി നടപ്പായിട്ടുള്ളത്. ഇനിയും
അങ്ങനെയായിരിക്കട്ടെ! അവിടുത്തെ പരിപാലന പ്രായോഗികമാകുക. ഇനിയും
അങ്ങനെയായിരിക്കട്ടെ.

അന്തോനിച്ഛായൻ (ഒളശ്ശ ആന്റണി)

സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജ് ചാപ്പലിൽ അറുപത്തഞ്ചോ അതിലധികമോ
വർഷം അശ്ശിതാശുശ്രൂഷിയായി honorary service നടത്തിയ പ്രിയപ്പെട്ട
അന്തോനിച്ഛായനെ കോളജിനും എനിക്കും ഒരിക്കലും വിസ്മരിക്കാനാവില്ല. താപ
സന്താനം, ത്യാഗിയും, നിശ്ചലതയും, സ്നേഹധനവും, ശാന്തശീലവും വിനീത
ഹൃദയമുമായിരുന്ന, എല്ലാവർക്കും നന്മ വരണമെന്നുമാത്രം ആഗ്രഹിച്ചിരുന്ന,
സ്വല സ്നേഹിയായിരുന്ന, എപ്പോഴും എല്ലാകാര്യങ്ങളിലും വിശ്വസ്തനായിരുന്ന,
പ്രത്യേകമായി ഒളശ്ശ കൂടുംബത്തിനു വേണ്ടി ജീവിതം ഉഴിഞ്ഞുവെച്ചിരുന്ന
(അവരെല്ലാവരും അദ്ദേഹത്തോട് നിസ്സീമമായ സ്നേഹവും ആദരവും കാണി
ച്ചിരുന്നു. കാലാകാലങ്ങളിൽ വേണ്ടിയിരുന്ന എല്ലാ ശുശ്രൂഷകളും അവസാന
കാലത്തെ ശുശ്രൂഷകളുമെല്ലാം ശ്രദ്ധാലനീയമായ വിധത്തിൽ, അനുകരണാർഹ
മായ വിധത്തിൽ, ആ കൂടുംബത്തിലെ അംഗത്തെപ്പോലെ അന്തോനിച്ഛായനു
വേണ്ടി അവർ ചെയ്തു. അടുത്തകാലത്ത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു എൻഡോ
വ്മെന്റ് കോളജിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ ഭാഗത്തെ noblest gesture ആണ
ത്. ഒളശ്ശ ആന്റണിയെന്നാണ് അദ്ദേഹം അറിയപ്പെട്ടിരുന്നത്). അന്തോനിച്ഛായൻ
വെളുപ്പിനു മൂന്നു മണിക്കൂണർന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചതിനു ശേഷം, കുള്ളിച്ചൊരുങ്ങി,
അഞ്ചുമണിക്കൂ കോളജിലെത്തുമായിരുന്നു. അവിടെ ചാപ്പലിലും പ്രാർത്ഥന
യിൽത്തന്നെ ആയിരിക്കും. ഏതുകൂർബാനയുണ്ടെങ്കിലും പങ്കെടുക്കുകയും അച്ഛ
ന്മാർക്ക്, അവരുടെ ആവശ്യാനുസരണം, സമയസമയങ്ങളിൽ, കൂർബാനയ്ക്കു
വേണ്ടി സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്തുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. ഒന്നി
നെക്കുറിച്ചും പരാതിയില്ലാതെ, ദൈവം അനുവദിച്ചതെല്ലാം സന്തോഷം ഏറ്റു
വാങ്ങി, അദ്ദേഹം ജീവിച്ചു. അവസാനനാളുകളിൽ കാഴ്ച മങ്ങിപ്പോയെങ്കിലും
ഓർമ്മശക്തി നഷ്ടപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. അന്തോനിച്ഛായന്റെ പാവനാത്മാവിനു നിത്യ
ശാന്തി നേരുന്നു. അന്തോനിച്ഛായ, ഞങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും വേണ്ടി തുടർന്നും
തമ്പുരാനോടു പ്രാർത്ഥിക്കണമേ!



സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിലെ ഓഫീസ്, അന്യയാപക സഹോദരന്മാർ

ഇവർ ചെയ്തിട്ടുള്ള സേവനങ്ങൾ അമൂല്യവും അത്യല്യവും അവിസ്മരണീയവുമാണ്. എല്ലാവരെയും വ്യക്തിപരമായി അറിവില്ല. എങ്കിലും പറഞ്ഞു കേട്ടറിവുണ്ട്. 1922 മുതൽ നാളിതുവരെയായി സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിൽ സേവനമനുഷ്ഠിച്ചിട്ടുള്ള അന്യയാപകരുടെ എണ്ണം 252 ആണ്. ഇവരിൽ 64 പേർ ഓഫീസ് സ്റ്റാഫും 188 പേർ അന്യയാപകരുമാണ്. ഓഫീസ് സ്റ്റാഫിൽ പുന്തണ്ടാം നമ്പർ ജോസഫ് പള്ളിപ്പുറത്തുശ്ശേരി സാറാണ്. അദ്ദേഹത്തെ മുതൽ അറുപത്തിനാലാം നമ്പർ വരെയുള്ളവരെ വ്യക്തിപരമായി അറിയാം. ഇവരെയൊക്കെ പരിചയപ്പെടാൻ സാധിച്ചതു വലിയ ദൈവാന്യഗ്രഹമാണ്. ആദ്യത്തെ പതിനൊന്നു പേരിൽ എം.എം. സെബാസ്റ്റ്യനും ഒ.പി. ജോസഫും പ്രത്യേകം എടുത്തുപറയപ്പെടേണ്ട വ്യക്തികളാണ്. എം.എം. സെബാസ്റ്റ്യനാണ് (സെബാസ്റ്റ്യൻ മണമേൽ) പ്രഥമ കോളജ് ഹെഡ്ക്വാർക്കായി നിയമിക്കപ്പെട്ടത്. പക്ഷേ, അദ്ദേഹം 1923 ൽ വിരമിച്ചു. 1928 മുതൽ '32 വരെ AO ആയിരുന്നത് ലേഖകനു മുത്തമരനു സമാനനായ റ്റി.ജെ. പോത്തനാണ്. (തമ്മിൽ പോത്തച്ചൻ എന്നറിയപ്പെട്ടിരുന്ന മഹാനുഭാവൻ) ഒ.പി. ജോസഫ് ഈ താളുകളിൽ പ്രത്യേകം പരാമർശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം 1923 ലാണു നിയമിതനായത്. 1934ൽ അദ്ദേഹം വിരമിച്ചു.

സെബാസ്റ്റ്യൻ മണമേലിനോടൊപ്പം പ്രഥമ ദഫെന്ററായി നിയമിക്കപ്പെട്ട ആളാണ് കൊച്ചുവൃത, കുന്നത്ത. 1922 മുതൽ 1959 വരെ അദ്ദേഹം തന്നിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരുന്ന കടമകൾ സ്തുത്യർഹമായ വിധത്തിൽ നിർവ്വഹിച്ചു. 1960 ലാണു ലേഖകൻ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ മകനായത്. എങ്കിലും കൊച്ചുതച്ചേട്ടനെ അറിയാമായിരുന്നു. ലേഖകന്റെ രണ്ടു വലുതമ്മാരുടെയും അമ്മയുടെയും വീടുകൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീടിന് അടുത്താണ്. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിനോട് ഈ മാനുദേഹത്തിനുണ്ടായിരുന്ന പ്രതിബദ്ധതയും കരുതലും സ്നേഹവും നേരിൽ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിൽ മഹേശ്വരൻ ഒരായിരം നന്ദി. ഇതുപോലെ ബാക്കി 241 പേരെക്കുറിച്ചും എഴുതണമെന്നുണ്ട്. ആ ആഗ്രഹം അഖിലേശനു



സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, കടന്നുപോയവർക്കു ആദരാലക്ഷണികൾ അർപ്പിക്കുകയും നിത്യശാന്തി നേരുകയും ചെയ്യുന്നു. ബാക്കിയുള്ളവർക്കായി ഈ വാക്കുകൾ വല്ലന്നു സമർപ്പിക്കുന്നു.

നിങ്ങളുടെ ഈ എളിയസഹോദരൻ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് നൗകയുടെ ചുക്കാൻ, ചെറിയൊരു കാലത്തേക്കു പിടിച്ചപ്പോൾ, നിങ്ങൾ 91 പേർ ഉണ്ടായിരുന്നു. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ അനധ്യാപകരുടെ ചരിത്രത്തിലെ - നമ്മുടെ അധ്യാപകസഹോദരങ്ങൾ 175 പേരായിരുന്നു - എക്കാലത്തെയും ഏറ്റം കൂടിയ നമ്പർ! അന്നു നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥികൾ 3500 ആയിരുന്നു-എക്കാലത്തെയും ഏറ്റം കൂടുതൽ മക്കൾ! ദൈവമേ, നന്മി. നല്ല ദൈവത്തിനു പലപ്പോഴും ബലഹീനരെ ആവശ്യംവരും. അവിടുത്തെ വഴികൾ നിഗൂഢവും അഗ്രഹ്യവുമാണ്. നിങ്ങൾ നൽകിയ എല്ലാ സഹായസഹകരണങ്ങൾക്കും ആയിരമായിരം നന്മി! ദൈവം എല്ലാവരെയും സമൃദ്ധമായി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ! നിങ്ങളുടെ പ്രാർത്ഥനകളിൽ, നിങ്ങളെ സ്നേഹിക്കുന്ന, ആദരിക്കുന്ന ഈ സഹോദരനെ അനുസ്മരിക്കണം!



സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളേജ് പ്യൂണെക്കനായ ലവിത്തുപിതാവിന്റെ സ്വപ്നം! ചിന്താസന്താനം! വെടിക്കുന്നു മനക്കണ്ണിൽ കണ്ണു! ചെന്നു! കണ്ണു! കീഴടക്കി ആ സമയത്ത് ആ കുന്നിൽ എല്ലാറ്റിനും സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. ആ മഹാനുഭാവനെ നിരന്തരസ്തോത്രം വരവേല്ക്കാൻ താരുന്നൂത്തിലേത്തോത്ത് ഒരു തുണിമണി തുണയാക്കുന്നു. അവൾ ആ പാവനാത്മാവിനു കൂടച്ചുടാൻ മാത്രം വളർന്നിരിക്കില്ലേ! ഇന്നും അവൾ, അവളോളം പ്രായത്തിൽ അവൾ മാത്രം, അവിടെത്തന്നെയുണ്ട്. ഇപ്പോൾ മുതുമുതൽക്കാണ്! പ്രായത്തിന്റെ ആഘാതം അധികം ഏല്ക്കാതെ ഏവരെയും തന്റെ മടിത്തട്ടിലേക്ക് മാടിവിളിച്ച് ആ മഹാമക സമ്പ്രദാനത്തു തലയുയർത്തി നില്ക്കുന്നു. അവൾക്ക് ആരെയും മറക്കാതെ, വെറുക്കാതെ ആരോടും മത്സരിക്കാതെ ആരെയെങ്കിലും മലർത്തിയടിക്കാതെ, ആരുടെയെങ്കിലും കാലുവാരാതെ, ആർക്കെങ്കിലും പാരവയ്ക്കാതെ ഒന്നും ആവില്ല. ഇവയൊന്നും അവൾക്കറിയില്ല. ആരെയും ഒരുവിധത്തിലും ഒരിക്കലും വേദനിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. മനസ്സർപ്പം ഇനി വേദനിപ്പിക്കുകയുമില്ല! എന്റെ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിന്റെ ഓരോ ചലനത്തിനും ഗതിവിഗതികൾക്കും അവൾ മുകസാക്ഷിയാണ്. അവളുടെ സാമീപ്യസുഖവും സ്നേഹശൃംഗലകളും അനുസ്യൂതം അനുഭവിച്ചിട്ടുള്ളവർപോലും അവളെ അനുസ്മരിക്കാറുണ്ടെന്നു തോന്നുന്നു.

Never wink your eyes. These are the ways of the world. നമ്മുമാത്രം ചെയ്യുന്നവർക്കുപോലും കൊടുത്തിര പ്രതിസമ്മാനമായി നല്കുന്ന ലോകം, a world where might is right, where meekness is weakness, where compassion is womanish, where everyone wants success at any cost, where advice is vice, where utility, profit and sex are the biggest values!

വീണ്ടും നമ്മുടെ വന്ദ്യവനിതയിലേക്ക്! ലോകത്തിനു വേണ്ടാത്ത മുഖ്യങ്ങൾക്കും നിന്ദനങ്ങൾക്കുമാണ് അവൾ വിലകല്പിക്കുന്നത്. അവൾ ഒരിക്കലും വാചാലയല്ല; നിശ്ശബ്ദതയാണ് അവളുടെ ശബ്ദം; മൗനമാണ് അവളുടെ വ്രതം. അവളുടെ വാഗർത്ഥങ്ങൾക്ക് ഒരിക്കലും യാതൊരു അന്തരവുമില്ല. അവൾ വാഗ്ദാനങ്ങളിൽ പരിപൂർണ്ണ വിശ്വസ്തയാണ്. ദൈവികമുഖ്യങ്ങൾക്കും മാനുഷിക മുഖ്യങ്ങൾക്കും ധർമ്മികമുഖ്യങ്ങൾക്കുമെല്ലാം അവൾ അങ്ങേയറ്റം വിലകല്പിക്കുന്നു. വാക്കോ ശബ്ദമോ ഇല്ലാതെ അവൾ നിരന്തരം പ്രസംഗിക്കുന്നു, പ്രവചിക്കുന്നു, പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു, സമാശ്വസിപ്പിക്കുന്നു. അവളെ സമീപിക്കുന്നവർ ഒരു തിര വിചാരിക്കുകയോ പറയുകയോ പ്രവൃത്തിക്കുകയോ ചെയ്യുവതെന്നാണ് അവളുടെ നിരന്തരമായ പ്രാർത്ഥന! പറയാമോ, ആമാണി വന്ദ്യവയോധിക, ഈ മുതുമുതൽക്കെന്ത്? അവളുടെ പ്രാർത്ഥന ഒന്നു മാത്രം! നല്ല ദൈവമേ, മാപ്പു നല്കണേ, അനുഗ്രഹിക്കണമേ!



പറയാമോ: ആരെന്ന്?



Golden Jubilee Report

(1922-1972)

Rev. Dr. Antony Kurialacherry, Principal

*Your Excellency the Governor, Hon'ble Minister, Your Grace the Archbishop,
Your Excellencies, Ladies and gentlemen and my dear students...*

As a successor to the illustrious Principals of this great institution, I consider it a unique privilege to present a brief history of the steady growth and development of St. Berchmans' College during the past half a century. You may call it strange, accidental or providential when I say that one who was born almost within a week after the birth of this college has been called upon to read this Jubilee Report. When I stand before you this afternoon for this most happy function, I am overcome by the feelings of gratitude and joy; gratitude, because in spite of all the hurdles and difficulties that usually pop up in a Golden Jubilee Celebration of this magnitude, we have been able to make this a momentous occasion of remembrance; joy, because we are having in our midst to crown all our efforts, His Excellency, the Governor of Kerala. I cannot but record here the deepest sense of appreciation and boundless joy that the Management, the Staff and Students of St. Berchmans' College feel at this happy moment for the gracious response with which you have received our invitation and for your august presence here. May I, on behalf of the Management, the staff and students of this college wholeheartedly welcome you to our midst.

We have been looking forward to the visit of the President of India for the formal inauguration of this Auditorium. On account of unforeseen events, His Excellency the President has not been able to participate in this function as promised. I am glad to say that when I met the President twice, on both occasions, he showed keen interest in the working of this college and consented to



inaugurate the Archbishop Kavukatt Hall and to be present for the concluding functions. For, as the Governor of Kerala, he was familiar with St. Berchmans' and its activities. We hope, we will be able to get him for the formal inauguration at a later date.

AIMS AND ACHIEVEMENTS

When we send our glances across the long vistas of memory, back into the years in which this institution was in its toddling stage, we can see the loving hand of Providence who has sustained this institution unfailingly and successfully through thick and thin, through hail and storm. The Golden Jubilee we celebrate this year is a unique event in the history of higher education in the state. For, St. Berchmans' is an institution that has played a key role in the intellectual development of the state of Kerala.

It is unfortunate that here has, of late, developed a tendency to disparage the valuable contributions made by Private agencies in the field of education. Those who look over the history of Kerala and study the pronouncements of the early administrators of the state will realise the signal services rendered to the state by private educational institutions like St. Berchmans! The literary eminence that Kerala enjoys in comparison with other states of India is mainly due to the services of the private educational agencies and I am glad to say that Christian institutions have borne a major part of this burden. Is it not a creditable achievement that so many leaders of all political parties, whether they be "radical" or "conservative" had their education here and are still proud to claim that they are alumni of St. Berchmans' College? We are proud to say that we can count among the alumni of St. Berchmans' leaders in all walks of life, whether it be Politics, Religion, Arts, Business or the Judiciary.

Fifty years of dedicated work and commitment to the welfare of the youths of a developing nation is not something that is to be passed over. It is the climax of sedulous and sincere activities spreading into a long span of years in bringing the torch of enlightenment to generations of youths and inspiring them with the proper values of life. St. Berchmans' has never deviated from its ideal of excellence. A dosen among sister institutions, a pioneer in the advancement of higher education, a pace-setter among the academic institutions of this university, St. Berchmans' has always lived upto the trust, people and the country have put in it. At this juncture, I am reminded of the memorable words spoken



by Sir C.P. Ramaswamy Iyer, the Dewan of the erstwhile Travancore State, when he presided over the College Day Celebrations of this college in 1937: "May this institution produce the right type of men and women who will enable Travancore, with its immense potentialities and possibilities, to take its rightful place in the national life."

I am glad to observe that St. Berchmans' has kept up a very high academic record in all the various examinations of the University of Kerala, in the post graduate and degree level. Along with these academic achievements, the college is proud to claim that its athletes and players have bagged several times intercollegiate congratulate all of them on this happy occasion.

BIRTH AND DEVELOPMENT

I won't be doing justice, if I don't acknowledge here the unpayable debt of gratitude this institution has incurred to all its former Managers, Principals and members of the staff who have contributed their own insignificant share in making St. Berchmans' what it is today. Allow me, for a moment, to dwell on the growth and development of St. Berchmans' College through the last fifty years of its existence in order to throw light on the significant role it has played as a centre of academic excellence and cultural advancement.

Some eighty years back there were no English High Schools in Central Travancore and on account of the representation made by the people, the then Bishop of Changanacherry Msgr. Charles Lavinge S.J. took the initiative of starting a High School in 1891. When High Schools began to swell in numbers, collegiate education was felt a necessity. In 1920 representations were made in the Sri Moolam Popular Assembly for starting a Govt. college in central Travancore. The Govt. was not willing to take up this responsibility because it would be a heavy drain on the state exchequer. Hence the Dewan Mr. Ragahviah called for private agencies to undertake the task and promised financial aid from the Govt. The people of this diocese then appealed to the late Bishop Rev. Dr. Thomas Kurialacherry. A man of vision and will power for the affiliation of the college to Madras University. In 1922 the College was affiliated in Group III of the Intermediate Course.

Later the management was advised by the Govt. to start Science Groups. Hence in 1925, science groups I and II were started. For students who passed



the intermediate in Natural Science and wished to continue it at the degree level, there was no provision, at that time, in the science College in Trivandrum, nor in any other Government or Private College except the Presidency college in Madras. Hence the Govt. asked the College again to start degree courses in Botany and Zoology. In 1927 the College was upgraded with these subjects and with Maths. Finally in 1934, Economics B.A. also was started. Later the college was affiliated to the Travancore University in 1939 when it was newly formed.

The story of St. Berchmens', ever since, has been one of steady growth and allround development. Something that is unique about this College is that every decisive stage in its growth was preceded by either a Science Exhibition or an Arts Festival. In 1952 the College celebrated the Silver Jubilee of the Natural Science Department accompanied by a grand Science Exhibition inaugurated by H.H. the Rajapramukh. Another landmark in the history of this college was the institution of post-graduate course in all the major fields of Science and Humanities. By 1965, postgraduate course in all Science groups were begun and a new multistoried building was erected to accommodate the growing needs of the College. This was preceded by a Science Exhibition and Arts Festival which drew people in their thousands from all parts of the State. The exhibition was inaugurated by H.E. Pattom A. Thanu Pillai, the then Governor of Andhra Pradesh.

It was felt for a long time that the college did not have an auditorium and a library sufficient to meet the needs of an ever burgeoning student community. The approach of the Golden Jubilee offered the most suitable opportunity to move in this line. The impressive five-storied library building was constructed at a cost of cover 4.5 lakhs of rupees. The spacious Archbishop Kavukatt Hall has been erected for the use of the students of St. Berchmans' and the Assumption colleges. I cannot find adequate words to express our sincere gratitude to the public, the management and the staff and students of both the colleges for their unstinted support and co-operation for this magnificent Auditorium. Another achievement of the college in recent years is the construction of a three-storied Staff Lodge with modern amenities. The dreams of the past are materialised and a new trail is blazed forth today in this campus to give a new impetus to the causes of Higher Education.



In an over-all evaluation like this many are the names and events that flash before one's mind. I may not be mention all those innumerable numbers of selfless benefactors and well-wishers of the college, the architects of its greatness in the past and the moulders of its policies.

PATRONS

When we make a reference to the Patrons of the college we cannot but mention the singularly significant fact that many of them were drawn from the staff of this college itself. The late Bishop Rt. Rev. Dr. James Kalacherry was one who was closely associated with the college from its very inception, as a member of the staff as well as the Private Secretary to the First Patron, Rt. Rev. Dr. Thomas Kurialacherry. He served on the staff as lecturer and Vice-Principal for five years and when he was consecrated bishop in 1927 he became the Patron. His close association with educational institutions like St. Berchmans' College enabled this illustrious Bishop to champion the cause of the private educational agencies in a critical period in the history of the state of Travancore.

His successor Archbishop Mar Mathew Kavukatt was for a long time a member of the staff and a warden of many of the hostels in the college. He was a father, saint and seer rolled into one. His benignity, largeheartedness, and sympathy for the poor which got reflected in the launching of a housing scheme for the poor throughout the parishes of this Archdiocese at a time when such a huge scale venture was not contemplated in Kerala still serve as a beacon of encouragement and inspiration to hundreds of thousands of people in Kerala. This long line of Bishops drawn from St. Berchmans' is not yet over. The present Auxiliary Bishop Mar Joseph Powathil was also a member of the staff of this college.

MAKERS - PRINCIPALS

Many are the people who spent the best part of their lives for the growth of this college. Each of the buildings in the college campus has its own story to tell. Although the college was shifted from its building at Parcel to the present campus in 1925 we cannot forget the labour and agony of the founding fathers to the college in erecting that building in 1922. It was the outcome of the ceaseless and strenuous work of Fr. Mathew Purackal, the first Principal.





The history of St. Berchman's will remain incomplete if I do not make a special mention of the triumvirate who founded this college. They are Rt. Rev. Dr. Thomas Kurialacherry, its first Patron, Rt. Rev. Msgr. Jacob Kallarackal the first manager and Fr. Mathew Purackal, the first Principal. Had not Fr. Mathew Purackal who toiled day and night for the inception of this college, the history of this place and of Central Travancore would have been a different one. He was the first one from Travancore to become the Principal of a college in the state. After he was made principal he was left mostly to his own resources to find money and talent for the young college. May I take this occasion to remember his services with gratitude and to offer him the homage of the new enlarged community of St. Berchmans'.

We also remember with respect and honour the services rendered by Frs. Koshi Mampalam and Hadrian. The untiring enthusiasm of Fr. P.C. Mathew was mainly responsible for the construction of the Open Air Theatre and the Students Centre. The sense of fellowship and comraderie created by him is so great that he still lives in the mind and memories of St. Berchmans. The four storied Biology Block which was completed in 1965, we owe mainly to the vision, farsightedness and daring of Msgr. Francis Kalacherry, who, as Principal was also instrumental in starting most of the post-graduate courses. The present complex of new buildings is the result of the co-operation, dynamism, imagination and hard work of many who are present here.

It will not at all be inopportune, if I make a reference to the significant contribution of all the five hostels of the college which house one-fifth of the students, to the main stream of the life of this college. I gratefully acknowledge the high standards set by each of these hostels and the services rendered by their wardens, past and present, in keeping up a noble tradition of academic and para-academic excellence.

EMINENT TEACHERS

The fruitful and dynamic life on the campus of St. Berchmans' is mainly due to the selfless dedication, the professional competence and the sympathetic understanding of a set of teachers. We remember with gratitude the services of eminent teachers like Prof. M.P. Paul, Prof. V.V. John, Prof. O'Brien, Prof. Sankaran Nambiar, Prof. C.A. Sheppard etc.



DISTINGUISHED ALUMNI

St. Berchmans' is not only the spring board for the selection of Bishops but also a training ground for some of the political luminaries of the state. Former Home Minister of Kerala, the late Mr. P.T. Chacko, Hon'ble Ministers Mr. T.V. Thomas and Mr. M.N. Govindan Nair and Mr. K.M. George M.L.A., Mr. Sreekantan Nair M.P. and Mr. M.M. Joseph M.P. are all some of the distinguished students of St. Berchmans' College. Several are our alumni, as members of the Union and State Legislatures, as Vice Chancellors, and Pro-vice-chancellors, Principals, Heads of Depts in the Union and State governments, Bishops and dignitaries, and many others holding high positions in all walks of life.

THANKS

As the lights go out and the fanfare ceases, concluding the month-long celebrations of the Golden Jubilee of St. Berchmans' College, we lift our hearts in prayerful gratitude to God Almighty for all the blessings given to us and to the people around us over the years. We know literally and metaphorically that "Unless the Lord builds the house, those who build it labour in vain" (Ps. 127).

Our thanks now go to all the former Patrons and Principals of this college. We remember with gratitude the inestimable services rendered by all the former Managers and especially the First Manager Rt. Rev. Msgr. Jacob Kallarackal who graciously donated for the building of the Kallarackal Hall and the present Christ the King Chapel. We remember with gratitude all the members of the staff of the past 50 years and their families. Who also gratefully remember the members of the non-teaching staff, the many workers who have worked hard to make St. Berchmans' what it is today. We pray for all those deceased members of the staff and students. May the Almighty give them eternal rest.

We are aware that the great tradition and the sense of fellowship that exist in the college are the result of the great standard set by Fr. Mathew Purackal, Fr. Remeo Thomas, Fr. William, Fr. P. C. Mathew, Fr. A. C. Eapen and Msgr. Francis Kalacherry, the former Principals of this college.

May I take this occasion to thank all our friends and benefactors who have instituted scholarships and endowments for the students of St. Berchmans' College.





We thank His Grace the Archbishop of Changanassery, Most Rev. Dr. Antony Padiyara, who has been a constant source of encouragement in times of difficulties and trials. It is he who gave us the green signal to proceed with the development plans of the college inspite of the fact that the college was experiencing stringent financial difficulties. We cannot forget the timely helps rendered by His Excellency Bishop Rt. Rev. Dr. Joseph Powathil in the various activities of the college. We thank His Excellency for his great care for and interest in the college. We record here our deep appreciation of the services rendered by Msgr. L. J. Chittoor, who was for a long time the President of the Managing Board of this college.

May I thank the staff and students of St. Berchmans' and Assumption colleges who have helped in a significant measure in the construction of this Hall and in the celebration of the Golden Jubilee. My sincere thanks to all of you, who have made it possible to have this Golden Jubilee Celebrations.

THANK YOU.



LIST OF TEACHERS

ENGLISH

Sl. No	Name	Years of Service
1.	T.K. Sankara Menon M.A (Hons)	1922-1925
2.	C. Narayana Menon B.A (Hons)	1923-1924
3.	T.C. Mathew B.A.	1923-1924
4.	G.F. Pappali M.A Ph.D (London)	1924-1925
5.	R.P. Kulandai Swamy Pillai B A L T, L C P	1925-1937
6.	P.K. Venkita Rao B.A	1925-1928
7.	Paul Subramanvan B.A	1926-1927
8.	K.C. Alexander B A L T	1926-1928
9.	K.V. Joseph B.A	1927-1929
10.	S. Thirumalachary M.A	1927-1928
11.	P. Sankaran Nambiar M A (Hons)	1927-1936
12.	M.S. Narayana Iyer M.A	1928-1932
13.	P.C. Varkey B.A (Hons)	1929-1933
14.	C.S-. Kurian B.A (Hons)	1929-1967
15.	P.K. Thomas B.A	1930-1931
16.	K.V. Thomas B.A	1931-1932
17.	N. Krishna Kaimal B.A (Hons)	1931-1933
18.	S.G. Subramanya Iyer B.A (Hons)	1933-1936
19.	V.S. Mathew B.A	1933-1934
20.	C.R. Kerala Varma B.A (Hons)	1934-1935
21.	R. Krishnamoorthy B.A (Hons)	1934-1935
22.	M.P. Paul M.A	1935-1938, 1947-1949
23.	V. Vaitheeswaran B.A (Hons)	1936-1937
24.	P.T. Chacko M.A	1936-1943
25.	A. Hari Bhat M.A	1936-1938
26.	Kochugovindan B.A (Hons)	1936-1937
27.	P.K. Kurien B.A	1936-1937
28.	V.V. John B.A (Hons) Madras, B A (Hons) Oxford	1937-1939
29.	Joseph Menattur M.A	1937-1938, 1943-1944
30.	M.J. Varghese M.A	1937-1943
31.	O.J. Antony B.A (Hons)	1937-1938



32. P.S. Venketeswara Iyer M.A	1938-1941
33. N. Narayanankutty Nair B.A (Hons)	1938-1939
34. Rev. Fr. K.V. Joseph M.A	1939-1951
35. A.P. O'Brien M.A B.L	1941-1944
36. K.T. Mathai B.A (Hons)	1942-1948
37. C.A. Sheppard M.A	1943-1962
38. M.J. Kuriakose B.A (Hons)	1943-1947
39. K.M. Joseph B.Sc	1943-1979
40. P.O. Sahasranama Iyer M.A	1944-1947
41. R.V. Ramakanta Sarma B.A (Hons)	1944-1945
42. K. Sesha Iyer B.A	1945-1948
43. P.O. Kesava Panicker B.A	1945-1947
44. K. Joseph Francis M.A	1946-1980
45. C.K. Raveendran Nair B.A (Hons)	1946-1948
46. P.M. George B.Sc	1946-1951
47. K. Ninan B.A (Hons)	1947-1948
48. K. Ramaswamy Iyer B.A	1947-1948, 06/49-08/49
49. K.S. Elias B.A (Hons)	1948-1951
50. K.E. Eapen B.Sc	1948 (One month)
51. K.J. Aphraim B.A	1949-1950
52. G. Morals B.Sc	1949-1951
53. A.E. Augusthy M.A	1949-1952
54. E.J. Carri M.A	1949-1950
55. K.J. Joseph B.A	1950-1951
56. K.M. Mathai M.A	1950-1956
57. Rev. Sr. Tresa K. Joseph M.A	1950-1954
58. V.J. John, M.A	1950-1952
59. P.C. Mathew MA	1950-1960, 1961-1982
60. M. Sanjeevi M.A	1950-1952
61. K.T. Sebastian M.A, M.Ed	1951-1952, 1954-1984
62. P.J. Joseph M.A	1951-1969
63. K.J. Oommen, B.A	1951-1952
64. George Koshy B.A	1951-1953
65. A.V. Varghese M.A, Ph.D	1951-1952
66. Samuel Thomas B.A (Hons.)	1952-1953



67.	S. Thomas, B.A	1952-1953
68.	P.A. Mathews B.Sc	1952-1953
69.	E.P. Krishnan Nampoothiri B.A	1952-1953
70.	T.P. Madhavan Pillai M.A	1952-1954, 1956-1985
71.	Jacob Elanjickal B.A	1952-1953
72.	K. John Zacharia B.A	1952-1953
73.	Joseph Thomas M.A	1953-1982
74.	Abraham K. Sebastian, M.A	06/53-08/53
75.	PJ. Devaisa M.A	1953 -1956, 1967-1991
76.	Ninan Koshy B.Sc	1953-1955
77.	K.S. James B.A	1953-1954
78.	P.K. Balagopala Krishnan Nair B.Sc.	1953-1958
79.	PI. Varghese, B.A-	1954-1955
80.	Rev. Fr. Kuriakose Aenekatt M.A	1954-1965, 1969-1978
81.	C.J. Mathew, B.A	1954-1955
82.	S. Krishnan B.A (Hons)	1955-1956
83.	Damodar Rao B.A (Hons)	1956-1957
84.	N. Sukumaran M.A	1956-1958
85.	VJ. Augustine M.A	1962-1976
86.	C.C. Scaria M.A	1963-1964, 1967-1968
87.	K.V. Joseph M.A	1964-1993
88.	M.E. Chacko M.A, B T	1964-1965
89.	T.T. Joseph, B.A	1964-1965
90.	George C. Mutholy M.A	1964-1965
91.	K.K. Mathew M.A	1965-1990
92.	K.D. Antony M. A	1965-1966
93.	K.A. George M.A	1965-1966, 1968-1998
94.	Abraham Joseph M.A	1965-1966
95.	P.S. Thomas M.A	1965-1966
96.	O.V George M.A	1965-1966, 1968-1996
97.	D. Thomas M.A	1965-1966
98.	Sunny T.M B.A	1965-1966



99. Jose John B.Sc	1965-1966
100. Prasannan M.A	1965-1966
101. Abraham Mutholy, M.A	06/67-07/67
102. V.S. Joseph M.A	1967-1989
103. K.M. Joseph (Jr.)	6/67-12/67
104. P.C.James M.A	1967-1999
105. Abraham Kurien, M.A	1967-1968
106. K. J.John M.A	1967-1980
107. P.I. Abraham, B.A	08/67-11/67
108. Amar Mathew, B.A	08/67-01/68
109. M.T. Joseph M.A	1968-1995
110. S. Thomas M.A (Eng.), M.A (Econ)	1968-1993
111. K. Joseph Varghese M.A	1968-1993
112. A.J. Francis M.A	1969-2002
113. Rev. Dr. M.J. George M.A, Ph.D	1970-1996
114. Rev. Dr. M. Joseph M.A, Ph.D	1977-1998
115. Rev. Dr. K.V. Mathew M.A, M.Phil, Ph.D	1978-1999
116. Rev. Dr. W.T. Philip M.A, Ph.D, D.Lit	1978-2002
117. C.C. Thomas M.A, Ph.D	1979-2005
118. Joy Joseph M.A	1979-2005
119. V.C. Georgekutty M.A, L.L.B, B.Ed	1980-2009
120. Sebastian Varghese M.A, M.Ed	1980-2004
121. Siby Cherian M.A	1981-
122. Dr. Narayana Chandran M.A, Ph.D	1982-1985
123. A.J. Thomas M.A	1982-
124. Gigy Joseph M.A	1983
125. Rev. Fr. Joseph Pothan M.A, B.Ed	1984-1995
126. Thomas Jose M.A	1985-
127. Ajithkumar M.A	1986
128. Mathew Jose M.A	1986
129. Ruble Raj M.A, Ph.D, DPR	1988
130. George Thomas M.A, DJ	1989
131. Vinod V.B. M.A, M.phil	1991-1999
132. Sabu Joseph M.A B.Ed, M.Phil	1991
133. Josy Joseph M.A	1993
134. Benny Mathew M.A, B.Ed	1993 -
135. P.J. Thomas M.A	1994-
136. Raju Sebastian M.A	1995-



- | | |
|-------------------------------|-----------|
| 137. Jose Mathew M.A | 6/95-8/95 |
| 138. Biju P. Mathew M.A, B.Ed | 1996-1998 |
| 139. Sebastian A.T. M.A, B.Ed | 1996-1998 |

MALAYALAM

- | | |
|--|-----------|
| 1. A. Parameswara Iyer B.A | 1922-1923 |
| 2. P.R. Doraiswamy Sharma Siromony (BOL) | 1922-1946 |
| 3. K. Sankara Pillai B.A | 1923-1940 |
| 4. Fr. C.K. Mattom Pundit, M R A S & F R S A | 1928-1933 |
| 5. P.V. Ulahannan M.A | 1930-1970 |
| 6. M.C. Mathai B.A | 1935-1938 |
| 7. K.V. Nair, Pundit | 1943-1960 |
| 8. V.R. Sreenivasa Sarma Pundit | 1946-1969 |
| 9. D. Devasia Thakadiyel M.A | 1949-1951 |
| 10. Fr. John Mattom M.A | 1949-1951 |
| 11. R. Subramanya Sarma, Pundit | 1950-1953 |
| 12. K.V. Ramachandra Pai, M.A, L.T | 1950-1975 |
| 13. A.J. Joseph, M.A | 1950-1986 |
| 14. K.V. Ramavarma Pandalai, M.A | 1952-1953 |
| 15. Rev. Fr. V.M. Joseph, B.A | 1953-1956 |
| 16. M.M. Joseph, M.A | 1956-1981 |
| 17. K.P.Sankaran M.A | 1960-1961 |
| 18. S. Xavier Padanilam, M.A | 1963-1965 |
| 19. T.V. Varkey, M.A | 1964-1966 |
| 20. N.S.Scbastian, M.A | 1965-1996 |
| 21. Antony Joseph, M.A | 1966-1998 |
| 22. T.J. Mathai, M.A | 1967-1995 |
| 23. Scaria Zacharia, M.A | 1969-1994 |
| 24. I. Isthak, M.A | 1969-2002 |
| 25. Rev. Fr. C.T. Vayalil, M.A | 1970-1989 |
| 26. S. Thankappan, M.A | 1970-2001 |
| 27. V. Unnikrishnan, M.A | 1970-1972 |
| 28. Philip Xavier, M.A | 1975-2002 |
| 29. Thomas Joshy, M.A | 1978-2003 |
| 30. K.A. Joseph, M.A | 1978-2005 |
| 31. K.J. Thomas, M.A | 1979-2008 |
| 32. C.N. Purushothaman Nampoothiri, M.A | 1979-2006 |
| 33. Cherian Philip, M.A | 1980-2002 |



34. V. James, M.A	1982-
35. M.J. Chacko. M.A	1982-2008
36. Joy Joseph, M.A	1985-
37. Dr. E.N. Narayanan, M.A, Mphil, Ph.D	2001 -
38. Dr. P. Antony, M.A. Ph.D	2004-
39. Rev. Fr. Regi Kurian, M.A	2004 -
40. Dr. Joji Madappatt, M.A, Ph.D	2005 -
41. Rev. Fr. Jose George, M.A, M.Phil	2008-
42. Dr. Joseph Scaria, M.A, Ph.D	2008-
43. Sunny Sebastian, M.A, B.Ed	2008-
44. Bins M. Mathew, M.A, B.Ed, PGD (Journ)	2009-

SYRIAC

1. Rev. Fr. Joseph Hadrian, T O C D	1937-1939
2. Rev. Fr. Joseph Pariyaram, Degree in Syriac	1939-1951
3. Rev. Fr. C.T. Kottaram, B.A, L D	1939-1942
4. Rev. Fr. L.J. Chittoor, Ph.D, D D	1939-1940
5. Rev. Fr. M.K. John, M.A	1940-1941, 1944-1952
6. Rev. Fr. Mathew Kavukatt, B.A	1941-1950
7. Rev. Fr. Joseph Kurias, Degree in Syriac	1944-1953
8. Rev. Fr. Thomas William, M.A, L.T.	1944-1953
9. Fr. Gregory Karickampally, Degree in Syriac	1953-1968
10. Rev. Fr. Mathew Pulickaparampil, M.A	1956-1960
11. Rev. Fr. Mathew Kattady, Degree in Syriac Lph, L D	1956-1960, 1964-1970
12. Rev. Fr. Philip Chavara, B.A	1961-1982
13. Rev. Dr. Issac Alenchery, B.A	1969-1987
14. Rev. Fr. Thomas Kanjirathumoottil, B.A	1982-1991
15. Rev. Fr. Joseph N.V.	1994-1996
16. Rev. Fr. John Joseph, M.Sc	1994 -
17. Rev. Fr. Thomas K.K., M.A	1987-2007

HINDI

Sl. No	Name	Years of Service
1.	K.V. Nair, Pundit	1943-1951
2.	N.E. Viswanathan, Pundit	1946-1949
3.	K.N. Sivarama Pill'ai, Pundit	1949-1974



4.	M.P. Madhava Kurup, B.A.	1952-1974
5.	T.K. Bhaskara Varma, Pundit, B.Sc.	1954-1955
6.	P.C. Jose, M.A.	1974-1993
7.	M.K. Joseph, M.A.	1974-1993
8.	Sunnykutty Kurian, M.A., B.Ed.	1974-1995
9.	K.D. Joseph, M.A.	1983-2004
10.	Roy Joseph, M.A., M. Phil, Ph.D.	1993-
11.	Isac K.S., M.A., M. Phil, Ph.D.	1993 -
12.	Dr. Mathew Abraham, M.A., Ph.D.	1993-

MATHEMATICS

Sl. No Name

Years of Service

1.	V.A. Mahalinga Iyer, B.A., Hons.	1925 - 1926
2.	M.T. Kurian, M.A.	1926-1962
3.	T.A. Satagopan, M.A.	1928-1946
4.	P.C. Joseph, M.A.	1939-1946
5.	O.C. Kuriakose, B.Sc (Hons)	1943-1978
6.	C.T. Joseph, B.Sc	1945-1946
7.	G. Sankaranarayana Iyer, B.Sc	1946-1947
8.	Sreenivasa Sundaram, B.A (Hons)	1946-1951
9.	K.S. Joseph, B.Sc	1946-1947
10.	P.K. Narayana Pillai, B.Sc (Hons)	1947-1948
11.	C.T. Arumugham Pillai, B.Sc (Hons)	1947-1950
12.	John K. John	1948-1949
13.	M.C. Joseph, B.A., L.T.	1949-1974
14.	S. Ramachandra Iyer, B.Sc (Hons)	1949-1951
15.	SF. Viswanathan, B.Sc	6/1949-7/1949
16.	N.R. Devikumara Varma, B.Sc (Hons)	6/1949-7/1949
17.	K.V. Muthuswamy, B.Sc	1949-1960
18.	K. Parthasarathy, B.Sc	1951-1952
19.	N.T. Jose, B.A (Hons)	1952-1953
20.	P.S. Parameswaran, M.A.	1952-1953
21.	S. Abraham, M.Sc	1953-1991
22.	A. Harihara Krishna Iyer, M.Sc	1953-1956
23.	M.A. Manual, B.Sc (Hons)	1956-1992
24.	Varghese Philip, M.Sc	1960-1964



25. V.S. Varkey, M.Sc	1960-1991
26. Joseph Pappy, M.Sc	1961 - 1964
27. M. Venkitaraman, M.Sc	1964-1967, 1968-1997
28. K.S. Venkitachalam Iyer	1964-1995
29. K.E. Paulose, M.Sc	1964-1996
30. G. Jayarajan, M.Sc	1965-1999
31. M.C. Varghese, M.Sc	1965 - 1998
32. Rev. Fr. Joseph Kanikathott, M.Sc	9/1965-11/1965
33. Jacob Mathew, M.Sc	1966-1967
34. Koshy Mammen, M.Sc	1966-1967
35. Mural eedharan Nair, M.Sc	1966-1967
36. T.C. Jose, M.Sc	1968-1969
37. Harihara Krishna Sarma, M.Sc	1968-1969
38. V.A. Sebastian, M.Sc	1975-2000
39. Raju V. Kuttickal, M.Sc, M.Phil	1975-2006
40. Joseph Mathew, M.Sc, M.Phil, Ph.D	1978-2008
41. Antony Mathew, M.Sc, M.Phil	1979-
42. P.C. Andrews, M.Sc	1980-1981
43. K. Rajan, M.Sc, M.Phil	1981-
44. V.D. Sebastian, M.Sc-	1981-1987
45. K.J. Joseph, M.Sc, B.Ed, M.Phil	1982-1985, 1987-2008
46. Zacharia Varkey, M.Sc, M.Phil	1982-1985, 1989-
47. George Antony, M.Sc	1995-2000
48. Mathewkutty Varghese, M.Sc	1996-
49. Jose M.C., M.Sc, M.Phil	1996-
50. Fr. Gigy Thomas, M.Sc, M.Phil	2001-
51. Antony Mathew, M.Sc, M.Phil, DBM	2001-
52. Shine C. Mathew, M.Sc	2008-
53. John J. Chavara, M.Sc	2009-
54. Jinu B. George, M.Sc, M.Phil	2009-

PHYSICS

1. D. Gopalan, B.A (Hons)	1925-1949
2. T.J. Joseph, B.A	1926-1952
3. C. Ouseph, M.A	1929-1931
4. K. Kerala Varma	1935-1940



5. C. Joseph, 1939-1941
6. T.C. Sebastian, B.Sc 1940-1941
7. S.L. Thomas, B.Sc (Hons) 1941-1942,
1945-1982
8. S. Harihara Iyer, M.Sc 1942-1943,
1945-1946
9. P.V. Joseph, B.Sc (Hons) 1943-1945,
1947-1949
10. U.V. John, M.A 1953-1958
11. V. Devasia, B.A 1943-1944
12. C. Kumaran Moosad, B.Sc (Hons) 1944-1946
13. K.S. Paulose, B.Sc 1945-1946
14. K.S. Joseph, B.Sc 1945-1946
15. C.K. Kuriakose, B.Sc 1946-1947
16. T. Sankara Narayana Iyer, B.Sc 1946-1948
17. K.K. Parameswaran Nampoothiri, B.Sc 1946-1947
18. Bhoothanathan, B.Sc 1947-1948
19. K.C. Chandy, B.Sc 1947-1949
20. E. Philip John, B.Sc 1947-1949
21. N.N. Mathew, M.A 1948-1949,
1951-1952
22. Thomas Eapen B.Sc 1948-1950
23. P. Baby, B.Sc 07/49-09/49
24. V.O. Pothan, B.Sc. 1949-1950
25. George Varghese, M.Sc 1949-1951
26. C.E. Ittiyera, B.Sc (Hons) 1949-1951
27. K. Balagopalan, B.Sc 1949-1950
28. V.J. Joseph, B.Sc 1949-1951
29. J. Gopalakrishna Rao, MSc 1949-1951,
1953-1984
30. K.J. Joseph, B.Sc 1950-1952
31. M.B. Balarama Menon, M.A 1950-1952
32. A.P. Jacob, B.Sc 1950-1951
33. George Abraham, B.Sc 1950-1984
34. K.V. Devasia, B.Sc 1950-1953
35. A.R. Venkitaraman, B.Sc 1951-1953
36. Sr. Annamma Joseph, B.Sc 1951-1952
37. N. Sankaran Nampoothiri, M.Sc 1952-1953



38.	N Sivasankaran Nair, M.Sc	1952-1987
39.	C.C. Philip, B.Sc	1952-1955
40.	K.S. Antony, M.Sc	1952-1955, 1957-1962
41.	M.D. Thomas, B.Sc	1952-1957
42.	M.J. Mathew, B.Sc	1953-1955
43.	Mathappan Sebastian, B.Sc	1953-1954
44.	C.A. Varghese, M.Sc	1954-1956
45.	K.K. John, M.Sc	1955-1993
46.	C.S. Abraham, B.Sc	1956-1957
47.	T.S. Antony, M.Sc	1957-1959, 1961-1998
48.	C.J. Mathew, M.Sc	1957-1977
49.	V.J. Geevarghese, M.Sc	1958-1961, 1963-1991
50.	A.G. George, M.Sc	1961-1993
51.	Vincent Zacharias, M.Sc	1961-1962
52.	M.J. George, M.Sc	1962-1963
53.	K.J. George, M.Sc	1962-1963
54.	K. Babu Joseph, M.Sc	1963-1964
55.	V.T. Mathew, M.Sc	1963-1965
56.	Rev. Fr. P.M. Thoams, M.Sc	1964-1969
57.	Rev. Fr. Joseph Maroor, M.Sc, D Sc	1964-1991
58.	A.M. Thomas, M.Sc	1965-1998
59.	T.T. Joseph, B.Sc	1965-1966
60.	C.T. Louis Kutty, M.Sc	7/1965-10/1965
61.	P.M. George, M.Sc	1965 - 1966
62.	T.T. Devasia, M.Sc	1965-1966
63.	Joseph John, M.Sc	9/1965-10/1965
64.	G. Raju, M.Sc	1/1966-3/1966
65.	Alexander Mathew, M.Sc	1/1966-3/1966
66.	Easwaran Nampoothiri, M.Sc	7/1966-8/1966
67.	K.T. James, M.Sc	1966-1967
68.	P.C. Baby, M.Sc	1966-1967, 1969-1970
69.	M.J. James, M.Sc	1966-1999
70.	P.C. Jacob, M.Sc	1966-1996



- | | | |
|------|--|-------------------------|
| 71. | K.V. Thomas, M.Sc | 1966-1967,
1970-2001 |
| 72. | Thomas Mathew, B.Sc | 1966-1967 |
| 73. | K.A. Thomas, B.Sc | 1967-1968 |
| 74. | T.D. Cherian, B.Sc | 1967-1969 |
| 75. | George Sebastian, M.Sc | 1968-1998 |
| 76. | P.J. Thomas, M.Sc | 1968 - 1969 |
| 77. | Dr. P.J. Ouseph, M.Sc, Ph.D | 1968-1969 |
| 78. | O.S. Sebastian, M.Sc | 1968-2001 |
| 79. | Rev. Fr. P.J. Gregory, M.Sc | 1968-1992 |
| 80. | P.V. Apreme, M.Sc | 1969-2000 |
| 81. | P.C. Baby, M.Sc | 1966-1967
1969-1970 |
| 82. | M.M. Antony, M.Sc | 1970-1971 |
| 83. | M.J. Paul, M.Sc | 1/1971-3/1971 |
| 84. | Baby Joseph, M.Sc, M.Phil | 1977-2009 |
| 85. | Roy John, M.Sc | 1977-1978 |
| 86. | Johny Joseph, M.Sc | 1979- |
| 87. | George C. Chennattusserry, M.Sc, MPhil, Ph.D | 1978- |
| 88. | C.A. Xavier, M.Sc, M.Phil | 1978- |
| 89. | K.P. Satheesh, M.Sc | 1978-1980 |
| 90. | Josekutty Joseph, M.Sc | 1979-1988 |
| 91. | V. Prabha, M.Sc | 1980- |
| 92. | James Abraham, M.Sc | 1980-1989 |
| 93. | George Varghese, M.Sc, Ph.D | 1980- |
| 94. | K.C. George, M.Sc, Ph.D | 1981- |
| 95. | Jose Mathew, M.Sc, Ph.D | 1981- |
| 96. | Jolly Lukose, M.Sc | 1981 - 1982 |
| 97. | P.J. Kurian, M.Sc, Ph.D | 1982- |
| 98. | Dr. B. Pradeep, M.Sc, Ph.D | 11/1987-3/1988 |
| 99. | V. Ramakrishnan, M.Sc | 6/1987-7/1987 |
| 100. | B. Ambadi, M.Sc | 1988-1996 |
| 101. | K.V. Saban, M.Sc, Mphil, Ph.D | 1988- |
| 102. | Issac Paul, M.Sc, Ph.D | 1989- |
| 103. | Shajo Sebastian, M.Sc, M.Phil, Ph.D | 1989- |
| 104. | Siby Kurian, M.Sc, Ph.D | 1989- |



- | | |
|-----------------------------------|--------|
| 105. Dr. Abraham K.E., M.Sc, Ph.D | 1993- |
| 106. Dr. Jacob Mathew, M.Sc, Ph.D | 1993 - |
| 107. Tomy Job, M.Sc. | |

CHEMISTRY

Sl. No	Name	Years of Service
1.	K.J. Zacharias, B.A	1925-1933
2.	T.V. Yegneswara Iyer, B.A	1926-1928
3.	T.M. Mathew, B.A	1928-1935
4.	N.S. Krishna Swamy, MA	1936-1937
5.	M.K. Joseph, B.A	1931-1932
6.	T.T. Chacko, M.Sc	1934-1969
7.	K.C. Pappoo, M.A, M.Sc	1934-1955
8.	P.T. Joseph, B.A	1936-1941
9.	Rev. Fr. Francis, Kalacherry, B.Sc (Hons)	1939-1944, 1945-1956, 1961-1970
10.	K.M. Luke, B.A	1942-1943
11.	S. Mahadevan, M.Sc	1943-1945
12.	V. Krishna Pillai, B.Sc	1945-1946
13.	P.K. Gopalakrishna Pillai, B.Sc	1945-1946
14.	N.C. Thomas, B.Sc	1944-1983
15.	V. Pushpangadan, B.Sc	1946-1947
16.	K.C. George, B.Sc	1946-1947
17.	Varghese Mathew, M.Sc	1947-1957, 1959-1967
18.	P.O. Joseph, B.Sc	1950-1951
19.	E. Krishnan, B.Sc (Hons)	1951-1952
20.	P.C. Joseph, B.Sc	1951-1953
21.	M.J. Joseph, B.Sc	1951-1952
22.	John Sebastian, B.Sc	1951-1952
23.	N. Venkiteswaran, M.Sc	1952-1953
24.	O.T. Antony, B.Sc	1952-1953
25.	M.G. John, B.Sc	1952-1953
26.	James Varghese, B.Sc	1952-1953
27.	T.M. Sebastian, B.Sc	1952-1953
28.	K.S. Thomas, B.Sc	1952-1953



- | | | |
|-----|----------------------------------|-------------------------|
| 29. | M.J. Jose, M.Sc | 1953-1964 |
| 30. | E.T. Varkey, M.Sc | 1953-1956 |
| 31. | M.J. George, B.Sc * | 1953-1955 |
| 32. | Joseph George, B.Sc | 1953-1956 |
| 33. | K.D. Michael, B.Sc | 1953-1956 |
| 34. | K.J. Joseph, M.Sc B.Ed | 1954-1956,
1966-1992 |
| 35. | T.K. Bhaskara Varma, B.Sc | 1954-1955 |
| 36. | P.L. Joseph, M.Sc | 1955-1956 |
| 37. | K. Chandrasekhara Warriar, B.Sc | 1955-1958 |
| 38. | P.T. Varghese, M.Sc, B.Ed | 1955-1958,
1964-1992 |
| 39. | N.T. Thomas, M.Sc | 1956-1958 |
| 40. | T.B.I. Mathew, M A, (Cantab) | 1956-1960 |
| 41. | K.J. George, M.Sc | 1956-1992 |
| 42. | Joy Thomas, B.Sc | 1958-1959 |
| 43. | P.R. Ganapathy Iyer, B.Sc | 1958-1959 |
| 44. | Chacko Ramacha, M.Sc | 1958-1989 |
| 45. | E. Mathew Joseph, M.Sc | 1959-1960 |
| 46. | KJ. Thomas, M.Sc | 1959-1960 |
| 47. | Scaria Cherian, B.Sc | 1963 - 1965 |
| 48. | Georgekunju Sebastian, M.Sc | 1963-1995 |
| 49. | E.T. Mathew, M.Sc | 1964-1966 |
| 50. | K.J. Augustine, M.Sc | 1964-1969 |
| 51. | V.J. Thomas, M.Sc | 1965-1995 |
| 52. | George Philip, M.Sc | 1965-1966 |
| 53. | M.T. Joseph, M.Sc | 1965-1996 |
| 54. | Josphe Mathew, M.Sc | 1965-1998 |
| 55. | Joseph Stephen, M.Sc | 1966-1967 |
| 56. | M.T. Varghese, M.Sc | 1965-1967 |
| 57. | Josephkunju Sebastian, M.Sc | 1965-1967 |
| 58. | Jose Joseph, M.Sc | 1965-1966,
1968-2001 |
| 59. | N.J. Thomas, M.Sc | 1966-1997 |
| 60. | TJ. Joseph, M.Sc | 1966-1969 |
| 61. | Alphonse K.P., B.Sc | 1967-1968 |
| 62. | T.P. Chandrasekhara Pillai, B.Sc | 1968-1969 |



63. Baby Varghese, B.Sc	1968-1969
64. P.K. Unni Nair, B.Sc	1968-1969
65. Dr. K.T. Joseph, M.Sc, Ph.D	1968-1971
66. T.J. Kurian, M.Sc	1968-2000
67. T.J. Mathew, M.Sc	1968-1997
68. Augustine Thomas, M.Sc	1968-1999
69. M.E. Narayanan Nampoothiri, M.Sc	1968-1969
70. Joseph Mekat, M.Sc	1968-2002
71. K.C. Kuriakose, M.Sc	1969-2002
72. Josephkunju K. Thundiyl, M.Sc	1969-2001
73. T.A. Thankachan, M.Sc	1966-1967, 1969-2001
74. M.M. Thomas, M.Sc	1967-1968, 1970-2002
75. Rev. Fr. N.T. Chacko, M.Sc	1970-1976
76. T.J. Abraham, M.Sc, MPhil	1977-
77. P.V. Joseph, M.Sc, Ph.D	1977-2009
78. K.J. George (Jr), M.Sc, M.Phil	1977-
79. P.L. Lucas, M.Sc	1978-1999
80. Rajendran P.K., M.Sc, M.Phil	1978-2006
81. N.L. Sebastian, M.Sc	1978-1990
82. Joseph Chacko, M.Sc	1978-1982
83. T.J. Varkey, M.Sc	1978-2002
84. Joseph Mathew, M.Sc	1978-1999
85. Jose P. Kallooparampil, M.Sc	1978-1981
86. George T., M.Sc	1978-1979
87. Babu Joseph, M.Sc	1979-1980
88. P.C. Cherian, M.Sc	1979-
89. M.A. Abraham, M.Sc	1979-1981
90. George Mathew, M.Sc	1980-1984
91. E.J. Mathew, M.Sc, Ph.D	1980-1984 1985-
92. George Sebastian, M.Sc, MPhil	1980-1984 1985-
93. Mohan Thomas, M.Sc, MPhil	1981-1983 1986-
94. Dr. T.V. Mathew, M.Sc, Ph.D	1987-
95. Shaji Joseph, M.Sc	1992-
96. P.C. Thomas, M.Sc, MPhil	1992-
97. Cherian Mathew, M.Sc, Ph.D	1993-



- | | |
|----------------------------------|-----------|
| 98. Kurivilla Joseph, M.Sc, Ph.D | 1994- |
| 99. K.C. Philip, M.Sc, Ph.D | 1994- |
| 100. Joji A, M.Sc, B.Ed | 1996-1999 |
| 101. Augusty Joseph, M.Sc | 1996-2002 |
| 102. Tomlal Jose, M.Sc | 2000- |
| 103. Renjith Thomas, M.Sc | 2004- |

BOTANY

- | | |
|--|-------------------------|
| 1. A.H. Sunder Raman, B.A (Hons) | 1927-1928 |
| 2. K.V. Pandalay B.A, (Hons) | 1927-1929 |
| 3. R. Anantha Krishnan, M.A | 1928-1935 |
| 4. Dr. T.S. Raghavan, M.A, Ph.D (London) | 1928-1929,
1962-1968 |
| 5. S. Sunder Rama Iyer, B.A | 1928-1931 |
| 6. M.S. Raghavachari, M.A | 1929-1955 |
| 7. R. Vaidyanathan, M.A | 1931-1944 |
| 8. K.C. Chacko, B.A | 1933-1935 |
| 9. V.S. Mathew, B.A | 1933-1934 |
| 10. P.C. Mathew, B.Sc (Hons) | 1935-1970 |
| 11. P.S. Mathew, B.A | 1935-1936 |
| 12. O.J. Kuruvilla, M.Sc | 1936-1951,
1952-1971 |
| 13. R. Soorynarayanan, B.Sc (Hons) | 1944-1946 |
| 14. K.M. Sebastian, B.Sc (Hons) | 1946-1949 |
| 15. K. Chandrasekharan Nair, B.Sc | 1948-1949 |
| 16. C.V. George, B.Sc | 1949-1951 |
| 17. George Joseph, B.Sc | 1949-1951 |
| 18. Joseph Zacharia, M.Sc | 1949-1951,
1956-1984 |
| 19. O.V. George, B.Sc | 1950-1951 |
| 20. M.D. Joseph, B.Sc | 1950-1982 |
| 21. O.M. Mathew, M.Sc | 1951-1952 |
| 22. D. Mathew, B.Sc | 1951-1953 |
| 23. Miss. A.T. Annakutty, B.Sc | 1951-1959 |
| 24. Miss Mary Aueustine, M.Sc | 1951-1953 |
| 25. Miss R. Manoramma, B.Sc | 1951-1952 |
| 26. Miss Rosamma, Mathew, B.Sc | 1952-1953 |
| 27. Miss Jannet Isaac, B.Sc | 1952-1954 |



28.	N.J. Abraham, B.Sc	1953-1955
29.	Josy Joseph, B.Sc	1953-1954
30.	Miss Rosy Pothan, B.Sc	1954-1956
31.	K.V. Mani, MSc	1955-1956
32.	T.V. Devasia, M.Sc	1955-1957, 1959-1992
33.	Miss Annamma Jacob, B.Sc	1956-1957
34.	Miss Elizabeth Kurian, B.Sc	1957-1958
35.	Sr. Regina, B.Sc	1957-1958
36.	Antony J. Mukkada, M.Sc	1957-1959
37.	R.K. Rangaswamy, M.Sc	1961-1963
38.	P.S. Ramakrishnan, M.Sc	1961-1962
39.	Thomas James, M.Sc, Ph.D	1962-1993
40.	Dr. T.A. Abraham, M.Sc, Ph.D	1963-1966
41.	P.J. Job, M.Sc	1966-1996
42.	Tomy Pothan, M.Sc	1963-1997
43.	Mathews Glory, M.Sc D.Sc	1965-1995
44.	K.P. Job, M.Sc	1966-1996
45.	Jose Joseph, M.Sc	1966-1998
46.	M.T. Scaria, M.Sc	1967-1993
47.	K.C. Chacko, M.Sc	1967-1971
48.	Fr. Antony Kadavil, M.Sc	1969-1994
49.	Joseph Tito, M.Sc	1976-2004
50.	Dr. Baby Chacko, M.Sc, M.phil	1976-2003
51.	James Joseph, M.Sc, Mphil	1978-
52.	Antony Joseph, M.Sc, Mphil	1978-2008
53.	Dr. V.T. Antony, M.Sc, Ph.D	1991-
54.	Dr. Philip John, M.Sc, Ph.D	1993-
55.	Dr. J.G. Ray, M.Sc, Ph.D	1993-
56.	Sony Scaria, M.Sc, M.Phil, E.Ed.	1993-
57.	Joseph Job, M.Sc, MPhil	1996-
58.	Dr. Scaria K. Varghese, MSc, Ph.D	1996-
59.	Salvy Thomas, M.Sc, M.Phil	2009-

ZOOLOGY

SL No	Name	Years of Service
1.	E.C.J. Joseph, M.A	1925-1961
2.	Thrhivikraman Thampi, M.A	1926-1927



3.	C.R. Sunder Rajan, M.A	1926-1928
4.	C. John, M.A	1927-1943
5.	K. Kalakanta Menon, B.A	1928-1930
6.	M.A. John, M.A	1929-1933, 1936-1941
7.	O. Varghese, B.A	1929-1933
8.	T.T. Mathew, B.A	1931-1933
9.	T.J. John, M.A	1933-1934
10.	K.P. John, B.A	1934-1935
11.	K.T. Kurian, M.Sc	1936-1939, 1942-1951
12.	V.J. Mathew, M.Sc	1939-1944
13.	N.J. Joseph, B.A	1941-1942
14.	M.J. Mathew, M.Sc	1943-1945
15.	P.O. George, B.Sc (Hons)	1944-1946, 1948-1953
16.	E.M. Joseph, B.Sc (Hons)	1945-1946
17.	K. Parameswaran Pillai, B.Sc	1945-1946
18.	K.N. Parameswaran, M.Sc	1946-1948
19.	N.M. Antony, B.Sc	1946-1947
20.	N. Gopinathan Nair, B.Sc	1946-1947
21.	K.J. Joseph, B.Sc	1947-1948
22.	Antony George, B.Sc	1947-1948
23.	S. Sivaprasad, B.Sc	1947-1949
24.	M.J. Paul, B.Sc	1948-1949
25.	E.A. Thomas, B.Sc	1949-1952
26.	O.V. Joseph, B.Sc	1949-1950
27.	Miss C.M. Annamma, B.Sc	7/1950-11/1950
28.	Miss Mathew, B.Sc	1950-1952
29.	C.V. Joseph, B.Sc	1950-1951
30.	K.S. Scaria, B.Sc	1950-1954
31.	Miss Molly Joseph, B.Sc	1951-1953
32.	John Lukose, B.Sc	1951-1952
33.	C.T. Samuel, B.Sc (Hons)	1951-1955
34.	S. Raman, B.Sc (Hons)	1985-1959
35.	P.T. Thomas, B.Sc.	1952-1955
36.	Miss. Lilly K. John, B.Sc.	1952-1953, 1957-1959



37. Miss Manorama, B.Sc	1952-1953
38. J.A. Daniel, B.Sc (Hons)	1953-1957
39. Miss Kunjamma Jacob, B.Sc.	1953-1954
40. K.E. Chacko, B.Sc	1953-1955
41. Mrs. K.C. Thankamma, B.Sc.	1954-1955
42. Mrs. Molly Joseph, B.Sc.	1954-1956
43. Mrs. Molly George, B.Sc.	1955-1956
44. M.M. Sebastian, M.Sc.	1955-1979
45. V.C. John, BSc	1955-1957
46. Alexander Varkey, B.Sc.	1955-1956
47. Smt. M.Lillykutty, B.Sc.	1957-1958
48. V. Keshava Prabhu, BSc.	1957-1958
49. John Philip, B.Sc.	1957-1958
50. P.V. Joseph, M.Sc	1957-1969
51. M. George Mathew, B.Sc.	1959-1960
52. A. George Joseph, M.Sc.	1959-1962
53. Joy Joseph, M.Sc.	1958-1959, 1961-1992
54. A.S. Thomas, M.Sc.	1960-1961
55. P.V. George, M.Sc.	2/1962-3/1962
56. T. Joseph, M.Sc.	1962-1990
57. V.C. John, M.Sc.	1962-1995
58. N.M. Joseph, M.Sc.	1965-1993
59. C.P. Francis, M.Sc.	1965-1992
60. Abraham Varghese, M.Sc.	1966-1967
61. Varghese Anassery, M.Sc.	1966-1967
62. K.V. Joseph, M.Sc .	1966-1968
63. M.V. Jose, M.Sc.	1967-1997
64. A.V. Thomas, M.Sc.	1967-1997
65. Baby Sebastian, M.Sc.	1967-1999
65. E.J. Jose, M.Sc.	1967-1999
66. Babukutty Mathew, M.Sc, Ph.D.	1968-2001
67. K.A. Thomas, M.Sc.	1968-1999
68. Dr. V.C. Thomas, M.Sc, Ph.D.	1979-2003
69. Thomas T. Valampampil, M.Sc, Ph.D.	1979-
70. P. Francis, M.Sc.	1981-1985
71. George Abraham, M.Sc, M.Phil	1982-2001
72. Santhosh K. Thomas, M.Sc.	1982-1983



73.	Francis Sunny, M.Sc	1982-1983
74.	Jose P. Jacob, M.Sc, Ph.D.	1990-
75.	Dr. Saji Sebastian, M.Sc, Ph.D.	1992-
76.	Dr. Isaac Thomas, M.Sc, Ph.D.	1992-
77.	Dr. Jose D. Kaipally, M.Sc, Ph.D.	1992-
78.	Dr. John T. Kochery, M.Sc, Mphil, Ph.D.	1995-
79.	Joseph Varghese, M.Sc, B.Ed.	1996-2000
80.	Melvin Das, M.Sc, B.Ed.	1996-2000
81.	Joemon K.V, M.Sc.	2004-
82.	Dr. Joe Prasad Mathew, M.Sc, Ph.D.	2004 -
83.	Monychen K.K., M.Sc, Ph.D, B.Ed.	2004-
84.	Philip Litto Thomas, M.Sc P G D B	2005 -

ECONOMICS & HISTORY

Sl. No	Name	Years of Service
1.	P.R. Krishna iyer, M.A (Hons)	1922-1969
2.	Rev. Fr. Mathew Purackal, MA (Hons)	1922-1935
3.	Rev. Fr. Dominic Thottacherry, MA	1922-1933
4.	A.V. Akhileswara Iyer, B.A (Hon)	1923-1928
5.	Rev. Fr. K.C. Chandy, B.A	1929-1929
6.	O.C. Varghese, M.A, L T	1930-1954
7.	L.M. Pylee, M.A, B.L	1934-1946
8.	K.J. Cyriac BA (Hons) B.L	1934-1944
9.	Rev. Fr. Romeo Thomas (Principal) M.A, L.T.	1936-1944
10.	Rev. Fr. P.C. Mathew (Principal) M.A	1942-1961
11.	N.C. Jacob, B.A (Hons)	1946-1947
12.	C. John, B.A (Hons)	1946-1947
13.	Joakim Panjikkaran, M.A	1947-1949
14.	K.S. Antony, B.A (Hons)	1947-1950
15.	Rev. Fr. N.A. Thomas, M.A	1948-1953, 1956-1961
16.	C.Z. Scaria, B.A (Hons)	1949-1987
17.	D. Varghese, B.A (Hons)	1950-1969
18.	T.V. Abraham, B.A (Hons)	1950-1988
19.	K.M. Kurien, M.A	1951-1954, 1956-1988
20.	Miss Thresiamnia K. Joseph, B.A (Hons)	1952-1953
21.	Miss Mary Jacob, M.A	1953-1959



22.	K.C. Devasia, B.A (Hons)	1953-1956
23.	P.C. James, B.A (Hons)	1953-1954
24.	Rev. Fr. Antony Kurialacherry, M.A, M.Ed, D.Ed	1952-1954, 1970-1977
25.	Joseph George, M.A	1954-1961
26.	Mrs. N.V. Rose, M.A	1954-1959
27.	E.S. Joseph, B.A (Hons)	1954-1956
28.	Sr. Mary Xavier, B.A (Hons)	1954-1955
29.	J. Joseph, B.A, (Hons)	1955-1961
30.	K.K. Francis, M.A	1957-1991
31.	Thomas K.J. Kanayamplackal, M.A	1961-1990
32.	T.V. Varkey, M.A, L.L.B	1962-1990
33.	Rev. Fr. Josph Powathil, M.A	1963-1972
34.	George Joseph, M.A	1963-1994
35.	Ganesh Shenoy, M.A	1964-1966
36.	C.O. Abraham, M.A	1965-1990
37.	JoyKurian, M.A	1967-2001
38.	P.I. Joseph, M.A	1967-1998
39.	Joseph Thomas, M.A	1969-1987
40.	Paul Joseph, M.A	1969-1970
41.	Rev. Fr. James Parappally, M.A, M.Ed	1972-1990
42.	M.S. James, M.A. Mphil, Ph.D	1980-
43.	Joseph Thomas, Kanayamplackal, M.A	1982-1986
44.	Jose K. Joseph, M.A, LLB, Ph.D	1986-
45.	Thomas T.K, M.A	1987-
46.	Rev. Fr. Tom Kunnumpuram, M.A., M.Phil	1988-2007
47.	Unnikrishnan L, M.Sc (Hons) M.Phil	1988-
48.	Jose Mathew, M.A, Mphil, Ph.D	1988-
49.	Joseph Kurian, M.A	1989-
50.	Rev. Fr. Joseph Sebastian Thekkedom, M B A, M.A, MEd, M.Phil, Ph.D	1991-
51.	Rev. Fr. Tomy Joseph, M.A	1991-
52.	M.P. Philip, M.A, M.phil.	1993-
53.	Mathew J. Mattom, M.A, M.Phil	1994-
54.	Renji Mathew, M.A	1994-



SOCIOLOGY 2V

Sl. No	Name	Years of Service
1.	Rev. Fr. Mathew Pulickaparampil, M.A	1967-1985
2.	Jacob Mathew, M.A, Ph.D	1985-

LATIN & LOGIC

		Years of Service
1.	Rev. Fr. James Kalacherry, Ph.D, DD	1922-1927
2.	Rev. Fr. Zacharias Vachaparampil, Ph.D	1924-1930
3.	Rev. Fr. Abraham Vadakkal, B.A, Ph.D	1928-1935
4.	Rev. Fr. A.C. Eapen, B.A, Ph.D.	1935-1957

COMMERCE

Sl. No	Name	Years of Service
1.	C.K. Jose, M.Com	1963-1964
2.	K.J. Joseph, M.Com	1964-1995
3.	Sebastian George, M.Com	1965-1984
4.	M.J.M. Felix, M.Com	1965-1968
5.	K.H. Ganesh Shenoy, M.Com	1965-1969
6.	K.J. Baby, M.Com	1968-1995
7.	K.J. Abraham, M.Com	1968-1999
8.	T.C. Kuriakose, M.Com	1968-1969
9.	Joseph Abraham, M.Com	1970-2001
10.	Stephen Mathews, M.Com, MPhil, Ph.D	1977-
11.	P.C. Jose, M.Com, M.Phil	1978-2008
12.	Joseph Kuncheria, M.Com	1978-2004
13.	Jose Joseph A, M.Com	1980-1981
14.	Thomas Antony, M.Com	1981-2009
15.	M.C. Baby, M.Com, AICWA, M B A	1982-
16.	Jacob Thomas (Sr), M.Com, MPhil, Ph.D	1982-
17.	Jameskutty Ninan, M.Com	1982 -
18.	Sunny Zacharia, M.Com	1982-1983
19.	Jacob Thomas (Jr), M.Com	1983-
20.	Job Joseph, M.Com, M.Phil	1983-
21.	V.J. Thomas, M.Com	1983-1985
22.	C.K. John, M.Com	1983-1985
23.	James Devasia, M.Com, MA (Soc), MA (Eco), MPhil, 1984 - DBIS, Ph.D	



24. Antony Mathew, M.Com, B.Ed	1995-1998
25. Philip A.P, M.Com	1995-1997
26. Antony Joseph K, M.Com, MPhil	1996-

MANAGEMENT STUDIES

Sl. No	Name	Years of Service
1.	Monoo Mathew John, M.A, M B A	1996-1999
2.	Siby Zacharias, M.Sc, MBA, FDP	1997-
3.	Mathew Joseph, B.Tech, MBA	1998 -
4.	Joffi Thomas, BE, MBA	1998-
5.	Soney Joseph, M.Com, MBA	1999-
6.	Siby Joseph K., M.Com, MBA	1999 -
7.	Joychen Emmanuel, M.Com, MBA	1999 -
8.	Babu Michael, MBA, LLB	2001 -

OFFICE STAFF

SL.No	Name	Years of Service
1.	M.M.Sebastian	1922-1923
2.	A.I. Issac	1922-1952
3.	O.P.Joseph	1923-1934
4.	P.I. Chanda Pillai	1923-1925
5.	K.C. Zacharia	1927-1929
6.	C.K. Paramu Pillai (Drill Master)	1928-1929
7.	T.J.Pothen	1928-1932
8.	C.K. Krishna Iyer	1930-1933
9.	T.J. Chacko	1931-1932
10.	C.A.Sebastian	1932-1964
11.	P.J. George	1932-1939
12.	Joseph Pallippurathussery	1933-1969
13.	J. Joseph	1937-1940
14.	T.K. Varghese	1940-1946
15.	M.P. Joseph	1945-1982
16.	K.A. Augustine	1945-1947
17.	Jacob C. Thomas	1947-1980
18.	M.V. Chacko	1954-1982
19.	K.K. Kurian	1954-1986
20.	C.P.Joseph	1964-1996



21.	S. Krishnaswamy Iyer	1964-1968
22.	K.M. Joseph	1966-1968
23.	T.J. Thomas	1966-1991
24.	P.J. Joseph	1966-1996
25.	Thomas James	1966-1967
26.	A.T. James	1967-1979
27.	C.V. Chacko	1967-1996
28.	C.C. John	1967-1994
29.	M.K. Mathai	1968-1997
30.	E.J. Antony	1968-1988
31.	John Joseph	1970-1980, 1983-2005
32.	K.J. Mathai	1970-1995, 1983-2005
33.	Job D. Parackal	1972-1974
34.	A.C. Chacko	1972-1991
35.	N.J. Job	1972-2001
36.	O.D. Devasia	1972-1999
37.	P.S. Joseph	1972-2005
38.	T.C. Cherian	1972-2001
39.	Philipkutty Thomas	1972-2001
40.	T.J. Joseph	1972-1999
41.	K.T. Varghese	1981-1994
42.	V.V. Varghese	1982-2005
43.	K. Varghese	1983-2005
44.	C. Mathew	1983-2006
45.	K.K. Joseph	1983-2003
46.	K.S. Scaria	1983-
47.	K.V. Varghese	1983-2006
48.	N.O. Devasia	1983-2008
49.	N.I. Thomas	1986-
50.	Thomaskutty M.T.	1988-
51.	Baby Joseph	1991-
52.	Eapen Joseph	1992-
53.	K.M. Joseph	1995-2003
54.	K.D. Thomaskutty	1996-
55.	Jacob M.T.	1996-





56.	V.A. Joseph	1997-
57.	K.D. Chacko	1997-
58.	Raju K.C.	1997-
59.	K. Joseph	1997-
60.	Sibichen P.A.	1999-2005
61.	M.A. Scaria	2000-
62.	Chacko Devasia	2001-
63.	Sebastian Joseph	2001-2004
64.	P.C. Joseph	2003-

NON TEACHING STAFF

1.	Kochavutha	1922-1959
2.	M.J. Joseph	1925-1928
3.	M.C, Krishnan	1925-1928
4.	K.J. Alexander	1929-1929
5.	T.J. Fernandez	1925-1933
6.	C.A.Philip	1925-1962
7.	P.J. Cherian	1926-1964
8.	P.J.Thomas	1926-1955
9.	K. J.Joseph	1926-1936
10.	P.J. Devasia	1926-1967
11.	P.T. Varkey	1925-1967
12.	Kuttappai	1925-1948
13.	K.M.George	1927-1928
14.	M.S. Chacko	1927-1928
15.	P.C. Devasia	1927-1969
16.	K.J. Pothan	1927-1968
17.	P.J. George	1928-1948
18.	N.C. Mathew	1928-1929
19.	Kunnakatt Outha	1930-1937
20.	Kunjan Varkey	1930-1947
21.	Kainickara Joseph	1928-1947
22.	P.E. Abraham	1933 -1957
23.	K.A. Chacko	1933-1940
24.	K.J. Devasia	1933-1937
25.	P.D.Sebastian	1936-1963
26.	Outha	1935-1962



27.	Kutty	1936-1947
28.	K.T. Varkey	1937-1938
29.	K.C. Joseph	1938-1963
30.	K.M. Antony	1945-1989
31.	V.J. John	1945-1955
32.	K.S. Joseph	1945-1949
33.	P.C. Joseph	1945-1967
34.	N. Sauri	1945-1966
35.	V.C. Antony	1945-1983
36.	K.J. Thomma	1946-1972
37.	K.J. Joseph	1947-1989
38.	K.A. Xavier	1947-1986
39.	A Devasia	1947-1948
40.	Joseph Ponnaya	1947-1948
41.	Kutty Mooppan	1947-1968
42.	K.P. Joseph	1949-1986
43.	K.S.Thomas	1949-1955
44.	T.T. Thomas	1949-1951
45.	P.V. Antony	1949-1982
46.	K.T. Joseph	1949-1979
47.	K.J. Thomas	1950-1980
48.	M.V. Chacko	1950-1951
49.	C.K. George	1949-1950
50.	P.S. Varghese	1949-1983
51.	M.D. Devasia	1949-1955
52.	M.V. Devasia	1949-1955
53.	N.J. Antony	1951-1955
54.	C.V. Chacko	1956-1967
55.	A.K. Mathai	1956-1983
56.	P. Cherian Joseph	1956-1988
57.	M.J. Cherian	1956-1958
58.	Mathew Parakuzhy	1956-1961
59.	P.M. Mathew	1956-1970
60.	P.C. Antony	1956-1962
61.	Joseph Francis	1956-1959
62.	K.M. Thomas	1956-1960
63.	C.D. Job	1956-1990





64. P. Outha	1958-1975
65. C.V.Joseph	1958-1995
66. V.F. Outha	1958-1992
67. M.V. Thomas	1962-1995
68. C.Joseph	1962-1992
69. K.F. Chacko	1962-1991
70. K.J.Alexander	1963-1964
71. Job .D. Parackal	1963-1972
72. N.G. Varghese	1963-1992
73. P.J. Joseph	1963-1966
74. K.A. Gheevarghese	1963-1982
75. P.E. Thomas	1963-1991
76. Chacko Mathai	1964-1967
77. Chacko Thomcy	1964 -1981
78. A.C. Chacko	1965-1972
79. C.C.John	1966-1967
80. N.O. Varghese	1966-1996
81. M.K. Mathai	1966-1968
82. P.A. Joseph	1966-1967
83. K.A. Devasia	1966-2001
84. N.J. Job	1966-1972
85. K.C. Varghese	1966-2001
86. K.M. Scaria	1966-1997
87. R. Rama Warriar	1966-1967
88. O.D. Devasia	1966-1972
89. K.J. Antony	1966-1986
90. M.K. Mathen	1968-1991
91. T.C. Cherian	1967-1972
92. K.D. Antony	1967-1997
93. M.M. Devasia	1967-1969
94. P.C. Kurian	1967-1981
95. M.J. Philip	1967-1980
96. P.J. Devasia	1967-1999
97. P.S. Joseph	1968-1972
98. Philipkutty Thomas	1968-1972
99. T.J. Joseph	1968-1972
100. S. Kaliappan	1968-1972



101. K.V. Krishnankutty	1970-2001
102. K.T. Varghese	1970-1981
103. M.M. Mathew	1970-2005
104. P.J. Chacko	1970-2001
105. Joy Sebastian	1970-1972
106. V.V. Varghese	1970-1982
107. K. Varghese	1970-1983
108. V.V. Joseph	1970-2000
109. K.J. Chacko	1972-1977
110. K.P. Mathew	1972-2005
111. M.T. Jacob	1972-2005
112. C. Mathew	1971-1983
113. K.S. Scaria	1972-1983
114. Mathew Michael	1972-2006
115. Devasia Cherian	1972-2006
116. George Stephen	1972-1983
117. Thomas Devasia	1972-1993
118. Thomma	1972-1983
119. M.K. Mathew	1972-1973
120. K.J. Thomas	1972-1997
121. K.J. Joseph Kallukalam	1981-2000
122. K.K. Joseph	1981-1983
123. N.O. Devasia	1981-1983
124. K.V. Varghese	1979-1983
125. N.I. Thomas	1980-1986
126. K.T. Joseph	1980-
127. M.T. Thomaskutty	1980-1988
128. K. Thomas Joseph	1981-
129. A.K. Cherian	1980-
130. Francis Antony	1980-
131. Baby Joseph	1980-1991
132. Josekutty Joseph	1980
133. T.V. Joseph	1981-2002
134. Devasia K.T.	1982-2006
135. Joseph V.C.	1983-
136. Chacko V.D.	1983-
137. Vincent N. A.	1982-





138. P. Sundaram	1982-
139. Chacko K.S.	1982-
140. V.A. Joseph	1982-1996
141. Francis K.A.	1982
142. Eapen Joseph	1982-1993
143. Roychen P.K.	1982-
144. Joseph K.M	1983-1995
145. N.J. Joseph	1983-2003
146. Jacob M.T.	1982-1996
147. M.T. Antony	1982-
148. Siby John	1985-1995
149. Raju K.C.	1983-1996
150. Chacko K.D.	1983-1997
151. Joseph K.	1986-1997
152. Sebastian Joseph	1987-2001
153. Chacko Devasia	1983-2001
154. Scaria MA.	1983-2000
155. Joseph K.V.	1983-
156. Ouseph M.V.	1986-
157. Sher Bahadur	1986-
158. Bim Bahadur	1986-
159. Joseph P.C.	1988-2003
160. Mathew .V.J.	1988-
161. Chacko Varghese	1987-
162. JohnyDevasia .P.	1988-
163. Kuruvilla Joseph	1988-
164. Josekutty K.S.	1991-
165. Aleyachen P.S.	1990-1995
166. ShibumonV	1992-2003
167. Thomaskutty K.D.	1991-1996
168 Antony Joseph	1991-
169. Thomas John	1991-
170. Joseph Antony	1992-
171. V.C.Joseph	1994-
172 P.J. Joseph	1994-
173. Jvlohanan.S.	1994-
174. Joshy M.D.	1994-
175. Chacko K.T.	1994-



176. Babukilty Varghese	1994-
177. Kuriakose M	1994-
178. Francis C.J.	1994-
179. James Joseph	1994-
180. Joseph Philip	1994-
181. Lukose M.C.	1994-
182 P.T. Antony	1994-
183 Sibichen P.A.	1994-
184. Thomaskutty N.J.	1994-
185. Joseph P.J.	1995-
186. Thomas Sebastian M	1996-
187. Joseph Antony	1996-
188. Jose Thomas T.	1997-



'സ്നേഹമാണവിലസാമുഴിയിൽ' എന്നു വിശ്വസിക്കുന്ന സ്നേഹഗായകനാണ് വട്ടക്കുളത്തിലച്ചൻ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്നേഹഗായകത്വം മൂന്നു ഭാഗങ്ങളാണ്. ദൈവത്തിനു മനുഷ്യരോടുള്ള കരുണാർദ്രമായ കരുതുന്ന, കാക്കുന്ന, പാലിക്കുന്ന, ക്ഷമിക്കുന്ന, നിത്യവും അചഞ്ചലവുമായ സ്നേഹം, ഗുരുഭക്തി, താൻ പഠിച്ച വിദ്യാക്ഷേത്രങ്ങളോടുള്ള അഗാധവും നൃശിംഗതവുമായ സ്നേഹം ഇവ അച്ചന്റെ സ്നേഹഗീതയുടെ മർമ്മപ്രധാനമായ ഒരു മുഖമാണ്. ഈ സ്നേഹമാണ്

'എന്റെ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ്' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ ഇതിവൃത്തം. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് കോളജിനെ ഹൃദയത്തിൽ പ്രതിഷ്ഠിച്ച് അതിനുവേണ്ടി 22 വർഷം അത്യധ്വാനം ചെയ്ത മറ്റൊരു പുരസ്കാരികൾക്കിടയിലേയ്ക്കോ, പുരസ്കാരികൾക്കിടയിലേയ്ക്കോ അറിവില്ല. സെന്റ് ബർക്കുമാൻസിനെക്കുറിച്ച് ഇത്രയും ആധികാരികമായി എഴുതാൻ മറ്റാർക്കും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ അമൂല്യ അപൂർവ്വഗ്രന്ഥം എല്ലാ സെന്റ് ബർക്കുമാൻസ് പ്രേമികളുടെയും പാവനപാണികളിൽ എത്തട്ടെയെന്നും അവർ അത് വായിച്ച് തങ്ങളുടെ കലാലയ മുത്തശ്ശിയുടെ ദീപശിഖ വരുംതലമുറകൾക്ക് കൈമാറട്ടെയെന്നുമാണ് ഇഗ്നിസ് പബ്ലിക്കേഷൻസിന്റെ നിഗൂഢയാശംസകൾ.



My St. Berchmans


IGNIZ PUBLICATIONS
92 499 02 760